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a II. negyedévi terv ;

Győzelmi jelentés
A Komlói Szénbányászati Tröszt 

9,407 8 tonna szenet adott tervén felül 
a Felszabadulási versenyben

Vasárnap este bensőséges 
iinnepség színhelye volt a 
rMájus 1.“ Kultúrotthon nagy 
Únne. Komló népe, városunk 
tányúszsága a szabadság tize­
dik évfordulóját ünnepelte.

Ezt a napot, április 4.-ét kü­
lönös előkészületek előzték 
meg. A föld alatt és a föld 
felett dolgozó munkásoknak, 
majdnem mindegyike verseny­
ben végezte munkáját. A cél, 
a szénbányászati tröszt bá­
nyászai által vállalt 2.000 ton­
na terven felüli szén kiter­

melése volt.
Bányászaink méltón akartak 

ünnepelni, s ennek tudható 
be, hogy vállalásuknak több 
mint négyszeresét adták a 
felszabadulási versenyben. Elő 
irányzott tervükön felül 9,401.8 
tonna jóminőségű kokszolható 
szenet termeltek.

A nagy ünnepet megelőző 
legutolsó munkanapon, április 
2-án, eddig még soha nem 
tapasztalt eredmények jelez­
ték, hogy bányászaink nagyra 
becsülik a szabadság születé­
sének napját. Bányászok ezrei 
teljesítették túl tervüket ezen 
a napon. A III-as üzemben 
dolgozó Somogyvári Jenő elő- 
vájási brigádja 341.2 száza­
lékos tervteljesítéssel egyide­
jűleg 5,5 folyóméterrel telje-

sítette túl tervét, a 
mi Kovács Ferenc 

százalékos
88 csille szenet
felül. Haui Péter 
fejtési brigádja 

adott tervén 
Béta-

ll es me­
ll. front- 

terv-brigád 158 
teljesítéssel 
adott tervén 
Anna-aknai 
40 csille szenet
felül. Helmrik István 
aknai vájár 218 százalékra 
teljesítette előirányzott tervét.

A lendület, a szívdiktálta 
ütem meghozta eredményét. 
Komló bányászai büszkén je­
lenthették a pártnak, az or­
szág népének, hogy április 2 -1 
tervüket 3,012.8 tonna szénnel 
teljesítették túl.

A lelkes munkáért elisme­
rés jár a Komlói Szénbányá­
szati Tröszt valamennyi bá­
nyászának és köztük elsősor­
ban Kcssuth-akna bányászai­
nak, akik ebben az évben, 
1955. I. negyedévében, rend­
kívül nehéz körülményekkel 
szembeszállva. áldozatos és 
kitartó munkájuk nyomán, el­
érték a jól megérdemelt él­
üzem cím valamennyi felté­
telét.

Komló Bányászai! Az ered­
mények ne tegyenek bennün­
ket e'bizakoaopá. M>g na­
gyobb lendülettel vigyük ezt a 
aarcot tovább, hogy május 
1-ét, a munkásosztály nagy 
ünnepét is tervtúlteljesítéssel 
ünnepelhessük.

Teljesítettük vállalásunkat
örömmel jelentjük, hogy a felszabadulási 

műszak tiszteletére tett külön vállalásunkat 
is sikeresen teljesítettük, mellyel nagyszerű 
eredményeket értünk el.

A sok nehézséggel viaskodva, — többek 
között a néha gyenge minőségű komlói szén 
is — állandóan 100 százalékig tettünk eleget 
a fogyasztói igényeknek, s a központ által 
előirt menetrendet is betartottuk.

A felszabadulási műszak alatt gazdaságo­
sabban használtuk ki a rendelkezésünkre álló 
fűtőanyagot is. Ebből kifolyólag több, mint 
180 tonna szenet takarítottunk meg.

Szakmunkásaink közül a felszabadulási 
műszak alatt a legszebb eredményt Sáfrrmy 
József Uákatos brigádja érte el. Vállalásukat 
a brigád tagjai határidő előtt teljesítették és a II. számú evaporátor javításánál 144.9 szá­
zalékot teljesítettek.

Jó eredmén yt ért el Boros György lakatos 
brigádja is, amely előirányzott tervét 141.9 
százalékra teljesítette.

SOMOGYI ISTVÁN

Elvtársi segítségA Petőfi- és a Kossuth-brigád tngjaii, köz­tük Horváth Sándor, Novotmy Károly és Tol­nai Gyula, a komlói Vasútáilomás kommunis­tái, a felszabadulási műszak során követendő példáját adták se.gít<ün.iakaaásukr»a'k. ték: úgy eegúik a Táncsics-brigád hogy azoík nemcsak tervüket tudják teljesíteni, hanem túlsúlyos vonatokat nak továbbítaná.ígéretük megvalósítását nagy lelkesedéssel kezdték, s ennek eredmenye meg is mutai- kotsott. A Táncsics-brigád tagjai olyan ki­váló teljesítményt értek el, hogy még az őket táruló mestereket, is lehagyták.A módszer áíadása után a Táncsics-brigád már nem ötletszerűéin, mint azelőtt dolgozott Tervbe veitek, hogy három irányvonal meg rakott kocsijaiból, két vonatot áálítonaik össze. A tervet végre is hajtották, s így 35-én két vonat összesen 1.159 tonna túlsúllyal indult.A Táncsics-brigád tagjai most azon fára­doznak, hogy ezt a Jó eredményt május tiszteletére még tovább fokozzák.
Görbe Zoltán,

Eredmények
sorokban...

Vállal- tagjait.majd is fog-

1.

A Szebényi-brigád tagjai 
május 1-re készülnekA frontbrigádoik . versenyé­ben a második helyezést elért és a 3000 forint pénzjutalmat elnyert Szebényi DISZ-.brigád tagjait az ünnepség után ott találtuk a „Május l.“ Kultúr­otthon előcsarnokában. Mint mindig most is együtt volt az egész brigád.Üj tervekről beszélgettek, Duga János, Földes György, Szebényi József vájárok és Eltér József a brigáa leg­újabb tagja, aki azelőtt csil­lésként dolgozott a csapatnál. Hétfőtől kezdve, azonban ő is mint vájár számít majd a brigádban, mert Szebényiék— másik két társával együtt— befogadták őt is maguk kö­zé, hogy -vájárt neveljenek belőle.— Hogy is lesz majd a be­osztás áprilisiban? — kérdezte öuga János vájár., — Az n véleményem, hogy úgy lesz a legjobb, ha Eltér Jóska Földessel, Juhász Sanyi Kiss Feriibácsival és Kreincz Jancsi veled dolgozik majd Jánoskám — adta meg a vá­laszt Szebényi elvtárs.Az elosztást a brigádtagok

nemsdkára szó, hogy új vájárje-is jónak látták, s már arról folyt a mikép fogják az liölbeket tanítani.— Május elsejére, ho.gyan készül a brigád? — tettük fel a kérdést.— Minden esetre jobban mint „ felszabadulási verseny ben tettük. Most nem enged­jük, hogy újból a második helyre szorítsanak majd ben­nünket Sohwartzék. Elsők akarunk lenni. Tudjuk, hogy nehéz dolgunk lesz, Schwartz brigád jó dású vájárokból áll mert a száktu- A mi brigádunk három csillést foga­dott be, akiknek még kevés a gyakorlati tapasztalatuk, de remélem, hogy így is helyt állunk májd — mondta Sze­bényi József csapat vezető, maja így folytatta:— Május 1. tiszteletére vál­laljuk, hogy műszakonként 5 csillével teljesítjük túl ter­vünket. Ez annyit jelent, hegy április hónapban 135 csille sze net adunk tervünl<.ün. felül. Egyben párosversenyre hív­juk a felszabadulási verseny­ben első Schwartz brigádot.
Meg dicsérjük

Kossuth-aJnna kiváló telje- sitiményéért dicséret illeti Do­bos József elvtársat, az akna vsúostitkárát is, aki mint kom- niumista. jó munkát végzett a felszabadulási versenyben.

Szásznádasi Sándor a Feltá­
ró üzem egyik legjobb körlet­
vezetője. A vezetése alatt álló 
körlet 121 százalékra teljesí­
tette március havi feltárási 
tervét.

Ök is ünnepeltek
Tudósítónktól:
Április 2-án délután a kom­

lói vasútállomás dolgozói ün­
nepségre gyűltek egybe. A 
résztvevők keresetlen, egy­
szerű szavakkal juttatták ki­
fejezésre hálájukat, hogy im­
már 10 éve szabadon, ember­
hez méltóan élhetnek hazánk­
ban. Megígérték, hogy 
vábbra is helytállnak a 
melésben.

Az ünnepségen adták

Uj sikereket ért el 
a Molnár-brigád

*

A felszabadulási 
jó eredményeket

to- 
ter-át 

Morvát Sándor forgalmi szol­
gálattevőnek, Esküdt Sándor 
kocsimestemek, Tónács Lajos 
tolatásvezetőnek és Nagy La­
jos váltóőrnek — az ország 
vasutasai közül elsőnek — a 
..Szakina ktTúló dolgozója" 
című jelvényt és oklevelet, 
valamint az ezzel járó pénz­
jutalmat ...

Béta-akna jelenti

értesültünk, hogy 
múlt hónapban — 
— ismét kitettek

— Halló. Itt az „Uj Komló” 
szerkesztősége, Szilczl üzem­
vezető elvtárssal szeretnénk be 
szelni.

— Itt az beszél. Tessék...
— Arról 

Molnárék a 
márciusban 
magukért.

— Igen. Nagyszerű munkát 
végeztek a fiúk. Ilyen ered­
mény a feltárás, illetve a ki- 
töréses falazás történetében 
még egyszer sem adódott a mi 
üzemünkben. Azon a munka­
helyen, ahol az előző hónap­
ban az egyik brigád csak 25 
folyómétert teljesített, ők 50 
méteres vágat hosszat falaztak 
ki. Ezzel újból bebizonyították, 
hogy a Molnár-brigád tagjai 
nem riadnak vissza a nehézsé­
gek elől.

— Nehézség is volt?
— Volt bizony. A vágattól 

mintegy 70 centiméterre, pár­
huzamos irányban egy vetösik 
halad, amely nagyon megnehe­
zíti a munkát. Robbantás után 
meglazul a kőzet, s beomlás 
veszélyezteti az ott dolgozókat. 
Ezért kétszeres biztonsággal 
kellett dolgozatok.

— No és a rendkívüli telje-

A Béta-aknai üzem, Mátrai 
Árpád elvtárs vezetésével 
3,053.6 tonnával teljesítette túl 
1955. I. negyedévi tervét.

A felszabadulási verseny győztesei

pénz­üzeme tervét
A felszabadulási műszak „Legjobb űzetne" címet és a velejáró 10000 forint jutalmat Béta-akna nyerte el. Operatív110.3 százalékra teljesítette.A körletvezetők versenyé­ben az első helyet és a 2.000 forint pénzjutalmat Bányai János Anna-aknai körletvezető nyerte el. Tervét 136.6 száza­lékra teljesítette.A harmadakn ászok Sakupa János Lett, az Tervét 111.9 százalékra sí tette.A frontbrigádak versenyé­ben a III-as üzemi Schwartz József brigád nyerte el az első séget és a 4.000 forint pénz­jutalmat. Tervét 133. 1 száza­lékra teljesítette. Második Szebényi József brigádja, ter­vét 121.7 százalékra teljesí­tette, harmadik Kovács Fe-

közül első, telje-

renc II. tervét 110.7 száza­lékra teljesítette.A kamrafejtések versenyé­ben Vörös János brigádja lett a győztes és az 1.54)0 forint nyertese, terve 142.6 százalékos teljesítésével. Második Petz Antal 125.2 és harmaaiik Bu­dai Mihály 123.4 százalékos tervteljesítéssel lett..A feltáró csapatoknál Mah­ler Ferenc DISZ-brigádja lett ae első. Tervét 142,6 száza­lékra teljesítette, s ezért el­nyerte a 2.000 forintos pénz­jutalmat is. Második Kollár József csapata 110 százalékos, harmadik Péter István csa­pata 136,1 százalékos terv­teljesítéssel.Az elővájási csapatoknál Somogy vári Jenő brigádja 154.4 százalékos tervteljesítés- síi vívta ki az első helyet.

minőségbensítmény milyen 
készült jel?

— A minőség 
lég kielégíti a legkényesebb 
igényeket' is. Bárcsak a többi 
falazok, akik ugyan keveseb­
bet termelnek is, ilyen minő­
ségben dolgoznának...

— Nem-e tudna felvilágosí­
tást adni, hogyan készülnek 
Molnárék május 1-re?— A brigád március 27-én 
tartott egy megbeszélést, ahol 
elhatározták a résztvevők, 
hogy az eddig elért eredmé­
nyek fokozásával készülnek 
erre « napra. Tervbevették, 
hogy áprilisban 60 méter vá­
gathosszat falaznak ki. Ennek 
teljes végrehajtásához az 
Altárői üzem vezetősége úgy 
kíván hozzájárulni, hogy a bri­
gádnak szükséges anyagokat 
időben és 100 százalékosan biz­
tosítjuk.

messzemenö-

Építőipar:
versenyben _ ____
értek el a 49-es számú Állami 
Építőipari Vállalat munkásai 
is. 1955. I. negyedévi termelési 
tervüket 125 százalékra telje­
sítették. Az építésvezetőségek 
versenyében Ébert Vilmos épí­
tésvezető bizonyult a legjobb­
nak. Előirányzott tervét az I. 
negyedévben 134 százalékra tel 
jesítette. *A Komlói Szénbányászati Tröszt üzemei, ez év márciusá­ban elsőízben túlteljesítették gázszéntermelési tervüket. Míg tavaly decemberben csak 50— 60 százalékos kihoza^lt értek el, márciusban már 1.025 tonna gázszenet adtak tervü­kön felül. Ez a mennyiség tel­jesen kielégítette Sztálinváros márciusi felhasználási igényeit*

Örömmel jelentjük, hogy or­
szágunk egyik legnagyobb bá­
nyaüzeme, a komlói Kossutb- 
banya a bányászok lelkes és 
szervezett munkájának ered­
ményeképpen több, mint 5800 
tonna jóminőségű szénnel tel­
jesítette túl 1955. I. negyedévi 
tervét.

*
Másnap az Aknamélyítő Vál­

lalat szakszervezeti bizottsága 
hívta fel szerkeszt éhségünket. 
Jelentették, hogy a Molnár 
brigád 13 tagja április 4-re jó 
munkájának elismeréséül a 
„szakma legjobb dolgozója” ct- i 
met és a vele együtt járó két lyett több, mint 20,200 tonna 
heti fizetést kapta jutalmul. 1 szenet adtak tervükön felül.

*Ifjúsági brigádjaink a felsza badulási verseny során a vál­lalt nyolcezer tonna szén he-szenet adtak tervükön felül.
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A Városi Tanács elfogadta 
Komló 1955. évi községpolitikai tervétKomló Városi Tanácsa már­cius 31-én ülést tartott. A na­pirend megállapítása után Un- ger János elnök bejelentette, hogy a Baranya megyei Ta­nács Végrehajtóbizottsága a Komlói Városi Tanács Végre- hajtóbizottsága tagjainak meg­választására vonatkozó határo­zatot jóváhagyta, majd a veg- rehajtóbizottság tagjai a Ta­nácstörvény rendelkezéseinek megfelelően esküt tettek.A tanácsülés ezután meghall­gatta a végrehajtóbizottság be­számolóját Komló Város Ta­nácsa 1955. évi községpolitikai tervéről, amelyet Sírnék Árpád elvtárs, a végrehajtóbizottság elnöke terjesztett a tanácsülés elé.Simek Árpád elvtárs elmon­dotta, hogy a párt irányítása mellett elkészült a város köz­ségpolitikai terve, s most azt jóváhagyás végett, illetve meg­valósítás végett a tanács elé terjeszti. Arra kérte fel a tanács tagjait, hogy a terv is­mertetése mellett gondoskod­janak a lakosság széleskörének bevonásáról,Simek Árpád elvtárs ezután ismertette Komló város eddigi fejlődését, a tanács eddigi mun kaját, majd elmondotta, hogy a községpo'itikai leiv tartalmaz-

za azokat a helyi jellegű fel­adatokat, amelyek a lakosság életszínvonalának emelését szolgálják.
A terv szerint ebben az év­
ben majdnem 30 millió forint 
az az összeg, melyet .szociális, 
kulturális és egyéb beruhá­
zásokra fordítunk.Ismertette, hogy a befejezés­hez közelálló lakások, házak végleges befejezésére ezévben 6 millió forintot fordítunk. A közeljövőben teljesen befejező­dik és átadásra kerül a ke­nyérgyár, a Kökönyös-keleti bölcsőde, a Kökönyös-i 8 tan­termes iskola, az. új jéggyár, az ideiglenes 160 ágyas kórház, valamint a Béke-szálló és an­nak étterme.Továbbiakban zett arról, hogy akapcsolatok kiépítése, tovább­fejlesztése végett
ezévben megrendezzük Kom­
lón az újjonuanépült szocia­
lista városok — Sztálinváros. 
Kazincbarcika, Inota. Várpa­
lota, Komló — kultúrmun- 
kás találkozóját.Majd a város ellátottságáról beszélt. Itt megemlítette, hogy 1954. év első negyedéhez ké­pest az utolsó negyedévben 30

megemléke- kulturális

százalékkal emelkedett váro­sunk boltjainak forgalma.A hozzászólások során Görbe Zoltán elvtárs tanácstag egyet értve a várospolitikai terv ki­dolgozásával, azt elfogadta és több javaslatot tett a lakóte­rületek, házak szocialista meg­őrzésének átvételére, valamint a város tisztaságára.Sabacz. Jánosné a gesztenvé sí iskola és posta ügyét vetette fel. Füredi Miklósné a város széppé és tisztává tétele érde­kében szólt. Vas István elv1 társ, valamint Horvai Nándor elvtársak, egyetértve a várospo litikai terv elfogadásával, a ta­nácstagok felelősségét vetették fel.A hozzászólásokra Simek Ar pád elvtárs, a végrehajtóbizott ság elnöke válaszolt.
Ezután a tanácsülés, talán 
egyedül ebben az országban, 
lemondott a tanácstagoknak 
jaró ingyenes utazásra szol­
gáló helyi közlekedési bérle­
tek kiadásáról, ezzel mintegy 
hatvanezer forint évi kiadást 
takarított meg.A tanácsülés résztvevői az elő­terjesztett módosításokkal és kiegészítésekkel együtt Komló város tanácsának 1955. évi köz ségpolitikai tervét elfogadták. A községpohtikai terv részletes ismertetésére visszatérünk.



Uj Kemló SZERDA, 1955. ÁPRILIS 6.

Az anyaggazdálkodásról
A. Kotniői. Közétkez tetési Vál Salat culcrászüzemének veze­

tője, Kovács Lajos elvtárs mé^> fiatal. S éppen ezért látta jó­nak a vállalat vezetősége, hogy Steiner Benőt az üzemel­tetési osztály előadóját meg­bízza a eukrászüzem patroné- lásával. Ez igen helyes intéz­kedés volt. Ezefc után nézzük meg, hogy miért volt erre szükség.Kovács Lajos eívtárs még kevés szakmai gyakorlattal ren. delkezik, nincs elég tapaszta­lata egy üzem vezetéséhez. Sok hite felett elnéz, s egyik legfontosabb íelaoatát; a piac- felkutatást és az áirútérítést is gyengén , látta el. Ezek meg­szüntetéséhez, illetve kijavítá­sához tellett volna segítséget nyújtania Steiner Benőnek, Úsy gondoljuk, nem,, árt, ha néhány mondattal bemutat­juk, hogy az üzemeltetési osz­tály előadója miként látta el fontos megbízatását, tgy kez­dődött:. ■ ,Steiner Benő megbízatása kezdetén , a cukrászüzemben, jó indulatú' és alapos segítség he­lyett, magát —és ezt minden­ki előtt sűrűn és büszkén han gaztat ta —■ a vállalat kormány
Két öreg, 60 év kö­rüli nyugdíjas bá­nyász, én és Zagg Mi hály barátom, méltó? ságteljes léptekkel sétálunk a kökönyösi városrész utcáin. El­megyünk a főtéri üz­letház kirakatai előtt, megnézzük a nemrég megnyílt, gyönyörű berendezésű fűszer­csemege boltot, majd a Vorosilov-utcának vesszük az irányt.A „hatszekciós” épület után — ott ahol a játszótér van — megállunk pihen­ni. Előttünk, lent a völgyben a Vidám Park, az új labdarú­gópálya, oldalt • és mögöttünk pedig az új. város, utcáival, házaival.— Milyen nagyot változott a világ — mondom Zagg ko- mámnak, miközben szemeinket legeltet­jük a tavaszi nap­fényben fürdő sport­pályán. — Iskolás­koromban kevés vá­ros dicsekedhetett ilyesmivel, ma »meg már majdnem min­den faluban van.— Úgy van a’, La- joskám. Én is már a

Kemény kezűség —- vajszívűség?biztosának, politikái biztosá­nak nevezte. Erre honnan vette a bátorságot? Kitől kapta a vállalat kormánybiztosi, poli­tikai biztosi megbízatását? Azt senki sem, de ő maga sem tudja.A légből kapott funkciókhoz valahogy meg kellett szereznie ,a tekintélyt is. Ö erről sem feledkezett meg. Ahelyett, hogy valóiban segítette volna Kovács Lajos elvtársat a veze lésben, olyan intézkedéseket és utasításokat foganatosított, amelyről a fiatal üzemvezető még tudomást sem szerzett, így a cukrászüzemnél tettős vezetés alakult. ki. A balkéz sosem volt arról értesülve, mit tesz, vagy tett a jcibbkéz. Sok­szor maguk az üzem munkásai is fültanúi voltak Steiner és Kovács elvtárs heves szócsa­táinak.Közben , a „kormánybiztos" érdemei egyre nőttek a köz­pontban. Gyarapodtak az elis­merő .nyilatkozatok. Égre- töldre dicsérték keménykezü- tegét. Még azt is elnézték — a pénzügyi. terv teljesítésének ellenében, (mely ugyan jóval alacsonyabb volt ez alkalom­mal mint máskor) — hogy a 
A fényhuszadikat tapostam, .mikor először láttam„footbal-meccset”. De csak láttam! Falusi gyerek lévén, . csal: hírből ismertem az ilyesmit. Ha akkor belerúgtam volna a labdába, talán ha- nyattesek. Mostmeg./. !— Mi az Miska?! Hát talán csak nem?...— Nem, nem. Ah­hoz már egy kicsit öreg vagyok — vág szavamba Mihály. De röplabdázni!... Azt igen!... Alig várom már, hogy beinduljon és résztvehessek én is a játékban. Ki­csit öregesen mozgok, de azért elüti — te- sze hozzá nevetve.így beszélgetünk egy jó darabig, fiata­los, gyerekes bohó kedvvel, mi békés öregek. Megváltozott életünkről, a sok jó­ról, amit öregségünk­re . kaptunk. Fiaink­tól, unokáinktól, akik nek már más lesz osztályrészük, mint nekünk volt.— Gyere Miskám, most már eleget fóot- balöztáí, nézzük meg

felé...közelebbről a mi ked­venc helyünket, a Vi dam Parkot, — szó­lok öreg barátomnak, ki még mindig az új pályát nézi. — Majd ha hazajön az őrnagy fiad szabadságra, ak­kor kirúgdalhatod ve le magad, ö már job bán ért hozzá, mint mi.A kígyózó gyalog­ösvényen lesétálunk a völgybe. Bár a ta­vaszi nap melegen ontja sugarát, a „Zen gő Göngye” és kör­nyéke még téli álmát alussza. Kihalt az egész táj, csak a bök rokból röppen fel egy-két korábban megjött madárka.— Látod ezt a fes­tő helyet. Milyen szép itt most is min­den. Hát még pár hét múlva, . mikor ez­rek, meg ezrek vidám kacajától lesz hangos az egész völgy. A sok-sok gyermekétől, kiknek ez a paradi­csom épült. Ki mert volna erre gondolni tíz évvel ezelőtt?— Gondolni csak gondoltuk, de biz nem nagyon hittük. De segített a Szovjet

munkahelyen, a cukrászüzem­ben nem úgy viselkedik, ahogy egy központi előadónak kel­lene.Miből tevődött össze az ő keménykezpeág®. .Nem más­ból, mint durva beszédből. Ügy beszélt a munkásokkal, olyan minősíthetetlen, nycmda festéket nem tűrő hangnem­ben, ami nem méltó egy veze­tőhöz, Magasabb beosztáséit köziben szekszuális vonalon is igyekezett feihasanálni. Egy családos anyának kézzelfogha­tóan — utálatos módon — jut­tatta kifejezésre ilyen irányú hajlandóságát; arra törekedve, hogy kettőjük között viszony alakuljon ki. Az asszony be­csületére legyen mondva, ez r.an vált valóra..Minderről a vállalat egyes vezetői már március 24-e óta tudnak. De fegyelmi vizsgála­tot még nem tettek. — Remél jük, most tesznek. — Egyesek aÉLilcü'löahetetlen munkaerőnek tarifáik, akinek nagyobbak az érdamei, mint az elkövetett hibái.Persze, abban Kovács Lajos elvtárs is hibás, hogy Steiner viselt dolgaitól, csak egy hó­
unió, segített a párt, segítettek a becsüle­tes emberek és ime... — mutatok körül — megvalósult mindez és az ország sok száz ehhez hasonló kultúr- létesítménye.Elnézzük az „öröm völgyet”, körhintájá­val, hajóhintájával és sok-sok más szóra­kozóhelyével ... Oda­képzeljük rájuk ka­cagó, pirospozsgásar­cú kicsi unokáinkat s a mi arcunk is ön­kéntelenül mosolyra húzódik. S ez a mo­soly kárpótol, bennün két a mi kopott, si­vár, elvesztett fiatal­ságunkért.Szürkülni kezd. A Nap vérvörös korong ja régen lebukott már a nyugati égbolt röl. Kökönyös lámpái mint megannyi jános bogárka, világítanak a lassan leszálló éj­szakában. S mi, két öreg bányász, egy szép séta, egy szép kirándulás gazdag emlékével elindulunk haza, vissza fel a dombra, a fény felé...BEZDÁN LAJOS 

nappal 'kagőbto értesítette a yáfialait pántitkátát és illeté­kes. véaetóit. Neki, mint párt­tagnak nem tett volna szabad egy hónapig takargatni az ügyet, .s csak akikor nyilvános­ságra adni, iltetíve jelenteni', amikor összevesző tit veié.De ezek ellenére is kétségbe vonjuk, hogy Steiner Benő határozott és keménykezű ve­zető. Ugyanis, amikor megtudta, hogy a vállalat ve­zetősége tudomást szerzett a cukrász üzemben viselt ügyei­ről, egyszeriben kezes „bá­ránnyá" változott Március 26-án, 14 óra helyett két órá­val előbb, teJjesen jogtalanul, már 12 órakor bocsajtofeta el az üzem munkásait. Ezzel hí­zelegni, engedni, elkövetett hi­báét a dolgozók élőit jóvá tenni igyekezett. Tehát egyik vágtetiből a másikba esett. Hol brutálisan kémény, hol tói vajszívű. Az ilyen vezető nem jó vezető. ‘
Kernét—Bogó.

A legszebb 
boltGyönyörű, új fűszer-csemege bolttal gazdagodott városunk. Március 31-éh nyílt meg a kökönyösi. téren — nyugodtan mondhatjuk — Dunántúl egyik legszebb „rnárvány” boltja.A kiszolgáló pultok, az osz­lopok, a padlózat mind-mind tiszta, csillogó márvány. Művé­szi díszítésű mennyezet, rejtett neonvilágítás ejti ámulatba a vevőket.A pultokon, vitrinekben, áll­ványokon az áruk úgy vannak elhelyezve, hogy a vásárlók mindent megtekinthetnek. Kü­lön tej, kenyér, fűszer, kész hentesáru, készétel, csemege­édesség, szesz reszortok várják a közönséget.A csücsforgalmi időkben — délelőtt és délután — a gyors kiszolgálás érdekében két pénz tárgép működik. Külön áruki­adókon történik az áru kiadás, így a vásárlók ellenőrizve kap ják meg az árut.Az új, modern, minden kö­vetelményeknek megfelelő bolt azonban csalt akkor fogja tel­jes mértékben betölteni felada­tát, ha nagyságához és forgal­mához viszonyítva a Kiskeres­kedelmi Vállalat vezetősége gondoskodni fog kéllő létszámú kiszolgáló személyzetről is, — mert egyenlőre még az hiány­zik.

Gyakran előfordul, hogy — főleg műhelyek — a raktárból kivételezett anyagot csak ide­iglenesen használják. Haszná­lat után csökkent értekkel bár, de még használható állapotban visszaadják a raktárnak. Az ilyen anyagot azonnal vissza kell vételezni, ismét készletre kell venni.A Kossuth-aknai üzemek ősz szevonása a raktárak összevo­nását is eredményezte. A rak­tárak összevonása, centralizáló sa soktízezer forint értékű használt, készleten nem szerep lő, termelési költségként el­számolt. anyagot hozott a fel­színre; ilyen esetben ismét tág lehetőség nyílik a társadat mi tulajdon jogtalan eltulaj­donítására. Az ilyen anyagok visszavételezése esetén, a ter­mékét a tényleges anyagkölt­séggel terheli csak, tehát ol­csóbbá, gazdaságosabbá teszi a termelést.A használat következtében elhasználódott, ■ rendeltetésének nem megfelelő anyagot is gon­dosan készletbe kell venni és liulladékányagként, haszon­anyagként , kell értékesíteni. A múlt évben az így összegyűj­tött hulladékanyagból két tel­jes vonatszerelvényt , kitevő ócskavasat, majdnem, fél va­gon különböző ’ színesfémet, rongyot és papírt tudtunk visz szaadni népgazdaságunknak, a szénbányászati tröszt üzemei­től.A mi trösztünk abban az elő nyös helyzetben van, hogy kor? szerű tárolási követelmények­nek megtelelő központi raktá­ra ván. Ez a raktár, minden tárolási. igényt kielégít. Az üzemek azonban sok esetben szűklátókörűén, nem szocialis­ta szektorhoz illően, anyagot anyagra halmoznak, hogy saját üzemi szükségletüket, a szük­ségesnél hosszabb időre, előre biztosítsák. Kivételezik az anyagot és nem megfelelő rak­
KARCOLATOK

Titokban...Titkos megbízatás, ingyen, titokban. Röviden így lehet jellemezni azt a tájékoztatót, melyet a. Bárány a megyei. Mo­ziüzemi Vállalat adott ki a mozik „titkos” társadalmi el­lenőrei részére.Aki megkapja ezt a tájékoz­tatót; hátlapján a kérdőívvel, máris „titkos” ellenőr. Elmegy a moziba, megnéz mindent, amit lehetséges és nem lehet­séges, utána pedig mint aki jól végezte dolgát, kitölti a kérdő­ívet,,. mozijeggyel együtt, express-ájánlva elküldi a fenti vállalatnak, amelynek árát az 

tárban, szakszerűtlen.’ kezelés mellett ■ hevertetik. Ezzel az eljárással több ízben veszélyez tetik a termelés folytonossá­gát, mert több esetben nem jut anyag mégtelelő időben ar­ra a helyre, ahöl az valóbán szükséges lenne. Ezzel drágít­ják az önköltséget is, mert ' b. fizetendő kamat, a helytelen tárolás miatt selejtessé váló anyagok értéke teljes egészé­ben az önköltséget terheli.'Sok hiba és felesleges költ? ség merül fel a helytelenül al­kalmazott káderpolitika miatt is. Többször előfordul, hogy egyes dolgozókat úgynevezett könnyűmunkára akarnak ten­ni, mert más munkakörbe nem. felel meg, fizikai, vagy szelle­mi adottságok miatt. Jó lesz „anyagosnak” jelszóval áthe­lyezik raktárba. Gondjaira bíz­nak sok esetben százezreket érő, sokesetben pótolhatatlan anyagot.Az ilyen ember szakmai és adminisztratív ismeret hiányá­ban sokáig tapogatódzik, s s. tapogatódzás eredményeként pótolhatatlan károkat okoz. Nem megfelelő minőségű anya got szolgáltat ki, helytelen aríyagelszámolást csinál.Az anyaggal foglalkozóknak nagy szakmai ismeretséggel kell rendelkezniük. Hisz a tröszt majdnem 15.000 féle anyagot tárol. Persze nem elég csak a szakmai ismeret. Ismer­nie kell a megfelelő rendele­teket, anyaggal kapcsolatos utasításokat is, mért legtöbb anyag irányított, kötött ggzdál- kodás alá van vonva; A vonat­kozó rendeletek nem ismerete követkertében sok a felesleges utazási, telefon és postaköltség, s ez miatt a szükséges anyag sokszor késedelmesen kerül a rendeltetési helyére és terme­léskiesést idéz elő.
Iványi Antal

visszatéríti. (A kérdőíven egy csomó bla-bla és az illető jót nevet „titokban”,- ingyen volt moziban.)Egy-egy ilyen kérdőív ára, amit kitudunk ‘ számítani, nyomdaköltség, az ellenőr mo­zijegye, postaköltség) mintegy 10—12 forint. Azt , szeretnénk még csak megtudni, hogy va­jon hányat csináltattak ebből és mennyit kapott az az illető, aki ezt a „titokzatos”, de a népgazdaság kárára több ezer forintot elpocsékoló „ötletet” kitalálta.
Szászvár

Szászvárról ideszakadt ol­
vasóink kívánságának teszünk 
eleget, midőn néhány érdekes 
eseményt elmondunk a község 
múltjáról.

Szászvár és környéke igen 
régi település. A szomszédos 
Magyaregregyen a múlt szá­
zad végén Maximiniánus Her- 
cules római császár uralkodá­
sa idejéből származó római ér­
mék kerültek felszínre. Ez a 
császár időszámításunk után 
286—305 között uralkodott.

Oizonyára Szászvár falu 
már az Árpádok idejé­

ben is létezett. Várady. Ferettc 
„Baranya múltja és jelenje” 
című művében megemlíti, hogy 
Szászvár 1332-ben a pécsi püs­
pökség főesperességéhez tartó­
zó falu volt és önálló plébá­
niával rendelkezett. A Zichy 
család okmánytárában először 
1401-ben olvassuk Szászvár ne­
vét ZaZ formában. Egy 1439- 
ből származó oklevélben a fa­
lu neve Zaaz formában fordul 
elő. Ezekben az alakokban 
nem nehéz felismerni Szászvár 
nevének rövidített formáját. 
Hiszen a környéken a hétköz­
napi nyelv még ma is igen 
gyakran használja ezt, például 
hová való kérdésre röviden azt 
mondják, hogy szászi.

Szászvár minden bizonnyal 
Pécs város elestével 1543-baíi- 
kerülhetett török kézbe. A 
török időben Szászvár kisebb 
török helyőrségként szerepel­
hetett. Várady Ferenc előbbi

krónikája
művéből tudjuk, hogy 1545-ben 
a törökök hadilétszáma itt 142 
fő volt. A török ' hódoltság 
alatt a falu a pécsi szandzsák- 
sághoz tartozó nahié székhelye 
volt, tehát ez időben nemcsak 
katonai, hanem egyben köz­
igazgatási egység központja is 
volt.

A török időkre nézve több 
adatot 'ismerünk Szászvárról. 
Az 1554. évi fejadódefter (adó­
kivetési lejstrom) a faluban 37 
házat említ. A defter szerint a 
lakosság magyar. A defter 
egyébként Szászváros néven 
említi a falut.

A török idők előtt a falu a 
pécsi püspök javai közé tarto­
zott. Az 1559-ből ránkmaradt 
pápai tizedlajstrom is ilyen­
ként említi és a szomszédos, 
ma már Tolna megyéhez tarto­
zó Győré községgel együtt ak­
kor 17 portált számlált. Szász­
vár lakossága bizonyára igen 
sókat szenvedhetett a töröktől 
és ezzel magyarázható, hogy 
az egykor elég nagy falu ro­
hamosan pusztult. 1564-ben a 
porták száma már 7 portára 
csökkent.

JJgy látszik, az itt tanyá- 
U zó" török erőknek nem 

mindig volt békés életük. 1603 
júliusában a magyar seregek 
bevették és felgyújtották a 
szászvári erősséget. Hasonlót 
jegyez fel Várady műve is 
1664-ből. Pécs ostroma idején 
felpörkölték a szászvári török 
erődöt es hadi pontot, Ettől 

kezdve Szászvár mint ilyen 
kevésbé jelentős. Várady azt 
említi művében, hogy 1680-ban 
a szászvári erősség teljes 
egészében elpusztult.

Szászvár és környéke 1686. 
szeptemberében szabadult fel 
végkép a török uralom alól..4 török utáni idők itt is sok 
gondot, nélkülözést hoztak az 
amúgy is nyomorgó lakosság­
nak. Az 1696. évi dikális adó­
lajstromból azt olvashatjuk, 
hogy a falu ismét a pécsi püs­
pökség birtoka volt. A falu 
bíróját ekkor Kovács Gergely­
nek hívták. Adófizetők voltak 
a. faluban: Koczor János, Kis- 
pál András, Kíspál Péter, Ba- 
rias Miklós, Vörös Mihály, 
Kuczor Bálint, Szászt György, 
Sebők Mátyás, Gödörig György, 
Simon György. Birtok-állomá­
nyuk: 10 igásjószágből, 28 és 
fél köböl bevetett szántóból, 8 
kapás szőlőből állott.

[Bortermésük 5 ,akó bor
Volt, .melyet a pozsonyi 

mérték szerint vettek számba. 
1702-ből az úrbéri összeírás 
adatai a kővetkezőket mond­
ják Szászvárról: 8 jobbágy la­
kosa van, ezek magyar ne- 
vűek. Nyilván az összeírás 
ennyi jobbágy családot ért ez 
alatt, mert a továbbiakban azt 
olvashatjuk, hogy 12 gyermek 
is van. A birtokállomány ék­
kor a következő volt: 10 ökör, 
13 tehén, 13 borjú, 52 sertés, 
13 méhkas méh, 8 és fél hbld 
búzavetés, l hold kétszeres, 
másfél hold árpa, félhold zab­
vetés, 8 kapás szőlő és 14 sze- 
kérnyl széna termés, Lovuk 

nem volt. Az összeírásból kitü 
nik, hogy a falu földjeinek 
egyrészét nem művelik, nyil­
ván nem volt elég ember hoz­
zá.

4 falu lakói ebben az idö- 
ben 9 forint adót fizettek 

a pécsi püspöknek. Ezenkívül 
a földes úr számára szántani 
és kaszálni kellett a jobbágyok 
nak. Ugyancsak ebből az össze 
írásból ismerjük meg azt, 
hogy a falu jobbágyai a török 
időkben mily szolgáltatásokat 
adtak a török uraknak. A fa­
lu török ura a budai Vezér 
volt és neki 6 forinttal adóz­
tak. 1702-ben g császárnak 
ugyancsak 6 forintot fiiettek. 
Ezen felül még különféle szol­
gáltatásokat is kellett adniok. 
A provizornak minden sertés 
után 25 dénárt kellett fizet­
niük, a kisebbekből két sertés 
számított egynek. Ugyancsak 
ezen összeírásból tudjuk, hogy 
az egykori őrtorony maradvá­
nyai még ez időben láthatók 
voltak-

1715-ből ránk máradt úrbéri 
összeírás arról beszélt, hogy a 
faluban 15 jobbágy család él, 
melyek 120 kobötös szántót mű 
veinek meg, 18 kaszás rétjük 
van, 13 kapás szőlőt szüretel­
nek. A: faluban van egy ma­
lom, melynek évi jövedelme 
ekkor 30 forint volt. Négy év­
vel később, 1719-ben azt olvas­
suk ugyancsak az úrbéri ösz- 
szeirásban, hogy a falu Széche 
nyi püspök birtoka és évi jöve­
delme 5 'forint, öt házból áll, 
melyben, összesen Í6 lélek él. 
Három: malma volt, de egy el­

pusztult. Az 1720. évi úrbéri 
összeírás szerint 10 jobbágy 5 
zsellér, összesen 15 magyar la­
kossá van. A falu 170 köbölös 
szántóból, 35 kaszás rétből, 31 
kapás szőlőből álló területet 
művel. Egy malma van, mely­
nek évi jövedelme 30 forint.

1736—40-es Időkre vonatko­
zó úrbéri összeírások szerint 
Szászváron lakó jobbágyok ma 
gyarok. A falu a pécsi püspök­
ség birtoka. A lakósok száma 
48, ebből 13 zsellér. Állatállo­
mányuk 50 ökör (a zsellérek­
nek nem volt ökrük) 30 ló. (a 
zselléreknek nem volt lovuk), 
186 kaszás rétből 55 és fél ka­
szás volt a jobbágyoknak, a 
126 kapás szőlő is túlnyomó­
részt jobbágyok kezén volt, 1— 
2 kapásnyi rész volt a zsellé­
rek kezén. A falu területén 
ekkor 4 malom volt. Vala­
mennyi vízi-malom volt.í z, összeírás kimutatja, 

hogy mennyi cenzust 
kellett a majmok után fizetni. 
Ugyanígy kimutatja a kilenced és a tizedekből befolyó jöve­
delmeket is. Ezek 91 mérő búza, 
melyet egy forinttal értékelve 
91 forintot tett ki. 9 mérő zab, 
50 dénárjával, 4,50 dénár, 2 és 
fél kila köles kilónként 1 fo­
rintjával, A sertések után da­
rabonként 10 dénárt kellett fi­
zetni. Ez időben 8 sertés volt 
a faluban. Mézből 20 méhkas 
után kellett összesen 1 forint 
20 dénárt fizetni. Kender után 
fontonként 6 dénárt fizettek. 
Ezenkívül 2 tyúkot és 10 to­
jást szolgáltattak be.

A robot- nlértékc nem vall 

megszabva, aiynyit kellett tel­
jesíteni, amennyit a földes úr 
megkívánt. Az összeírás meg­
jegyzi, hogy a lakosság 
erősen panaszkodott • a 
mérhetetlen sok robot miatt. 
Ugyancsak ebből az összeírás­
ból tudjuk meg azt is,- hogy a 
szomszédos Vékény községgel 
egyes földdarabok birtokáért 
pert folytattak. Az összeíráson 
későbbi bejegyzéssel még az is 
olvasható, hogy a - bárányok 
után is szedtek kilencedet, da­
rabonként 10 dénárt. Ilyen cí­
men 6 forint 5ű dénár folyt be 
az uraságnak. A faluban lévő 
33 drb. kecske után pedig da­
rabonként 5 dé;iárt kellett fi- 
zetniök.

Ezekután mondanunk sem 
kell, hogy a parasztság terhei 
hihetetlen magasak voltak. A 
szászvári parasztság lassanként 
fejlődött, gazdaságilag inegefij- 
södölt és a falu népessége 
szaporodott. 1812-ben a faluban, 
800 lakos volt. 1828-ban 133
házban 943 személy lakóit. 
Ugyanennyi házról és lakosról 
tudunk egy 1833-ból származó 
összeírásból is. 1836-ban Fé­
nyes Elek már említi, hóiig 
Szászváron kőszénbánya van.

4 szénbányászat méginát -
■ lása megváltoztatja Szász 

vár képét. Megindul a bevi'm 
dprlás. A lakosság megsznpmo 
dik és 1907-ben egy .néfrjzcl- 
kilomóternyi területre s?c:röt- 
va, itt már 115 lakos ve a.

Hát ez volna Szőr,í
krónikája.

K L TV üA,\ SZK r Júfífiá'



SZERDA, 1955. ÁPRILIS 6. Uj Komló 5

Éjszakai műszakon Kossuth-bányábanSzerda este van. Alig múlt tilenc óra. Az új fürdő hatal­mas épülettömbje felé hosszú, ■endezetleri . sorokban emberek fennek. ■ Bányászok, akik éj- aajfa járnak műszakra.Az Altáró kivilágított pályar udvarán- már . ott várakoznak a Jiépes’i kocsik. Az alagút szá- ából egy hosszú, szénnel meg- 'akott vonat kígyózik kifelé, kellette egy másik vágányon -dlanymozdony húz előre né- rány fáskocsit. Megszokott rt.ndehhapös kép...lrél tíz, Nemsokára kezdődik a váltás. Á nagy felolvasó te­tőmben alig tartózkodnak már -mberek. Mire az óra .mutató­ja 10-et mutat, csaknem, ki­ürült a fürdő belseje. Az em­berek igyekeznek lefelé. Ök is részt kérnek a felszabadulási Bűszak sikeréből. Igyekeznek, !1°gy időben állhassanak a szén fel. el'é, dönteni a szenet.( Indul az utolsó népes. Vagy fe-án vannak azok, akik Utol­jára szállnak le.Bent az aknáknál — a Jíos- ?üih,- az I-es és a Lég-aknánál emberék hosszú sora vára­kozik; ..Zúgolódnak. A népszál- Mtás körülményesen, lassan ^egy. itt-ótt szitkok.-' káromko- áfisok -hangzanak el:

a drága percek, de az I-es és a még mindig so- Közben a délutá-

Miért kell nekünk ennyit várni. Hogy használjuk ki a 4 ÍJ 3 perces munkaidőt, hiszen maga az üzem vesz el tőlünk 120 percet!Repülnek. Már fél 11, Lég-aknánál kan Várnak,nosok szállnak ki a kasból. Fölváltóikat futólag üdvöziik, aztán mennek tovább. Sietnek kifelé. Nem állnak, meg, hogy elmondják az éjszakásoknak, milyen problémák vannak a munkahelyen, pedig ez nem ártana.Végre s/411-kor kifogyott a leszállásra várakozók hosszú sora. Azonban, mire ők a mun kahelyre érpek, már 11, ne­gyed 12, tehát egy és egy ne­gyed órát vesztettek munkáidé jükből.A VI. szinti Főfekü,. Nyugati és Déli főkeresztvágata, tele van üres csillével. A délutáno- sok jól készítették elő az éj­jeles szak munkáját. Teli csil- le alig van, azt elszállították.A 67-es csapat 11 óra után kezdte, meg a munkát. A dél­utánotok eléggé rendben ad- iák . át a munkahelyet. Csak a második munkahelyen volt baj.

A levegőcső és a gumitömlő .csatlakozásánál nagy zajjal tört. elő . a levegő.— Nem jól zár a csatlako­zás.. Várjuk a csőszerelőt — mondta a vájár, és társával együtt, tehetetlenül nézte, ho­gyan pocsékolódik az amúgy is szűkén kapott levegő. Egy kis rongydarabkával — ami bizo- nyárá mindig akad valakinél —- könnyen lehetett volna segí­teni. .Áz V. szint Il-es Keleti ke­resztvágatában a 407-es csapat fahordói bajlódnak. Térdig érő vízben tolják a csilléket. Ez nemcsak baleseti veszélyekkel jár, hanem akadályozza, . ne­hezíti a szállítást is. A szjvaty- tyúk nem működnek, a víz sza porodik. Már régóta ván ez fgy ■ ■ -Intézkedés még nem történt. A körletvezető, Bíen elvtárs is mindennap arra jár, de úgy­látszik elnézi az ilyen kisebb­faj ta szabálytalanságokat. Pe­dig az ő dolga lenne, hogy in­tézkedjék, nem kellene várnia míg a tröszttől erre is utasítás, parancs érkezik.Ugyanebben a vágatban egy bányász aludt. Csak nagyne- hezen sikerült felrázni. Nevét

nem mondta meg, hanem a Lehető leggyorsabban eltűnt a déli' főkéresztvágat irányában. A bánya több helyén is talál­koztunk ülő, vagy fekvő mun­kásokkal. Bizonyára kisegítők voltak. Felelősséglevonáskor kitérő Választ adtak, majd gyorsan távoztak. Bizony nem ártana, ha az' V. szinti fel­ügyelet jobbén törődne beosz-, tottjai munkájával.Fél Öt. A Vl-ik szinten még mindenütt sok az üres. Most már egymásután gördülnek a teli vonótok áz aknák felé. Egy órával később, már szál­lingóztak a bányászok a főke- resztvágatokon. Egyre sűrűbb csoportokban mentek kifelé. Háromnegyed 6 kor. már vagy 500 ember vát a kiszállásra. Ezek után inelegcsákányvál- tásról szó sincs a Kossuth-bá- nyában. Úgy látszik, maguk a vezetők sem törődnek ezzel, mert köztük ott találhatók az aknászok is.Sürgősen kellene ezen változ tatni. Ehhez adjon segítséget a pártszervezet, a DISZ és szak­szervezet. Közös munkájuk bizonyára eredménnyel jár majd.
Előre a 100 méter mélyszinti vágatkihajtásért! Működik az

iskola
r ■
ÚJKedden, március- 29-én dél- ■‘tán négy, órakor gyűltek egy- )s a Komlói Szénbányászati ‘j'öszilíöz tartozó üzemek fel- ^ró munkásai, hogy megbeszél a 1Ö0 méteres mozgalom to- febbfejleszléséhez szükséges ■ennivalókat. A baráti beszél­getés vitaindítója, Dzsida ■feszió. elvtárs, a tröszt techno- ■ogiai osztályának vezetője tolt. A következőkét szabta bég feladatul:, — 1955-ben 16 ezer folyómé- •®rnél több vágatot kell; íel- fernunk. Ahhoz, hogy ezt élér- tessük,' a mélyszíntéken is be toll vezetnünk a 100 méteres íjtozgalmat. Hogy ez sikerrel ferjon, a következőket kell Megoldanunk:, — Feltárócsapatainknak job- kell megszervezni a mun- tot> az üzemek jobb, a csapat­ul teljesen független munka­tervezése, valamint bátran toll alkalmaznunk a fejlettebb ’tohnikát, a gépeket. De ezen . ’Vüi egy egépz sor fel-“datot jelölhetünk meg,. •— Az első követelmény, togy minden csapat ciklusgra- ‘‘Son szerint dolgozzék. Tö- Vkedjünk arra, hogy egyes’ ^únkafoiyamatokat szakosít­unk és azokat minél ritkáb­an szakítsuk meg, mert . az tontja a teljesítményt.— A második: Mindig le- ’ten kéznél jól karbantartott ^rtalék szerszám. Ha valami yfeghibásödik, azt az előbbi feódon gyorsan kijavíthatjuk. ^őrmadsZor:, A robbantásnál. használ­ok a legeredményesebb mód- tert; a hengeres betörést.A vitaindítás

nyilvánították véleményüket. Bér tus Pál ezeket mondotta: . -—A Feltáró Üzemnek jelen­leg- három munkahelye alkal­mas a mélyszinti 100 méteres mozgalomra. De ahhoz, hogy ez az egészséges mozgalom to­vább fejlődjön, szélesebben ki­bontakozzon, feltétlenül szüksé ges, hogy a műszaki dolgozok legyenek a fejlettebb módsze­rek. terjesztői.Utána Fink András feltáró­vájár a következőket mon­dotta:— Ismerem a 100 méteres mozgalmat, tisztában vagyok annak jelentőségével. Éppen ezért jelentem elsőként: a mi csapatunk április 1-től részt vesz a mozgalomban.Bartucz elvtárs, a Feltáró Üzem Fumacs DlSZ-brigádjá- nak vájára, Fink elvtárs sza­vaitól fellelkesülve így nyilat­kozott:— Mi is benevezünk a 100 méteres mozgalomba. Megmu­tatjuk — ha nem is mindjárt az első hónapban, de később

mélyszinten is elérhető a 100 méter.Majd a Béta-aknai Péter csa pát egyik tagja jelentette be:— Vállaljuk, hogy áprilisban 60 folyómétert érünk el mély­szinten. -Vukicsevics Céza elvtárs, a Feltáró üzem párttitkára így nyilatkozott:— Ahhoz, hogy a 100 méte­res'mozgalmat mélyszinten is sikeresen beindíthassuk, az szükséges, hogy a csapatokat politikailag is előkészítsük. Mondjuk el, — és ez leginkább a párt, DISZ és a .szakszerve­zet feladata, — hogy milyen célok és lehetőségek állnak előttünk. Javaslom; előre a feltárás alá munkahelyeken „Kréliusz”-al. Kutassuk fel van e gáz. így eredményesebben használhat­juk a hengeres betörésű rob­bantási módszert is.Végezetül elhatározták a résztvevők, hogy májustól jú­liusig párosversenyt indítanak a 1Q0 folyóméter vágatkihaj- tás érdekében.

fúrjunk kerülő

Az „Anyag és Adatszolgáltatás44márciusi száma, tartalmából az alábbi ciSrlaek emelkednek ki: ,
T. Ojzerman:A' német1 klasszikus filozó­fia — a nrarxizmus egyik forrása.
A. Harcsev:A család a szocialista tár­sadalomban..
V, Lavrov:A szocialista állam költség- | - vetése.után többen I Doíores Ibarurri:

. A Francb-rendszer ingatag­sága.
A. Drojomóv:A falun folyó politikai agi- . táció és kultúrális tónseret- terjesztő munkáról.A fenti cikkek mellett még több fontos, érdekes cikket közöl az „Anyag- és Adatszol­gáltatás” a népi demokrácia országai, a Nemzetközi kérdé­sek és a Kultúra és tudomány című rovatban.

Kovaljov módszer a bányábanA Zwickauban megjelenő reie Presse” című lap nagy J*kkben számol be Martin ‘■fehn elvtársnak, a munka ho- l?hek, munkamódszeréről, ame ^'et Kovaljov szovjet mérnök ^?ei alapján dolgozott ki az píani viszonyoknak megfele- °en és amelynek segítségévéi Módszeresen 180—209 százalék teljesítette tervét és a ^DR-ben elsőnek teljesítette ? éves tervét 1954 március ^-án.j. partin Hahn elvtárs 29 éves ^tal vájár hasonló munkakö- J^ltnények között dolgozik, rtiht a mi komlói viszonyaink. íMÓ9-es fejtésben, ahol dolgo- 24.8 fok a meleg, a telep Mése 22.4 fok és a telep vas- I aSsága a fronthomlokon át- *agosan 1.90 méter.Hahn elvtárs folyamatosan, ^ervezet,ten,' kapkodás nélkül ‘Dlgozik. Munkamódszerét az Telített cikk 5 pontban foglal- Ja össze:
!• A munkahely megfelelő 

előkészítése:A. munkahelyre érkezbekor "tonnái ellenőrzi a munkahely toteblztositását, oldalbiztositá- a megfelelő anyagellátást

a front-3 méter, azonban
és csak akkor kezd munkád­nak, amikor a biztonságot meg felelőnek találja.

2. Ésszerű mnnka 
munkahelyen:A szénfál. hossza Hahn elvtárs előbbcsak 5 métert fejt ki, gondo­san eltűzi, s csak utána fejti a . fennmaradó 3 métert.3. A jöveszlett szén rakodá­
sa:A lapátolás módja is egészen egyéni, mert a szenet közvet­len az ortról lapátolja be, majd utána a második vájár lapátolja a készletet, addig ö : az újabb részt rései! alá.

4. Acsolás:■ Hahn elvtárs az ácsolásnál gondosan ügyel arra; hogy a kifejtett szén után közvetlen ácsoljon, az előre elkészített jó méretű. fával. így az ácso- iat beverése után a szak ácso­lóvájár végZi a pótácsolást, az oldal, valamint a főte után- tűzést.
5. A munkaidő kiváló ki­

használása:Martin Hahn elvtárs az első kassal száll le és az utolsó­val ki, ezt teszik váltótársai is. Már a munkahelyre mene­téikor az előre elkészített jó

elkészült,'•» —-------------1952. ..Régmúlt idő” Komló történetében. Mennyi minden , épült azóta már városunkban. Uj házak, iskolák, sőt ,1953-ban ■ kezdett épülni egy' egész új ! városrész: Kehderföld. í.-z- | dődött, épült és. befejeződött. A ‘ házak állnak, benne békés, hol : dog bányászcsaládok laknak.| Sok minden lett kezdve s ' be is lett fejezve, csak egyet- len-egy valami nem nyert (befejezést azóta: ez pedig a i Komlói Kenyérgyár új, kibőví- i tett része, a 6 kemencével. Pe­dig ma már írunk.Nem akarjuk szándékunkban sen leírni, hogy mit csináltak és mit nem ezidő alatt a kü­lönböző kivitelező vállalatok. A véleményt itt kedves olva­sóinkra bízzuk. A tény az, hogy 1952 óta a kemencék nem készültek el.Mi nem mondjuk, hogy ez idő alatt nem csináltak sem­mit. Mert igenis csináltak. Az eltelt idő háromnegyed részé­ben jegyzőkönyveknek a töm­kelegét, határidőknek határ­időre való kitűzését, hibáknak, hiányosságoknak egymásután! megállapítását, átvételi határ­idők újabb kitűzését, stb. Köz­ben azért építettek is, merthát a naptár már 1955-öt mutatott.■így érkezett el. 1955 febiuár 24-e. Megjött a bizottság a tel­jes átvételre. Ott voltak a Szénbányászati Tröszt, a Váro­si Tanács, a Budapesti Vegyi­ipari Gép és Radiátorgyár, az É. M. 30 és 49-es Építőipari Vállalat és egyél} szervek ki­küldöttei. Megnézték az új létesítményt, és ... de beszél­jen helyettünk az akkor felvett j egyzőkönyv egyes. részlete:„Tárgy: 3' darab gőzkemen­ce, a 25 méteres kémény és az új füstcsatorna átvétele. A mai nap a bizottság az átadás­ra kerülő létesítményeket meg vizsgálta és azoknál a követ­kező hiányosságokat (ki tudja

1955 áprilisátés nincs is most részlete-

Március 31-én, csütörtökön 
reggel, Kökönyös-Nyugaton 
épült új iskolában bensőséges 
keretek között vették át a 
gyermekek új otthonukat, dol­
gozó népünk újabb ajándékát, 
a tudomány várát.

Boldog szülők, boldog gyer­
mekek népesítették be a kor­
szerűen épített kultúrtermet, 
ahol felhangzott a dal: .Kö­
szönjük az új iskolát!” A 
hála szava nyilatkozott meg 
a kis úttörők szájából, amikor 
egymásután léptek a dobogóra 
és elmondták szavalataikat, 

beszédeiket. Ez csengett ki 
Törzsök János igazgató elv­

társ beszédéből, aki elmondotta 
a gyermekeknek, hogy ő mi­
lyen helyen tanított a múlt­
ban és most milyen gyönyörű 
iskolában taníthat tanártár­
saival.
Méltán mondhatjuk nú is, 
hogy gyönyörű az új iskola. 
8 tanterem, fizikai, kémiai 
Laboratórium és előadóterem, 
a nagy tornaterem, a legkor­
szerűbben felszerelve és egy 
színpaddal épített kultúrterem 
vált a kökönyösi gyermekek 
új otthonává.

méretű fából a váltás által 101 mennyiséget beviszi,, mert ez gyorsabb, mintha a fabeadó csapatra Várnának. Ezért ter­mészetesen külön juttatást kapnak. A munkamenet meg­szervezése pontos, ütemezett, a műszaki felügyelet rendszere­sen megkérdi, van-e még vala­mire szüksége. Ha esetleg geo­lógiai nehézség merül fel, köz­vetlen segítséget adnak. A 480 perc kiváló kihasználását mutatja az a tény, hogy a le­szállást és a kiszállást kivéve mintegy 360—400 percet tud közvetlen szénfalon dolgozni, ami a komlói helyzethez ké­pest hatalmas teljesítményt mutat.Kovaljov szovjet mérnök elv társ módszerének „titka” te­hát, amit Martin Hahn német vájár az ő munkahelyére meg­felelően alkalmazott. Nem is titok: a munkaidő tökéletes kihasználásán, a jól megszer­vezett munkamódszeren, Vala­mint a műszakiak közvetlen segítségén múlik egyedül és összeségében, hogy ilyen kima­gasló eredményeket érhessünk el tartóssan frontfejtésekben és kamrafejtésekben egyaránt.Szigeti István.

n-e-

Egy boldog nyerő—r- Müller Emil elvtarsat kenőseim — hangzottak el a szavak, egy fiatalember ajká­ról a múlt hét egyik napján. A fiatalember a lakás ajtajá­ban állt és az ágyban fekvő betegre nézett.— Én vagyok az — vála­szolta Müller elvtárs és kér­dőn nézett az ismeretlenre. — Beteg vagyok, azért csalt így az ágyban ...— Nem. tesz semmit, csak­hogy végre megtaláltam. A fél országban kerestem már. Na de hát... mondja .. magának nem kell a pénz?— Pénz?! Nem tartozik kém senki, — mondotta.— Hát ahogy vesszük. De igen ig tartozik. Maga pár év­vel ezelőtt kölcsön adta és most... sokszorosan vissza­kapja az — államtól. — Látva a beteg csodálkozó arcát, mo­solyogva, szinte ünnepélyesen mondotta: — Az ötéves Terv- kölcsön utolsó húzásánál 2<K) forintos kötvényével 25.000 fo­rintot nyert. Gratulálok.Müller elvtárs szemeiben ■knnsnyék csillogtak és akadoz­va mondta: 51 éves vagyok, de ekkora öröm még nem ért Én mag sosem nyerteim. Kö­szönöm a,.'., hazának... a és boldog zava- a hírt hozóa,, pártnak.,. rában megcsókolta OTP kiküldöttjét.GratuláflurXc mi elvtárs és további és sok. szerencsét • kívánunk.is Müller 
jó munkát

• •észlelte: A elkészült, de következők átvenni..
már hányadszor) 3 darab kemence üzemeltetésre a miatt nem lehetÉs következik — mint már annyiszor — a hiányosságok felsorolása, hogy ezért meg azért, ez nincs kész, az nincs kész, stb ,.. s végül:,.A Bizottság felszólítja a ki­vitelező vállalatokat (Radiátor­gyár és 49-es Építőipari Vál­lalat), hogy a teljes műszaki átadás határidejét, minden mellékmunkával együtt, semmiféle kifogást el nem fo­gadva — március 30-án reggel 9 órára tűzi ki”.S mi történt március 30-án? Ezek után könnyen ki lehet ta­lálni. Mint már annyiszor 1952. óta, a teljes műszaki átvétel­átadás most sem történt meg. Történt azonban zokönyvfel vétel, megállapítás és a a többi. ..A kenyérgyár azonban most már megelégedve a jegyzőkönyvek tömkelegével, — a 30-án csalt gépészetileg át­adott kemencékben — meg­kezdte a sütést. Kenyér kell a lakosságnak, nem pedig jegj - zőkönyv, Ezt pedig papírral még a Radiátor gyár megnem- jelent kiküldöttje sem tudja pótolni.Megkezdődött tehát az új kemencékben a sütés. A teljes műszaki átvétel azonban már­cius 3Ö-án sem történt meg. Ta Ián mire egén sorok napvilágot látnak, megfog történni. Egyet azonban javasolunk: Nem ár­tana, ha az eddig felvett jégy zőkönyvekkel alaposan befűte- nének, de nem az új kemen­cékben, hanem ezek üzembe­helyezésére hivatott egyes sze­mélyek alá.

Lapzártaikor jutott tudomá­
sunkra, hogy a városi párt-vég 

■rehajtóbizottság közbelépésére 
március 31-én átadta rendelte­
tésüknek a 6 darab gőzkemen­
cét.

a

újabb jegy- hiányosság- többi... ésigazgatója

Néhány szó a bányabiztonságrólBiztonságosan tersr.etoi. Na­gyon sokszor halljuk ezt a rövid figyelmeztető mondatot. Csalt, az a baj, hogy a mor-dat valódi értelmét, a lényegét, a biztonságos termelést sokan nem nagyon igyekeznék betar­tani. Ügy gondolják: „lényeg s.z, hogy termeljünk, ha kell, akár a biztonság rovására is”. Nem göndörnek -a káros veszélyre, arra,' hogy a bizton­ság elhanyagolása miatt, na- petaa, hetelare, hónapokra visszaeshet a termelés, eni'be- rek sérülhetnek < meg, eshet­nek ki a munkából. Nem gon­dolnak tenság heti az nyagül
arra sem, hogy a biz- eMtanyagolása emel- öniköltséget, hisz a ha- elwégzett bányaíbizto- sítást mégegyszer meg kell esi nálni, s ez ' dupla összegbe kerül. De kinek, van kedve .olyan munkahelyen dolgozni, mely el van hanyagolva, rossz a levegője? ’ Sehkínék. Mind­azt tudják az üzemek vezetői, a bányászok és sokszer még­sem úgy cselekszenek. Leg­utóbb az északi üzemek — Máza, Szászvár , és Nagylá­nyok — bányabíztonságát néz tűk meg és egy egész tucatra .valót fedeztünk fel a hibák közül.

Mázán naponta 80—90 mű­szakot fordítanák a báinya-fentn tartásra és mégis kevés az olyan fenntartó csapat, mely 
valóban a bővítéssel, támfa- ■tetéléssel fo-gialko-zik. Egy irányvágatot, három haránt­vágatot jártunk végig, s csu­pán 2 bányászt láttunk,. alá a fenntartással foglalatoskodott. Pedig a vágatok állapota sür­gős munkát követel, hiszen nagy a nyomás. Van olyan száüítóhely, mint például a 2-es, éis a 3-as haránt-vágat, I ahol épp csak elfér a csille. Az ilyen helyen szállítás köz­ben könnyen elő fordulhat a sérülés.: ■ A metános bányákban két­szeres figyelemmel kell Lenni a bánya biztonságra. Mázén nem ezt teszik. Március 2i3-án délelőtt egy gyakorló vájárt és egy csillést osztottak be olyan elővájásra, ahol metánt észleltek.. Ezért nem engedtek repesziteni sem. A felügyelet mégis megtűrte, hegy a váj- végtől 50 méterre - legyen a szellőzőcső vége. De nem csak ez volt, a . hiba, ■ hanem az is, hogy ilyen munkahelyre fia­tal* tapasztalatlan gyakorló-

vájárt helyeztek minden fel­ügyelet nélkül. A baj is meg­történi, hisz a r-ossz tűzés miatt beomlott az oldal.. Az is hiba Mázán, hegy a fenntar­tásra adott munkaerőt felhasz nálják gurítóihajtásra is.Az elővigyázatlanságból ere­dő baleset még a műszakiak­nál is előfordul. Nagymányo- kon Póth János lőmesteire — amikor az alsó padot akarta kilőni, illetve a töltést végezte el — rászakad t egy másáéi - mázsás kő. Póth János hosszú ideig munkaképtelenné vált. Csak azért, mert előzőleg nem győződött meg n főte, vagy az oldal biztonságáról. Ebből a példáiból tanuljanak a műsza­ki vezetők.Még nagyobb haha az, ha a kiadott munkavédelmi eszkö­zöket nem használják. Ez tör­tént Szászváron is. Minden bányásznak kiadták a lábszár­védőt, a -bányászok át is vet­ték azt, de szép szó ide, szép szó oda, dorgálás ide, dorgá­lás oda, használni nem akar­ják. Ez miatt,. bizony igen sok a lábsérülés Szászváron, És megmondjuk, ha nem segít a szép szó, a figyelmeztetés, 'akkor segíteni kell a báuya- rend'észetoeik a megfelelő bün­tetés kirovásával.Ugyanilyen baj van a bánya hőmérsékletével. Rosszak a vágatok, tekervényesek, sói fölöslegesek, s ezáltal a lég- jánat sem a legjobb. Ez nriat-t Szászváron igen sek „ meleg munkahely. A meleg munka­helyekén bizony nem jól megy a munka. Ügy gondoljuk, ez a tény is beleszól abba, hogy Szászvár nem bírta teljesíteni márciusi tervét.
Az északi bányaüzemek vezetői tegyenek meg mindent, hogy a bányászok biztonságos munkahelyeken termelhesse­nek. Hívják segítségül B nép­nevelőket, , pár te soportdxra lm iá­kat, kommunistákat. A meg­győzés fegyverével magyaráz­zák meg a bányászoknál^ ho­gyan kell véoekezni a baleset ellen. Ne nézzék el azt, ha rossz a biztosítás, hanem köve teljék meg a rendes munkát. A bányászok maguk legyenek azok, akik éppen saját érde­kükben betartják és betartas­sák a biztonsági szabály okai. Ha ezt így teszik, akkor elő­segítik a terv teljesítését, illet ve túlbeíjesitését,
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LEVELEZŐINK ÍRJÁK.

A re
a rendellenességeket

a meg
Békehíradó HÍREK

Népi demokráciánkban leg­főbb érték az ember. A múlt rendszerben egyáltalán nem törődtek a különböző munka­helyeken dolgozó munkások testi épségének megóvásával. Ezzel szemben most különbö­ző védőruházatokkal látják el őket. Balesetelhárítási okta­tást tartanak az üzemekhez ke rülő új dolgozóknak.Sok bányász azonban nem tartja be a bányarendészet sza bályait. Nap-nap után tömegé­vel lehet látni piros, kék sváj- ■ ci, illetve „zsoké’-sapkás em­bereket lent a bányában. Fő­leg a italok „vagánykodnak” és nem egy esetben cinikus, sőt drasztikus szavakkal ille­tik az őket figyelmeztetőket, pedig nagyon sok esetet lehet­ne felsorolni, hogy pontosan az a „vacak sisak” mentette meg már sok bányász életét.Vannak olyanok is — főleg, akik „fáznak” a munkától — hogy gumicsizma helyett félci­pőben, gumiszandálban mennek le a bányába. Az ilyenek, — mint például a 66-os csapatnál dolgozó Szatmári elvtárs — ha vízhez kerülnek, azzal a meg-

jegyzéssel, hogy „víz van, cipő­ben nem megyek tovább”, ott­hagyják a csillét.Persze, hogy az ilyen „papu- csos” bányászok félnek a víz­től, jobban mondva azonban inkább a munkától. Ez viszont a becsületesen dolgozók rová­sára megy. Figyeljen fel a bá­nyarendészet jobban az ilyen• •

súlyos szabálytalanságokra és erélyesen követelje meg a vé­dősapka, valamint vizes helyen a gumicsizma kötelező haszná­latát.Ezzel nemcsak a balesetek­nek, hanem a munkakerülők­nek, a lógósoknak a száma is csökkenni fog.
Szita Imre

A 26-os AKÖV figyelmébeKomlón egymásután nyílnak szebbnél-szebb boltok, üzlet-aházak és mi, kereskedelmi dől gozók örömmel végezzük a kö­telességünket, hogy vásárlóink igényét minél jobban kielégít­sük. Vállalatunk dolgozói kö­zül nagyon sokan járunk Pécs­ről, de szívesén jövünk, mert szeretjük munkánkat. De van pgv DAnncznnk, g kérjük, hogy ennek történjen meg az el­intézése.Elsősoroan meg kell mond­juk, hogy a közlekedéssel már nincs baj, csak arra kell ügyel nie a pécsi 26-os AKÖV veze- őségcnek, hogy a kocsik bel­seje ne legyen tele különböző tartozékokkal, mint például a

vonórúd drótkötél az ülések alatt, benzines és olajos kan­nák az ülések mellett. Úgy néz ki egy-egy kocsi, mint valami mozgó javítóműhely. S így na­gyon gyakran előfordul az a sajnálatos tény, hogy az utazás után olajiclt kerül a ruhára. Nagyon sokszor tapasztaljuk, hogy az üléseket nem törölik le és nem gondoskodnak a ko­csik belsejének tisztaságáról.Kérjük az illetékeseket, hogy ne tűrjék ezt a rendetlensé­get a kocsikban, s reméljük, kérésünk nemsokára orvoslásra kerül.
Komlói Kiskereskedelmi 
Vállalat dolgozói nevé­
ben 21 aláírás.

Komlói Bányász—Vasas Dinamó 2:1 (1:1)
Komló. 5000 néző. Vezette: Révész. 
KOMLÓI BÁNYÁSZ. Magyar — Ka­

nizsa). ( sárdús Kripl — Polgár, 
Orosz — Pólinger. Kohlmiun Szám 
tárolyi, Gelencsér. Edző: Bodola 

veU.
VASAS DINAMÓ; P. Szabó — Hor 

váth. Budai. IhilJár — Várhegyi, 
Szőke — Csanádi. Béres. Krajnai* 
Kovalik. Pálfi. Edző: Zsolnai János.

Már csak néhány perc hiány­
zott a 4 órából, amikor Révész bíró 
sípjelére megindult a játék. Már a 
2. percben szép támadás futott végig 
a pályán és Pólinger ballábas lövé­
sét csak nehezen védte P. Szabó. 
Enyhe komlói fölény jellemezte ez­
után a játék képét. A 7. percben fel 
jött a Dinamó es szabadru^áshoz ju­
tott Béres hatalmas lövését Magyar 
szögletre ŐkIözí.

A 10. percben Szám nagy lövését 
védi a Dinamó kapusa. Mindjobban 
kidomborodik a komlóiak fölénye. 
Polgár vezet egy támadást a 14 
percben. Előreadást Szám szerzi meg 
és 14 méterről vágja a labdát a ka­
puba, 1:0.

A Difl.imó nem adia meg magát. 
Mind többet támad. Egy ilyen táma­
dást szabálytalanul akaszt meg a vé­
delmünk a 16. percben. Béres 40 
méterről rúgja a labdát, az elszáll 
a fejek felett, a hátul álló Orosz — 
aki Kifejelhette volna — elengedte, 
s a lepattanó labda a kapu felső 
sarkába vágódik. Magyar menteni 
igyekezett, de már késő volt, 1.1 —

a gólbn Magyar is benne volt.
A fordulás után Gelencsér már 

első percben kiugrasztotta Károlyit 
aki elfutott, de lövését P. Szabó jó 
érzekkel védte 2 perc sem telt el, 
már újra Károlyi tört ki, de a vé­
delem az utolsó pillanatban mentett. 
Egv-egv szórványos Dinamó támadás 
tarkítja a játék képét, de védelmünk 
most már biztosan hárít már a 
16 oson kívül. Csatáraink egymásután 
próbálkoztak ezután lövéssel, de nem 
volt szerencséjük, öt perc alatt 4 
gólhelyzetünk volt. Szám kétszer, 
Károlyi egyszer a kapu mellé be tv 
bázott és Pólinger lövését a jó for­
mában lévő P. Szabó hárította. Nyo­
masztóvá válik csapatunk fölénye, de 
csatárainkat a kapu előtti tehetet­
lenség jellemezte A mérkőzés vége 
felé már a védelmünk, — Kanizsai, 
Csárdás, Polgár — próbálkozott a 
lövéssel, de hiába, ok sem tudták 
bevenni P. Szabó kapuját.

BÍRÁLAT: Védelmünk egy-két perc 
tői eltekintve jól állta a mérkőzést, 
csupán csatárainkon múlott, hogy ez 
a nagy fölényben játszott mérkőzés 
ilyen eredménnyel végződött. Nem 
árt ha egy kissé közelebbről meg­
nézzük: mi az oka csatársorunk e 
szégyenteljes tehetetlenségének. Elő­
ször annak a minősíthetetlen felfo­
gásnak. ami a játékosaink között 
uralkodik. Ha valami nem sikerül, 
egymást szidják a pályán, a nézőkö 
zönségnek kellett bekiabálni, 
hagyjanak fel a veszekedéssel.

sodszor — véleményünk szerint — 
az egyénieskedés. Mindenki mutatós 
cselekkel akarja elkápráztatni a kö­
zönséget — ez főkép Gelencsérre és 
Károlyira vonatkozik — és a sok 
eselezgetés után az ellenfél védelme 
könnyen hárít.
^Harmadszor a kényelmesség •— ez 

főleg Kohlmannra vonatkozik. — 
Gyakran előfordul, hogy csatáraink 
nem mennek hátra segíteni véde­
lemnek és kevés labdát hoznak fel 
a saját térfeleinkre.

S végül a fedezetsor — úgy láttuk 
— nagyon gyakran csupán ti védelem 
szerepet töltötte be, s egy-egy tá­
madásnál nagy ür választotta el a 
csatársort a fedezetsortól, Így a kapu 
elől visszavágódó labdát mindig az 
ellcutél szerezte meg.

Az olaszországi Villa Marza- 
na községben a náci megszál­
lók a háború alatt rettenetes 
vérfürdőt rendeztek. Egy óra 
alatt negyvenhárom embert 
gyilkoltak meg. Az áldozatok 
hozzátartozói most végigjárják 
a környező községeket és el­
mondják: milyen szörnyű ha­
lállal pusztultak el szeretteik. 
Útjukat aláírásgyűjtéssel kötik 
egybe. Rovigo tartományban 
néhány nap alatt 35.955 alá­
írást szereztek a Béke-Világ- 
tanács bécsi felhívására.

Amióta az angol kormány 
bejelentette, hogy megkezdi a 
hidrogénbombák gyártását. 
Angliában minden eddiginél 
nagyobb arányban bontakozott 
ki a nép tiltakozása. Az angol 
békemozgalom felhívására az 
ország minden városában lát­
ványos tüntetések és felvonu­
lások voltak. A résztvevők til­
takozó plakátok, felíratok és 
képek ezrein közölték a kor­
mánnyal: a béke mellett és az 
atomháború ellen harcolnak. 
Barnsley-ben a tüntetők egy 
hatalmas fekete koporsót vit­
tek magukkal, felirata így 
hangzott: „Hidrogénbomba I.on 
donra — tetemed koporsóban”. 
London egyik kerületében min 
den tüntető hatalmas gyászje­
lentést vitt magával ezzel a 
szöveggel: „Az angol népnek 
Sir Winston Churchilltől".*

Az amerikai meteorológiai 
intézet közölte, hogy a legutób 
bi amerikai atomkísérleteknél 
Las Vegas felett keletkezett 
rádióaktív felhőtömeg az ame­
rikai kontinens fölé húzódott.

■aA hirosimai atombombatá­madás még ma is szedi áldoza tait. Tíz évvel a szörnyű eset után most halt meg Masao Ka- gava 16 esztendős japán diák, aki a hirosimai támadásnál súlyos atombetegséget kapott. Az ifjú volt az egyetlen osz­tályának 48 hallgatója közül, aki túlélte szülővárosának pusz tulását.
Iskolások fejtörője

ív.
I. Ki

forduló rejtvénykérdései
írta hz ..Életjel" című ma

iyar film forgatókönyvét? A fi«m 
17 hányása megmenekülésének útját 
mutatja be,

2. Ki írta az ,,Én és a nagyapám’4 
■íinű magyar filmet, és kj alakí­
totta Bercit, az öreg kub kos unó 
kaját?

5. Ki zenésítette meg a „Paraszt- 
>es< u ei’ einiü operál:

4. Kt a „Magyar Rádió" című he- 
ilan felelős szerkesztője?

A „Víg özvegy" előadásánÁprilis 4-én két előadásban játszották Komlón Lehár: Víg özvegy című operettjét a „Zrí­nyi Hona” Kultúrotthonban. Mindkét előadást telt ház tap­solta végig. Kiemelkedő volt Korodini Ferenc Daniló-ja. Kei lemes hangja, tiszta kiejtése és egyszerű szerepmegoldása méltán váltotta ki a közönság tetszését. Kovács Anni Hanna szerepében egyenrangú társa volt Korodininek. Sokszor csil­logtatta kellemes, jól iskolá­zott hangját. Takács Margit rosszul értelmezte a nagykövet feleségének szerepét és gyak­ran túljátszottá azt. Énekbe­tétei szépek, jól kidolgozottak voltak.'Papp István egyszerű eszkö­zökkel élethűen játszotta nagy

követet. Varga Róbert — mili szerepében — szokatlanul gyengén játszott. Többet vár­tunk tőle. Nyegus — Boros János — sokszor csalt mosolyt a nézők arcára. A zenekar szépen szólaltatta meg Lehár kedves, örökbecsű muzsiká­ját.Szép volt az előadás, csupán a Baranya megyei Műsor Iro­da volt ünneprontó. A 4 órai előadásra csak félnégykor szer zett buszt a pécsi művészek­nek, s így azok későn érkez­tek. A díszletezés félöt után kezdődött, elég szegényes volt. A délutáni előadást tehát egy órával később kezdték. Ezért Jégh Károly szervező volt hibás.
Jól dolgozó társadalmi ellenőrökVárosunk boltjaiban egyre elégedettebbek a vevők. Ez érthető, hisz’ ma már sokkal udvariasabbak a boltok dolgo­zói. Pontosan mérnek, számol­nak. Ez nem azt jelenti, hogy már nincs több hiba. Van- de az eredmények nagyok. Ehhez az eredményhez a társadalmi ellenőrök jó munkája járult hozzá.A társadalmi ellenőrök a vá­rosi tanács kereskedelmi állan­dó bizottsága irányításával mű

ködnek. Sok segítséget ad ré­szükre Kuti Jakabné elvtársn.i is. De meg kell dicsérjük Fü­redi Miklósné, Cseke József- né, Kutas Mártonná, Benke Pálné és a többi szorgalmas aktívát, akik erőt nem kímél­ve szállnak síkra a kereskedel­mi vállalatok, boltok jobb munkájáért. Ezt az áldozatos munkát kívánja most még job bán segíteni a Baranya gyei Állami Kereskedelmi ügyelőség.

Fejtörő felnőtteknek

1. számú rejtvényszelvény

3.
4. örökség visszafelé! 5^^Egy- 

németüi.

János.

Sűlycsonkitók rnegbün'elése
A Baranya megyei Állami 

Kereskedelmi 
6úlycsonkítás miatt 150 forint 
pénzbírsággal büntette Pod- 
luncsek Ferencet, a 101. számú 
bolt vezetőjét, mert a boltban 
előre kiszerelt 1 kg-os súlyú 
lisztek 1—4 dkg-val keveseb­
bek voltak. Balló Arpádnét, a 
118 számú bolt eladóját 50 fo­
rint pénzbírsággal büntette, 
mert mérleg beállítás hiánya 
miatt a vásárolt kenyereknél 
B dkg-al kevesebbet mért.

Felügyelőség

me-Fel-
Schadt Máriát, a 101. számú 

bolt eladóját 100 forint pénz­
bírsággal büntette, mert a ve­
vőknek öt dkg pörkölt kávé 
helyett csak 4.5 dkg-ot, 30 dkg 
gyümölcsíz helyett pedig csak 
28 dkg-ot mért ki. Biró Kata­
lint, a 13. számú étterem fel­
írónőjét 150 forint pénzbírság­
ra büntette azért, mert az elő­
re kimért fél deciliter rumok­
ból hiányzott és erre már egy 
alkalommal figyelmeztetve lett.

Vízszintes: ♦ . Jókai regényében 
gonosz mcigtestes*lóje. 13. örökse 
14. E-+paradicsom, (első magánbank 
zón ékezet felesleges.) 16.^ III. 18. 
Ki-s, nu'g nagy is van ebből a nép­
ből. 19. Veszprém megyei k si\öz- 
•<ég. (első magánhangzón ékezet fe 
bftslcges.) 20. Nagy szibériai folyó 
visszafelé. 21. A fö.dtűl kb. 130 arti’- 
llő kilóméter távolságra van. 22 
A csehek egyik legnépszerűbb re 
gényírója. 24. összeadásnál haszná­
latos szócska. 25. Dán mássalhani - 
zó:. 27. Attila legidősebb fia. 20 
Minden rovás íp* kezdődik. 30. 
Nean kívánatos jelenség a népesedé- 
t zom pontjából. 31. Kopasz. 3C. } áros 
a Szovjeiunióban. 33. Kettős mássá, 
hangzó. 36. Nagy lenő. 37. Magvar 
írónő. 40 Száztíz C’+orvos neve e.wl 
olvasható. 45. Szerény virág. 44. 
Osztrák festőművész visszafelé (Kö- 
fsey. Széchenyi képmását festette). 
43. ’Szérharmonilka. 46. A Volga jobb 
oldali mellék fo! vő ja. 49. Kova be­
tűi keverten-rróma öt. 30. LLKK. 
>1. Már most k-eJl feUkészülmünk. err< 
az évszakra. 53. TefitvérgyiíkoB be- 
űi kevertem 54. LYL. 55. Gbncsarov 

híres műve. 57. RNZ. 58. Ugyanaz, 
mint függőleges 55. 59. Vita vége, de 
ókeaetfölösleg a végén. 60. Dátum­
jelzés két ulébó betűje, tó. . . . szá­
zadok. 63. Névelővel tüskés állatot. 
S5 Táborban van. 66. Két szó: W; 
csomók fejbőrén ekcéma; visszafelé 
kis ellentétel

Függőleges: 2.
K. 4. örökség vih»mw«ici za.“— 

kor németül, visszafelé. 6. YA. 7. 
Két szó: görög új, eső+por. 8. Köm­
ön is tavasszal kezdik ez>ek ren 
’ezé-'ét. 9 Lírai küldemények. 10. 
Depirdifa eleje. 11. Puha fémes 
"lem.
ve 
örökíti 
>809. 
híres 
résénv© 
é-ből ’ 
fóka 
‘Ökéletes<sr„ 
Péksiitamények 
nyitó’ 
ók.

■nán>

tavasszal kezdik eziek ren* 
9. Lírai küldemények. > 1- 

i 11. Puha
12. A vízszintes 22 híres mű­

fa. husz'ta és a láborda időkéi 
megl. 15. Nagy orosz, íré 

március 31 >én született. Ennek 
vígjátékié. 17. A vízszintes 37 

egv leány név elő zárda éle­
in/ Mesebeli hindu király, 

egy k főalakja. az emberi 
ni utak épe. 23, \ RLT. 26 
le névelővel. 28. Gyó- 

k! M. Egyforma magánhang 
V5. Soha németül. "8. Néohagyc- 

.• okkal foglalkozó tudomány: 
.... or. 39. KYN. 41. Szakmát me 

ívéi kisközség. 42. Nainőr betűi ke­
verve. 46 O Erzsiké, de németül, 
második betű ókezetfö’öslcg. 47. A 
vita mesterséges elnyújtásának e.- 

1‘nezete. 48. Vörösmarty. Zalán Fu- 
‘á ál -»n a gonosZ’sávr Ja4nne (e>ő 
kockában ékezethiba). 51. TB, 52. 
tlgó eleje és vége. 55. Csodáhkodó 
felktóltáe. 56. A körnek van vissza­
felé! 58. Féiliő. 61. Baramya megyei 
község. 63. AV. 64. Tag közepe nél- 
k«1.

Beküldendő: Vízszintes t, 22. 57,
55 és függőleges 12, 15, 17, 20.

Ha egy kicsit megtudná zsírozniMég a múlt év júniusában 
kezdődött...

Nem tudtam enni. Nem a 
gyomrommal volt baj, hanem 
a fogaimmal. Elmentem tehát 
a fogorvoshoz és szép sorjá­
ban kihúzattam őket. Ment 
is minden mint a karikacsa­
pás.

Megcsinálták a mintákat is, 
koronára, fogsorra. November 
26-án aztán a technikusok, 
— akik az egész munkát vé­
gezték — elküldték őket a 
fogorvosnak. Igen ám, de az 
alsó sor mintája elvolt törve. 
Újat kellett tehát helyette 

csinálni. Fogorvosom meg­
nyugtatott, hogy 1955 január 
8-ra jöjjek vissza, akkorra 
készen lesz minden.

Pontos ember vagyok, meg 
is jelentem. De a technikusok 
„még” nem küldték el az el­
tört helyett az újat. Elmentem 
és megkérdeztem, hogy mi 
van vele.

„.Jöjjek kedden” — mond­
ták ők. (Ez szombati napon

—• A komlói Központi Mű­vészegyüttes Énekkara április 6-án, szerdán délután tartja el­ső próbáját a „Zrínyi Ilona” Kultúrotthon Zeneiskolájában. A tervek szerint a kórus jú­nius közepén fog önálló mű­sorral szerepelni. A kórusnak eddig 40 tagja van, köztük a zeneiskola 13 énekszakos hall­gatója. Vezetője Horváth Gyu­la karmester, a zeneiskola igaz gatója.
— József Attila születésének 50. évfordulója alkalmával áp­rilis 17-én, vasárnap „József Attila est” lesz a „Május 1” Kultúrotthonban. Az est műso 1% keretében fellepnek az „If­júsági Kultúrszemle” legjobb szavaiéi.
— A 49-es Építőipari Válla­lat dolgozói közel felszabadulá­sunk 10. évfordulója alkalmá­val 16-án kaptak pénzjutalmat, 50-ern kapták meg az „Építő­ipar Kiváló Dolgozója” kitünte tést, 25-en nyerték el a sztaha­novista címet és 79 dolgozó lett megjutalmazva az eddig vég­zett jó munkájáért.
— Elektromos lemezjátszó érkezett a Kossuth Lajos utcai vas-műszaki boltba, melynek ára 1065 forint. Ugyanott leg­újabb tánclemezek is vásárol­hatók 20 forintos árban.
— Husvétra igen nagymeny- nviségű főtt és füstölt hentes­árú érkezett a város összes húsboltjaiba, többek _ kö­zött kötözött sonka, császár­hús, szalonna és különböző szalámiféleségek.
— Hazánk felszabadulásának 10. évfordulója tiszteletére, szo­cialista bányavárosunk építé < sének elősegítésére Komló vá­ros adófizető dolgozói elsőne­gyedévi adófizetési kötelezett­ségüket 111 százalékra teljesí­tették.
— Női és férfi ballonkabátok érkeztek a ruházati szaküzle­tekbe, melyek már 360 forint­ért kaphatók. Ugyanitt „taft” béléssel ellátott női ballonkabá tok is vannak.
— A Kiskereskedelmi Vál­lalat vas-műszaki boltjába újabb áruféleségek érkeztek. Többek között: 20 literes hor­ganyzott fazék 43.80 Ft, 30 Íjte­res 58.20 Ft. horganyzott veder 39.60 Ft és turista doboz 25 fo­rintos árban.
— Komló város vízellátásá­nak megjavítása érdekében a vízmű dolgozói április 4-re 4 darab új kutat kötöttek be a vízszolgáltatásba. Ezzel mint­egy 1200 köbméter vízzel jut több Komló lakosságának.
Április 15 án. szerdán délután Dél- 

Mugvarorszáe válogatóit csnpala a 
Komlói Bányász csapatával játszik 
edzőmérkőzést a kükönyösi sportpá­
lyán.

volt.) Elmentem kedden. „Jöj­
jek pénteken” — hangzottak 
a szavak. Még ebbe is bele­
nyugodtam, csak, hogy egy­

szer végre már meglegyen á 
minta és utána a fogaim.

Es azóta én jövök, megyek- 
Elmúlt már sok kedd és sok 
péntek, a minta azonban még 
mindig nem kész. Igaz, egv 
ízben olyan kijelentést tettek 
a technikusok, hogy ha egV 
kicsit megtudnám „zsírozni 
mindjárt kész lenne. Azt is 
mondták, hogy miért nem csi­
náltattam „privátilag”.

Én rendesen fizetem SZTK-t. Az új fogak árát is 
már régen kifizettem. De arra 
nekem tehetségem nincs, hogy 
külön „zsírozzam” is őket. I{t 
kérem fel az erre illetékese­
ket, hogy nézzenek körül egy 
kicsit a technikusoknál és 
„zsírozzák” meg őket, de ala­
posan. Megtalálhatók Komlón, 
a Kossuth Lajos utcában.

MÜLLER ANDRÁS

— Ünnepélyesen nyitották meg a komlói iskolákban a fák hetét. Ez idő alatt a kom­lói tanulók 1200 darab facseme­tét fognak a város különböző helyein elültetni.
— A belvárosi üzletházhoz bejáró betonutat építenek. Ez zel a belvárosiak egyik i'éő1 panasza nyer orvoslást.
— Áprilisban rendbehozzák és átfestik a város területén lévő összes gyermekjátszóterek felszerelését és átadják azokat jogos tulajdonosaiknak, — a gyermekeknek.

NAPTÁR
1955. április 6. Szerda. Ce' 

lesztin napja.
A Nap kél 5.14 órakor. Nyuí 

szik 18.20 órakor.
A Hold kél 17.52 órakor- 

Nyugszik 4.26 órakor. .
1930. április 6-án alapították 

meg.a Szovjetunióban a „Le­
nin Rend”-et és a „Vörös Csi*' 
lag Rend”-et (25 éve).

Kettőszázhúsz évvel ezel*>™ 
1735 április 8-án halt meg R°' 
dostóban II. Rákóczi Ferenc.

1855 április 9-én, száz évvé* 
ezelőtt született Reviczky Gyu­
la költő.

Ötven évvel ezelőtt, 1905 áp­
rilis 11-én született József At­
tila, hazánk legnagyobb prole­
tár költője.

1945 április 12-én — tíz év­
vel ezelőtt — a demokratikus 
magyar hadsereg egységei el­
indultak a frontra.

Május 1: Április 6-án: Szür­ke fény. Dán film. Csak 16 éven felülieknek. Április l'' 10-ig: Bátorság iskolája. Szov­jet film. Április 11-én: BajaZ' zók: Olasz film.
Zrínyi Ilona: Április 6-án: Kék kardok. Német film. Áp­rilis 7—11-ig: Liliomfi. Magyar film.

Apróhirdetések
Egy s7oba-k.onyhás.

200 négyszögöl gyümölcsössel, sa]l 
kéz-bői. a-onnali beköltözéssel elav ■
Cím: Sártközj DezAÖ. Mánfa 37. íiZ’

— Elcserélném 1 szobás lakas^ 
nat kétszobásért. Cím: Sallai l1®1 
• tea 15. földszint 2.

— A Komlói Helyiipari Vegyes 
javító VáKalat felhívja Komló «♦> 
gozóinak f’gye'mét, hogy Ko*suL 
Lajos utca >7. íz. alatti ..Éva’’ 
vatszalonhan nő harisnya, ier,L. 
t-u-kni és kü’ór.félft ruhanemű 
oel való fl.opt olását szakszer*1" 
vállalja.

PÉCSETT leró egyszobás lakáson^* 
2 szobásét! elcserélném. Lakásosé 
csuk Komlóival Érdeklődni: Gri1 . 
wald. Pécs. Sebestyén (volt Gro® 
ler) utca 15. sz. alatt lehet.

— Munkautánj pihenésre rásár 
ion nyugágyat. Nyugágy kap1* 
iái), heverőszék 156.—• foriBl 
árban.

ÚJ KOMLÓ
az MDP komlói part tégrehajtóbizotr- 
súg, a DISZ, a Tröszt a szak­

szervezeti bizottság lapja 
Felelős fizerkesztő: Gábor Balázs 

Felelős kiadó: Bogár János 
Szerkesztőség:

Komló. Pártszékház, F«z. t. 2. 
Telefont 58. 569

Kiadóhivatal: Dunántúli Nanló Lap­
kiadóvállalat. Pccs. József A u. 10

— Olcsó női szandálok vásáro-h 
ók . minden színben 100.— for yt- 

áron a Pécsi és Kossuth Lajos 
cai ruházati boltokban. __ .

— Állandóan friss nápolyit 
ro’i'nt 2H.— é« ‘'0.—_ fór •••«« 
a fűszer-csemege és tejboltokban^^.

— Használjon fűtésnél l’eir°!for 
vagy villa/mos 'EőAT.apolt 

’őzö 145.27 Ft, villamosfözó'.ap 
Ft ■

Pécsi Szikra Nyomda Vállalat 
Pécs. Munkácsy Mihálv utca 10 as 

Telefon: 20-2?
Nyomdáért felel: Mellet Rezső

— A lakás dísze az éjjelis^ffi’l. 
lámpa, melybe óra ran beop11^ 
óra’.ámpa kapható, égővel 54°. 
rintért a vas műszaki boltban-
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Rács Desző elvtarshoz
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Meg lesz fiúk, mert akarjuk !
Rakodógép zajától hangos a 

Zobák-akna felé vezető vágat- 
itt dolgoznak Molnárék. Ki- 
töréses falazást végeznek.

— Fogd meg: Tedd maga tsabbra a kötelet! — Ezek, a 
i zavak vegyülnek bele a nagy 
zajba. Közben a kezek seré­
nyen munkálkodnak.

— No. most! — kiáltja el 
magát Gárgyán Imre. — Az 
acsuait es a rakodógép között 
megfeszül a drótkötél. A gép 
■nagy erővel húzza ki a támfdt s így teljesen használ hatóan 
nyerik azt vissza.

— Újítással dolgoznak -- 
magyarázza közbei a tömés­
ig r. — Amikor előrehaladásra 
kitörésre kerül a sor és a mag 
vágatból ki kell szedni a bá 
nyafát, a brigád tagjai az- 
nem úgy végzik el, hogy fej­
szével vágják el, mint az­
előtt, hanem neki a drótköte­
let és a gépet, s egyből kész 
az egész. Jó, teljesen használ­
ható bányafát kapunk így 
vissza. De a munka is gyor­
sabb és biztonságosabb.

Közben egy újabb támfán 
van már a káté1 Gyorsan 
megfeszül a kötél és az ácso- 
lat szaporán kerül kifelé. Vég 
re kint van. De abban a pil­
lanatban irtózatos robajjal in­
dult meg a föle. Szakadt a kő 
l°fel.é, mlntho sosem apadna 
el az egyre zúduló kődarabok 
vastag folyama.

Végre elmúlt a zaj, s a kő 
Cl**- 

gyán Imre lámpájával felvilá- 
gitott a magasba, egy ötméte­
res szakadás tárult szemünk 
elé.

Két párosversenyben 
lévő brigád eredményeA május 1 tiszteletére in­dított versenyben a Ill-as üzem DlSZ-brigádjai újból kiveszik '.eszüket. Ezt tanúsítja az egy mással párosversenyben lévő Szebényi és Schwartz front­brigádok eredménye is.Eddig 133 százalékkal és 129 csille tervenfelüli szén­mennyiséggel a Schwartz-bri- gád tartja az első helyet, míg

20 centiméiért haladunk 
előre az egykori 9 helyett

Az újságban, ha a bányászatról olvasok, 
mindig utalást találok a feltárás fontosságá­
ra. Magam is feltáró vagyok. Lassanként vé­
remmé vált, hogy minden centiméter — ami­
vel többet haladunk előre — közelebbhozza 
egy újabb szénmező kiaknázását, egy újabb 
front megnyitását.

öt év óta dolgozom Komlón. Sohasem fo­
gom elfelejteni tanítómesterem, VValtér Jó­
zsefnek ezt a mondását: kemény munka a 
feltárás, de büszke lehet az, aki előkészíti az 
utat ahhoz, hogy a szenelők bőven onthatják 
a szenet!

Nekem is fájt, engem is bántott, hogy Kom­
lón csupán 9 centiméter volt az átlagos előre­
haladás 1954-ben. Szégyen volt ez nekünk, 
feltáróknak. Csapatom tagjaival megfogadtuk: 
12 centiméteres előirányzatunkat 18-ra telje­
sítjük. Nem volt könnyű munka, de a felsza­
badulási versenyben vállalásunkat teljesítet­
tük. Most, hogy közeledik a nagy munkás­
ünnep, megbeszéltük, hogy mi is méltóan aha 
runk ünnepelni május 1-én. Legelőször elha­
tároztuk. hogy a felszabadulási versenyben el­
ért 18 centiméternél nem torpanunk meg, 
hanem célul tűztük ki: személyenként 20 cen­
timétert haladunk előre. Ezt úgy akarjuk el­
érni, hogy a műszak elején és végén, amikor 
kevés a sűrítettlevegő fogyasztás, akkor fú­
runk. így nem leszünk kénytelenek a kevés 
levegő miatt sok időt pazarolni a fúrásra. 
Ezenkívül én még vállamtam, hogy a mellém 
heosztott Tóth Béla csillésnek átadom tudá­
somat és vájárt nevelek belőle.

Most kaptam kökönyösön egy szép, kétszo­
bás lakást, a fizetésem is meghaladja a 4.000 
forintot. S mindezt annak köszönhetem, hogy 
hallgattam a hívó szóra, amelyben felszólítot­
tak minket, feltárókat: gyorsítsuk meg mun­
kánkat. Szívesen dolgozom, hiszen engem is 
’egít a párt. Úgy érzem, ha munkámat is to­
pábbra jól végzem: kiérdemiemén Is a párt­
tagság soraiba való felvételemet.

NAGY FERENC
DISZ feltárócsapat vezetője

— Hej a rézangyalát! Ez 
aztán alaposan kibabrált ve­
lünk. Legalább 20 csillével 
többet kell kiszállítanunk — 
egyezte meg valaki.

Nem válaszolt senki. A fel­
járók tanácstalanul néztek egy 
másra. Majd bosszús pillanta- 

■Qkkal tekintettek a jobboldalt 
■■úzódó vetőre, melyre a mag­

vágat fölötti kőréteg merőle­
ges irányban helyezkedik rá. 
Már 20 napja kíséri őket ez a 
vető, sok bajt, és felesleges 
munkát okozva.

— Ó te nyomorult! — fényé 
/ette meg Gárgyán elvtársi — 
fájd csak elfogysz egyszer 

ízért sem babrálsz ki velünk! 
Munkára fiúk! Ne nézelődjünk 

’-ianem dolgozzunk! Különben 
sem lesz meg a 60 méter!

— Ha ez a. vető végigkísér 
rémiünkét ebben a hónapban 
zkkor nehezen lesz meg — 
egyzí meg valaki.

— Meg lesz fiúk, mert na 
:yon akarjuk! S ha valamit 
ikarunk, azt végre is fogjuk 
'lajtani. No, gyerünk — biztat- 
■U őket Gárgyán elvtárs.

A fiúk, Gábor István. Lánc-: 
ler Sándor. Pásztor András és 
’Szivér Emil nyomban munká­
ba kezdenek. Elszánt tekinte- 
ükön látszik, hogy most azért 
s megmutatják, mire képesek.

Gyors egymásután következ­
tek a mozdulatok, s műszak 
jégére, a további szakadás 
meg volt gátolva. Alulról erői 
icsolat tartotta fenn a laza kő 
■■éleget. A Molnár brigád újból 
ryőzött a konok természet fö­
lött.

Szebényiék 130 százalékos tervteljesítéssel 113 csille sze­net adtak tervükön felül. Re mélhető, hogy a Szebényi-bn gád fiatal vájárai akiknemrég még csillések voltak --- sem hagyják magukat, s a többieket; Duga Jánost, Föl­des Györgyöt és Kiss Feren­cet követve, ők vívják ki az első helyet.
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Ebben az évben már majdnem 
10 ezer tonna szenet adtak 

tervükön felül a komlói bányászokAz elmúlt napokban a Komlói Szénbányászati Tröszt hoz tartozó üzemek mind­egyikében termelési értekez­letet tartottak bányászaink- Itt beszélték meg a felszaba­dulási verseny tapasztalatait, s egyben meghatározták, hogy milyen tennivalók várnak végrehajtásra a május 1-ig folyó versenyszakaszban,mellyel a nemzetközi munkás ság nagy ünnepére készül­nek.A termelési értekezleteken bányászok százai tettek fel­ajánlásokat. Vállalták, hogy április havi tervük túlteljesí­tésével biztosítják majd a II. negyedévi terv sikeres telje­sítését. A felszólalók hangjá­ból kicsendült, hogy ott le­
zik. maguk mögött a párt se­gítő kezét, mely harcukat si­kerre fogja vezetni, s orszá­gunk népét, mely kíváncsian várja a bányászok ered­ményeit.A legszebb eredményeket az I-es üzem bányászai érték el. Ez annál is inkább értékes eredmény. mert az üzem munkásai ez évben még egy­

A Komló—Mázai Erőmű 
dolgozóinak vállalásaMi, a Komló-Mázai Erőmű Vállalat dolgozói 1955 máí'us 1. tiszteletére, a fogyasztói ige nyék kielégítésére, az alább: vasalásokat tesszük a II. ne­gyedévi terv sikeres teljesítése vrdék'ébWt:Az Országos Teherelosztó Illa: előírt terhelési menetren­det betartjuk. Elő’rt meddő iram teljesítményünket 10t százalékban teljesítjük. TMK esoportwik a karbantartási itemterv'ben előirányzott ka_ aán és malpmreviziókat he­ves munkaszervezéssel az aláö biak szerint fogja lerövidíteni: 

Lenn, a bányában is 
megindítom a verseny- 

agitációt
Jó éi'?és volt szerdán, amikor megtudtuk, 

hogy az ünnep utáni első napon nemcsak a 
mi csapatunk, hanem a Kossuth-bánya. egy­
ben az egész tröszt- is túlteljesítette a napi 
tervét. Pártcsoporlbizalmi vagyok, s tudom, 
hogy munkánk egyik hibája volt mindig a hó 
eleji, a hétfői termelés visszaesése. Most nem 
így volt. Arra jöttem rá, hogy elérkeztünk 
végre ahhoz: nem kampányszerű már a ver­
senymozgalom. A ki fürdés után a csapat tag­
jaival megbeszéltük ezt az eredményt, s akkor 
született meg elhatározásunk, melyből vállalás 
lett, amit tűzön-vízen is keresztül viszünk.

Az eredmények megmutatták, hogy 116 csil­
lés előirányzatunkat 130-ra. tudtuk és tudjuk 
teljesíteni. De azt is tudjuk, hogy tz nem a 
felső határ. Ennél többet is elérhetünk. Ezért 
május 1-e tiszteletére vállaltuk; új frontunk­
ról, a mi harmadunkban, egy műszak alatt 
140 teli csillénél kevesebb nem gördül ki.A vállalásunkat teljesítjük. Ebben bizonyos 
vagyok. Ennek a bizonyosságnak az az oka. 
hogy a csapaton olyan kommunista dolgozik, 
mint Jauch György elvtárs, csapatvezető vá­
jár.

Az új versenyszakasz győzelemre viteléhez 
arra van szükség, hogy az adott szavunkat 
teljesítsük, elhatároztam: lenn a fronton meg­
indítom a versenyagitációt. Már a leszállás 
közben megtudom, hogy az előző harmad 
mennyit töltött és ezt az egész csapattal tu­
datosítom. Ezentúl nem elégszem meg azzal, 
hogy a csapat tagjai csak a műszak végén 
tudják meg, mennyit töltöttek, hanem gyak­
rabban tudakozódok a csilletöltés végett. S 
amikor kevesebb szenet termelünk, akkor 
azonnal tudomására hozom pajtásaimnak, 
hogy meg kell nyomnunk a gombot, Szeret­
ném, ha ez az új módszer beválna és hozzá­
segítene minket a még szebb eredmény el­
éréséhez.

VASS ILLÉS 
a 203-as csapat vájára.

szer sem adtak kevesebb sze­net előirányzatuknál. Nem kis részben az ő jó' munkájuknak tudható be, hogy Kossuth-bá­nya az I. negyedév munkája után kiérdemelte az ..Éltizem” címet. Április hónapban az I-es üzem bányászai már 482 tonna szenet adtak saját ter­vükön felül.A Il-es üzem bányászai sem maradtak le ebben a nemes, az üzemek egymásközötti vetél kedésében. Április 11-ig 465.2 tonna szénnel teljesítették túl tervüket.A III-as üzem munkásai eléggé „hullámos” termelési grafikont mutatnak ki. Egyen­letes tervteljesítés elérésére kell törekedniük. Eddig 336 tonna szénnel teljesítették túl előirányzatukat.Hosszú és eredményes harc után Anna-akna is a tervtelje­sítők sorában halad, s április­ban, eddig már 117 tonna szén nel teljesítették túl tervüket.A külső üzemek is szép ered menyekről adnak számot. Má­za 204. Nagymánvok 157 tonna szénnel adott többet tervénél.

Április hónapiban a II. szá­mú .kazán és a IV. számú ka­sán revízióját 1—-1 nappal le­rövidítjük. Ezzel a vállalással elérjük, hogy áprilisiban 2441.00*1 <’,vo. energiával tuduntc-iöbbsl- termelni.Vállaljuk, hogy a II. negyed­év folyamán kezelési hibából üzemzavar nem lesz. Kötelez­zük magunkat, hogy a II. ne­gyedéves tervben előírt fajla­gos ka*óriafogyasztásu.nkat 20 kalóriával csökkentjük kwó- ként.Forgóeszközeinket úgy csök­kentjük, hogy a II. negyedév 'olyamán az anyagkészletek felülvizsgálásával 30.000 forint értékű felesleges készletet fo­gunk fei tárni és Központi Vnyagelláto Szol'gá'at útján értékesíteni. Továbbá önkölt­ségcsökkentésként vállaltuk, hagy fil’.érkwó költségünket 3,5 százalékkal csökkentjük.
Udvaros Sándor párttitkár.
Pintér Gyula igazgató.
Szakács János ü. 5. elnök

Élenjáró bányászok

Amrein János a Feltáró Üzem 
egyik csapatvezetője a felsza­
badulási verseny után sem 
torpant meg. Tervét most is 
105 százalékra teljesíti. Mun­
káját mindig a legjobb minő­
ségben végzi el, miután mél­
tán állítható példaképül a Fel­
táró Üzem többi vájara elé. 
Amrein elvtárs megérdemli a 
dicséretet, mert tapasztalatait 
a fiataloknak is átadja, neveli 
őket, hogy azok is .jó fel<tárók- 

ká váljanak.

Kedves Rácz Elvtárs!
Még nem is olyan régen, alig két hónappal ezelőtt Te ;s 

itt dolgoztai, nálunk a Feltúró üzemnél. Együtt örültél velünk, 
amikor szép és kimagasló eredményekről beszélhettünk, s 
együtt gondolkodtál velünk akkor, ha valahol hiba volt, amit 
ki kellett javítani.

Jó munkás voltál, és éppen ezért szerettek, becsültek 
munkatársaid is. De Te mégis elmentél tőlünk, mert mm vol­
tál megelégedve a keresettel. Elmentél... talán örökre búcsút 
mondva a feltárásnak, a bányászat egyik legszebb nemének.

Pedig milyen szép foglalkozás, milyen nagyszerű hivatás; 
feltár ónak lenni. Lent a föld mélyén küzdeni a hatalmas ere­
jű természet ellen, mely rabul fogva tartja a feketén csillogó 
kőszenet. S milyen nagy az öröm, ha hosszú hónapok fárad­
ságos munkája után végre elérünk egy széntelepet, melynek 
feltárása lehetővé teszi, hogy országunk népe még szebb él 
jobb eredményeket, az eddiginél sTébb életet érjen el.

Ilyenkor szemünk is csillog a büszkeségtől, mert tudjuk, 
hogy az újonnan feltárt szénmező sok gépel mozgat meg. Sok 
gépet, mely mind a mi jobb életünkért dolgozik.

Ebben az örömben Te nem osztozhatsz meg velünk, mert 
eltávoztál tőlünk. S nem osztozhattál meg április 4-ig elért 
eredményeinkben sem. pedig akkor a párt, az egész ország 
népének elismerését nyertük el. S akkor éreztük csak ga­
zán, hogy mit. jelent bányásznak, feltárónak lenni. Vajon ne­
ked nem volt akkor lelkiismeretfurdalásod? Nem érezted, 
hogy köztünk, bányászok között a helyed?

Mi visszavárunk téged. Számítunk két szorgalmaz kezed,-, 
re ....

Amióta elmentél tőlünk, munkatársaid szorgalmas mun­
kája folytán nálunk is megváltozott a helyzet. Hogy csal: egyet 
említsek meg: Tóth István csapata 156 forintot keresett v-ü- 
szakonként. Tehát ebből is láthatod, hogy a bányászok mun­
káját megbecsüli a nép állama.

Jószerencsét' 
VUKICSEVICS GÉZA

A Mahler feltáró-brigád 
uj célokért dolgozik— Biztos, hogy megvárnak bennünket Mahlerek, nem jön­nek ki előbb mint maguk be­érnek? — kérdeztük az Anná­ik,nai- Mahler DISZ feltáró- origád egyik tagját, Weidinger elvtársat.— Oltan nincs! Mi sohasem hazvjuk abba előbb a munkát amíg a váltó harmad tagjai e nem árnak a munkahelyre Ez is egyik ismert „titka"’ ered menyeinknek, — mondta mo­solyogva.— No. hát siessünk. Ne vá­gassuk őket soká — mondtuk.— Sietni siethetünk, de a öbbiek nem jöhetnek velünk, cga-k utójára szánhatnak le. mert élezett fúrószárakat visz­lek magukkal. Az pedig nép ■.záiiílás alatt nem vihető le. Baleset lehet belőle. De azért ni mehetünk — mondotta Weidinger elvtárs, s beálltunk a sorba.öt perc sem telt el. s máris lent voltunk a III. szinten, ahonnan gyalog kellett lemen­ni a IV. szintre. Két ereszke és háro<m irányváltoztatás után végre a munkahely bejárata slőft álltunk.A fúrógépek megszakítás

Kiváló eredmények Béta-aknánBéta-akna dolgozói a fel­szabadulási versenyben vég­zett jó munka után, most a május 1 tiszteletére indított munkaversenyben is megáll­ják helyüket. A verseny eddi gi szakaszában több, mint 1.261 tonna szenet szállítottak felszínre tervükön felül.A bányászok közül a leg­szebb eredményt Dicső Fe­renc csapata érte el. Vállalá­

Egy hónapig tartó betegsége 
után április 1-én ismét mun­
kába állt Ruspai József, az El­
nöki Tanács áltál Munkaérdem 
éremmel kitüntetett kétszeres 
sztahanovista vájár. Ruspai 
elvtárs újból átszervezte, csa­
patát. Ennek hatása a csapa! 
munkáján is megmutatkozik. 
Míg azelőtt a csapat sokszor 
1ÍH1 százalék alatt teljesített, 
most 102 százalék a havi át­
lageredménye. Április 8-án. 
már 123 százalékos eredményt 

ért el a Ruspai-caapat. 

nélküli, zakatoló hangja, majd később a bányászlámps fénye mellett szorgoskodó feltárók, köztük Breitenbaumer Karoly és Mahler Ferenc csapatvezető valób-m igazolták Weidinger elvtárs szavait. A Mahler csa­pat tágjai mslegcsákányváltás­ban dolgoznak.— Máris jöttök? — kérdezte Mahler elvtárs, majd leállítot­ták a fúrógépeket s a műszak­váltók között megindult a mun ka.helv átadása. Ntrn tsrtott sokat. Néhány percen belül vé­geztek a megbeszélés? sí. Ekkor kérdeztük Mahler elvtárstól, hogy mi a tervük május 1-re, s eddig mit végeztek el.— ötven métert vállaltunk áprilisban, s azt kihajtjuk. ha a két körmünkkel kell is ki­kaparnunk. jegyez* a megtréf’ssn. mhi‘áí! így foh — Eddig, április 8-ig 10 métert haladtunk előre köbén és 5 métert elővájásban. Ha jobban biztosítaná az üzem az üres­csillét. akikor még többet is adnánk, mint 50 métert. Min­denesetre igyekszünk, hogy eb­ben a hónapban ismét lehagy­juk versenytársunkat, a köves­tetői Kollár-brigádc-t.
sát már több, mint 50 száza­lékban teljesítette. Terven fe­lül április 11-ig 151 csille szer net adott a brigád.Draguny József elővájási csapata is kiváló munkagyő­zelmekkel büszkélkedhet. A csapat április 9-én 125 száza­lékra teljesítette tervét. Havi átlagban 131 százalékot ért el ég terven fe iii ->7 föl}ómé- tér vágatot tárt fel.

Nagy János, a Kossuth-akna^ 
IV-es üzem Surányi DISZ- 
szállitóbrigádjának tagja A 
brigád fiataljaival együtt Nagy 
elvtárs >s már több, mint egy 
éve dolgozik sztahanovista 
szinten. Jó munkájának jutal­
maképpen a felszabadulási 

verseny során elnyerte a „Bá­
nyászát kiváló dolgozója" cí­
met. A brigád többi tagja is 
szereti és becsüli, amit Nagy 
elvtárs szorgalmas munkájával 

érdemelt ki.
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,,Nevelö"-munka a Kiskereskedelmi Vállalatnál ■ • •
Az egyik kisegítő üzem...

A mulü hét csütörtökjén a Kiskereskedelmi Vállalat párt titkárával,Lévai elvtárssal — meglátogattunk néhánv boltot. A kenderföldit, a kö­könyösi 101-est, ’ a kökönyösi tejpavilont. íz' Imre-telepi 103. ast, a belvárosi 115-öst és a belvárosi vasműszaki boltot. A 
látogatás célja az volt, hogy 
megnézzük, illetve meggyőződ­
jünk a boltokban, a boltok 
dolgozói között végzett politi­
kai nevelőmunkáról. A kép, amit tapasztaltunk, elszomorí­tó. De nézzük csak sorjában:A kenderföldi fűszer- és csemegeboltban közepes a for­galom. A fűszerosztály pultja mögött éppen kiszolgál Bán Valéria, a bolt szakszervezeti bizalmija és egvben népneve­lője. Öt kerestük, mert párt­tag nincs á boltban.— Az elvtársnő a bizalmi?. — Igen.-— Beszéljen nekünk vala­mit munkájáról.— Nincs mit beszélnem. A küldönc kihozza a bélyegeket, én eladom. Utána a cél visszaküldöm az lást, vagy éppen az járó Gál kartársnak el. ,

küldönc - elszámo- itt kinn számolokjárni— Mikor szokott tekezletre az elvtársnő?— Több, mint egy féléve ér-va-
1000Az I-es üzem termelési ér­tekezletén Kovács József üzem vezető elvtárs számolt be a múlt negyedévben végzett munka eredményeiről és hibái ról. Többek között elmondot­ta:— Jó munkával 4.067.9 ton­nával teljesítettük túl negyed­évi tervünket. Ezt elsősorban az összteljesítmény emelésé­vel értük el.

A tervezett összteljesítményt 
121 kilogramm szénnel tel­
jesítettük túl műszakon­
ként.Elővájási tervünket negyedévi viszonylatban teljesítettük. Me zetünk a bán is.— Az

118 százalékra ■gváltozott hely feltárt szénvagyon-eredmények ellenére

gyek szakszervezeti bizalmi, de még egyszer sem voltam. Soha nem értesítettek.■— Hát hogyan választották meg bizalminak?— Még a 103-as boltban dol­goztam, amikor egy alkalom­mal kezembe adták a bélye­get. Azt mondták én vagyok a bizalmi, nekem kell a bélyeg­pénzt összeszedni.— Egyéb— Nincs, semmit. .— Ismeri
feladata nincs?Én nem tudoka szakszervezeti bizottság vezetőit?— Nem. Egyiket sem isme­rem.— Hát a párttitkárt?— Öt sem. Nem vagyok párttag.— DISZ-tag az elvtársnő.— Csak voltam.A kenderföldi boltban így néz ki a politikai nevelő­munka. Csak ennyire jut le a szakszervezeti munka és a DISZ-munka: Pedig Bán Va­léria fiatal. 19 éves. Megjegy­

zem, hogy a beszélgetés alatt 
mellettem állt Lévai elvtárs, 3 párttitkár és pirulás nélkül 
tűrte, hogy szemébe mondják: 
„Nem ismerem a párttitkárt!” Pedig Bán Valéria majdnem egy éve van már a vállalat­nál.

A kökönyösi 101-es fűszer- és csemegebolt, valamint a 204-es húsbolt, a tejpavilon szakszervezeti bizalmija, mi­vel párttag itt sincs, Horváth elvtársnő, a tejpavilon vezető­je. Az elvtársnő már ismerte a párttitkárt, a szakszervezeti vezetőség tagjait, de nevelő­munkát ő sem végez. Csupán csak annyit tesz, hogy kioszt­ja a bélyegeket, aláírja a ver­senylapokat. Vagy ha éppen valamilyen értekezlet van, szól a dolgozóknak. Csoportjá­ban van ugyan egy párttag. Wagner elvtársnő, de nevelő­munkát az sem végez.*A vasműszaki bolt pénztáro­sa, Fehér Teréz elvtársnő. —• Egyben a 115-ös népbolt, a ve­le szemben lévő zöldséges bolt, a vasműszaki bolt, a méteráru bolt szakszervezeti bizalmija is. Vgy látszik, van abban va­
lami, ha. valaki közel van a 
központhoz, c. szakszervezeti 
bizottsághoz, akkor már töb­
bet tud. Igen, az elvtársnő is 
többet tudott. De azt tőle is 
megtudtuk, hogy bizony má­
sodik hónapja nem volt szak­
szervezeti bizalmi értekezlet. Népnevelő értekezletre őt se hívták. Itt már párttagot is találtunk, sőt pártcsoportbizal- mit is. Müller Emil elvtárs személyében, aki a 115-ös nép-

bolt illatszerosztályának dro- ez a vélemé- nevelőmunká-általában
guistája. Neki nye a politikai ról:— Mos t már igaz, még ritkán —- megszok­tuk tartani a pártcsoportérte- kezleteket, de népnevelő érte­kezletet, amióta én a vállalat­nál vagyok, nem emlékszem, hogy tartottunk volna. Azt is hiányolom, hogy nincs nálunk szabad pártnap.

ke- bá-me-
Ilven tehát a politikai ne­velőmunka a Kiskereskedelmi Vállalatnál. Lévai elvtárs azt mondotta nekem, hogy látom-e milyen gyengén dolgozik szakszervezet, azt is láttam, vezet milyen zik és azt is, társ még mindig nem viseli szí vén a pártpolitikai munkát. Még egyszer sem jutott eszé­be, hogy olyan üzeni ben, mint az övé, ahol kevés a párttag, be kell vonni a pártorikívüli népnevelőket is a nevelőmun­kába- Adva van tehát a fel­adat. Azt javasoljuk, hogy az elkésett negyedéves tervüket sürgősen készítsék el és ab­ban legnagyobb helyet a poli­tikai nevelőmunka, felvilágo­sító munka, a népnevelőkkel való foglalkozás kapja.GÁBOR BALÁZS

aAzt láttam. De hogy a pártszer- gyengén dolgo- hogy Lévaj elv-

aVeriga168 szé­közülk -Vilmos,T-encz
bányá-

csille szénnel többet termelünkvannak még hibák is. A mű­szakiak tudnak vuknak.esetben rosszul (biztosítanak, pazarolják az energiát —mon­dotta többek között, majd rá­tért a II. negyedév feladatai­nak ismertetésére. Kijelentette:
— A bányászokkal megbe­
szélve vállaljuk, hogy ápri­
lisi tervünket 1000 csillével 
teljesítjük túl május 1 tisz­
teletére.Elsőnek Osztertag Miklós szólalt fel:— Vállalom brigádom tag­jai nevében, hogy a 10. 11 és a 12-es csapat részére két hé­ten belül átadjuk a kész fej­tést — mondotta befejezésül. — Utána Szabó János aknász szólt hozzá:

közül sokan még nem érvényt, szerezni sza- Csapatainknál sok
— ígérem, hogy az általam vezetett harmad május 1 tisz­teletére 105 százalékra teljesíti tervét.Ezután Sípos elvtárs emel­kedett szólásra:— Arra kötelezem magam, hogy csapatommal a május 1 tiszteletére elindított verseny­ben
műszakonként 1 métert haj­
tunk ki dupla szelvényű vá­
gatban és versenyre hívjuk 
az Osztertag-brigádot.Ezután Szinger Márton elv­társ vállalta, hogy naponta 3 csille szénnel teljesíti túl elő­irányzott tervét.összességében az I-es üzem termelési értekezlete jó volt. Mozgósította a bányászokat az előttünk álló feladatok telje­sítésére. Még jobb lehetett vol-

na, ha az üzem vezetője bát­ran, névszerint megbírálja az. aknászokat is. Elhangzott bí­rálata általános volt, s bizony nem sok segítséget nyújt az aknászoknak ahhoz, hogy a hibákat megszüntessék.

A Komlói Szénbányászati Tröszt egyik üzeme a Karban­tartó üzem. Habár az üzem dűl gozói közvetlen nem is vesz­nek részt a széntermelésben, de közvetve,’ munkájúkon resztül nagyban elősegítik nyászaink munkáját.
Kőművesbrigádjaink,lyek jelenleg a József Attila, Ady Endre utca és Anna-ak- nai házak tatarozás!, illetve felújítási munkálatait végzik, kubikos brigádjaik, melyek a kökönyösi járda, és tereprende­zésnél, valamint a hirdi ho­mokbánya homokjának elszáL látásánál dolgoznak, mind-mind elősegítői, tényezői a szat tervteljesítésének.Az ő munkájukon keresztül lesznek szebbek lakásaink, csinosodnak utcáink, tereim: és ők szállítják bányáink isza­pozásának egyik fontos kellé­két, a homokot. De kiveszik részüket magának a szénnek elszállításában is. Ugyanis a Béta-akna által kitermelt ak­naszenet ők szállítják el a hir­di állomásra.E feladatuknál különösen szép eredményt érteik el a fel­szabadulási műszak ide je alatt. Az üzem hirdi munkahelyének vezetője, Tóth János és mű­szaki vezetője, Zárai György elv-társak irányításával a bri­gádok március utolsó dekádjá- ban ,4713 tonna szenet szállí­tottak el Hirdre. Ugyanez idő alatt 1.32-0 köbméter homokot hoztak fel a III-as almai ísza- I pólóshoz.

Kiváló eredményt értele el a ki- és berakást végző kubi­kos brieáaok, amelyek közül Bocz Tibor brigádja 211, Ar- nold Jánosé 201, Németh Jó­zsefé pedig 173 százalékra. tel­jesítette előirányzatát.Jogosan lehetnek büszkék eredményeikre a kökönyösi “te­reprendezésen dolgozó brigá­dok tagjai is. Ezek közül Forgó-brigád 210, a 151, a Kocsis-brigád zalék-ot ért el.Kőműveebrigádjaffik emelkednek Korb Krémmer József ésHenrik brigádjai, melyek már­cius hónapban 130—140 száza­lékos tervteljesítést értek el.Az üzem munkásai közül a félszabadulási versenyben el­ért szép eredményekért né­gyen kapták meg a „Szakma kiváló dolgozója", kilencen a , Kiváló dolgozó" kitüntetést. 14 munkást tüntettek ki szta- hánovista jelvénnyel és okle­véllel.Az üzem vezetője Csaszni Antal elvtárs a „Bányászat kiváló dolgozója", Müller And­rás művezető elvtárs pedig „Kiváló műszaki dolgozó" ki­tüntetést. kapta meg.A számszerű eredmények és kapott kitüntetések serkentsék tovább az üzem dolgozóit és vezetőit újabb eredmények és győzelmek felé, hogy méltón ünnepelhessék meg hős bányá- szaiidifcal együtt május else­jét, a munkásosztály legna­gyobb ünnepét.
A 36-os bányász-konyha problémái

A IV. üzem termelési értekezletén...590 csillét döntünk1’ mozgal­mat. Maga részéről megígérte, hogy a műszaki feltételeket biztosítja és kidolgozza a mun­ka meggyorsításának módsze­rét.
Szabó József aknaszállítási 

felügyelő— pártvezetőségi tag — ver­senyre hívta a másik két har­mad felügyeletét és azok dolgo­zóit, hogy május 1 tiszteleté­re érjék el: egyetlen bumlizó sem sebbA iuló Drescher-brigád brigád tagjai elhatározták: mű­szakonként minden ember 2 csillével űrit többet előirány­zatánál.De nemcsak a vállalások jel-

Pár nap telt el április 4-től, dolgozó népünk nagy nemzeti ünnepétől, mikor a IV. üzem munkásai, fizikaiak ép műsza­kiak egyaránt, termelési érte­kezletre gyűltek össze, hogy njpgbeszéljék a nemes verseny folytatásának módját, a még szebb eredmények elérésének feltételeit.Bika József elvtárs, körlet­vezető, beszámolójában ismer­tette az elért eredményeket, az előforduló hibákat, s az üzem munkásai előtt álló feladato­kat. •A hozzászólásokban egymás­után hangzottak, el az elkö­vetkező munkára, a terv túl­teljesítésére szóló felajánlások.
Itt is, mint mindenhol, a 
kommunisták jártak az élen.Eltér Imre elvtárs, körletveze­tő a körlet dolgozói nevöben vállalta, hogy a palahányán i'emezték a IV. üzem termelési megindítják a „műszakonkint I értekezletét, hanem a jó gaz-I

.1-I da gondoskodása is. Gál Nagy e, József csatlós kérte:

lesz, s a baleset a legki- százalékra csökken, szénszállítás, a csillefor- gyorsítását szolgálja a vállalása. A

a vezetők olyan embert ál­
lítsanak a szivattyúkhoz, aki 
megfelelő szakismerettel 

rendelkezik,így nem szenvednek majd a csatlósok az állandó lezuhanó víztömegtől. Többen kifogásol­ták a Kossuth I. , akna V. szintién a csillefogó biztonsá­gát. A műszaki vezetők ígére­tet tettek, hogy mind a két hibát azonnal megszüntetik.Értékes volt az üzem terme­lési értekezlete. Nagyban hoz­zájárultak ehhez, a „ műszaki vezetők, a műszaki középkáde­rek, akik bátran vállaltak, bát­ran kezdeményeztek. Ez az ér­tekezlet is hozzásegíti a IV. üzem munkásait a május , 1-i verseny széles kibontakozásá­hoz., a szenelő üzemek még nagyobbfokú megsegítéséhez.

Megbeszélésre jöttek össze a múlt hét szerda estéjén a kökönyösi „Jó Szerencsét” Bá­nyászotthon, a Kossuth-bánya I., II. III-as üzemei önkor­mányzati bizottságának tagjai és megtárgyalták a 36-os bá­nyászkonyha vezetésében — a volt konyhavezető, Baloghnak leváltása óta — elért eredmé­nyeket és a még fennálló ki­sebb hibákat.— Mióta Jankóné elvtársnó vette át a konyha vezetését, azóta, hogy úgy mondjam, ki­tűnő az ellátás — mondta Ger- gye István elvtárs. — Sokat javult az ételek minősége. Csupán a kiszolgálásnál van még egy kis baj. Ugyanis csúcsforgalom idején a két kiszolgáló kevés, nem győzik a munkát. Ezt még tetézi az, hogy az egyik férfi kiszolgáló (Feri a neve) sokszor ittas' és legtöbbször a söntésben lehet megtalálni. Ezen valahogy vál­toztatni kellene.

— De azon is, hogy a szeme­tet ne a szeméttároló mellé, hanem abba öntsék. Valamint a törött edényeket ne dobálják ki az ablakon, mert azzal és szeméttel van tele köiöskörül az egész épület, — kapcsoló­dott a beszélgetésbe Batta Ár­pád elvtárs. (Megszüntetésük­nek csak egy módja van: az önkormányzati bizottság „ne­velje'’ meg azokat, akik ezt elkövetik.)— Tudnánk takarékoskodni is, főleg a kenyérrel, — foly­tatta. — Négy szelet kenyeret tesznék mindenki tányérjába. Sokan vagyunk viszont olya­nok, akik a felét sem esszük meg. De mivel az már kivolt osztva — ha érintetlen is — megy a moslékba.Ezután javasolta, hogy a jö­vőben ne tányérokban, hanem külön kosarakba rakják az asztalra a kenyeret és abból mindenki annyit vesz, ameny- nyi szükséges.

Ezután az önkormányzati bizottság tagjai a fogyóeszkö­zök, tányérok, villák, kések hiányáról, valamint az utóbbi idó'ben elszaporodott jegynél­küli étkezőkről beszéltek.A fogyóeszközökkel kapcso­latban sajnos szomorú szám­adatok jutottak birtokunkba. A konyháról egy hónap alatt 303 darab tányér, 59 söröspo­hár, 17 hamutartó és egy hét alatt több mint 100 kés veszett el.Ezek után nincs mit csodál­kozni, hogy dics elegendő fo­gyóeszköz. Megszüntetésükhöz — és egyben a jegynélküli ét­kezés megszüntetéséhez, akik munkakerülő bumlizók, — ja­vasoljuk, hogy a bizottság, tag­jai ezeket az illetőket zárják ki az étkezésekből és ha szük­séges, magáról a szállásról is- Mert az étkezés minőségének megjavításához szükséges len­ne iövőben a bányászotthon lakóinak „minőségi” megjavu- lása is.
Kultúrszemlére készülnek ...

szénszállítóknál1955. április 6-án délután 2 órakor szénporos arcú és ru­hájú nők, férfiak gyűltek ösz- sze a szénosztályozó kultúrta'-- mében. A délelőttös harmad tartott termelési értekezletet.A mintegy 120 embernek Benes elvtárs, a vállalat fő­mérnöke tartotta meg a be­számolót.' Ismertette az elmúlt negyedév, valamint a felsza­badulási verseny során elért eredményeket. Elmondta, hogy a vállalat dolgozói szép ered­ményeket értek el az első ne­gyedév során a kalóriatevv, gázszénszálhtási és tervszerű szállítási terv betartásánál.— A jövő negyedévben fel­adatunk. hogy ezzel kapcso­latban niég jobb eredménye­ket érjünk el. Önköltségünket,

mely még mindig magas, a minimumra kell csökkenteni. Meg kell szüntetnünk a tár­sadalmi tulajdon elherdálását Például villanykörtékből mint­egy 10 ezer forintos havi rá­fizetése van a vállalatnak — mondta Benes elvtárs.Ezután a műszaki dolgozók nevében vállalta, hogy májú.-. 1 tiszteletére gázszénszállítás' tervüket 1 százalékkal növelik, A 93.2 Százalékos tervszerű szállítási tervüket pedig 91.'.' százalékra emelik.A termelési jól töltötte be fényt vetett hogy maga a volt jelen. Politikailag lettek _ múlt negyedév alatt elért ered
értekezlet nem feladatát. Rossz a szervezésre, párttit'kár sem nem megmagyarázva az el-

menyek és az előttük álló fel- adatok jelentősége. Ha l)to- szai elvtárs, a városi párt-vég­rehajtóbizottság részéről nem szólt volna hozzá, akkor a termelési értekezlet csupán számadatok száraz felsorolása lett volna..A fossz szervezésre mutat rá az a tény is. hogy május 1-rv csupán egyetlen egy felaján­lás hangzott el Ser-kies István csapatvezető részéről.Javasoljuk, hogy ,, párt és szakszervezet a hibákból ta­nulva. a jövő termelési érte­kezleteit úgy szervezze meg hogy azok politikai tartalmú is kidomborodjék. Akkor néni egy, hanem több dolgozó fog
párt

... Kistápéba két 
úton lehet bemenni.

De szeretnék a ró­
zsámmal beszélni...

Szárnyal a dallam 
Jani bácsi hegedűjé­
ből. A fiatal lányok, 
fiúk ropják a csár­
dást, járják a ver- 
bunkot. Pattog a rit­
mus, duzzad a vir­
tus, ahogy a tánco­
sok egyre nagyobb 
lendülettel, könnye­
dén táncolnak.

A szénosztályozó 
kultúrtermében láttuk 
ezt a vidámságot. 
Ott készülnek az osz­
tályozó DISZ fiatal­
jai, illetve a táncosok-, 
amott meg; a másik 
teremben, a színját­
szók mondják szö- 
vegjüket és gyakorol­
ják a mozgást a szín­
padon.

— Jó így elnézni 
ezt a csoportot. Ugy-e 
Orosz elvtárs?— Hát
— dülleszti ki 
Orosz elvtárs, 
így folytatja, 
embernek még 
ja is tátva

bizony jó. 
mellét 

majd 
— Az 
a sza­

marad, 
, olyan ügyesen csinál- felszólalni es felajánlást tenni, ják. — mondja s*é-

les mosolyra húzott 
szájjal.

— Bezzeg nem 
ment ám ilyen köny- 
nyen. Csodálkoztam, 
mikor idejöttem, hogy 
ilyen nagy üzemben 
nincs kultúrélet. — 
szól közbe Máringer 
Irén, majd így , foly­
tatja. — Akkor ju­
tott eszembe, hogy 
megkéne szervezni a 
tánccsaportot. Ezt 
elhatározást egy DISZ 
gyűlésen jelentettem 
be. A lányok öröm­
mel fogadták a beje­
lentést és csatlakoz­
tak hozzá. Azután ■ ■ ■

— Na azután sem 
ment minden, mint a 
karikacsapás. — sza­
kítja félbe Orosz elv­
társ — Mert baj volt 
a szülőkkel,

— A szülőkkel???
— Igen, a szülők­

kel. Sós Marika 
édesanyját szinte úgy 
kellett „megfőzzem", 
míg elengedte lányát 
a tánccsoportba.

— Ahogy elnézzük 
a tánccsoportot, illet­
ve annak tagjait és 
ahogy ropják a tán­
cot, nyugodtan kije-

lenthetjük: ha Sós 
Marika édesanyja 
meglátja lányát tán­
colni, sajnálni fogja, 
hogy nem állhat kö- 

olyanzébük, mert 
szépen -járják.

A többiek 
csinálják, Paupa Jo­
li, Csirke Mari, Ke­
resztes Gizi.

Amikor együtt volt 
a csoport, akitor meg 
a lányok és fiúk kö­
zött tört ki a „hábo­
rú".

— Ila ő jön ..., ak­
kor én nem jövök. — 
mondta az egyik

Ha Jóska 
akkor én

is wl

olí 
lesz, akkor én nem 
leszek olt. — mondta 
a másik.

No -ilyen és ehhez 
hasonló viták voltak. 
Szóval nem volt 
könnyű a csoport 
megszervezése. Ahogy 
élné 
nyit, 
zet titkárát, 
séget 
örül 
nak. 

■itt a 
ják a táncot, fújják a 
szerepet. Mi is örü­
lünk..

;űk Orosz • Sa- 
a DlSZ-szerve- 

büszke- 
látunk rajta, 

a szórakozás­
örül, hogy szól 
zene, hogy rop-

Örülünk, hogy a 
szénosztályozó zaka­
toló gépei mellett Ja­
ni bácsi hegedűje 
húrján munka után 
felcsendül a dal. Tán­
colnak, vigadnak, ka­
cagnak, tanulnak a 
fiatalok. Még a tánc­
tanár is közülük ke­
rült ki. Az is ott dol­
gozik a szénosztályo­
zón: Falta „mester” a 
tánctanár — mondják 
a f iatalok .. ■

Hát így készülnek. 
Az új tánchoz. A jel- 
sőtárkányi pároshoz. 
Fiúk és lányok. Ití 
benn a szobában is 
a képzeletbeli szín­
padon úgy csinálják, 
mintha már a közön­
ség előtt lennének. 
Aztán nekimelegedve, 
kipirosodva szünetet ■ 
tartanak, majd újra­
kezdik. Titokban arra 
kacsintgatnak: hátha 
ők lesznek az elsők 
és kikerülnek aVIT-
re.

Lehet... Ehhez kí­
vánunk nekik jósze­
rencsét.
CSEPERKA FERENC
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E«v műszak a bányában:
••

Ünnep után és előttSzerda, 1955. IV. 6.Alig 48 óra múlott el szabad­águnk tizedik születésnapja­ik ünnepe után, mely ünnep- e városunk bányászai, eddig tég scha nem látott eredmé. bekkel, kiváló munkával ké­pűitek.A lendület az ünnep után csökkent. Bányászaink e'kesedéssel és lelkiismerete- folytatták munkájukat, láthattuk szerda délután, méterre a föld alatt, a Kos-: ilh-bánya VI., VII. szinti fő- eresztvágataiban és a munka­hlyeken.A mozdonyok hosszú sor szénnel teli csilléket vontat­taki aknák felé, majd rövid idő kulva sok üressel tértek visz- Az egész bánya azt a kö­tet mutatta, hogy bányásza­ik jó munkával, tervenfelüli Pár. tonnáinak százával akar­ok ünnepelni május 1-ét, a té'-kásosztály nagy nemzetkö. !1 .ünnepét.Erről győződtünk meg a VI. kinti főleküvágatban is, ahol '‘vennél több ürescsiliéí, és •■0-n él több telit olvastunk tég. amelyeket éppen vonta­it a mozdony kifelé. Itt ta­goztunk Prelzendörfer Fló-

rián elvtárssal, az I-es üzem; csapat egyik vájára szakadat­szállítási felvigyázói ával.— Nem jön a szén és nem jön — mondotta tréfásan, so­pánkodva az idős bányász. — Pedig annyi üres van, mint még soha. Képzeljék csak el!
Egy műszak alatt 150 darab 
ürescsillét tudok biztosítani.Azt hiszik megtöltik őket? De­hogy ... Jó, ha kiadják a 100 csillét.— No és mennyi a terv? — kérdeztük.‘— A terv? A 67-es csapatnak70 csille az előirányzata. De azért nem lenne baj, ha 150- et töltenének. Talán még 200- at is tudnék biztosítani. Most nincs baj az üressel.Már jóPreizendörfer elvtárstól, de erő­teljes hangja mégis eljutott hozzánk.— Piskor fiam! Ne ülj fel a csillére, mert nemcsak szállí­tási zavart okozol, hanem ma­gad is egyszer ked — tájinak,. a töltőállomásról a csiliét, hogy maga is ráült, annak tetejére.Fenn a fejtésben, a 67-es csapat munkahelyén, kemény . munka folyt. Friang elvtárs, a

messze voltunk
megsérülsz. Ha még­meglátom, hát jaj ne­szólt oda Piskor Zol- aki úgy eresztette ki

tanul döntötte a szenet. Egy munkahellyel fentebb, Fejes Ferenc elv társ épp akkor kezd­te el a munkát, pedig az óra mutatója már fél ötön is túl­járt. Igaz, önhibáján , kívül kel­lett várakoznia, mert meghibá­sodott a fejtőkalapácsa, s hiá­ba próbálta a tartalékot is, mert
a csapatnál tartalékban, lévő 
három réselőgép, egyike sem 

működött.Fel kellett mennie a VI szin­ti rakt árba, ahol végre jó gépet kaphatott.Amikor végre akadálytala­nul dolgozhatott, olyan lendü­lettel fogott neki a munkának, hogy műszak végéig bizonyá­ra pótolta elmaradását. Véle- nyünk szerint ,azonban elke­rülhetővé válna az ilyen kap­kodás, ha a csapatnál állan­dóan Jól működő gépeket tar­tanának tartalékban. Ez egye­dül csak a csapatvezető ügyes­ségén múlik.Már 7 óra volt, amikor a VI. szinti II/a keresztvágatban jártunk. A töltőcsillés öröm­mel újságolta:— Már 81 csillét töltöttünk. Műszak . végéig 160-nál is több lesz. Nem maradunk , le.

I-Félre most minden elmélkedés! 
iílBár kell ez is, de lásd kevés, 

kemény harc, a munka, mit 
l tükör most elénk vetít.

egy-;/( 
em-’i-Iett! Ez kell! Mindenki 

fü_i(*- “l#_ ....... X- -- — ----------- ,--- --------------- c. - •ezek a ráérő emberek? ... tet-v lük fel önmagunknak a kér-j;»A Nap ránknevet, tágul lést, s nyomban meg is néz-.l'Rejtett odújából száz élet lük. ' tó kitör,A műhelyben egy szerelő la-J(* katos. az ügyeletes villanysze-;!^  ̂relő és a szerelők csoportve- ~ ’etője mesé’getétt e° vmásnak. Vagy fél óráig figyeltük őket, de dolgozni semmit sem dol­goztak. Amikor .kifogytunk a türelemből, beléptünk a mű­helybe. Kérdésünkre arra hi­vatkoztak, hogy
nincs hibás gép, tehát

is munkájuk.Ez kevésbé. hihető el. ka mindig akad annak, dolgozni akar. S. éppen ezért jó lenne, ha ők . is — bányá­szainkhoz hasonlóan — mun­kával, s nem tréfázással töl­tenék el a 480 perces munka­idő egy részét, mert sokszor bizony őrül tük múlik az, hogy a munkahelyeken nem tudnak termelni, mert meghibásodtak i gépeié. '

Útban visszafelé — a főkeresztvágát íelá — a üzem . javítóműhelyéből másnak vicceket mesélő 'serek nevetése csengett .w> tünkbe. Ugyan I^'k lehetnek -íjHa ejtettünk is eddig pár

nincsMun- aki

A villamos erőműben • • • Felhívás

A Nap ránknevet..
S így mi leszünk a tükör holnap 
Bennünk mindenki valót 

kaphat.

rajta 
hát! 

hibát.

a kör

Búza hajlong telik a vagon 
S mirtuszt lenget a nyári 

alkony ...

Kik gubába csavartan vártok, 
A hajnal így nem virrad rátok!

Most mindenki űzze el álmát, 
A hajnalon Nap-fénye száll át.

KOVÁCS FRIGYES.

Kleri Károly aknászAz éjszaka ki a lőttem

kattintás a falra helye­it kapcsolón, s a sötét szoba {épe egyszerre megváltozik. A Mennyezetről lelógó villany- seőből, bő sugarakban ömlik ? fény... A fény, melynek tornlói forrása az erőmű.
Sokan talán nem is tudják, jMyan készül a villanyáram, "fennyí utat tesz meg a szén j a víz, míg gépeket meghaj­tó energiává alakul, vagy amíg Ienysugárrá válik. A •kíván:- l-siabbak vegyék elő a sarok- pn álló,, porlepte vándorbot- lükat, s legyenek kísérőink — térsze, csak képzeletben.A szénosztályozótól az erő- jüig húzódó kisvasútól! für- ‘•té gurul kerekein egy villany­mozdony. Nyolc csillét vontat r?“ga után, meg telve a kom- bánva termékével; a szén- Pás- perc és a csillékből Máris egy hosszú futószalagra a szén, ahonnan az erő. j í lesfelső emétetére keriV. ,.'t egy automatikus berendezés 7 krlógrammos megosztássá “Z őrlő-malmokhoz juttatja e ';'e:;et. melyek' azt lisztfinóm- MjSúvá őrlik. Innen már ven- !;átorok továbbítják a kemen- i^Asz, melyeknél egyszerre Jáy oldalról adagolják a ' fű- "WEgot.> A kemencékben keletkező ?! melegíti. fel a vizet, mely

különböző finomító, lágyító be­rendezéseken keresztül 470 fo­kos gőz alakjában jut el az úgynevezett turbógenerátorig. (A turbina közvetlen kapcso- , atban áll a generátorral, az. áramfq'lesztővel, s éppen ezért turbó-generátornak nevezik.)- A gőz, több mint 30 légkörös nyomással hozza mozgásba a turbinát és a generátort. A nagy súrlódás által áram ke­letkezik a generátorban, amit gyűjtősínek segítségével össz­pontosítanak, s csak ezután jut cl az energia a vezetékeken keresztül a lakásokig, a gé­pekig.
Röviden leírva, így keletke­zik, az áram a komlói erőmű, 'ben. S az erőmű munkásai azon vannak, hogy annyi ener­giát termeljenek, mely feltét- ’enül kielégíti városunk, több megye igényeit.Az I. negyedévben is százalékra teljesítették

| erőmű munkásai a fűtőanyag I gazdaságos felhasználásával

sőt100 
a KDSZ által előírt menetrendet, a TMK tervet pedig 100.87 százalékra.Negyedévi átlagban kWó- ként -101 kalóriát takarítottak meg. Ez a megtakarítás ösz- szeáen 328.800 kWó. áramnak felel meg. Ha szénértékiben számítjuk, akkor a statiszti­kából az is kiderül, hogy az

78.912 forint értékben 473 ton­
na szénmennyiséget takarítot­
tak meg. Ezzel az eredmény­nyel a minisztérium legutóbbi értékelése szerint a Komlói Erőmű a ?,. helyet szerezte meg az erőművek országos ver senyében.

Az eredmények dicsérendők. De még szebb és még jobo eredményeket érhetnek el az erőmű munkásai akkor, ha a pártszervezet és az üzem ve­zetőség, között megszilárdulna a kapcsolat. Helyes lenne, ha az elvégzendő feladatok mind­egyikéről a pártszervezet is értesülne. A pártszervezet pe­dig arra törekedne, hogy min­den kommunistát mozgósít­son azok végrehajtására. Igaz az utóbbi időben sókat javult a gazdasági , vezetés és a, párt­szervezet közötti viszony,, de. ez a javulás még nem elegendő, s egyes kérdésekben még most is vannak ellentétek, egymás­tól különböző nézetek.A feladatok helyes elvégzé­se megköveteli, hogy á. Dárt- sZervezet, a vállalat vezetősége együttműködve küzdjön a hi­bák megszüntetéséért, s ne mind&gyikük külön-küiön úton.
Igy ünnepeltek a vájáriskolások

Hazánk életében nagy fon­
tosságú feladatot tölt be a 
szénbányászat. Ezt bizonyítja a 
közelmúltban összehívott
szénbányászati tanácskozás is. 
S ezért tekint népünk, pár­
tunk és kormányunk egyre fo­
kozódó figyelemmel a bányá­
szok felé.

Városunkban eddig még nem 
fordult elő, hogy a végzett vá­
jártanulók tanácskozását össze­
hívtuk volna. Pedig nagy 
szükség lett volna rá. Segít­
séget nyújtott volna egyrészt 
a vájártanuló képzés megja­
vításához, másrészt a gyakorló­
vájárok életkörülményeinek, 
munkájának fokozottabb meg­
ismeréséhez.

Ezért elhatározta a Komlói 
Szénbányászati Tröszt és Vá­
járiskola vezetősége, hogy áp­
rilis 17-én, — vasárnap —
délelőtt 11 órára összehívja a 
végzett vájártanulókat, a gya­
korlóvájárokat és részükre an­
kétet tart a vájáriskola kul­
túrtermében. Erre az ankétra 
ezúton is szeretettel meghív­
juk a végzett vájárnövendéke­
ket, az üzemek vezetőit, fő­
mérnökeit és minden Komlón 
dolgozó olyan elvtársat, aki a 
vájárutánpótlást szívén viseli.

— Karcsi bácsi, kissé balul ütött Hat ácsolatot mégsem sikerült úgy a ahogy kellett volna.— Nézd fiam, úgy csináljá­tok a jövőben, hogy ... —És itt Kiéri Károly elvtárs a feltáró üzem aknásza hosz- szabb magyarázatba kezdett. Az előtte ülő fiatal vájár fi­gyelmesen hallgatta a szava­kat és arcán látszott, hogy a lövőben úgy fog cselekedni, il­letve dolgozni.Ez a beszélgetés múlt hét péntekijén hangzott el a feltáró üzem egyik irodájában. A mű­szakra jövő vájárok — köz­tük Tisebler Károlv e’vtárs is — bejöttek a körletirodába és tanácsot, útmutatást kértek Kiéri elvtárstól. És Kiéri elv­társ szakszerűen, barátságosan megmondta fiainak — mert így hívja őket — hogyan dol­gozzanak, hogyan szüntessék meg a hibádat.Közben elérkezett az idő és mi, is elindultunk, le a bánvá- ba. A népesen Kiéri elvtárs beszélt. A múltat mondta el, hogy mikép került ő a bányá­hoz.Parasztgyerek volt, 19 éves. Kilencen voltak testvérek. A kevés földből nem tudtak meg­élni, így hát ő, mint a talabb, eljött Komlóra.öt évig volt csillés, segédvájár és 1943-bandolgozott. 1950-ben letette a lö- mesteri vizsgát és mint lőmes- tér dolgozott 1952-ig. Azóta, mint aknász látja el feladatát Népesünk közben célhoz ért.A légaknán leszállva, az V. szinti II/l kersztvágatba men­tünk. A bányászok, kiket út­közben elkerültünk, mint régi Ismerőst üdvözölték ,.Karcsi bácsit". A munkahelyeken ugyanez volt a helyzet.

dolog, ki és lövés.

le.gfia-majd vájár Állandóan a köveseknél

— Hogy állunk az iránnyal Miskám! Engedd csak le a zenkliket, hadd nézzem meg — és ezzel már ő maga fogott ne­ki a munkának.Az irányt és a munkát meg­nézve, szinte atyai hangon ad­ta ki az utasítást, hogy egy kicsit jobban vigyázzanak, tart­sák be mindenkor a mérnökség Utal megadott irányt.A VI. szinti főfeküvágatban egy feltörésen dolgozik Pumscs József feltáró DISZ brigádra. Az éjszakások (lőttek és így a munkahelyen a főiéről ál- andóan hullik a kő.— Vigyázzanak Tamás elv­társ — hangzottak a szaksze­rű utasítások és figyelmezteté­sek. —- Mivel a járóosztályon felmenni nem lehet, így a dön­tőosztály felől a bal felére, amennyire elérik, a kérdtek mögé tegyenek deszkát úgy, hogy ideiglenesen • védve le­gyenek. így csinálják ezt jobb­ról, balról,, míg fel nem érnek. Utána pedig ideiglenes bak- ácsolattal biztosítsák be aváj- véget, a laza anyagot csákány­nyal szedjék le és csak azután keresztezzenek.'— így fogjuk csinálni Kar­csi bácsi, csak még azt kérem magától, illetve intézze eXhogy kapjunk egy reflektoros lám­pát, mert ez itt szükséges — mondta Tamás elvtárs.Az összes munkahelyeken, melyeket bejártunk, hasonló szívességgel és jóindulattal be­szélt Kiéri elvtárs a bányá­szokkal. Szeretik őt és sok­szor keresik fel ügyes-bajos dolgaikkal.Sok ilyen műszaki közép­káder kellene bányászatunk­nak. Akik nem, a bányában oly szokásos káromkodással, hanem szép, barátságos szóvá, magyarázzák meg a bányászok­nak esetleges hibáikat és fi­gyelmeztetik őket, hogy a jö­vőben hogyan dolgozzanak.

A komlói vájári3kolásoktéltóak akartak lenni várp- 5,ülk többi bányászaihoz,tért, hogy eredményeiket fo- versenyre hívták az or- ^ag többi vájáriskolásait. Két- 6’e cél lebegett vájáriskolá- szeme előtt: Növelni ^ulcnányi eredményeket, J^hél több tervenfeiüTí sze: Szállítani €Sa tanbányából., Az eredmény nem maradt• A felszabadulás napjáig a a--úlmányi átlaguk háromti- jldel nőtt, s az első negyed­ás tervüket, öt nappal ha. áridö előtt fedezték be. Ez- rnég lelkesebben fogtak ^Unkához, és 2.000 csille sze- et adtak terven felül a fel-' ‘aáadulási versenyben.. büszkeség töltötte el vájár- ‘ tolásainkat és ez meglátszott lázas készülődésben, ahogy hagy napra otthonukat, ta- ^“ászobáikat díszítették. Ra- í^gott is az iskola. A szü- "> akiket meghívtak, öröm- látták, hogy gyermekeik j'‘-yen büszkén mutogatják ‘Colájukat. Az intézet szép , ,ehdégszobákkal várta a távol szülőket, akik nem győz- örömüknek kifejezést ad- 1 kedves vendéglátásért,

Az ünnep előtti reggelen — április 3-án — pattogó indu­lókra ébredtek fel a tanulók, s szüleik egyaránt. Az intézet udvarán a fiatalok ünnepi díszszemlére sorakoztak fel, ahol fogadalmat tettek, hogy munkájukban, tanulásukban, jövő életükben április 4 szel­leme vezeti őket. Majd a díszszemle után 20 fegyver három össztüze adózott hazánk felszabadításában elesett hő­sök tiszteletének.Az ünnepély második része a gyönyörűen berendezett kul­túrteremben zajlott le. Az in­tézet igazgatója emlékezett meg hazánk felszabadulása 10. évfordulójának jelentőségéről. Elmondta az iskola történetét, jelentőségét, fejlődését. Beszélt a tanulók munkájáról, ered­ményeiről. Meghatározta az is­kola tanárai, mesterei és ta­nuló előtt álló legfontosabb feladatokat.Vizi László elvtárs a Szén­bányászati Tröszt igazgatója, ezután átnyújtotta a tröszt dol­gozói által adományozott gyö­nyörű vörös selyem, ajándék­zászlót. Majd Kovács József elvtárs, az I-es üzem vezetője

mondott köszönetét a vájáris­kolások jó munkájáért, a 2.000 csille térvenfelülí szén kiter­meléséért. További feladat­ként; a bányabeli biztonság tokozását jelölte meg a fiata­lok előtt és kérte őket, hogy már most legyen szívügyük a munkafegyelem megszilárdítá­sa.Több, mint 8 ezer forint ér­tékben negyven kiváló ered­ményt elért tanuló, mester és tanár kapott jutalmat.Az intézet DISZ-titkára, Bu- res Lajos elvtárs, a zászló át­vételekor az intézet tanulóifjú­sága nevében megfogadta, hogy e zászló alatt továbbra is di­csőséggel küzdenek. Majd a fiatalok nevében bejelentette; a felszabadulási verseny ered­ményeit még tovább fokozzák, május 1 nagy ünnepe tiszte­letére. Emeljük tanulmányi eredményeinket s újabb mun­kagyőzelmet érünk el a bá­nyában.A fogadalmat tett követte. Vájáriskolásaink tovább fokoz. Iák a felszabadulási verseny­ben elért sikereket. Tanulnak, dolgoznak, hisz a saját jövő­jükért küzdenek,

A béke városa
mi városunk. Az én máso- 
sziilővárosom, a béke vá-

A 
dili 
rosa. Boldog vagyok, hogy két 
éve dolgozhatom itt élettársam 
mai és részt vehetek hős bá­
nyászaink ellátásában.

Itt ülök szobám íróasztalá­
nál, S kinézek az ablakon. Előt­
tem; az Altáró, a „Népes”- 
vasút kiinduló helye. Bányá­
szok jönnek-mennek — a szén­
csaták hősei. Harcolnak a per­
cekért, a tervek túlteljesítésé­
ért.

Előttem a kivilágított ötágú 
vörös csillag, mely esténként 
megvilágítja szobám falát, az 
utcákat, a gondolatokat. A terv 
túlteljesítésnek igazolása ez! 
Világító fáklya itt is, s minde­
nütt szerte a világon, ahol a 
békét akarják az emberek.

Amarra lejebb, ott az épülő 
új téren, a tanács és a párt 
székháza áll. Azé a párté, mely 
őrködik munkánk és létünk fe­
lett, a béke felett. Azé a párté, 
mely vezet bennünket a jobb­
lét, a szocializmus felé.

A mi városunk, a béke vá­
rosa tervet teljesít és túltelje­
sít. Most este is bányászok siet 
nek szaporán az altáró — a né­
pes felé, le a bányába, hogy 
adjanak több szenet. S adtak 
elsején 11.9, másodikén 3012.9, 
ötödikén pedig 21.4 tonnával 
többet.

Ez hát Komló — a széncsa­
ták hőseinek — a béke városa. 
A mi városunk.

MÜLLER EMIL

V örös János DlSZ-brigádja 
párosversenyre lépett a Zwickau-i 

Franz Franik brigáddalMár hírt adtunk arról, hogy Vörös János Béta-aknai lej­váló vájár és brigádja, mely a szocialista munkaversenyben oly sok kiváló eredményt ért már el, május 1, a nemzetközi munkásmozgalom nagy ünnepe tiszteletere párosversenyre hívta ki a Zwickau-i Franc Franik brigádot, mely a Demo­kratikus Németország egyik legkiválóbb szenelő kollektívájaA kihívást Franik elvtársék nagy szeretettél és örömmel fogadták. Ök 130 százalékos tervtúlteljesítést vállaltak a nagy ünnepre.A levélváltás Komló és Zwickau között élénkké és elevenné vált. A Grubenlampe (Bányászlámpa) című zwickaui üzemi lap főszerkesztője, Peter Neugebauer elvtárs örömmel tudó­sított minket a legutóbbi ottani eseményekről. A Gruben­lampe legutóbbi száma pedig mind a Vörös—Franik páros versenyről, mind pedig Komlóról, szeretett városunkról széji,. képekkel illusztrált féloldalas cikket közölt.Ezek a kapcsolatok azt mutatják, hogy két szabad, füg­getlen nép fiai mihamar megtalálhatják az egymáshoz ve­zető utat, azt az utat, melyet a német csizma alatt nyögött magyar és néme nép számára egyaránt, a dicsőséges szovjet hadsereg katonái tettek szabaddá.Különös csillogást kap ez a közvetlen nemzetközi tapasz­talatcsere éppen most, hazánk felszabadulasanak 10. évfor­dulóján, amikor hős bányászaink, a napról-napra emelkedő munkaverseny során oly hatalmas eredményt értek el.A közvetlen kapcsolat tette azt is lehetővé, hogy megis­merjük Franik elvtárs munkamódszerét s azt nálunk is al­kalmazzuk. A módszer ismertetése újabb csatlakozásokat ’.s eredményezhet, majd a műszaki elvtársak bekapcsolódásával.A német bányászok Zwickauban ugyanazért munkálkod­nak a maguk munkahelyén, mint a mi hős brigádjaink, bá­nyászaink Komlón, vagy az ország egyéb területén: a békééi '., a független szabad élet még szebbé tételéért, a mindenfajta atomfenyegetés és a háborús uszítás ellen.Biztosak vagyunk abban, hogy a közvetlen levélbeni kap­csolatok még tovább fognak fejlődni és ennek közvetler hasznát a lendületes parosversenyekből, az eredményekből láthatjuk majd.
SZIGETI ISTVÁN
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Pécsi Törekvés—Komlói Bányász 2:1 (0:1)
Pécs, 5000 néző. Vezette: Korompav. 
PÉCSI TÖREKVÉS. Csutorás — 

Lendvai, Mohácsi, Szegedi — Túra, 
.Szőke — Révész, Bella, Máté. Krep­
pén Károlyi. Edző: Polgár Gyula.

KOMLÓI BÁNYÁSZ: Magyar — Ka­
nizsai Csárdás, Kripl — Polgár. 
Orosz — Pólinger, Kohhnann Szám, 
Datim, Gelencsér. Edző.- Bodola 
Gyula,

Ismét vereséget szenvedtünk Elvesz 
tettünk egy olyan mérkőzést, melyet 
nyugodtan megnyerhettünk volna. 
Valahogy mi akik ott ültünk a néző­
téren a pécsi szurkolók közé ékelve, 
azzal a reménykedéssel, hogy szép 
játékot és győzelmet láthatunk, az­
zal térhetünk haza nagyon rosszul 
esett hallanunk ezeket a megjegy­
zéseket a pécsi szurkolóktól:

—- Ezzel az összetákolt csapattal is 
meg tudtuk nyerni a mérkőzést.

Hál igen így van Rajtunk, komlói 
szurkolókon, akik az első félidő elég 
jó játéka után bíztunk a győzelem­
ben. a bosszankodás, a szégyenérze­
te futott végig, amikor a II félidő 
visszaesett játékát láttuk De még 
most sem csüggedünk el. még most 
is reménykedünk és üzenünk a fiúk­
nak:

— A következő mérkőzéseken 
játsszatok úgy, olyan lelkesedéssel, 
aho«v Sztálin városban, az első perc­
től az utolsóig Ne feledjétek: nincs 
elveszett és megnyert mérkőzés egész 
a játékidő 90 percéig. Mi. komlói 
szurkolók, bányászok és építők, azt 
várjuk tőletek hogy úgv kíizdjetek 
a két pontért a mérkőzések győzel­
mes kimeneteléért mint mi küzdöt­
tünk a felszabadulási verseny során 
a terv teljesítéséért és ahogy most 
Jrö'diink a napi tervek teljesítéséért. 
» havi terv túlteljesítéséért, május 
1 ünnepére.

Mi bízunk bennetek, fiúk De ezért 
a bizalomért lelkiismerete*, szív lélek i 
játékot kérünk és várunk Azt sze | 
retnenk. ha Várpalotáról győzelem

1999. máreigs hóról:

Születtek: Juhász Vince. Bors Gá­
bor. Szabó Attila József. Dónké Má­
ria, iirpki Éva Mária. Ropo’yi Ger­
gely, Pénzár István Gyii’a, Bognár 
Jenő, Kárpáti Nell-i, Tamás István. 
Breuer Magdolna, M imk Mária. I.o 
vász Marig Ibolya, Szabó Mária. So­
mogyi Judit, Tamás Rózsa, Nemet 
László, Buznocki Tibor, Pctkó Ildi­
kó. Csordás Béla László. Máthé Gab­
riella Anna, Dénes Gyula. Szabó 
T’bor Lóhx'.ó, Utt Gyöngy. Buzási 
Éva Ilona. Mocsári Magdolna, ' áss 
Zoltán. Dómján Attila, Benes Lászaí 
I««ák Gábor, Dósa Ferenc, Bah 
Papp Ágnes Jolán, Buda’ Lajos
Kiss Attila, Tó«h Miklós, Bódis Mag 
dőlne Mara. Kovács Judit Erika. 
Korponai Sándor. Ráca Kálmán, Ke 
rénvj Anna Mária, Szobo>ziai Zsu­
zsanna. Fekete Ágnes Horváth La­

IV. FORDULÓ 2. SZÁMÚ REJTVÉNYE

Vízszintes: 1. Mézet Petőfi egyik 
boros verséből. 10. Szélhárfa. 11. Pá 
rosa.ii, kedvenc gyermakcsemege. 12. 
Nem most. 15, HLL, 14. Fordítva
éri! 15. Hátlan óhió! 16. Egészség­
ügyi. IS. Fordított fennhéjázó eleje 
19. A teremtés koronája. 22. Testrész 
névelővel, 25. Éretlen szerencsejá­
ték. 27. Építészről (Miklós) elneve­
zett tér Budapesten. 28. Este Cseh 
Szlovákiában. 50. Nem ,.A“ kényes 
52. Női név. 35, Helyeslés orosaui. 
56. Na^ya!

Függőleges: 1. Ideget a Nemzeti 
dákból, (folyt, a vízsantcs 19) 2. 
Ki* Zoltán. 3. Nem menü. 4. Hang- 
falanul rí. 5. Mutató szu. 6. F ordít­
va önnek a párja a vízszintes 11. 
7 Karcsi monogramja. 8. Lz a vj 
lág megszűnt, 9. Utat engedő. 16 
Boores tárgy. IT. üiwni 
19. Valahogy megöl- 20.Tova. 21 
Rony oroszn! 25. Végre-
hajtóbhottaág. 24. Hanna. 26-, LO_” 
38. Me«ei. '>0. EUo ggemely. H.

Nagy Alttal. 55. Veeaio nélkül a
tetejére. 

mel térnétek haza Ha megnyernétek 
az ezután következő mérkőzéseket és 
kiköszörülnétek a csorbát. Ne legyen 
a csapat egyetlen tagjában sem ön­
zés. ne legyen soha egy percnyi pe­
pecselés a pályán, ne legyen Iabda- 
tartogatás, bizalmatlan tétlenség és 
soha ne veszekedjetek, vitatkozzatok 
a pályán, ne szidjátok egymást és az 
elleniéi játékosait, vagy éppen a já­
tékvezetőt Ha ez így leíz. akkor, mi 
ígérjük., hogy buzdítani fogunk ben­
neteket és hozzásegítünk a ,,Hajrá 
Kojuló” val a gy őzelemhez.

X
Az I. félidő komlói fölénnyel telt 

el. Egymásután gördültek a kom lói 
támadások, $ ment « kapura lövés is, 
de sajnos c>ak melló. Csatáraink leg­
többször csak a 16 ősig jutottak cl a 
támadásaikkal, vagy éppen az 5 ősig, 
de a, támadás legtöbbször a sok kö 
ri|lményeskedés miatt befejezetlen es 
eredménytelen maradt. Az első fél 
idő fölénye csak a 22, percben ért 
góllá. Szép helyeserés támadásokkal 
Gelencsér középre futott és a 16 os 
vonaláról védhetetlenül lőtt a há­
lóba. 1.0.

A 58. percben óriási helyzet kínál­
kozott Szám előtt, de Szám az eléje- 
tálalt labdát mintegy 3 méterről mel 
lé lőtte. Ezután is volt több kezde­
ményezés, helyzet, azonban az eg.vre- 
jobban lábraálló Törekvés védelme 
hárítani tudott.

A második félidő a komlói szur­
kolók, s mondhatnánk a pécsi szur­
kolók csodálkozására megváltozott 
játékot hozott A félidő elején tel­
jesen visszaesett a komlói csapat* 
Elmaradt a szép játék, a lapos ado­
gatás. szinte állandóan a levegőben 
játszottak. Annál jobban ment a já­
ték u Pécsi Törekvésnek.

A sorozatos pécsi támadások az 55. 
percben góllá értek Károlyihoz ke­
rült a labda az 5 emberünket is 
átjátsszva. otthagyta őrzőjét. Kani­
zsait is. s jobboldalról, a 16 os ma­
gasságából, a bizonytalanul helyez­

Anyakönyvi hírek
jos Jún->s, Szabó István. Lukács Ág- 
aes, Gergely Péter, Oruz Ferenc, 
Mihály László, Kovács Tivadar, 
•zíjártp Béla József, Csalik Mária, 
Orsós Kata! n, Ványi Mária íren, 
’.acza Sándor, Duka ILona, Kiss 
Csaba, László Margit, Győri Mihály, 
Egyéni Sándor, Sütő Sándor Gyula. 
Cseke Zsiiz-saniia Ilona, Ambrus, An­
na, Miklós Magdolna. Cselei Ilona, 
savanyu Imre. Ben kő Lpszó, Sállá,' 
Mária Marg.t, Markó Avti’ia.

Házasságot Intőitek: Bátorka Já 
nos vájór és Bhró Piroska, Veres 
Balázs vételező és Kaizer Mária. 
Gönc János tanár és Fehérvári Etel­
ka, hnhoff János kőműves és Ma- 
larász Julianna. Orsós János c«i11cj- 

és Kófer Erzsébet. Horváth Péter 
‘Jrendeltségvezető és Sebőn • Anna 
Már a. Gyuris Lajos gépkocsi vezető 
•s Ce-omor Margit, Szaimáry József 
-ész! elvezető és Szók óla Margit. Lé”

MÁRCIUSI MEGFEJTÉSEK: t. «zá- 
,nú rejtvény: Az amerikai imperial­
isták Kína belügveibe avatkoznak 
bele. Az elfoglalt r Sziget Tajvan 
Douyec medence. Kokszot, gázt.

2. számú rejtvény: Moszkva, Kievt 
Minszk, Baku. Tbiliszi, Jereván, 
Ashabád, Taskent, Sztálinabád, Al- 
ma-Ata. Frunzí*. Petrozavodszk. V i,l- 
aiLS, Riga, Tallinn. Kislnyev.

3. számú rejtvény: Nemzeti dal.
4. számú rejtvény: Szózat, Vörös­

mart v Mihál v
5 számú rejtvény: 1, 8, 6=15. 9, 

4. 2 = 15. 5, 3, 7 =x 15.
helyes meglejtók; (a'k i.k minden 

rejtvényt megfejtettek) Kovács La­
jos, Leitner Borbála, Beké Julianna. 
Kollár Margit, Lovas Albert. Karúd) 
KáZiuér. LTiner József. Gábor Ba­
lázs. Várda Lukács, Karádi Gabri- 

llorel Káro’.v. Faragó Ilona 
Varga Csaba. Balt«h Miklós. Bíró 
István. Baehmann Zoltán.

2. számú rejtvénvszelvény 

kedő, a későn vetődő Magyar lába 
kozott berúgta az egyenlítő gólt. 1:1.

A gól után a komlói csapat ferge­
teges hajrába kezdett, s több táma­
dást vezetett végig a pályán. Az 
oldalvonalhoz kihúzódó. tisztánállo 
Pólinger elé többször tálaltak jó lab­
dát, azonban Pólinger nem bírta ki 
használni a helyzeteket. Sokat körül­
mény eskedett, megváita. míg a labda 

cmk es puiiog elölte, csak az 
után lőtt Ezt az időt használta ki a 
pécsi védelem és jól zárt.

A 78. percben egy pécsi támadás 
során a 16 oson belül Csárdás kezére 
pattant a labda. A játékvezető 11 est 
ítélt. A büntetőt Bella ertekesitette 
2:1.

A háralévő 12 percben fergeteges 
hajrát vágott ki a komlói csapat. A 
kapuelőtt kínálkozó helyzeteket csa­
társorunk gól képtelensége miatt azon­
ban nem tudtuk kihasználni. Az utol­
só 12 perc komlói fölényére jellem 
ző volt két hatalmas kapufára való 
lövés és három .sarokrágás.

BÍRÁLAT: A mérkőzést tehát el­
vesztettük. S itt a bírálat elején fog 
lalkozni kell Korompav játékvezető 
bíráskodásával. Korompav nem állta 
meg a helyét. Megtűrte a szabály­
talanságot. elnézte a pályán a fe­
csegést és ítéletei sokszor nem vol 
lak helytállóak. Túrát már az első 
félidőben le kellett vólna küldenie 
durva játéka miatt, nem tette azt és 
így a H. félidőben Túra durvasága 
odafajult, hogy alaposan belerúgott 
Számba és Csárdásba is.

Védelmünk egy alkalomtól elte­
kintve. jól állt a lábán. A védelem­
ből jó játékával kitűnt. Csárdás és 
Kripl A fedezet sorból Polgár. A csa­
társorból jó játékot mutatott Szám. 
Gelencsér és — véleményünk sze­
rint — Daum Géza is. Labdakeze­
lése és leadása, helyzetek kidolgozá­
sa volt az egyik erénye Daum Gézá­
nak. Véleményünk szerint Daum 
Gézának helye van a csapatban.

bér Rajmond vájár é-» BaJoo.ya. 
Bíró G. István csillés és Csorba ve­
ronika. Poszt-a. Ferenc György J’a 
kác-s és Sírok Teréz. Faitiii Gábor 
’■£ Tír éc Naszjadi Kori' ■» i, ( r 
Géza mozdony vezető és Urbán Ilona, 
Szabó József csillés és Végh Sarol­
ta, L.őczi Sándor vízvezetékszere.ő és 
Kalocsai Julianna, Orosz cáutlor 
DISZ pol. munkatárs és Hollender 
\pna, Sza’.ai Antal eaősfcereiő és 
Szabolcsi Anna. Adrián Zsigmond B. 
M. dolgozó és Szíjártó Veronika. 
Bí/ldiZöár János csillés és Orova An­
na, Ziitnányi Nándor főgondnok és 
Kreiner Margit.

Meghaltak: Szabó Józseffé szül 
Mandler Teréz 79 éves. Orsós Józse' 
51 éve?, Kúrálta Ágoston 40 éves 
Kalányos György 20 éves.

Veszek diplomás mérnököt
— dollárért... I

Az emberkereskedelem ravasz kapitalista módszereinek 
kirívó példáját olvastuk nemrégiben a „Gliickauf” című 
esseni lapban.

A hirdetések rovatában bányamérnököket keres az 
„Anonces Förster" cég, és mint döntő feltételt kívánja meg: 
legyen tisztában a jelentkező azzal, hogy Afrikában, vagy 
Dél—Amerikában kell „szakmunkáját” végeznie ...

Afrika vagy Dél-Amerika ...
Az amerikai dollárimperializmus uránércbányászata ré­

szére akarnak így diplomás rabszolgákat toborozni, akik az­
után sohasem látnák viszont hazájukat, búsás ígéretekkel el­
hagyott otthonukat...

A düsseldorfi Förster cég úgy véli, hogy Nyugat-Német- 
országban minden bizonnyal akadnak sokan, olyan elkesere­
dett munkanélküli, egzisztenciájuktól valami oknál fogva 
megfosztott mérnökök, a,kik kész örömmel lesznek hajlandók 
az afrikai ferróságot, a kígyókat, vagy az Amazonasz menti 
őserdők gyilkos klímáját is elviselni, hogy Mr. Dulles to­
vábbra is, még nagyobb hangon fenyegetődzhessék az atom­
mal, a hidrogénbombával és a nukleáris fegyverekkel...

Förster úrék minden bizonnyal kapnak is „megfelc.ő 
szakembereket, akik búsás ígéretekkel tarsolyukban nagy len 
dülettel indulnak majd Afrikába, ahol immár negyedik eve 
dörögnek a „művelt” angolok fegyverei a szabadságukért ar 
coló kikuju négerek ellen. Amí,ri-

Elmennek ezek a „szakemberek” a „kincses” t-te ■- 
kába, ahol a volt SS-pribékek, most munkafelügyelok. gép­
pisztolyának és korbácsának csattogására emelkedne ■ ~ a 
Csonttáaszott meszticek, indiánok kezében a kalapácsom, s<.cr 
számok... És ha valamelyik mesztic, vagy indián m^g ■ te,,e 
né az állati sorsot, — nos akkor — mint valamikor au 
hausenben, vagy Dachauban egy sorozat a K’ UPP 1 un J° 1 C" 
úr által gyártott automatapisztolyból és ismét nagy csent
marad utána... ......

Afrika és Dél-Amerika szabadságra törekvő népei egy­
általán nem kérnek sem Förster úrék „szakemberei o) , sem 
azok uraiból. A szabadságszerető népek rokonszenve es tá­
mogatása mellett napról-napra erősödik a bekemozgalom 
Afrikában és Dél-Amerikában... Egyenlőre azt a negert, 
vagy ptesztieeí, aki a „Béke” szót ki meri ejteni'a száján bru­
tálisan megverik, bebörtönzik, üldözik .

Elfog azonban következni - talán nem is olyan soká - 
az az idő amikor az imperialista elnyomástól megszabadult 
Ajkában és Dél-Amerikában nem lesz lehetőségük többé 
Förster úrék szakembereinek. Amikor mar nem bányászhat­
nak uránércet megrendelőjük, a Halai reszere..,

AZ EST
Bíborba borul a békés, boldog 

élet.
A nap még utoljára biztatóan 

nevet.
Aztán végleg elvész hegyek 

ormán,
Csicsergő madárka is 

megpihen a fán.
Lassan pihenni tér mező, 

falu, város,
Völgyek lágy ölében éji dallam 

szálldos.
Hatalmas fenyők is fáradtan 

pihennek,
Illatot lehelnek a szendergő 

kertek.
Nagy fenyők lábánál esöpnyi 

kis ibolyák,
Pici kék szemüket most ők is 

lezárják.

ARC POÉTIKA

Minden visszahull a földre.
Itt is marad mindörökre 
Magam js a földön élek, 
Ami szárnyal: zúzott lélek.

KOVÁCS FRIGYES

A komlói toronyóra
Irta: Bezdán Lajos. 

Óra, óra, toronyóra. 
Kár, hogy áll a mutatója. 
Sok száz bányász lesi-várja, 
Éjjel-nappal, de hiába.

Induláskor, érkezéskor, 
Leszálláskor, felszálláskor, 
A vasútról, a MÁVAUT-ról, 
Találgatják, mikor indul.

A népesből, ha ki-be szállunk. 
Órát bizony ott sem látunk. 
Óra nélkül a termelésben, 
Tapogatódzás a sötétben.

A szem kökönyősről messze 
ellát, 

De .jó órát biz sehol nem lát. 
A munkánk is sokkal jobb lesz, 
Ha Komlón majd az óra meg 

lesz.

A vidám parki őrőmvölgybe. 
Valahol a két sportpálya kö­

zepére
Kérünk egy szép villanyórát. 
A sportkedvelők kifizetik majd 

az árát.

Járó óra, villanyóra időmérő 
mutatója, 

Ez váljon hát minél előbb már 
valóra.

S remélem, hogy rövidebb idő 
múlva.

Tárni fog a komlói villany és 
toronyóra.

HÍREK
Néhány szó a lakások gondozásárólEgy-két szobás lakás, mely­nek kényelmével államunk megajándékozza a dolgozókat, átlagszámítással lá20 ezer fo­rintba kerül. Ennek az összeg­nek 0.5 százalékát kell csak a benne lakóknak évente lakbér­ként fizetni. Ha valaki azt mon dana, hogy a lakbér a befekte­tési összeg törlesztése, akkor 200 évig kellene a 120 ezer fo­rintot törleszteni. A lakbér összeg viszont nem törlesztési összeg. Ezt az összeget álla­munk a lakások karbantartása ra fordítja. Hogy miért? Azért, mert sokan meggondolatlanul pazarolják a nemzet vagyonát. Nem a jó gazda módjára gon­dozzák lakásaikat. Nem tartják tisztán, csinosan lépcsöházakat sem, pedig ez minden lakó sa­ját és családja egészsége szem­pontjából fontos.Sokan vannak olyanok, akik pocsékolják a vizet, nem tö­rődnek a csapfolyásokkal. A vízfogyasztás ugyancsak a lak­bérből kerül megtérítésre. Eb­ből kell fedezni a lépcsőház és pince közvilágítását is. S; meg­mondjuk, hogy éppen a gondat lanság miatt egyes lakásoknál ezek az összegek túlhaladják a fizetett lakbér összegét. Jogo­

— A Városi Tanács folya­matba tette a város külterüle­teinek részletes kataszteri fel­mérését. A múlt évben föl­mérték Gesztenyést, ez évben sorra kerül Halastó, Kakaste­lep, Anna-akna. Hasmánv és Sóstó. A felmérési telekkönyvi betétszerkesztés követi, minek eredményeképpen megszűnik a birtoklások körüli bizonyta­lanság. Mindenki részére az in gatlan lesz felmérve és telek- könyvezve, amit jelenleg jogo­san birtokol. Az ingatlantulaj­donosok tehát ingatlanterüle­teik töréspontjait jól bevert karóval jelöljék meg.
— Április végére elkészül a Kossuth-téri autóparkírozó he­lyek aszfalt burkolata és ezzel kapcsolatban rendezve lesz a Kossuth-téri autóbusz közleke­dés is. A terv szerint a bá­nyászjáratok a két újonnan lé­tesített parkoló helyről, a Bem Utcából és a ..Keringő” Étte­rem mellől indulnak. Minden indulási hely táblával lesz megjelölve. A helyi járatok a jelenlegi pécsi járatok indulási helyéről, míg a pécsi járatok a kultúrház bejáratával szemben lévő gyalogjárda mellől fognak indulni.
— Korszerűsítik a városi piacteret. A tanács 60 darab betonelárusító asztalt rendelt. Ezenkívül a piacteret mintegy 1500 négyzetméter területen aszfalt burkolattal látják el, hogy a piactér minden köz­egészségügyi követelménynek megfeleljen.
— Meg áprilisban megkezdik a Kossuth Lajos utcai teljesen eliszaposodott csapadékvíz csa­tornák kitisztítását. Ezen munkálatok elkészültével a fő­utca sártalanítása is eredmé­nyesebbé válik.
— A Komlói Közétkeztetési Vállalat ..Kéringő” Éttermében a jövőben minden vasárnap este műsoros-est lesz, melyen közismert pécsi és budapesti művészek is fellépnek.
— Pácolt hal érkezett a Kis­kereskedelmi Vállalat fűszer és csemege boltjaiba.
— A Közétkeztetési Vállalat Május 1 tiszteletére versenyt indít a bánvakőnyhák és étter­mek vezetői és felszolgálói ré­szére. Ezzel kapcsolatban ápri­lis 15-én összevont terítési ver senyt rendeznek a „Keringő" Étteremben.

-T- A Közétkeztetési VúBuI^t aszta­
los, festő, bádoffó'i sfnkniunLásókat 
felvesz Jelentkezés: a Komlói Köz­
étkeztetési Vállalatnál, Kossuth Lajos 
utca 21. szám alatt.

Ú J KOMLÓ
az MDF komlói part vésrchajtóhiZofT- 
ság. a DISZ, a Tröszt és a szak­

szervezeti bizottság lapja 
Felelős szerkesztő: Gábor Bálázs 

Felelős kiadó- Rogár János 
Szerkesztőséé!

Komló. Pártszékház, ha 1. 2 
Telefon: 58. 569 

Kiadóhivatal; Dunántúli Napló Lap 
kiadóvá I la lat. Pcca. fózseí A u 10

Pécsi Szikra N’vomda Vállalat
Pécs. Munkáct-v Mibálv utca 10 ez 

telefon; 20-2?
Nyomdáért felel: Melles Rezső 

san feltehetjük tehát a kér­dést: mi marad a lakbérből ja­vításokra? Azokra a javítások­ra, melyeknek gyakran mi ma­gunk vagyunk okozói. Semmi. JVannak olyanok is, akik azt mondják: „amíg ezt vagy azt a hibát ki nem javítják, nem fi­zetek lakbért”. Feltesszük a kérdést: ha nem fizetnek lak­bért. akkor miből javítják ki a meghibásodott épületeket?A komlói új lakóházak az állam és a nép tulajdonai. A4 állam és a nép nem fejőstehén, melyet az év bármelyik szaká­ban fejni lehet. Azok, akik gondatlanságból rongálnak kárt okoznak, ezt teszik. Nem gondolnak arra, hogy egy-egy gondatlan ablakkitörés, a fölös­legesen folyó vízcsap, a pincé­ben égve felejtett villany, mind az állam, a nép vagyonának elherdálása.Vegyük át szocialista megőr­zésre lakóházunkat, lakásunkat és gondozzuk azt szeretettel. A jóérzésű emberek legyenek azok, akik megnevelik a hanya gokat, éppen a saját példamu­tatásukon keresztül.
Reinhardt Andráslakóházkezelőség vez.

— A Községgazdálkodási Vállai 
úttisztítói munkára felvesz csökkej1 
munkaképességei dolgozókat, idősei’' 
beket is. Jelentkezés: Komiói Közs®*' 
gazdálkodási Vállalatnál, Városi 
náes épület, második emelet.

Aprifis 18 án délután 5 és eS,e 
S órakor «....Zrínyi llona“ KuliúroUí 
hon mozihely idegében a budupe^’’ 
...Mártiin’* fáncz* nekar fog «zerepe*' 
ni Zárai Márta ént kművésznő kozre' 
ni íí köti ésével.

- ..Nevelj új bányászt** címei1 
ankét lesz, április 15 én. pénteken a 
vájárok és műszakiak részére a 
..Máiiis 1 ' Nul ujroltlion oiiiszfl'1 
klub és kis előadói termében. Az a0' 
két után a résztvevők számára 
láili esi lesz. Kezdete este 6 órakor-

NAPTÁR
április 12. Kedd. Gy”^1955. 

napja.
A Nap kél 5.02 órakor. Nyug^’^ 

18.28 órakor. f
A Hold kél 25.55 órakor. Nyugszik 

7.30 órakor.
1815. április 12-én (140 éve) 

letett Romer Flóris Ferenc mag.vtt 
régész.

10 évvel ezelőtt. 1945. április y 
án a Szovjet Hadsereg felszabad*'’ 
tóttá Bécset. Ausztria fővárosát.

1705. április 14-én. 250 évvel 
^lólt jelent meg az első mag.'^ 
új^ág, a ..Mercuriiis llungaricus**-.- 
magyarországi sajtó születés napJ*J

A Mag) arországi Szocialista M0’’* 
káspárt (MSZMP—V ági párt) 
alakult 1925. április 14-én. 
nap intilva, április 17-én az MS?M 
kiválett a SZDP-ból. (50 éve). s

190 évvel ezelőtt. 1765 április *’v 
én halt meg M haiJ LomonosZC. 
orosz természettudós és író. az 
orosz nyelv és irodalom egyik n,e’ 
alapítója, polihisztor. •

A Spanyol Kommunista Párt aUP1" 
tása: 192Ö. április 15. (55 éve.)

1830. április 16-án. 125 évvpl 
elölt hah meg Katona József, nfle- 
magyar drámaíró.

Tíz évvel ezelőtt. 1945. április 
án a Szovjet Hadsereg megke?íl 
Berlin ostromát. Április 18-án ;
áttörték Berlin mindhárom yédeh® 
övezetét,

1050 április 17 én,' 5 
Dre-stben a rendőrség 
gyilkolta Éduard Mázé

Ypern ostrománál az 
kezdték a fojtógáza k 
19.5. április 16-án. (40

évvel ezel0'!; 
«ortiize 4. 
építömunk®* 
angolok tnc‘“t 

használa1* 
éve.)

M ájus, - Ra'- .
zók. Olasz film. Ápr. 14—17-ig: 
eiuó logivai. Sz.-vjet film.
18-án: Budapesíi tflvaaz. ^lvFr^-
fibn. Előadások ‘kezdete: 4, 6. 8f' 
kor.

ZRÍNYI ILONA: Április •'
Ii’ iimf1. Magvar film. KGéron’0- 
Öya'ofjiwnk figyelem, Április ’A ?ró* 

Szitakötő. Szovjet fi’tn. ,M*1 
műsor: Ilámm wrrós tánc.

Apróhirdetések
Elcserélném egv szoba. 17 

komfortos Berek utcai lak 
ket’ő szobás kökönyösi la.x*s* 
azonnal, -y

\áía«Zrtkat a szerkesztőségbe.
a 61 es te'efonra vánk.

— F. HÉTEN ny:tja kapuit fl5íral' 
mert Sikonda-i ..Vadásztanva“ . ,|ók 
lemos kirándulóhely. A kiránd • r(.| 
ellátásáról, úgy étel-, mint 
gondoskodik a Komlói Közétke^* 
si Vállalat. __

TOLTÖfOLL — írófrép — vnrr<ií“;. 
jíHÍtós jótállással. Kovács inószc1'- 
nél. Jókai tér 6.

JÁRDÁK TISZTÁN T ARTÁSA
Az. ingatlan tulajdonosok i>8P.Att> 

gondoskodjanak ingatlanaik . _:<>■ 
járdák tisztántartásáról. sal' |..|jiá 
sáiól, száraz idő esetén . portulö’ ^ 
sóról liléivé öntözéséről Az 
lan előtti járd't tisztántartása nl’jW 
iiignlhiu tulajdonos törvényes h 
lessége Aki ennek « feliidaínap ..^j 
tesz eleget, azt törvénybe 
vétség miatt n kihágás! bíró P 
büntetésre ítélheti

FEHÉRVÁRI IST'A1 
főmérnök
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Bányászok és műszakiak! 
Előre a bányász pártaktíva 

határozatának 
megvalósításáért!

IV. ÉVFOLYAM, 16. SZÁM ARA: 60 FILL. KEDD, 1955. ÁPRILIS 19-

A bányász pártaktíva határozata

Több, olcsóbb, jobb szenet adunk
a Minisztertanács és a

: — megszerezzük 
SZOT vándorzászlaját

Április 15-én pénteken délután a Komlói Párt-Végrehajtóbteottság székhazában össze 
ÍÓtt a 'komlói bányász pártaktíva. Kommunisták és pártonkívüliek, bányászok és műszaki 
vezetők tárgyalták meg soha nem látott lelkesedéssel a Barünyamegyet Párt-Végrehajto- 
bizottság brigádjának jelentését, illetve az előttünk álló feladatokat.

Az elnökségben helyet foglalt Fessel Tibor elvtárs, a Baranyamegyei Párt-Végrehajtó­
bizottság ipari osztályának vezetője, Bogár János elvtárs, a Párt-Végrehajtóbizottság első 
titkára, Szirmai Jenő elvtárs, a Párt-Végrehajtóbizottság titkára, Szilas Adolf elvtárs, 
sztahanovista frontmester, a szakma kiváló dolgozója, Bence Károly elvtárs, Anna-akna 
párttitkára Tatai Károly elvtárs, a tröszt szakszervezeti bizottságának elnöke, Vízi László 
elvtárs, a tröszt igazgatója és dr. Ormos Károly elvtárs, a Kossuth-bánya igazgatója.

Az’elnöklő Szirmai Jenő elvtárs megnyitó szavai után a bányász-aktíva, beszámolóját 
Bogár János elvtárs, a Komlói Párt-Végrehajtóbizottság első titkára mondotta el.

Tisztelt bányász pártaktíva, kedves Elvtársak!A Megyei Párt-Végrehajtó­bizottság a Városi Párt-Végre- hajtóbizottsággal egyetértésben a közelmúltban felülvizsgálta a Komlói Szénbányászati Tröszt termelési, önköltségi, beruhá- tósj és fejlesztési tait., A brigád tagjai tóan foglalkoztak
munkála-mélyreha-... _ _________„ a komlóikádermunka helyzetével és a Pártmunka néhány kérdéseivel és ezen jelentést mint döku* ibentációt a Komlón dolgozó elvtársak rendelkezéséle bocsa

tották. Ebben Komló tovább­fejlesztésére, Komló jövőjére vonatkozólag sok helyes javas latot tettek mind a párt, mind a gazdaságvezetők, valamint a kommunisták jövőbeni fel­adataira.A Megyei Párt-Végrehajtó- bizottság e brigádmunkával olyan segítséget nyújtott a Komlói Szénbányászati Tröszt­nél dolgozó valamennyi elv­társnak, hogy ha brigádmunka javaslatait és a Párt-Végre­hajtóbizottság ezzel kapcsola­tos határozatait helyesen ér­telmezzük és következetesen

végrehajt juk, akkor a jelen­leg kialakulóban lévő eredmé­nyeken igen rövid idő alatt továíbb lehet fejleszteni és véglegesen stabillá tehetjük Komló széntermelés-i felada­tait.Köszönet és elismerés jár mindazon műszaki és párt­munkás elvtársaknak, akik ezen brigád munkájában részt vettek, azért is, mert munká­juk nyomán Komló olyan se­gítséget kapott, mely segítség lényegében az 1955. márciusi határozat végrehajtását segíti elő.
A mai bányász aktíva feladatahogy a brigádmunka által elő­terjesztett jelentést és a me­gyei párt-végrehajtóbizottság ennek alapján hozott határoza­tát az aktíva helyesen érté­kelje, ebből messzemenő kö­vetkeztetéseket vonjon le és e párt, gazdaságivezetők dolgozók mozgósításával e te­rületekre irányítsák a fő fi* HXelmüket.A felvetett problémák meg- ^rgyalása, a feladatok helyes Teghatároízása nagy lépést je- *nt előre a Központi Vezető- #ég 1955. márciusi határozatá- végrehajtásában.A Városi Párt-Végrehajtó- Jüzottság, a pártszervezetek, sezdasági és tömegszervezetek ? feladatokat ismerve, kérik a ^tiyászaktiva segítségét a ha- ‘kfozatok megvalósításához.Tisztelt Bányászaktiva!].Na Komló fejlődését terme- J'®', beruházás; és városfej- vonalon helyesen akar értékelni, akkor szükséges, a°8y dialektikusán tárgyaljuk v toai helyzetet, vagyis rövid i^?ZaPillantást tegyünk az 52-es, 1953-as állapotokraAzt hiszem, egyetért azzal, i pártbizottság és aló'^évő elvtársak, hogy Kotm- fejlődését, jelenleg; helyze­tű előzményeivel együtt tár­ulja meg ez az aktíva érte­kezlet.^vtársak!

Írj^otnló szocialista bányavá- építse nagyobb ütemben ty. Vegében 1953-ban indult to® °^yan körülmények mel- v?t hogy büszkén mondhatja Itt? "hatja valamennyi Komló dolgozó elvtárs, aki ebben

a

esz-

az időszakban itt dolgozott, hogy a szocializmus építésének komlói nehéz frontszakaszán derekasan kivette részét.A pártaktíván résztvevő va­lamennyi elvtárs visszaemlék­szik, hogy 1953-ban Komlón a bányafejlesztés, a városépítés területén rendkívül nagy szer­vezetlenség, bizonytalanság uralkodott. Műszaki vezetőink nagy többsége igyekezett Kom lótól szinte megszabadulni, munkások és mérnökök bün­tetésnek könyvelték el, ha Komlóra lettek helyezve bá­nyavárosunk építésére.• Egyszóval az 1953-astendő a nagy káosz, a nagy szervezetlenség esztendeje volt. Meg kellett birkóznunk olyan feladatokkal, hogy népgazda­ságiunk számára megfelelő mennyiségű és minőségű sze­net adjon Komló szémbányá- szata kialakulatlan és nem megfelelő előkészítés nélkül.Erre az időre jellemző, hogy pártunk és kormányunk kéré­sére 470 vagon szenet kellett volna termelnie a Komlói Szénbányászati Trösztnek. Ilyen nagyarányú szén kiter­meléséhez nem voltak előké­szítve az ipari beruházások, nem volt munkaerő, a munka­erő megszervezésének feltéte­lei még halványan sem voltak meg, nem állt a dolgozók ren­delkezésére lakás.A gyors fejlődést és zűr­zavart kihasználva sok deklasz szált dem, báró, földbirtokos, kulák tódult Komlóra, akik­nek munkája nyomán az épí­tés, bányafejlesztés — sok eset ben csorbát szenvedett és a becsületes, jó szándékú mű-

vannak. A mai napig a tröszt áprilisi tervét 106.2 %-ra tel­jesítette és ezzel a szénbányá­szat versenyében az első helyet foglalták el Komló nagyszerű bányászai, vezetői.Ezekből az adatokból a Párt­bizottság, a tisztelt Bányász­aiéivá világosan láthatja, a Komlói Szénbányászati Tröszt­re ma az a jellemző, hogy tér­

melési terveik megalapozottak. Az I. negyedév eredményei ezt mutatják és a II. negyed­évben további lelkes szervező, pártpolitika; és; műszaki felté­telekkel meg kell és meg lehet indítani a harcot a Miniszter­tanács és a SZOT vándor- zászlajának elnyeréséért. Ezek 1a célok ma sokkal reálisabbak.mint az 1953-as, vagy az 1954-

es esztendők célkitűzései vol­tak. Különösen a bányász párt szervezetéit titkárainak, mű­szaki vezetőknek, szakszerve­zeti és DISZ funkcionáriusok­nak kell, hogy' a jelenlegi fel­adatok — melyek ugyan nem könnyűek — mégis miint reá­lisabbak az elmúlt időszak fel­adatainál, még nagyobb lelke­sedést és akarást váltsanak kit
Bányászaink szociális körülményei is nagy javulást mutatnak

szakiak és fizikai dolgozók erőfeszítése nem mindig járt sikerrel.A közellátás vonalán a leg­nagyobb nehézségek voltaik. Egyszóval ilyen nagyarányú fejlődés előfeltételei nem vol­tak biztosítva.'’Áz ipari és gaz­dasági kérdések ilyen irányú káosza rendkívül nehéz hely­zet elé állította a pártszerve­zeteket, melyek őszintén szólva ebben az időben igen gyengék voltak, a gazdaságvezetőket, akik a bizonytalanságban so­káig nem találtak kiutat és tömegszervezeteinket, akiit lé­nyegében konkrét tevékenysé­get alig-alig fejtettek ki.Pártunk Központi Vezetősé­ge, a Magyar Népköztársaság kormánya felismerte a komlói helyzet tarthatatlanságát és a párt segítségéve] vezető káde­reket, anyagot, pénz- és egyéb eszközöket bocsátott a Szénbá­nyászati Tröszt és a pártszer­vezetek segítségére.Ennek nyomán megindult *' a bizonytalanságból, a káoszból, a helyes munka, a lassúbb, de tervszerű bányaművelés, a városépítés, a kereskedelem és a közellátás megjavítása.Az eddig elmondottak — tisztelt Elvtársik! — a komlói pártszervezetek, műszaki ve­zetők, Komló város dolgozói­nak példamutató munkája nyo mán ma már a múlté. Az el­múlt két év alatt nehéz, ke­mény munka nyomán Komló város dolgozói, a Komlói Szén­bányászati Tröszt munkásai, műszak; vezetői értek el ered­ményeket szocialista bánya­városunk építésében, a szén­termelési tervek teljesítésében.

Hisz párttitkáraink, a tröszt műszaki vezetői, az üzemek vezetői, körletvezetői, szak­szervezeti és egyéb tömegszer vezeti funkcionáriusai olyan nehéz időkben indultak harc­ba Komló város szénbányá­szatának becsületéért, amikor a munkások részére nem volt lakás. Ezzel szemben ma 2500 új lakással rendelkezünk. Ami kor a bányászok egészségvé­delme nem volt biztosítva, nem volt bányászfürdö, ma szinte valamennyi üzemben meglehetősen korszerű bányász fürdők vannak.A múltban a munkahelyek szellőztetése, levegőellátása nem volt biztosítva. Munka­helyeink hőmérséklete 30—35° volt, nenr kevés esetben a 40c-ot is elérte. Bányászaink­nak megerőltetett fizikai mun-

két kellett kifejteniük, hogy ilyen bányaklíma mellett ter­melés emelést érjenek el. Ez­zel szemben ma a munka­helyek levegőhőmérséklete át­lagosan 25°. Olyan körülmé­nyek mellett kellett a párt­politikai és műszak-j feladato­kat megoldani, amikor kultu­rális és szociális vonalon a legszükségesebb feltételek sem voltak biztosítva, nem volt iskola. Ezzel szemben, Komló város, a városok között orszá­gos viszonylatban is az egyik legjobban ellátott tanterem be rendezésekkel bír.Olyan körülmények kellett vezetőinknek a tokkal megbírkózniok, a város közszükségleti kel hiányosan volt ellátva Ezzel szemben ma az üzleték töm-
mellett felada- amikor cikkek- üzleték hiányában —

kelege, élelmiszer- és fogyasz­tási cikkek bőségesen állnak a dolgozók rendelkezésére.Ha csak ezeket a tényekeit vesszük figyelembe, ezzel is magyarázható, hogy a volt 60 vagonos komlói szénbánya ma majdnem hatsaoranny; sze net ad népgazdaságunknak.Az elmúlt évek, de különö­sen az elmúlt két év nagy feladatok elé állította párt, gazdasági és tömegszervezeti vezetőinket. Nem egyszer a sok nehézség láttára megtorpanás, elked vet lenedéi és. elkeseredés lett úrrá egyes vezetőinknél Azonban a nagy és nemes céh Komló város szocialista bánya várossá való fejlesztése mindig erőt és bizakodást nyújtott vezetőinknek. lelkesítette őket a feladatok nagysága és azok megvalósítása.
Ilyen vezetők és dolgozók nélkül nem valósulhattak volna meg

az
Tisztelt Pártbizottság. Ked­

ves Elvtársak!Amikor ma számot adunk az elmúlt két év eredményeiről, akkor jogos büszkeséggel tölt­het el és kell, hogy eltölteön bennünket az a jóleső , érzés, hogy a vezetők és bányászok erőfeszítése nem volt hiába­való. A sok sikertelenség, ne­hézség leküzdésével előbbre jutottunk.Jólesőn veheti tudomásul a pártbizottság, hogy az elmúlt

elmúlt évek eredményeiévek eredményei, ilyen veze­tők és dolgozók nélkül sem pártvonalon, sem műszaki vo­nalon nem valósulhattak vol­na meg.Engedjék meg, hogy az el­múlt egynéhány év küzdelmes munkájának a Komlón soknak, a vájároknak, kiszolgálóknak, Szénbányászati szaki és fizikai
elismeréseképpen élő pártmunká- kiváló komlói csilléseknek, és egyszóval a Tröszt mű­dolgozóinak

a megyei, valamint a Komlói Városi Párt-Végreiiajtóbizott- ság köszönetét tolmácsoljam és egyben megkérjem őket, hogy a jelenlegi feladatok megol­dásánál még nagyobb lelkese­déssel, még több energiával, még szorosabb együttműkö­désben a párttal, szakszerve­zettel, a dolgozó munkások­kal, induljanak harcba a Köz­ponti Vezetőség, a megyei párt-végrehajtóbizottság hatá­rozatának sikeres és minden részletében való teljesítéséért.
Legfontosabb feladatunk a termelékenység emelése

® F ••ti __ ___és az önköltség csökkentése

pártszervezetek és a műszaki vezetőkA termelés a
helyes együttműködése nyomán felfelé ivelödést mutathitelt Bányászakti va!1953 as esztendőben, bár ituv^rrnelési terveinket nem Aettük> a komlói bányá- ü , vezetők érdeme, hogy /0-kal emelke- Nagy eredmény ez, külö- ha figyelembevesszük Bz állapotokat, melyek ‘hitették az 1953-as, . tounkákat. Szinte vala pari berendezésünk, létesítményünk félkész volt, lakásokat pe- * k 82 1954-es esztendő­rí. tudhwo. ____________létesítményünk félkészt. “ 1954-es eszts^lilj,. Un,k bányászaink ren- 4;, ^sére bocsátani.1954-es esztendőben az

üzemek létrejöttével lényegé­ben megszilárdult a vezetés. Műszaki vezetőink munkája biztonságosabbá, tervszerűbbé vált. Megteremtődtek a felté­teleik műszakilag; a termelés, a termelékenység emelése és az önköltség csökkentése nagyobb mérvű és sikeresebb gyakor­lati alkalmazására. A megszi­lárdult vezetés eredménye nyo mán szinte valamennyi vona­lon 1955-ben a gazdaságosabb termelésnek látható jele; van­nak.A termelés a pártszervezetek és műszaki vezetők helyes együttműködése nyomán, a fei szabadulási munka verseny he-

lyes megszervezésével felfelé ívelő tendenciát mutat. Jogos büszkeség tölthet el valameny nyi komlói szénbányászati dol­gozót, hogy legnehezebb bá­nyaüzemünk, Kossuth-akna ebben a versenyszakaszban a bányászok és műszaki vezet.’k lelkes és áldozatos munkája nyomán elérte az élüzem cím valamennyi feltételét.A Komlói Szénbányászati Tröszt pedig az előző évektől eltekintve biztos és megalapo­zott munkával az I. negyed­éves tervét 101.9 %*ra telje­sítette. Az áprilisi terv teljesí­tésében is biztató eredmények

Amikor a pártaktíva előtt köszönetét mondok a Szénbá­nyászati Tröszt vezetőinek, munkásainak, hiba lenne, ha elhallgatnánk és nem tárgyal­nánk bátran azokat a hiányos­ságokat, amelyek az elmúlt két év 6orán a nagyobb ered­mények elérését gátolták, il­letve befolyásolták.A megyei párt-végrehajtó- bizottság által segítségünkre küldött brigád éppen ezekre a hibáiéra és hiány osságokra hívta fel a figyelmünket és egyben helyes utat mutatott a hibák gyors felszámolására.A brigád jelentése alapján tájékoztatom a pártbizottságot azokról az alapvető kérdések­ről, melyeikneik megoldása a városi párt-végreliajtóbizott- ság, a triászt vezetők, a párt­szervezetek és gazdasági veze­tők előtt állnak. Elöljáróban hangsúlyozom:
ezek a feladatok nemcsak 
műszaki, hanem pártpolitikai 
és tömeg felvilágosító munka 
kérdései is.A Komlón élő műszaki veze­tőknek, pártmunkásoknak egyik legfontosabb feladata, hogy a termelés, a termelé­kenység emelésére és az ön­költség csökkentésére hozott Központi Vezetőség márciusi határozatát maradéktalanul végrehajtsák. Ennek fontos előfeltétele, hogy azt a kap­kodó, szervezetien munkát, amely az elmúlt két évet bi­zonyos fokig jellemezte, fel­számoljuk, különösen a műve­lés tervszerű tlenségét, az isza­polás helytelen, alkalmazását,

a szállítás terén lévő bizony­talanságot. Sürgősen meg kell oldani a gazdaságos termelés lehetőségét.Az elmúlt évek során ta­pasztalhattuk, hogy a tröszt vezetői bár tettek egynéhány komoly intézkedést az üres­csille ellátással kapcsolatban, azonban megnyugtatóan az ürescsille-el látás és a meddő ürítés a mai napig sincs meg­oldva.
Az ürescsille ellátásnál fenn­
álló lazaságok egyik legdön­
tőbb oka: az üres-ellátás az 
egyes üzemek felé és üzeme­
ken belül nem folyik tervsze­
rűen.Az aknától kezdve minden üzem tervszerű tlenül, saját üzemi érdekének kizárólagos szemelőttartásával, — az egyik üzem felügyelete a másikkal veszekedve — követeli meg a maga ürescsilléjét.Éz azt' jelenti, hogy hiányzik az egész Koesuth-akina föld­alatti ürescsille-ellátását koor­dináló irányító szerv, amely az üzemi sovinizmuson felül, a szükségleteket figyelembevéve,

tervszerűen irányítaná az üree- csille-elilátást.A jelenlegi diszpécser szol­gálat nem képes ellátni hiva­tását. Nem más, mint regiszt­ráló, a hibákat tudomásul­vevő, de hatásos intézkedésre nem képes szerv.Ezért fordul elő, hogy míg egyes üzemek, körletek már műszak elején el vannak lát­va egész műszakra szóló üres­csillével, addig más üzemré­szek, körletek a műszak ele­jén már ürescsillehiánnyal küzdenek.Ez a szervezeti forma nesn helyes, ezt betetőzi a túlzott Kossut h-akna szállításával,irányításával foglalkozó, köz­vetlenül a csille elosztásnál működő felügyelet is.Egy koordináló és irányító szerv létrehozásával nemcsak az ürescsille-ellátás zavarta­lanságát lehet kiküszöbölni, hanem jelentős lépést lehet, előre jutni az önköltség csök­kentése terén is, kevesebb műszakkal, a felügyelet gon­dosabb munkájával tervsze­rűbbé lehet tenni a szállítás lebonyolítását.
Túl drága a meddő szállításaNagyobb gondot kell fordí­tani pártszervezeteinknek, a ♦rös«t vezetőségének, a Kos­sí th-bánya termelő , munka- ' elyeinek csille-ellátására, a csilleforduló megrövidítésére. Ez annál inkább is szükséges, mivel pártunk Központi Veze­tőségének azon határozata, amely az önköltségcsökkentést irányozza elő, ezen a területen

igen komoly eredményeké: hozhatjJelenleg a Kossuth-aknai és Anna-aknai meddő csilléknek majdnem 4.5 km hosszú utat kell megtenni naponta. Ez 1300 meddőcsillével számítva mintegy 26.000,— Ft meddő­
(Folytatás a 2. oldalon)
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A bányász aktíva határozata

Több, olcsóbb, jobb szenet adunk megszerezzük a Minisztertanács és a SZOT vándorzászlaját
(Folytatás az 1. oldalról)

2szállítási költséget jelent. E: az összeg felére csökkenthető.
Majdnem 5 millió Ft-os meg­
takarítást érnénk el egy év 
alatt az önköltségben, ha a 
meddőt nem az altárón, ha­
nem a Kossuth-I. aknán szál­
lítanánk ki és onnan az 5— 
600 méterre lévő budafai 
völgybe döntenénk.Ezzel az eljárással nemcsak az válik lehetővé, hogy az önköltségi tervünkben jelentős megtakarítást érünk el. hanem lehetővé tenné az ürescsille- ellátás megjavítását és meg­felelő tartalékok képzését az egyes bányarészekben.Nem megoldott és régóta va­júdó kérdés az is^apolási rendszer helyes, tervszerű, gya­korlati végrehajtása. A jelen­legi homokszállítás és iszapo- lás nincs megnyugtatóan meg­oldva. Ha csak azt a tényt vesszük figyelembe, hogy je­lenleg napi 400—500 ms homo-

kot használunk fel és azt is ne­hezen tudjuk biztosítani, fel­merül a kérdés: a tervszerinti napi 2 ezer m’ homokszükség- letet hogyan fogjuk biztosítani.Az iszapolás ilyen mérvű felfutása, de a jelenlegi állapo­tok is nagyobb igényességet, szervezettséget, műszaki fel­készültséget követelnek meg a Komlói Szénbányászati Tröszt­től, különöfcen Kossuth-bánya igazgatóságától,A Szénbányászati Tröszt ve­zetősége, Kossuth-akna igazga­tósága az elmúlt időkben tett néhány intézkedést az iszapo­lás tervszerűségé érdekében, eddig azonban még nem meg­oldott kérdés az iszapvíz meg­felelő elvezetése. Jelenleg, fő­ként az iszapolás után, a víz elárasztja a vágatokat. Ennek oka, hogy (nincs kialakítva megfelelő zsomp-rendszer, nincs megoldva az iszapvíz megfelelő derítése. így az iszapvíz szabadon folyik a vá­gatokban.

Nagyon nagy károkat oko- . 
zunk népgazdaságunknak az- [ 
zal, hogy — a jelenlegi isza- 
nolási és művelési móddal —- i 
igen nagy, mintegy 10—15 szá 
zalékos a fejtési szén veszte­
ségünk.A felülről lefelé haladó fejté- : .. .sefcnél kb 20 cm szénszelet az j’mény tervezetét iszap alatt marad. Még na­gyobb a szénveszteség az alulról felfelé haladó iszapo- lási művelési módnál, ahol 30—10 cm vastag szén is talál­ható és napról napra látható az' üregekbe beszakadva.Ezek a példák is mutatják, hogy az iszapolásos fejtési rendszerünket módosítanunk kell. Ezért a Szénbányászati Tröszt május 1-től kezdődően minden iszapolásos fejtést csak a fejtési szelet falett, az erre a célra kiképzett vágatból en­gedjen iszapoihi. Ezzel elő­segítjük a teljes beiszapolást és elejét vesszük, hogy egyes bányaterületek szénpillérei tűzfészalrké váljanak. •

városi párt-végrehajtóbizott- mutatni népünk éLtszínvonalá-jutottak. tA brigádtnurika ér— ságot, hogy egyhéhány terüle- nak e két igen fontos előfelté- dem-e, hogy nagyrészt hozzá- ten megfoghatóan, konkrét ja- telednek sikeres végrehajtásá-segítette a tröszt vezetői, a vasiatokkal igyekeztek utat hoz.
Igen alacsony a termelékenységHa íz elmúlt évek teljesft- vizsgáljuk, pakkor igen kedvezőtlen kép i tárul elénk. Különösen aggasz- ; tó volt az 1954-es esztendő tel- : jcsítmény tervezetének alaku­lása negyedévenként .

Az első negyedév 0,532 to 
műszakteljesitmény a negye­
dik negyedévben 0,197 to mű­
szakteljesítményre esett visz- 
sza, Ila a napi termelést és a 
termelékenységet vesszük fi­
gyelembe, akkor ez a szám 
még megdöbbentőbb.A szabályos bányaművelés- 7 ’ a fejteljesítményeknek , szántén kellett volna emelked-

alakulását, amely a teljesítményekre károsan, hanem je- növelte a Komlói
I i I 
í 1 í .■ nél; niök. A fenti példa pedig azt ; mutatja, hogy a termelés az : I. n. évhez viszonyítva 124%-ra i emelkedett, a termelékenység 

, ,, r                      pedig az I. ,n. évet 100’Ámak
A helves bányaműveléshez hozzátartozik a helyes bányaszellőztetes   ívéve a ív. n. évbem 83,9%-raa megfelelő bányaklíma ki­alakítása. A Komlói Szénbá­nyászati Tröszt műszaki veze­tőinek érdeme, hogy az elmúlt egynéhány év alatt az előbbi áldalan állapotokat megszün­tették. Ma már elvétve sem található a munkahelyeken a két évvel ezelőtti jellemző 30—354(P-os hőméiséklet.Nem kis feladataz állapotból a jelenlegi átla­gos 25°-os hőmérsékleti szintet eléírni. Ezért dicséret és elis­merés illeti azon elvtársakat, akik munkájukon keresztül ezen erdemények eléréséhez hozzájárultak. •

helyzetet-cs. sőtvolt ebből

Ennek ellenére meg kell ál­lapítani, hogy a szellőztetésnél, a tervezésnél, a felfejlesztés- nél a szellőztetés szempontjá­ból fontos vágatok kiépítésére nem lett elég gond fordítva. Ezért a hosszú vágatokon csak sok légajtó beépítésével tudjuk a levegőt a kívánt úton te­relni, nem egyszer éles irány­törésekkel.Ez az oka annak, hogy a légárammal szellőztetett mun­kahelyeken gyenge a levegő hűtőképessége.A parciálisán szellőztetett munkahelyeken igen súlyos

A pártnak, a szakszervezetnek, de különösen a középkáderek­nek kell meigkövetelniök, hogy a lúgosa tornák a váj végig le­gyenek beépítve, az illesztése­ket napAbúimunkahelyeknemség. Ezért találhatunk nyáinkban —• egyes helyeken — félmeztelen, sőt meztelen dolgozókat is.- A légosztályok létszám túltelepítettségét új légosztályok beiktatásával még

megfelelően tömítsék és nap utáni karbantartsák, szellőztetésnek ezen lii- következtóben magas a hőmérséklete, elegendő a hűtőképes- Ezért találhatunk bá-

csökkent le.
A teljesítmények ilyen ará­
nyú alakulásának oka, hogy 
a termelést nem mindig a tel­
jesítmények emelésével értük 
el, hanem nagyreszt többlet 
munkaerővel.Különösen rontotta a teljesít­ményeket a r.agylétszámú im­produktív munkás. A tröszt vezetőségének felelőssége ab­ban mutatkozik, hogy meg­engedte, hogy az üzemeikben j ilyen nagyarányú improduktív miinkáslétszám mutatkozzék.A városi párt-végrehajtó-

i
í

pedig 160 Írt-ért adjuk eL Ez azt mutatja, hogy a komlói szén igen drága népgazdasá­gunknak. Ha így gazdálko­dunk, akkor a komlói bányá­szok erősein hátráltatják, nem pedig elősegítik a dolgozó nép életszínvonalának emelkedését.Az önköltség ilyen arányú alakulását is jelentősen be­folyásolta az előbb említett néhány száz fő indokolatlan foglalkoztatása, akiknek hűség jutalom, munkaruha, étkezési, autóbusz- és bérteherrel nö­velt keresete 5,900.000 Ft-tal, azaz 20 Ft-tal növelte tonnán­ként az elmúlt óv IV. n. évé­nek önköltségét.A fentieken kívül jelentősen csökkenthető a műszaki és adminisztratív létszám, mely­nek csökkentése újabb 1 millió Irt-os önköltség megtakarítást jelenthet, vagyis tonnánként újabb 4 Ft-os megtakarítást.A fentieket összefoglalva a bányászaktíva megállapíthat­ja, hogy a negyedik n. évi ön­költségiét minimálisan 6,900.000 Ft-tal olyan bérjellegű költség terheli, ami igen könnyen el­kerülhető lett volna, ha a elveit csak igen kismértékben is szemelőtt tartjuk. Csak ennek az egy tételnek önköltségi ki­hatása 24 Ft-tal tette volna olcsóbbá egy tonna komlói szén kitermelését.

bizottság és az alapözervese­tek felelőssége, hogy nem kel­lően ellenőrizték a munkaerő­létszám nemcsak hatott ki lehtősenSzénbányászati Tröszt önkölt­ségét is.
A helytelen munkaerőgazdál­
kodás ma is érezteti hatását 
a fegyelmezetlenségekben, a 
tervszerűtlenségekben, az át­
csoportosításokban és ennek 
következményeképpen a hó 
végi és hó eleji reklamálások 
a.A Komlói Szénbányászati Trösztnél a közelmúltban több száz olyan munkaerő volt al­kalmazva, akiket helyesebb szervezéssel, jobb elosztással nélkülözni lehetett volna.Ez a hatalmas szám a fej­teljesítmények csökkentésére és a költségek növelésére ve­zetett. A Komlói Szénbányá­szati Tröszt önköltségében bár jelentős javulás tapasztalható, azonban még korántsem lehe­tünk megnyugodva az önkölt­ség jelenlegi alakulásával, még mindig igen drágán, majdnem kmunkaerőgazdálkodás kétszereséért termeljük az el­adási áron felül a szenet.Az elmúlt n. év önköltségi számait figyelembevéve ne­gyedéves átlagban 289 Ft-ért termeltünk 1 tonna szenet. Mi

hibák vannak a technológia és ■ ebben az évben meg kell szün- munkafegyeletn betartásánál | tetni.
A Komlói Szénbányászati Tröszt és a tröszt alá tartozó üzemek egyik legnagyobb

problémája a minőségi mun kák rendkívül rassz állapotaNem fordítanak kellő figyel­met a helyes ácsolásra, a biz­tonságos munkára. Felvigyá­zóink és középkádereink nem követelik meg a minőségi munkát. Sok helyen hiányos az elotűzés, az oldalbélelés, a feszkéaás és a szükséges pót- biztosátás. Pártszervezeteink és szakszervezeteink neon fej­tenek ki megfelelő politikai nevelő munkát a bányászok között, nem magyarázzák meg, hogy egy ácsolathoz felhasz­nált fa milyen értéket kép­visel.Nem minden esetben mutat­nak rá. hogy a rossz ácsolat egyet jelent a selejttel, tehát jelentős anyagi károkat okoz­nak népgazdaságunknak. Más­részt arra, hogy a biztonsági munka hiánya, a minőségi munka elhanyagolása végső fokon drága pénzen és sok munkaerővel feltárt széntele­pek kiesését eredményezheti. Hogy máról holnapra keserves munkával elkészített széntele- pek a tűz martalékaivá lehet­nek és ezzel nemesek saját jövőjüket, hanem azontúl, a Komlói Szénbányászati Tröszt szén vagyonát pocsékolják el. És nap nap utam teszik ki ve­szélynek munkatársaikat az omlások és szakadások követ­keztében.Pártszervezeteink titkárai, vezetői is felelősek ezekért; a rendellenességekért. Nem elég­gé magyarázták és magy a ráz­zék napról napra a párttagok ilyenirányú kötelezettségeit. Pedig ez rendkívül fontos fel­adata politikai munkánknak. Különösem ha figyelembe vesz- szük, hogy a bányászok szak­mai képzettsége a rendkívül gyors fejlődés következtében igen alacsony színvonalú.
A pártnak, a szakszervezet­
nek, mint a kivezető út egyik 
alapkérdésének kell, hogy te-

kintse a „Nevelj új bányász”-t 
mozgalmat.Csalc üdvözölni és helyeselni lehet a tröszt azon kezdemé­nyezését, hogy április 17-re összehívta tanácskozásra a Komlón végzett gyakorló vá­járokat. Minden szerv legyein rajta, hogy ez a tanácskozás erdményes is legyen.A politikai munka hiányát a bérezés, az igen nagyarányú reklamáció is mutatja. Leg­többször nem arról van szó, hogy az elszámolásnál, a bér­elszámolásnál helytelenségek vannak, — ez is előfordul, — hanem arról, hogy nincs elég gond fordítva arra, hogy párt­csoportjaink, népnevelőink lenn a munkahelyen, a irán­ion, az elővájáson magyaráz­zák meg társaiknak:
jobban élni, többet keresni 
csakis a teljesítmény emelé­
sével lehetséges.Ezért közömbösek csapat­vezetőink, aknászaink, párt­csoportvezetőink a teljesítmé­nyek emelésénél. Nem azt né­zik, hogyan teljesíti csapatuk a tervét, — lényeg, hogy tel­jesítve legyen. Ez az oka an­nak, hegy nem harcolnak kel­lően a nagyarányú túltelepíté- sek ellen. Versenynyilvános­ságunk, ilyenirányú agitációnk még nem ért le a munkások széles rétegei közé. Igen sok helyem még a párttagoknál is, nem egy esetben pártbizal­miaknál is, találkozunk bér­demagógiával, fegyelmezetlen­séggel és helytelen viselkedés­sel.
A Szénbányászati Tröszt üze­
meiben igen rossz még a mun 
kafegyelem is.Ha csak az igazolatlan hiány­zásokat nézzük, a kép igen megdöbbentő. A földalatti dol­gozók 2%-a hiányzik átlagosan naponta. Ugyanakkor egyes üzemek máris munkaerőhiány­

ra hivatkoznak. Más trösztök­nél ez a szám 0,5%-ot tesz ki. A pártnak, a szakszervezetnek és a DISZ-nek sokkal szerve­zettebben keli a munkafegye­lem megszilárdításával foglal­koznia. Többet kell a leszállá­soknál és a felszállásoknál a bányászok között tartózkodni. Meg kell keresni az okát, a gyökerét az ilyen helytelen fegyelmezetlenségeknek. Nem lehetnek liberálisak pártszer­vezeteink, szakszervezeteink és műszaki vezetőink ennél a fel­adatnál sem. Sok milliós kár származik; a fegyelmezetlensé­gekből, az igazolatlan mulasz­tásokból üzemeinknek és egész népgazdaságunknak.A biztonsági és minőségi munka és a munkafegyelem hiánya jelentkezik a baleseti mutatószámokban is. Bár az utóba időbeni a baleseti mu­tatószámaink csökkenő ten­denciát mutatnak, mégis meg­állapítható, hogy Komlón rendkívül, sok a baleset.Pártunk Központi Vezető­ségének határozata megköve­teli tőlünk, hogy műszaki ve­zetőink, párt- és szakszerve­zeti szerveink nagyobb gond­dal, szakszerűséggel foglalkoz­zanak a biztonság kérdésével, a technológiai fegyelem meg­teremtésével. Ezt az eddigiek­től eltérően következtesebben kell megkövetelni egyrészt a dolgozóktól, . másrészt a veze­tőktől is.Mint láthatjuk Elvtársak, az első feladat, mely a párt, a szakszervezet, a tröszt veze­tői, az üzemek vezetői előtt áll, a szállítás körüli problé­mák megoldása, a megfelelő iszapolás és művelési mód kialakítása, a helyes szellőz­tetés bevezetése, valamint a biztonsági és minőségi. mun­kák. a munka fegyelem foko­zottabb megkövetelése.
A második és általában az
szati Trösztnek a termelékenység és az önköltség nem megfelelő alakulása

egyik legdöntőbb problémája, a Komlói Szénbányá-

Jelentősen növelte és kedvezőtlenül hatott ki az önköltségre 
a munkásszállások kapacitásának helytelen kihasználása is

Itt eredményesebb munka csak az előbbiekben elmondottak megvalósítása után történhet.A Központi Vezetőség 1955. márciusi határozata világosan mindenki számára aláhúzta, hogy az ipar lebecsülése az nemcsak a nehézipar elsődle­gességének tagadásában jut kifejezésre, hanem abban is, hogy a gazdasági előfeltételek nélkül, tehát a termelékeny­ség emelése, az önköltség csök­kentése nélkül igyekeztünk be­szélni a dolgozók életszínvona­lának emeléséről.

Sem a párt, sem a műszaki vezetők az elmúlt időkben a termelékenység emelését, az önköltség csökkentésit nem megfelelően tudatosították és alkalmazták. Ezt a brigád­munka jelentése is világosan tükrözi. Bál- az elmúlt 1954-rs esztendőben, de különöse? i 1955-ben fejlődés tapasztalható a termelékenység emelése, t az önköltség csökkentésével, de ez még nem megnyugtató. Komlón a Szén bányászati Tröszt üzemein belül a jelen­legi állapotoknál fogva jóval

nagyobb ereüirtónyek elérése lehetséges;1954-ben, de az 1955-ös esz­tendőben is igen sokat be­széltünk arról, hogy Komló az ország egyik legdrágább vá­rosa, Rendkívül drágán ter­meljük a szenei;. az építkezé­sek igen költségesek és a tár­sadalmi tulajdon védelménél rendkívül nagy lazaságok ta­pasztal hatók.A pártszervezetek, a városi párl-végrehaj főbizottságot is beleértve, uzcn&Mi <-zen meg- állapitásokoui tú|, sok esetben

Érmek megfelelően a költ­ségei is magasak. Az év vé­gén pl. a komlói munkásszál­lások férőhelyednek a száma 2.445 volt. Az elhelyezettek száma viszont csak 1844. Szál­lásainkon lényegében tehát 601 férőhely kihasználatlan volt. Ha viszont figyeiembevesszük, hogy a najpi elszállásolási költ­ség Ft értekben 1 főre átlago­san 6 Ft 94 fillért tesz ki, ak­kor világos, hogy a szétszórt szállások megszüntetésével, a férőhelyek teljes kihasználásá­val mintegy 1,80 Ft-os meg­takarítást érhettünk volna el, arai ' a széntenmelési költsé­geinket majdnem 650 ezer fo­rinttal csökkentette volna.Igen kedvezőtlen képet mu­tat a Szénbányászati Tröszt üzemeiben az anyagköltségek állapota. Különböző anyagok­kal rendkívül rosszul gazdál­kodunk, Az anyagellátás hely­telen szervezése havi egymillió forint többlet kiadásra vezet. A jelenlegi szervezet az egész anyagkérdést áttekinthetetlen­né és így ellenőrizhetetlenné teszi.A pártbizottság, műszaki ve­zetőink meggyőződhetnek ar­ról, hogy az a tény, hogy az üzemeknek saját raktáruk van, lehetővé teszi a felesleges készleteiéit és az ebből fakadó anyagpazarlást. Vagyis az anyagoknak nem széntenne- lési céku való felhasználását.
Az anyaggazdálkodásnál fenn 
álló szervezetlenségek, fegv cl 
mezetlcnségek oda vezetnek, 
hogy a gépek tucatjai nincse 
nek szocialista megőrzés alatt, 
a szerszámok, fejtőkalapá­
csok tömegével v eszhetnek ei 
anélkül, hogy a felelős sze­
mélyeket érdemlegesen, a 
károknak megfelelően fele­
lősségre lehetne vonni.Ilyen szervezés mellett szó sem lehet helyesebb, szervezettebb anyaggazdálkodá.srcl és az ön­költségnek ezen a területen való csökkentéséről.
Az anyagbeszerzés-, keze­
lés-, elszámolás rendszeré­
nek jobb megszerv’ezésé vel 
az 1954. évi utolsó negyedé­
ben kb. 10 Ft-tal lehetett 
volna csökkenteni a’z önkölt­
séget.Növeli az anyagköltséget a munkaruha- és védőíruha-ellá- tásnái lévő felelőtlen gazdál­kodás, amely nyomán 2 millió Ft értékű jogtalanul kiadott ruha összege, az elmúlt év folyamén 500.000 forinttal nö­velte illetéktelenül az önkölt­séget.Nem jobb a helyzet a külön­féle költségek alakulásánál sem. A nagy felfejlődésben a munkások állandó fluktuációja következtében az ellenőrzés

gyengeségének tulajdonítható, hogy szállásainkon 690.000 fo­rint ráfizetést könyvéit el a Komlói Szénbányászati Tröszt.Ez a hatalmas összeg abból tevődik ki, hogy a tröszt alá tartozó szállásokon igen so­kan illetéktelenül részesültek kedvezményes étkeztetésben. A trösztnél kiadott reggeli és vacsora jegyek 20%-a illeték­telenül került kiadásra, amely a tröszt önköltségét a negye­dik n. évben 500.000 F-tal ter­helte.Ez az összeg helyes, terv­szerű, körültekintő és gondo­san ellenőrzött munka nyomán megtakarítható lett volna. Egyedül tehát csak az étkezés­nél összesen 650.000 Ft többlet költség merült fel.Elvtársak! Ez felveti azon kommunista vezetők, pártta­gok felelősségét, akik ezen a területen dolgoznak. Ugyan ezt el lehetne mondani a nyom­tatvány- és irodaszerek költ­ségénél, a posta- és a telefon­költségeknél, az utazási költsé­gek és napidíjak kifizetésénél is.A fenti példákból a tisztelt pártbizottság, a tröszt műszaki vezetői, párt titkáraink, szak­szervezeti és egyéb tömegszer­vezeti vezetőink világosan lát­hatják, hogy nem helyes úton jártunk.
A Központi Vezetőség már­
ciusi határozata, amely elítéli 
a termelékenység nem meg­
felelő alakulását és az önkölt 

! ség emelését, ránk is teljes 
joggal vonatkozik.Ha a fenti példák nyomán megállapított összegeket sor­rendben egymás alá rakjuk, akkor az alábbi megtakarítások lehettek volna éléi hetek a kü­lönféle költségeknél teyvsze-

rűbb, helyesebb és felelősebb ellenőrzés mellett:Az étkeztetésnél 650.000 Ft Nyomtatvány és iroda­szereknélPosta- és telefon­költségeknélUtazási és napi­díjaknálElkülönített költségek, kamatoknál 750.000 FtMunkaruháknál 500.000 Ft összesen: 2,200.000 Ft

100.000 Ft100.000 Ft100.000 Ft
amely Összeg a negyedik ne­gyedévi szén költségében 7,50 Ft-os megtakarítást jelentett volna 1 tonna szén költségé­nél.Az elmondottak lényege, hogy elfogadva az 1954. évi beruházási, bányaművelési, ál; tálában a helyi technikai adottságokat, a gazdasági szer­vezet jobb megoldásával, jobb irányításával, a pártszerveze­tek nagyobb ellenőrzésével, a műszaki vezetéstől joggal kí­vánható jobb gazdasági szem­lélettel meg lehetett volna ta­karítani csak az elmúlt negye­dik n. évben 12,210.000 Ft-ot, ami tonnánként 40 Ft meg­takarítást tett volna ki.Az 1954. évben a párt-végrehajtóbizottsúg tése alapján, a megyei végrehajtóbizottság azt adatot tűzte a Komlói bányászati Tröszt elé,

város1 jelen­párt' a fel' Szó:1' hog-v az év végéire a tröszt érje .e1’ hogy a szén termelésének költ' sége 250 Ft legyen.A ténylegesen elért önkölt' ség 289 Ft volt. A tisztelt párt' bizottság láthatja, ha minden egyes területen a rendszabn' lyoknak megfelelően dóig0?' tak volna, a 250 Ft önkölt5^ get nem hogy elérjük, han°:11 alája is kerülhettünk volna-.
Az önköltségek csökkentésben lényeges 

feladata van a társadalmi tulajdon 
fokozottabb megvédésének isEzért a önköltségek csökken tése nemcsak gazdasági kér­dés, hanem politikai kérdés is és dolgozóinknak nap, nap után meg kell magyarázni a társadalmi tulajdon megvédé­sének szükségességét és jelen­tőségét.A társadalmi tulajdon vé­delme és az ezzel járó felelős­ségnél lényeges változások tör­téntek a felsőbb vezetőknél, közöttük . elsősorban a tröszt­nél és itt külön dicséret illeti Vizi elvtársat, alti már a bri­gádmunka nyomán felvetett problémák egy részénél azon­nali intézkedésekkel, jelentős összegeket takarított meg.A további nagyobb eredmé­nyek elérésének kulcskérdése, hogy a tröszt, műszaki vázé­

rt *tők, a pártitkárck és egyes dolgozó, c
a legegyszerűbb emberek 
tűrjék, hogy munkahelyük^^ 
az anyaggal, a munkaidő' , 
a gépekkel, a sűrítettlev^ú 
vei, a csillékkel felelőt*e,‘ 
gazdálkodjanak.

A pártcsoportbizalmiak' ' 
népnevelők, a frontmc-«t<rf(^1) 
csapat vezetők nap, n;-P 11‘jt 
magyarázzák, hogy 
életszínvonalát a túrsad*1 
tulajdon hanyag, féld1’ e(0 
kezelése mellett emelni ” 
lehet,Műszaki vezetőink bárm11- intézkedéseket is tesznek. a dolgozóik azt a maguk Ián konkréten tetteiében,

(Folytatás a 3. oldalaz}
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A hányása aktíva határozata ;

Több, olcsóbb, jobb szenet adunk — megszerezzük a Minisztertanács és a SZOT vándorzászlaját
(Folytatás a 2. oldalról)

Jekedetekben nem támogatják, 
eredményt elérni nem lehet. 
Majd ezeket mondotta:A megyei párt-végrehajtó- bizottság határozatának, a bn gádmunka javaslatainak sike­res végrehajtásához feltétlenül szükséges, hogy a városi párt- végrehajtóbizottság az alája tartozó alapszervezetek mim­ikájában gyökeres fordulat áll­jon be.A pártbizottság és a párt­szervezetek vezetésében az el­múlt időszakhoz viszonyítva lényeges javulás van. A bá­nyász párttitkáraink politikai felkészültsége megfelelő, veze­tőségekben szinte kivétel nél­kül, mint választott tagok van­nak képviselve a műszaki ve­zetők is. Javulás van a nép­nevelő munkában és a párt­csoportok munkájában is. En­nek eredményeit politikai mun kában, a kommunista példa­mutatásban, a helytállásban mérhetjük le, melyeknek szép példáit mutatja az egyes léte­sítmények határidő előtti tel­jesítése.Lényeges fordulat van az előző időszakhoz viszonyítva a műszakiak felé vitt politikai munkában is. Igen ritkán és csak elvétve, egyes szemé­lyekkel kapcsolatban és hoz- zátetieitjü'k, sokszor demagóg hangok, a párt politikájának nem megfelelő fecsegések so­rán fordul elő műszaki ellenes ség. Műszaki vezető elvtár­saink érzik a párt segítségét és rendszeresen kérik. Egy-két személytől eltekintve — üze-' meiríkibBn a párt támogatását, egy-egy fontosabb kérdés meg oldásában. — majd így foly­tatta:A városi párt-végrehajtóbi­zottság nevében leszögezem, hogy

Komlón minden becsületes 
műszaki vezető, aki népi de­
mokráciánk további felemel­
kedése és a szocializmus épí­
téséért a maga munkájában 
feladatát elvégzi, most is és 
a jövőben is az anyagi meg­
becsülésen túl erkölcsi meg­
becsülésben is részesül a 
párt- és a komlói dolgozók 
előtt.Mj arra kérjük a műszaki vezetőinket, hogy igyekezzenek tanítani az új értelmiséget, áz iskolákból most kikerült fiatal technikusokat, mérnököket, igyekezzenek gyakorlati és szakmai tudásukat ezeknek az elvtársaknak átadni és bennük továbbfejleszteni.Ezáltal az ő munkájuk köny nyebbül meg. Viszont arra kérjük az új technikusokat, új mérnököket, hogy az eddigiek­nél sokkal bátrabban és biza- kodóbban forduljanak az idő­

A TERMELÉS, A TERMELÉKENYSÉG ÉS A BIZTONSÁG MEGJAVÍTÁSA 
ÉRDEKÉBEN A KŐVETKEZŐ INTÉZKEDÉSEK VÉGREHAJTÁSA SZÜKSÉGES1. A Komlói Szénbányászati Tröszt, a bányász pártszerve­zetek segítségével és a városi Párt-végrehajtóbizottság támo­gatásával az ürescsille-ellátás gyors megjavítása érdekében erősítse meg a diszpécser szol­gálatot, hogy az tényleg ura legyen a szállítás helyes irá­nyításának. A Szénbányászati Tröszt, a Kossuth-akna igazga­tóságával együttesen biztosít­sa. hogy az iszapolásból fakadó iszapvíz úgy biztonsági, mint műveléstechnikai okokból meg­felelő zsomprendszerrel és az iszapvíznek csőhálózaton tör­ténő elvezetésével a III. ne­gyedévben véglegesen megol­dódjon.Pártszervezeteink ezért fo­kozottabb gondot kell, fordít­sanak arra, hogy a feltáráso­kon és elővájásckon dolgozó kommunistákkal megértessék, és a vágathajtásoknál szigo­rúan betartsák a technológiai utasításokat a szelvényeket és a csorgákat illetően.

A Komlói Szénbányászati 
Tröszt a műszakiak széles be 
vonásával folytasson kísérle­
teket és oldja meg a Kossuth 
aknai széntelepek előkészíté­
sének és lefejtésének techno­
lógiáját, szemelőtt tartva az 
iszapolással művelt széntele­
pek fejtési veszteségének 
csökkentését.A biztonság érdekében a szakszervezet, a pártszerveze­tek,'a Szénbányászati Tröszt 

sebb, tapasztaltabb szakembe­rekhez, kérjék véleményüket és ne szégyeljék, ha egy-egy kérdésben nem látnak tisztán és felvilágosításra van szük­ségük. Az ilyen helyes kapcso­lat eredménye csakis a terv­szerűbb, a biztonságosabb és eredményesebb munka lehet.Annak ellenére, hogy a párt munkában lényeges fejlődés van, a fent említett kérdések­ben, feltétlenül meg kell álla­pítani a Komlój Városi Párt- Végréhajtóbizottság munkájá­ban lévő hibákat és hiányossá­gokat.Az elmúlt év folyamán, mint ahogy az elvtársak előtt isme­retes, a páirt-végtrehajtóbizott- ság egyes kérdésekben és igen fontos területeknél, mint pl. az önköltségcsökkentés, a beru­házások kérdése, a dolgozók­kal való foglalkozás, a. munka­fegyelem megszilárdítása, az új munkamódszerek bevezeté­sénél helyesen eljutott a prob­lémák feltárásáig, meg is hozta a megfelelő határozatokat, de ezek következetes megvalósí­tása már elmaradt.A helyes határozatok végre­hajtásának ellenőrzésében a város; párt-végréhajtóbizottság és elsősorban én magam több esetben nem voltam elég kö­vetkezetes. Ez főleg abban mu tatkozott meg, hogy az elmúlt év folyamán a határozatok é« műszaki intézkedések végre- nemhajtásáért senkit felelős­ségre nem vontunk és ezek el­mulasztásáért fegyelmit sem indítottunk. Világos, hogy Írbe ralizmus nyilvánult meg az utolsó hónapok kivételével a pártbizottság munkájában.Hiányosságként merült fel továbbá, hogy nem vontuk be megfelelően műszaki vezetőin­ket a népnevelő hálózatúba. Nem gondoskodtunk azok rend szeres politikai neveléséről sem. Ez is oka annrak, hogy bár van javulás, de ez még nem kielégítő az új és a régi értelmiség közötti viszonyban. Bár tettünk erőfeszítéseket és intézkedéseket, amelyek hatása a termelésben lemérhető, hogy műszaki vezetőink népnevelő értekezleteken tartsanak elő­adásokat az új, fejlettebb mód szerekről, gépek jobb kihasz­nálásáról, a bányabiztonságiról. Az utóbbi időben ezirányú munkája a párt-végrehajtó- bizottságnak még inkább foko­zódott, de a jelen pillanatban sem kielégítő.Egészen ritkán és elvétve történik meg műszaki elvtár­saink népszerűsítése az Üj Komlóban, a Dunántúli Napló bán és a komló; rádióban. Ezen a területen a jövőben fel­tétlenül gyors és nagyobb ered ménvessé<?gei kell dolgoznunk.
Nem elég következetesség és 

vezetői, az üzemvezetőkön ke­resztül először felvilágosító, politikai munkával, de ha szükséges adminisztratív esz­közökkel is a legszigorúbban lépjen fel a rendellenességek­kel és szabálytalanságokkal szemben. Ha kell, fegyelmi eszközzel is biztosítsa a biz­tonságos munkát.Ez a kérdés nem tűr halasz­tást és ezért nemcsak műszaki vezetőinknek, hanem pártszer­vezeteinknek is igen nagy te­vékenységet kell ezen ügy ér­dekében kifejteni.2. Tekintettél arra, hogy a brlgádmunka alapján meggyő­ződtünk arról, hogy az elmúlt évben a városi párt-végrehajtó bizottság jelentése alapján meghozott inegyebizottsági ha­tározatot, melynek lényege, hogy a Komlój Szénbányászati Tröszt az év végére érje el a 250 Ft-os/to önköltséget, reá­lis volt, ezért indokolttá válik a következő intézkedések meg­hozatala:
Az anyagköltségek, a külön­
féle költségek, a nyomtatvá­
nyok, irodaszer, postaköltsé­
gek, munka- és védőruha­
költségek csökkentésével, to­
vábbá meddőszállítás, iszapo­
lás és a jobb munkaszervezés 
megvalósításával a III. ne­
gyedévben a tröszt érje el a 
már 1954. negyedik negyed­
évben is elérhetőnek bizonyí­
tott 240 FVto önköltséget. 

bizonyos fokú liberalizmus 
jellemezte az elmúlt 2—3 
évet, az osztályellenességgel 
szembeni következetes harc 
kérdésében is.Különösen a Központi Veze­tőség 1953-as határozata után sok deklasszált elem, nem kí­vánatos munkaerő helyezke­dett el Komlón. Sokszor vezet-" állásokban, lehetőséget adott és elősegített a személyzeti és kádermunJka nem kielégítő volta. 1953-ban a Központi Vezetőség határozata után a nagyfokú és erőltetett építés sok olyan elemet vonzott Kom lóra, áhítatok tevékenysége nem a legjobb hatással volt az építést illetően. Ehhez járult hozzá az a tény is, hogy a vál­lalatok szervezése — sok eset­ben indokolatlanul — 'tömegé­vel kívánták a műszaki, kise­gítő és adminisztratív munka­erőket.Ezzel a fejlődéssel párhuza­mosan nem fejlődött a sze­mélyzeti munka, ennek tulaj­donítható többek között, hogy az elmúlt éveikben éppen ezen a területen hibák és hiányos­ságok történtek. Majd ezeket mondotta:A városi párt-végréhajtó- bizottság felelőssége abban nyilvánul meg, hogy -nem el­lenőrizte :és nem segítette kellő képpen az elmúlt 6 hónapot kivéve, a tröszt személyzeti osztály vezetőiének munkáját. Nem figyelt fel arra a káros jelenségre. hogy cs?k a tröszt személyzeti vezetője. tiszt­séget az elmúlt két év alatt 4 elvtárs képviselte. Ettől is rosszabb a helyzet az üzemek­nél. Ez az egyik oka annak, hogy a személyzeti vezetőink a trösztöt is beleértve, még nem ismerik átfogóan terüle­tüket, fiatalok és nagyobb eredmények elérésére képtele­nek voltak.Az 1955. márciusi határozat, a párt előtt álló feladatok si­keres végrehajtása megköve­teli, hogy a személyzeti és kádervonalon a pártmunkában jártas, művelt, komoly, szak­mai tudással rendelkező káde­rek legyenek beállítva. Olyan vezetők, akik a bonyolult hely­zetekben is gyorsán megtalál­ják a kivezető útat, akik he­lyesén és gyorsan tudnak in­tézkedni és élvezi^ a dolgozó nép bizalmát, .támogatását.Tisztelt Pártbizottság,Kedves Elvtáraak!A pártpolitikai munka, a gaz dasági vezetők műszaki tevé­kenysége, a Szénbányászati Tröszt fizika; munkásainak munkája, a bányászat fejlesz­tése, az eredmények meggyor­sítása érdekében a következő feladatokra kell, hogy irányul­jon.
Ezen öszegben természetesein nem szerepelnek az űzetni költségekben végzendő beruhá­zási és felújítási munkálatok.
3. Komlón az ellenség elleni 
harc tervszerűbb munkát kö­
vetel, melynek elengedhetet­
len feltétele a gondosabb, kö­
rültekintőbb személyzeti mun 
ka.A kádermunkábam az elmúlt időkhöz viszonyítva gyorsabb fejlődést kell elérni. Ennek érdekében . a tröszt személy­zeti osztálya fordítson na­na gyobb figyelmet a legfonto­sabb üzemek személyzeti veze­tőinek továbbképzésére — po­litikai és szakmai téren egy­aránt — biztosítsa, hogy ezen funkcióban lévő elvtársak to­vábbképzése ez évben megtör­ténjen. A meg nem felelő sze­mélyzeti kádereket az 1955-ös esztendőben harcos, áldozat­kész elvtársikkal kell felcse­rélni. Ehhez a munkához azon­ban a városi párt-végrehajtó- bizottság nyújtson messze­menő segítséget.A vezetés színvonalának emelése szükségessé teszi, hogy a közép- és felső vezetés vi­szonyában jelentős változás álljon be. A helyesebb párt­szerű kapcsolat megteremtését segíti elő a felsőbb vezetők részéről a havonkénti- ■ rend­szeres oktatás bevezetésé. ’ ■

A PÁRT ÉS GAZDASÁGI VEZETŐK KAPCSOLATÁNAK A TERMELÉS PÁRT­
ELLENŐRZÉSÉNEK MEGJAVÍTÁSA ÉRDEKÉBEN A KŐVETKEZŐ INTÉZKE­

DÉSEK MEGHOZATALA SZÜKSÉGES:a) A .jövöbén a bányász párttitkárok részére havonként egésanapos értekezletet kell­tartani,. ahol a V. B. egyes osz­tályai megszabják a pártszer­vezeteik .előtt álló legfontosabb feladatokat. A városi párt- végréhajtóbizottság a bánya­üzemek pártszervezeteinek rendszéies patronálásával bíz­za még a.,városi pártbizottság egyik, titkárát. Kossuth-akna pártszervezeteinek összefogá­sára egész Kossuth-bánya pártellenőrzésének érdekében á párt-végréhajtóbizottság küld­jön ki . egy pártszerrvezöt a Kossuth-akna 7. pártszerveze­tének in&fruálására. A váios-i párt-végrehajtóbizottság ezt a kérdést az elmúlt napokban megoldottá és Dobos elvtársat bízta meg ezen feladat végre­hajtásával,b) A szakszervezeti munka megjavítása céljából különö­sén — a nagyobb üzemek el­hanyagolása nélkül — a ki­sebb üzemekre kel/1 nagyobb' gondot fordítani. Ezért a tröszt szakszeivezeti bizottsága a II. n. évben dolgozzon ki részletes intézkedési tervet, hogyan kí­vánja mégoldani és segíteni a kisebb. de nagyjelentőségű üzemekben a szakszervezeti munkát.
A hatalmas lelkesedéssel fo­gadott, igen értékes beszámoló után elsőnek Batki István elvtárs,' Anna-akna vájára kért szót. Hozzászólásában többek 'között a következőket mondotta:— Egyetértek teljes egészé­ben a beszámolóval és’ különö­sen örülök annak a résznek, mely a munkafegyelem proliié máját | igen élesen veti fel. Bi­zony nálunk is Anna-aknán- —- igen laza a munka­fegyelem, sok csapat dolgozói idő előtt hagyják abba a mun­kát és . megindul' a népván­dorlás az alma felé. En.nek okát abban látom, hogy

i a népnevelő munka, a poli­
tikái nevelő munka aknán­
kon sem iiti meg azt a mér­
téket, melyet a párt joggal 
elvárna tőlünk.A laza munkafegyelem meg­mutatkozik a táppénzcsalások lehetőségeiben is. Előttem szín te érthetetlen, hogy ez a Csei-tán Ernő,.. akii közier.’.ert táppénz­csaló. lógó, simán megúszta iáppéinzcsglási ügyét, sőt visz- saamenőleg megkapta egész táppénzét. Most elkerült tő­lünk, és a szénosztályozó mun­kásai között rontja a levegőt, ott csalja a táppén'rt. Az ilyen embernek ■— véleményem sze­rint — nincs helye Komló egyetlen üzemében sem.Batiki elvtárs hozzászólása után Pozsggi Károly, a tröszt főmérnöke emelkedett szó­lásra, ,s a többek között, a következőket mondotta:— A brigádmunka eredmé­nyét . pozitívíi-ik értékeljük. Igen sokat segített nekünk. Azóta gondolkoznak e dolgok felett-műszaki vezetőink. Azóta értünk el egynéhány igen szép eredményt. így a létszámaná- nyosítás következtében javult az első negyedév teljesítése, csökkent az önköltség. Mint­egy 34' forinttal lett olcsóbb a komlói szén tonnánként, mint az elmúlt év utolsó negyedé­vében volt.Éppen a brigádmumilca nyo­mán kezdődtek megbeszélések a meddőszállítás I-es aknán való megoldására, vateiv.ánt intézkedést tettünk az iszapo- liásf tervezés megjavítására is. Kísérleteket folytatunk rövi­desen az isziapoló homok pót­lására meddőzuzalékkal. A szellőztetésnél is történik rövi­desen intézkedés.
Mi, műszakiak szeretnénk és 
kérjük, hogy az a jó kapcso­
lat, mely a brigádmunka ide­
je alatt párt- és műszaki ve­
zetők között kialakult, to­
vábbra is megmaradjon. To­
vábbra is ilyen segítséget 
nyújtson nekünk a párt- és 
szakszervezet.Előre kidolgozott tervezet alapján közösen beszéljük meg a tennivalókat, mert csak így tudunk jó munkát végez- "ni, csak így tudunk fellépni m rendbontók ellen,

Tisztelt Pártbizottság, Ked­
ves Elvtársak!

A feladatok, amelyek a kom­
lói városi párt-végrehajtóbizott 
ság, az alapszervezetek, a 
tröszt műszaki vezetői és 
üzemvezetőik, a komlói bányá­
szok előtt állanak, nem köny- 
nyűek. Azonban az a harcos 
szellem, amely különösen az 
1955-ös esztendőben már oly 
sok sikert és szép eredménye­
ket hozott, biztosítéka annak, 
hogy ezeket a feladatokat is 
sikeresen végre tudjuk haj­
tani.

Az 1955. évi I. n. éves terv 
minden részletében való telje­
sítése, az önköltségi mutatóink, 
a béralap gazdálkodásunk, 
munkaerőgazdálkodásunk je­
lenlegi helyes iránya biztosí­
ték arra-, hogy műszaki, veze­
tőink a pártszervezetek haté­
kony támogatásával még a je­
lenlegi feladatoknál nagyobb 
és hatásosabb eredményeket is 
képesek elérni.

Sok- példa bizonyítja, de a 
legkézzelfoghatóbb bizonyíték, 
hogy műszaki vezetőink, párt­
szervezeteink és kommunis­
táink eredményes munkájá­
nak, hogy Kossuth-akna egyik 
legnagyobb üzemünk az I. 
n. éves terv időszakában az 
élüzem cím összes feltételeit

HozzászólásokHarmadiknak Duga János elvtárs, a II. üzem DISz- fronlbragád iának vezetője kért szót. Hozzászólását így kezdte:
— Nem kis dolog, hogy ter­
vet teljesítő üzem lettünk.Nem tudom ki olvasta ma, .— április 15-én — reggel a Szabad Népet, vagy éppen ki hallgatta a rádiót? Megmon­dom: mikor én olvastam, na­gyon büszke voltam. Azt ol­vastam, hogy országosan is elsők vagyunk a trösztök ver­senyében. De amikor olvas­tam. azt is éreztem, hogy
ez az elsőség bennünket még 
többre kötelez.Mi tudtunk többet termelni, de még többet is el tudnánk érni, ha úgy menne a munka, olyan szervezetten, olyan ősz­hangiban, mint április 2-án ment. Volt akkor üres, volt akkor fa és egyéb anyag, le­vegő és minden, ami a szén termeléséhez kellett.Többen akkor sem voltunk. Ugyanazok a bányászok vol­tak itt, akik ma is itt ülnek Ugyanazok a műszaki vezetők, akik ma is vezetnek. Hát ak­kor felteszem a kérdést: miért nem megy a termelés úgy, mint akkor, április 2-án? És megadom rá rögtön a választ. Egy kicsit megpihentünk. Ne­gyediké utántól napjainkig ké- n yelmeskedtünk.
De ígérjük, hogy mostantól 
kezdve, az „Elüzem-hét”-en, 
május 1 tiszteletére és azt 
követően, jobban fog menni a 
munka, több szenet, jobbat és 
olcsóbban termelünk.Szeretnék még néhány szót Szólni az önköltség csökken­tésről is. S itt, különösen a bányafa-ellatást említeném meg. A III. üzem „B” mezei munkahelyeken, a vékony tele peiken nem kapunk olyan mé­retű fát, amilyen nekünk kel­lene. Ezért van aztán fapocsé- kolás. de ezért marad el sok­szor a biztosítás. Súlyos hibá­nak látom azt is, hogy a szén­osztályozó nem úgy jelenti : vissza a kiszállított szenet ahogy az a valóságnak meg­felel. hanem sok csille szén levonásával. Lelkiismeretlen emberek bénnehagyjálk a csil­lébe a baligát, vagy éppen le­lopják azt róla és ezzel akár tudatosan, vagy tudatlanul megkárosítják a föld alatt dol­gozó bányászt.Duga elvtárs után Tóth György elvtárs, a III. üzem vezetője szólt hozzá és a töb­bek között a következőket mondotta:;— A brigádmunka nálunk is érezteti hatását. Azóta sok felesleges munkaerőt átcso­portosítottunk, kevesebb em­berrel olcsóbban , termelünk.
Teljesítményünk azért csök­
kent most, mert igen sok ná­
lunk a műszakmulasztás. 35 
—40 bumlizó van nálunk na­
ponta 

teljesítette. Ugyan ez jellemzi 
Béta-aknát és a mázai bánya­
üzemet is.

A feladatok megvalósítása 
érdekében most arra van szük­
ség először, hogy biztosítsuk a 
II. n. éves terv túlteljesítését 
és kimagasló eredmények el­
érésével készüljünk Május
1- re, a nemzetközi munkás­
osztály szolidaritásának ün­
nepe e nagy napjának méltó 
megünneplésére. Május 1-re a 
komlói bányászok az I. n. év 
eredményeihez méltóan újabb 
hőstettekkel tegyenek tanú­
bizonyságot arról, hogy mun­
kánk megalapozott, nem szal­
maláng jellegű.

A városi párt-végrehajtó- 
bizottság bízik abban, hogy a 
mai pártbizottsági ülés útmu­
tatása alapján a Szénbányá­
szati Tröszt vezetői, munkásai, 
a kommunistákkal az élen 
még nagyobb lelkesedéssel, 
még nagyobb harci elszántság­
gal fognak kiizdem és az I. 
n. év eredményessége a II. 
n. évben további munka hős­
tettekben jut majd kifejezésre.

Ehhez kívánok a városi párt- 
végrehajtóbizotstág nevében a 
Szénbányászati Tröszt vala­
mennyi dolgozójának sok si­
kert és jó egészséget!

Ez a nagy szám sok tonna széntől üt el bennünket. Ezért van szükség nálunk is a jobb, szívósabb politikai nevelőmuin- káina. Mindezek ellenére
ígérjük, hogy áprilisi tervün­
ket 102 százalékra fogjuk tel­
jesíteni.Ezután Szedlár Ferenc elv­társ szólt hozza és többek kö­zött airról beszélt, hogy üze­mükben igen rossz a munka­fegyelem, a rendetlen műszak­ra járás és ezt az aknászok is elnézik, ö is több segítséget kért a párt- és szakszervezet­től, majd azt kérte, hogy a versenyértékelés ne csak min­dig a nagyokat értékelje, ha­nem az úgynevezett kicsiket -is, a középtermelőket. De értékel­jék azt is, hogy ki hány új bányászt nevelt Komlón. A következőnek Vízi László elv­társ, a tröszt igazgatója szóit hozzá, s a többek között eze­ket mondotta:— Jó visszaemlékezni arra a dicsőséges napra, ami április2- án volt. Országos elsők let­tünk akkor, azóta is azok va­gyunk. Most
arra van szükség, hogy to­
vábbra is úgy dolgozzunk, 
mint április 2-án és győzelem 
re vigyük a kezdeti eredmé­
nyeket.Vízi elvtárs után Szabó Jó­zsef elvtárs, diszpécser, Eszes Károly elvtárs, a Béta-akna vájára. Beke Dezső élvtárs, a II. üzem szakszervezetének el­nöke, Dobos József elvtárs, a II. üzem pártszervezetének titkára, végül Fesszel Tibor elvtáns, a Baranya megyei Párt-Végrehajtóbizottság ipari osztályéinak vezetője szólt hoz­zá és a többek között a kö­vetkezőket mondotta:
— Komlón me'gvan az a har­
cos gárda, mely képes a hi­
bák megszüntetésére és az 
eredmények továbbvitelére.
A mostani eredmények csak 
részeredmények. Ettől többet 
vár a párt Komlótól.A brigádmunka csak gazda­sági kérdésekkel foglalkozott, pártpolitikai munkával nem. Ezért meg kell mondjam: a meglévő hibák nemcsak a gaz­dasági vezetés hibái, hanem a pártvezetés hibái is. Új dolgo­kat ezen az aktíván sem mond­tunk. De amit mondtunk, azok fennállnak, azokat, ha hibák, akkor meg kell szüntetni, ha eredmények, akkor tovább kell fejleszteni.Legfontosabb feladatot ab­ban látom, hogy a komlói párt- és tömegszervezetek, valamint gazdasági vezetők, foglalkozzanak ez emberek egyéni problémáival, mely ugyan látszólag kis probléma, de mégis nagy, hisz a kicsi, apró problémák megoldása eredményezi a nagy tetteket.Bogár János elvtáms hozzá ­szólásokra adott válasza után a bányász pártaktíva az Inter- nacionálé eléneklésével végét­ért.
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A komlói Városi Tanács elfogadta 
Komló 1955. évi községpolitikai tervétKomló Városi Tanács már­cius 31-én ülést tartott. A ta­nácsülés megtárgyalta a végre­hajtóbizottság által előterjesz­tett községpolitikai tervet, me­lyet Simek Árpád elvtárs, a végrehajtóbizottság elnöke, terjesztett a tanácsülés elé. A vita során, s azt követően, a városi tanács ülése határozatot hozott az előterjesztett község­politikai terv végrehajtására, illetve azt javaslataival kiegé­szítette és utasította a végre-

AA kijzségpolitikái terv első részé a városgazdálkodással foglalkozik. A városi tanács beruházási keretének 80 szá­zalékát az idetartozó feladatok jobb ellátására használja fel.
KözmüvekA múlt rendszer átkos poli­tikája eredményeként a régi városrészben igen elhanyagolt közműveket kaptunk öröksé­gül.Ezért a községpolitikai terv több intézkedést ír elő a köz­művek fejlesztésére. A vízellá­tás megjavítása érdekében a beruházási keretből, a vízmű fejlesztésére több mint egy mii lió forintot fordítunk. Négy új kút bekötésével megoldjuk a vízhiányt. Intézkedik a község­politikai terv a főgyűjtő bekö­tésére, mely biztosítani fogja a kenderföldi felvonulási épü­letek jobb vízellátását.Tanácsi beruházásból a köz­ségpolitikái terv százezer fo­rintot fordít a közkutak kar­bantartására és tisztítására. Ugyancsak megoldja a község­politikai terv az Imre-telep víz ellátásának problémáját is. Imre-telepen négy darab háló­zati közkút beépítését vette tervbe, 12.000 Ft költséggel.A komlói beruházó (Szénbá­nyászati Tröszt) beruházási ke­retéből a községpolitikai terv­ben megvalósítjuk Kökönyös csatornázását és csapadékvíz elvezetésének problémáját. Ugyanezen munkálatok elves­zesét írja elő a terv Kender­földön. Intézkedés történik a terv alapján Anna-akna, Ady- E. utca csatornahálózat bekö­tésére is.A községpolitikai terv mint­egy félmillió költséggel meg­oldja a Kaszálnapatak medré­nek rendezését. A terv alapján intézkedés történik a Kossuth Lajos utcai csapadékvíz csator na tisztítására, illetve újjáépí­tésére, amelv biztosítani fog­ja, hogy a Kossuth Lajos té­ren, Kossuth Lajos utcában, valamint a Tanácsháza előtti téren megszűnik a hatalmas sártenger.A köztisztaság érdekében ez évben a Községgazdálkodási Vállalat fejlesztésére, munká­jának jobb elvégzésére hat da­rab fogat beszerzését biztosít­ja a terv’. Előírja a terv azt is. hogy a város különböző ré­szein 20 drb. hulladékgyűjtő tartályt kell elhelyezni, mely­re hatezer forintot fordítunk.A Községpolitikai terv foglal kozik a tisztasági hónappal is. S ennek 17-én elindította Komlót” lomban MNDSZ, rők is.

érdekében április „Szépítsük mozgalmat. A mozga- bekapcsolódtak az a DISZ és az úttö-
Lakásellálás

hajtóbizottságot, hogy gondos­kodjék a határozat széleskörű ismertetéséről, annak végre­hajtásáról.A községpolitikai terv végre­hajtásában meggyorsult a vá­ros szépítése. Lehetővé válik a még nem befejezett épületek lakóne- útjainakbefejezése, kökönyösi gyed parkosítása, rendbehozatala, egy újabb böl­csőde megnyitása, a gesztenyé- si iskola felépítése, valamint a 160 ágyas, ideiglenes kórház létrehozása.

A községpolitikai terv meg­valósítása nemcsak a tanácson, a tanács tagjain, hanem a dolgozókon, Komló lakosain is múlik. Ezért szükséges, hogy a tanács tágjai ismertessék a választó-kerületek polgáraival a községpolitikai tervet és moz gósítsák azokat a terv végre­hajtásában.A terv végrehajtása tehát minden komlói ember felada­ta éppen a saját, a város, az egész ország érdekében
községpolitikai terv3. Befejezzük a Béke-szálló is s azt egészében rendel ke-építési munkálatait még ez évben teljes átadjuk a dolgozók zésére.A továbbiakban a kedik a Kenyérgyár bővítési munkálatainak befejezéséről, és kimondja, hogy a város jég­ellátása érdekében 400 ezer forintos beruházási költséggel fel kell építeni még ez évben a komlói jéggyárat.

terv intéz

Közlekedésközlekedési hálózat fej­karbantartása igenA lesztése, nagy feladatot ró a komlói ta­nácsra. Rendkívül nehéz fel­adatot jelent a rohamosan nö­vekvő közlekedési igényekkel való megbirkózás. Ezért még ez évben megépülnek Kökö- nyös-Nyugat és Kenderföld út­jai. A városhoz tartozó Me- csekjánosiban helyreállítjuk a megrongálódott hidat. A város útjainak, hídjainak és járásai­nak javítási munkálataira, kar bantartására a tanács költség­vetéséből 250 ezer forintos be­ruházást írt elő a terv.Intézkedés történik a terv­ben a „Zrínyi Ilona” Kultúr­otthonhoz vezető út építésére, a Mecsekjánosi—hosszúhetényi út felújítására, a gesztenyési Rózsa utca alatti csatorna át­eresz megépítésére, a Csizma- zia utca, Kaszárnyapatak felet­ti híd rendbehozására, az Ady Endre utcát és a Kossuth La­jos utcát összekötő gyalogjáró megépítésére, valamint mecsek falui gyalogjárók építésére.A községpolitikai terv a te­reprendezésről és parkosítás­ról sem feledkezik meg. Ki­mondja: a beruházási keretből biztosítjuk Kökönyös-Kelet parkosítását, Kökönyös-Nyugat és Kenderföld tereprendezését. Rendbehozzuk a Kossuth-teret, ahol megfelelő gépkocsi parkot építünk. Rendezzük a Tanács­háza és a szálloda előtti teret, megépítjük Kökönyöstől az Ős­községig az összekötő gyalog­járdát.A város szebbé tétele érde­kében, mintegy tizenötezer fo­rint értékű facsemetét ültet­tünk el. Valamint intézkedés történik a Szülőotthon, bölcső­de és Rendelőintézet előtti tér rendbehozására is.

A javaslat igen nagy gondot fordit a lakásgazdálkodásra. Ennek érdekében a községpoli­tikai terv a következőket mondja ki:1. Városunk lakói részére megfelelő és egészséges laká­sokat kívánunk biztosítani. Ez­ért befejezzük az 1954. évről áthúzódó, illetve megkezdett, de be nem fejezett épületek belső és külső tatarozásait. Ennek biztosítására több mint hat millió forintot ruházunk be.2. Továbbfolytatjuk úgy a szénbányászati tröszt, mint a tanács kezelésében lévő lakó- ipületek felújítási és tatarozá­st munkálatait. A tanács keze­lésében lévő államosított épü­letek karbantartására a költ­ségvetésből 100 ezer forintot használunk fel.

1. A lakosság fokozott szük­ségletének kielégítése érdeké­ben a központi árualapon túl a helyi árualap feltárásával , és növelésére kívánjuk biztosíta­ni a lakosság ellátását

Ennek érdekében növeljük a szabadpiaci felhozatalt, a kis­kereskedelmi vállalat útján szerződéseket kötünk a környe ző állami gazdaságokkal és tér melőszövetkezetekkel a friss zöldárú és gy ümölcs ellátásra.2. Fejlesztjük az üzletháló­zatot. Kenderföldön, Arany János utcában új üzletházat nyitunk meg, melyben fűszer, csemege, hentesárú, tej, vala­mint rövidárú boltot biztosí­tunk.Kökönyősben a Vorosílov ut­cában nyitjuk meg az új üz­letházat. A kökönyösi főtéren a volt fűszerbolt helyén pedig rövidárú boltot nyitunk. Ápri­lis 20-ig megnyitjuk az Anna- aknaí vegyes boltot.3. A piactér fejlesztése érde­kében a II. negyedévben taná­csi költségvetésből harminc darab elárusító asztalt «zer-

zünk be. Ugyanitt gondosko­dunk egy piaci mázsa beállí­tásáról, .hogy a vásárlók a vett áruk mérését elvégezhessék.
Mezőgazdaságnövénytermesztés biztosi­érdekében megoldjuk,A tása hogy a meglévő mezőgazdasági területeink (Mecsekjánosi, Me- csekfalú, Kisbattyán) az ipari fejlesztéssel együtt fejlődjön. Ennek érdekében írja elő a terv a fejlettebb agró-techni- ka alkalmazását és azt, hogy az 1954. évi termésátlagunkat kát. holdanként kettő mázsá­val emeljük.■ A mezőgazdaság szocialista fejlesztése érdekében a község­politikai terv intézkedett, hogy az önkéntesség és fokozatosság elvének szemelőttartása lett szívós, felvilágosító mel- mun-

kával a hozzánk csatolt köz­ségekben még ez évben hívjuk létre szocialista bányavárosunk első szocialista mezőgazdasági szektorát, a termelőszövetkeze­teket.Intézkedik a terv a város tu­lajdonában lévő 928 kát. hold tartalékterület 5 évre történő kishaszonbérletéről. Valamint arról, hogy az elhanyagolt dű­lő utakat a betakarítási mun­ka idejére rendbehozzák. így mintegy 9 km. hosszúságú dű­lő út kerül felújításra.Intézkedik a terv az állat­tenyésztés fejlesztéséről. Ennek érdekében kimondja, hogy rendbe kell hozni a mecsekjá­nosi pásztorházat, apaállatistá- lót, a mecsekfalusi pásztorhá­zat és apaállatistálót, valamint a kisbattyáni ’pásztorházat. Gondoskodik a terv a legelők karbantartásáról is.
ne-

Helyi ipar
A községpolitikai terv har­madik része a termelés és az ellátás kérdésével foglalkozik. A terv szerint az állami helyi­ipar 1955-ben továbbfejlődik. Ezzel kapcsolatban a terv a következőket mondja ki:1. Biztosítjuk, hogy a helyi­ipari vállalatok a lakosság szükségletének megfelelő árút készítsenek. Ennek érdekében a szükséglet és az igények fel­mérésére a Helyiipari Vállalat mintadarab bemutatóval egy­bekötött vevőankétot rendez.2. Bővítjük a Helyiipar Vál lalatot. Létrehozzuk a képke­retező, a kötődé, a kőműves, a könyvkötő és játékkészítő rész legeket.Fokozzuk a helyi anyagok feltárását. Nagyobb gondot fordítunk az asztalos, bognár részleg, női és férfi szabó, va­lamint a cipész részlegek hul­ladék anyagának felhasználá­sára.A továbbiakban kimondja a terv, hogy a városhoz csatolt községekben a helyi ipar foko­zottabban gondoskodik a lakos ság ellátásáról.

A községpolitikai terr gyedik része a szociális és kul­turális ellátottságról szól. A város egészségügyi ellátottságé nak megjavítása érdekében a következő létesítmények fel­építését mondja ki a terv:A kökönyös keleti 44 férő­helyes bölcsőde, a 160 ágyas, ideiglenes kórház, a Berek-ut­cai Mentőállomás.A rendelőintézet felszerelésé­nek bővítésére tanácsi beruhá; zásból 200 ezer forint beruhá­zást biztosít a terv.Az idén 14-gyel emelkedik az általános iskolai tantermek száma. Kökönyös-Nyugati nyolc tantermes iskola már átadásra került, s még ez év végéig felépítésre kerül a gesztenyési hat tantermes isko­la, mintegy másfélmillió forint költséggel. Intézkedik a terv Komlóhoz csatolt kisbattyáni iskola, valamint a komlói gim- .názium felszerelésének pótlásá vól is. Az oktatási intézmé­nyek felújítására tanácsi költ­ségvetésből ez évben 125 ezer forintot fordítunk.A községpolitikai terv végül intézkedik a dolgozók kulturá­lis igényeinek kielégítéséről és ennek érdekében kimondja:1955. II. negyedévében egye­sítjük a „Május 1” és a „Zrí­nyi Ilona” Kültúrotthont. Ki- bővítjük a „Május 1” Kultúr­otthon mozitermét s ebből be­mutatómozit szervezünk. A „Május 1” Kultúrotthonban lesznek elhelyezve a játékter­mek és a Bányászrádió, a „Zrí­nyi Ilona” Kultúrotthonba pe­dig a különböző szakkörök, il­letve művészeti csoportok. Ugyancsak a Zrínyi Ilona Kul­túrotthonban nyílik i "csoportok.meg a vá-túrotthonban nyílik ros múzeuma is.Intézkedik a terv . csatolt községek kultúrottho- nainak, valamint a mecsekfalu­si kultúrotthon mozigépének beszereléséről.Végül a testnevelési
Komlóhoz

EllátásA községpolitikai terv igen nagy gondot fordít a lakosság ellátására is. Ennek érdekében a következőket írja elő:

Egészségügy, oktatás, népművelés lésében, legelők, a dűlő utak hogy megóvja, őrzi a meglévő 
karbantartásában és sok más társadalmi tulajdont. Ha le­
feladat megvalósításában. Úgy leplezi a társadalmi tulajdon

társadalmi tulajdont. Ha le-

is kell a lakosság segítsége, ronpálóit. De lakosság segítsé-

gére számit a terv megvalósí­
tásában a tanács úgy is, hogy 
a lakosság ellenőrizze, bírálja 
a terv kivitelezését.

Segítsd a „Szépítsünk Komlót'

Mint mtaden évben-, ez év­ben is az Egéseségügyi Mi­nisztérium rendelkezett a tisz­tasági hónap megszervezéséről és annak végrehajtásáról. Vá­rosunk területén is, május 10- ig bezárólag tisztasági hónap szervezését és végrehajtását teli biztosítani. Arra teli tö­rekedni, hogy ea ne legyen kampányjellegű, hanem a tisztasági hónap után városunk területén tartós tisztasági moz­galom is alakuljon ki és esz. a mozgalom egész évben minden tömegszervezet, vállalat és in- tézm&ny egyik fontos feladatát képezne.A tisztasági hónap megren­dezése érdekében a városi ta­nács végrehajtó bizottsága több fontos intézkedést tett már. A tanács érdekelt szak­igazgatási ágazatai közös erő­vel már március folyamán mozgósítani kezdték Komló város valamennyi vállalatának, intézményének felelős - veze­tőit.A tanács „Szépítsük Komlót” mozgalmat indított meg. , A mozgalom első ténykedése, iiogy társadalmi munkával, megfelelő szála tóeszközök biz­tosításával a város útvonalai mentéin felgyülemlett sarat,

Végül a testnevelési és a sport kérdésével foglalkozik a községpolitikai terv. Többek között célul tűzi ki a tömeg­sport fejlesztését, a tömegver­senyek megrendezését. Ki­mondja, hogy még ez évben be kell fejezni a kökönyösi sport­stadiont, valamint meg kell szervezni a Béta-aknai sport­pálya megépítését társadalmi munkával.
A lakosság nemcsak haszon­

élvezője a terv létesítményei­
nek, hanem a terv megvalósí­
tója is. Sokezren — a bányá­
szok, építők — a helyiipar, a 
kereskedelem, a közművek, az 
oktatás dolgozói, — közvetle­
nül is résztvesznek Komló köz­
ségpolitikai tervének megvaló­
sításában. De nemcsak ily mó­
don részese a lakosság a terv 
megvalósításának, hanem úgy 
is, hogy társadalmi munkával, 
takarékosságával segíti a fel­
adatok megoldását.

A terv a lakosság hozzájáru­
lására, munkájára is számít, 
így például a közművek föld­
munkáinál, a fásítási program 
megvalósítávúban, játszóterek, 
sportpályák építésében, az is­
kolák felszerelésének kiegcszl-

mozgalmatszemetet, hulladékot össze­gyűjtve, elszállítássá a városon kívül kijelölt gyűjtőhelyre.A köztisztaságról szóló ren- dejetet, a tisztasági hónap cél­kitűzéseit akkor valósíthatjuk meg tartós eredménnyel, ha a lendelet végrehajtására moz­gósítjuk a tömegeket. Ennek érdekében a városi tanács vég­rehajtó bizottsága és a tanács egészségügyi osztálya felkéri az érdekelteket a legszorosabb együttműködésre.A mozgalom megszervezése és ellenőrzése a tanács egész­ségügyi osztályának és az egészségügyi állandó bizottság­nak egyik főfeladatát teli, hogy képezze. Az adott lehe­tőségekhez képest részt kell vennie ebben valamennyi egészségügyi dolgozónak. A tömegszervek mozgósítására az egészségügyi dolgozókon kívül a társadalmi tömegszervezetek . aktíva-hálózatát is fel kell kér­ni. A feladatok (jó végrehajtá­sához szükséges a társadalmi aktívák alapvető hygiemkus ismeretekre való kioktatása, amit az egészségügyi dolgozók szívesen vállalnak.A tisztasági -hónap és a tisz­tasági mozgalom alapját képez­zék a város területén levő köz­területek, utcák, terek, .gya-

logjárók, vízlevezető-csatornák, alkok, kutak, tisztasági állapo­tának megjavítása.A sár, ipor, általában a sze­mét és hulladék nagy mennyi­ségű kórokozót tartalmaz, amiknek az emberi szervezet­be jutása különböző megbete­gedéseket, főleg fertőző beteg­ségeket válthat ki. Tudomá­nyosan bebizonyítottuk, amit a gyakorlati tapasztalat is igazol, hogy a nem tisztántartott kör­nyezet és ennek következté­ben elszaporodott legyek sú­lyos fertőző 'betegséget és jár­ványok létrejöttét okozhatják.A dolgozók egészségének vé­delme pártunk és államunk legfontosabb célkitűzései köjzé tartozik. Ezért Komló összes lakójának egyéni és társadal­mi érdeke, hogy egészségének megvédéséről gondoskodj cxn és ennek eszközeként a tisztasági hónap és tisztasági mozgalccú sikeres végrehajtásán dolgoz­zon. Felkérünk minden komlói embert, hogy tudásálioz és erejéhez mérten vegye ki ré­szét a „Szépítsük Komlót” mozgalom síteres megvalósí­tásában. dr. Sófalvi Zoltán- városi főorvos.
Tisztasággal védjük egészségünket1. Közterületek, utcák, terek,Szocialista társadalmunkban legfőbb érték az ember. Az | stb. tisztántartása, takarítása, embernek pedig egyik legna­gyobb . kincse az egészség, ; amelyre tudatosan vigyáznunk kell. Az egészség megvédésé­iben igen nagy szerepe van a tisztaságnak- A tiszta otthon, a tiszta munkahely, környeze­tünk és testünk tisztasága egészségünk megőrzésének nél­külözhetetlen előfeltétele.A tisztasági mozgalom meg­szervezése és ellenőrzése az egészségügyi szervek feladata. Azonban a tömegek mozgósí­tása, bekapcsolása ebbe a moz­galomba az egészségügyi dolgo­zóié mellett a társadalmi és tömegszervezetekre hárul. Ezek között is elsősorban a Magyar Vöröskereszt van hivatva se­gíteni az egészségügyiek mun­káját, az egész tagságot bevon­va abba a harcba, amely az ország egészségügyi kultúrájá­nak emeléséért, valamint a vá­ros köztisztaságának •javításá­ért folyik.Az egészségügyi szervek mel­lett a város minden lakóijá­nak, felnőttnek, gyermeknek egyaránt kötelessége a tiszta­sági hónap főfeladatainak meg- ' valósítása. Ezek a főfeiladaiok • a következőké - r

2. Lakóházak, munkásszállók, munkahelyek, udvarok, üzle­tek, üzemi konyhák tisztaságá­nak biztosítása.3. Bölcsődék, napköziottho- nok, iskoláik, óvodák, udvarai­nak, környezetének réndbeho- zása, tantermek kitakarítása, meszelése, tisztasági verseny rendezése a tanulók között az egyéni tisztaság fokozására.A tisztasági mozgalom ered­ményessége asszonyaink mun-, káján is múlik. Feladatuk el­sősorban, hogy a lakások tisz­taságáról rendszeres takarítás- ■ sál, szellőztetéssel gondoskod­janak. Nem elegendő azonban csak • a lakások tisztaságának biztosítása. A lakóházak köz­vetlen közeléből el teli távo­lítani minden olyan anyagot, hulladékot, mely a levegőt szennyezi. Az utak, gyalogjár­dák, a háztáj tisztántartásával a levegő és a lakás tisztaságát védjük.Szervezzenek asszonyaink há­zanként vagy utcánként egész­ségügyi kisgyűléseket. Indít­sanak versenyt a tisztasági mozgalom sikere érdekéiben. Látniuk kell városunk lakói­nak, hogy mi teszi széppé,

egészségessé városunkat. Nem­csak a 'házalt, utcák, terek rendje és tisztasága, hanem a ■ lakóházzik közelében lévő fák ;• megóvása is feladat; melyek­nek közegészségügyi szempont- ■ ból felbecsülhetetlen értékük - van.A fák lombja megszűri a levegőt és felfogja a port, a füstöt. Ezért kell megakadár lyozni azt, hogy a drága költ­séggel ültetett fákat felelőtlen felnőttek, és . gondatlan gyer­mekek kitördeljék. . Valamint azt, hogy meglévő parkjaink­ban állatokat legeltessenek- Hiába áldoz államunk nagy ' összegeket fásításra, parkosí­tásra dolgozóink egészségvé­delme érdekében, ha azt mi akár tudatlanságból, akár gon­datlanságból nem becsüljük meg.Meg kell értenie minden ern- bernek, hagy csak közös erő­vel tudjuk megvalósítaná a tisztasági hónap feladatait, tudjuk szebbé és tisztábbá ten­ni városunkat.
Horváth Ilona.a Magyar Vörös­kereszt komlói tit" fcánet,



AT 1 ALIS 19. Uj Komló &

MK1

Egy kommunista ilsemvesetőPóra Jenő elvtár s, a Komlói knemélyítő Vállalat geszte- tésj üzemének wzetője, már gi áknamélyítő. Fiatal korá- l kezdve végzi ezt a mun- it, 1937 óta — ,amikor élő­ik szállt le akni iba — bejár- i az ország külöj iböző helyeit, k akna építései éi vett részt. Hosszú évek gjizdag tapasz­talaival reniielkezve jött •49-bgn Komlóna. Az itt vég­űt becsületes tiiunkája, kom- unistá példa mutatása : 1953-ban be i indult, fési aknákhoz; került szelő helyetted nek.Sok nehézségijei kellett ne- i és ■ az üzem kommunistái- ak megküzd®.!lök. Kevés volt z aknamélyi lésben jártas, /akorlctt szál; sn'.ber. Sok volt 
i igazolatlan ’ műszakmulasz- >, a bumlizó. Ezért tervüket tudták teljesíteni.Az akadályuk tetőzését még természet iá segítette, ami-

révén, geszte- üzem-

kor 100 méter mélységben szinte kiapadhatatlannak lát­szó forrásra bukkantak. Ha­talmas vízmennyiség . ömlött az aknába. Nem volt megfe­lelő típusú. szivattyújuk, ezen­kívül nem kaptak megfelelő erősségű áramot sem. iEkkor Pora elvtárs, a válla­lat párttitkárával közösen, megbeszélésre hívta össze az üzem kommunistáit. Ismertet­te velük a nehézségeket. Sze­mélyes példamutatásra, áldo­zatkészségre hívta fel őket a tervteljesítés, az aknamélyítők becsületének megvédéséért. I?ls a kommuhistók, akik addig példamutatóan dolgoztak, a közben üzemvezetővé lett Pora elvtárs vezetésével munkába indultak a termé­szet legyőzéséért.A többiek — akik látták a kommunisták áldozatkész imun káját, üzemvezetőjüket, aki éjt nappallá téve velük együtt dolgozott, — szintén megembe-

rclték magukat A rosszul dol­gozókat, bumlizókat kizárták riiaguk közül és új, becsülete­iben dolgozó embereket vettek felígy, a kommunisták példa­mutatásán keresztül, legyőzték természetet A tervnemteljesitő üzemből tervtúlteljesítő üzem- ' lett, ahol ma már több, mint 20 munkás dicsekedhet büsz­kén „Kiváló dolgozó” kitünte­téssel.

Két nappal előbb javították meg 
a II. számú kazánt

A Magyar Dolgozók Pártja 
Vezetősége és a Magyar Nép­
köztársaság Minisztertanácsa 
április 15-én és 16-án tartotta 
meg a parlament kongresszusi 
termében az Országos Villamos 
energiaipari Tanácskozást.

A Komlói Erőmű Vállalat 
munkásai nagyszerű felajánlást 
tettek e két napra. Arra tettek 
ígéretet, hogy a május 1 tiszte­
letére vállalt 20 kalória helyett

április 15-én és 16-án 50 kaló­
riát takarítanak meg hívó­
ként. ígéretüket valóraváltot- 
ták.

Ez alkalomra nagyszerű mun 
kagyőzelem született a II. szá­
mú kazán nagyrevizióját végző 
munkásoknál is. Az eredetileg 
vállalt 1 nap helyett 2 nappal 
előbb adták át üzemeltetésre a 
megjavított kazánt. Munkáju­
kat minőségileg is jól végeztek.

Küzdelem egy csődugulás megszüntetéséért

Pó Idám illaté

helyik üzemé lesz a 10 ezer forint?Tízezer forf ni célprémiumot űzött ki Viizi László elvtárs, ■ Tröszt igazgatója az „Él- izem-hét” versenyében leg- rö'o eredm/lnyt elért komlói
Köo József

bányaüzem dolgozóinak. A há­rom északi üzem közül a leg- jobbik 3000 forint jmtalmat kap.A komlói üzemek versenyé­ben az első két nap leredmé- nyei alapján az I-es üzem dol­gozói tardják az első? helyet, mivel pénteken és svmmbaton 78.5 tonna szenet adtak terven felül. A második helyen Anna akna van. 27.8 tonna eredmény nyel.Az északi üzemek ’ közül Nagymányoké az elnőség, 1Ö1.1 százalékos eredménKiyel.

Aprilis 14-én, 
délután, szokatlan esemény 
történt a bányában:

A Kossuth-bányai Il-es és 
III-as üzem iszapolói, közös 
erővel kezdtek neki a VII. 
szinti 107-es fejtés III. szele­
tének beiszapolásának. Két 
óráig zavartalanul menti a 
munka. Az iszap bő sugárban 
ömlött a vezetékből, eláraszt­
va, légmentesítve a hosszú 
frontgát mögötti öregfejtést.

Egyszerre csak nem jött a 
csőből se víz, se iszap. Az 
iszapoló munkások, az iszap­
mester rémülten néztek 
másra:

— Mi történt? Hiszen 
nem adtunk jelet, hogy 
nak le. Talán valami baj van? 
— kérdezték egymástól. Majd 
egyikük a telefonhoz, a töb­
biek pedig a vezeték megvizs­
gálására siettek.

Közben pedig ez történt:
A III-as aknától a föld mé­

lyébe vezetett iszapcsövekben 
elromlott a gumitömítés. Az 
egymásba illesztett csövek kö-

csütörtökön I zött nyílás keletkezett, s a nyí-
* lásokon keresztül hatalmas su­

garakban, sisteregve ömlött a 
homok közé vegyített víz. A 
nagymennyiségű víz, percek 
alatt méter magasságban árasz 
tóttá el a vágatokat.

Miután csak homok maradt 
a csövekben, az leüllepedvé 
a vezeték aljára, mintegy 1200 
méteres szakaszon, homok­
dugulást képezett.

A vezetők szerint, és Ozga 
István elvtárs, a III-as aknai 
iszapolás vezetője szerint ús, 
a dugulás megszüntetésébe^ lég 
alább 3 és fél nap szükséges.

De nem így vélekedtek a II- 
es és a III-as üzem iszapoló 
munkásai, akik nagyon is

egy-

még 
állja-

tisztában voltak azzal, hogy a 
Il-es üzem tervteljesítése ke­
rült veszélybe. Ezért a mintegy 
1200 méteres szakaszon, derék­
ig érő vízben szerelték szét 
a csöveket, hogy kikanalazzák 
a leüllepedett homokot.

Sikerült. Rendkívüli nehéz­
ségeket legyőzve, már szomba­
ton — április 16-án, délután 
2 órakor — üzemképes volt a 
hosszú vezeték.

Ezért az erőt nem kímélő 
munkáért, dicséret illett a III- 
as és a Il-es üzem iszapolóit, 
akik egymásnak példát mutat­
va dolgoztak azért, hogy minél 
előbb teljesen beiszapolhassák 
a VII. szint veszélyben lévő 
fejtését

Csizmadia László, a Feltáró 
Üzem falazókőművese, tagja az 
egyik legjobb feltáróbrigádnak, 
a Nuth Adám csapatnak. Csiz­
madia elvtárs jó munkája, a 
munkaidő jó kihasználása is 
hozzásegítette a Nuth-brigádot 
ahhoz, hogy márciusban 4.8 fo­
lyóméter vágatot falaztak ki 
tervükön felül * csapat tagjai.

Eredmények 
sorokban

Elkésxalt a szénosztályozó 
Hl, sséregysége

Az I-es üzem Kovács-köri etében 
* jól megy a munka

— nincs műszakmulasztó

<60 tol aua szenet adtak tér­
én felüli az első negyedévben 

1 nagy mányoki bányászok, 
íöő Jó/isef elvtárs, az iizemve- 
ető helyettese is hozzájárult 
"unkájával c szép eredmény 
áéréséj (ez. Köő elvtárs 42 éve 
láuyásí4 Ismeri hivatását és 
kereti., Ezért adja át tudását 
>s tapasztalatát mindenkinek. 
Vagy érdeme, hogy Nagymá- 
"yokcin a csilleforgási sebesség 
Mggyorsult.

A múlt hét csütörtök dél­
előttjén adták át műszakilag 
rendeltetésének a szénosztá­
lyozó III. széregjiségét. A sike­
res próbajáratáa után, az új 
egység egy hónapig fog rende­
sen üzemeltetni.

A III. széregység az eddigi 
üzemi tapasztaltatok figyelem­
bevételével épült. Több lénye­
ges változás van rajta. Többek 
között: a vibrátorok adagolásá­
nál gumiszalag helyett rédler 
lett beépítve. A 0.8-as szérgé-

péknél az adagolást szintén réd 
lerből végeik. De a ventiláto­
rok is sokkal alkalmasabbak a 
por elszívására, mint a másik 
széregységeknél.

Az újabb egység beindítása 
lehetővé teszi a legrégibb I-es 
széregység ugyanilyenmérvű 
korszerűsítését. A legjelentő­
sebb eredmény azonban az, 
hogy az üzem naponta 175 va­
gonnal több szenet tud feldol­
gozni.

Tíz perc múlva fél kettő. Az I-es üzem Il-es körletének irodája előtt, vagy 50 ember vár a felolvasásra. Kezükben a tröszt versenyirodája által kibocsátott röpcédula. Az aj­tó mellett egy csoportban, va­laki hangosan olvassa:— Bányászok! Nagyszerű munkával megérdemeltük, hogy Kossuth-bánya elnyerje az „Élüzem” címet. Mutassuk meg, hogy erre a kitüntetésre méltók vagyunk: -. ;
A többiek is figyelemmel né­zik a felhívást, sőt meg is jegyzi valaki:— Ha minden jól megy, paj­tás, akkor ma 7 csillét adunk terven felül.Hoftman Pál csapatvezető is megszólal:— Ha már elértük, akkor a további napokban még jobban kell dolgoznunk, mert így bizonyíthatjuk be, érdemesek vagyunk rá. csak hogy

Alig múlt fél kettő, amikor Szabó János aknász megkezd­te a felolvasást. Tíz perc múl­va puszikén egyenesedett fel, s még nagyobb büszkeséggel jelentette ki:— Ma senki nem hiányzik! Nincs egyetlen egy műszak­mulasztó!Háromnegyed kettőkor már senkj nem tartózkodott a Il-es körlet bányászaiból az újfür­dőiben. Siettek leszállni, mielőbb a munkahelyre nek.
— Ez bizony azelőtt esemény volt, — mondta vács István elvtárs, a ! vezetője, — de áprilisban már mindennap így van ez. Remé­lem, hogy így is marad. Bá­nyászaink igyekeznek, s en­nek az igyekezetnek tudható be, hogy körletünk eddig már 312 csille szenet adott terven felül, a május 1 tiszteletére in­dított versenyben.

hogy érje-ritka i Kő­koriét

KossuíhJbámya lelkesítette 
az Éliixeni cím feltételeitíln valaki jegyzetet készíte­ne 1 Kossuth -bánya 1955. I. ne- Syerjévi munkélláról, a fehér Paíw'rlapdkra nagyon gok ered- úifeiy kerülne fel. Olyan ered- hiűiiyek, melyek dicséretére vál hat Kossuth-bánya minden immunis tájának és bscsüle- tó;! bányászának.•Hosszú idő sorozatos terv- ^ínaradása után nemcsak ter- t'l-t teljesítettek, hanem azt tffteljesíive, nagy erőfeszítés­sel eleget tettek az „Élüzem ’ ‘-'in elnyeréséhez szükséges '^tételeknek » Például:

A mennyiségi tervtúlteljesí­tésben 103 százalék volt elő­írva, s ezt az I. negyedév fo­lyamán 103.7 százalékra telje­sítették. .Az összüzemi teljesít­ményt 102 százalék helyett, 103.5 százalékra emelték. A tervezett szénköltséget 98.5 szá zalék helyett 90.8 százalékra teljesítették. A feltárási torvet 12.2 százalékkal, az elővájási tervit 16.4 százalékkal és a bányafermtartáti tervet 0.8 százalékkal teljesítették túl az „ÍUiizem" cím elnyeréséhez szükséges követelményeknél.
Ironlbrigádjaiuli versenye

nagy munká- a kommunls- fe'ladat, hogy magyarázzak

Fülöp János Anna-aknai bá­
nyász a párttaggyűlésen elha­
tározta, hogy mozgalmat in­
dít a bányában elfekvő anya­
gok összeszedésére, illetve meg 
mentésére. Az elhatározást 
tett követte. Az eredmény nem is maradt el. Eddig csupán fa­
anyagból 3480.— forint érté­
kűt gyűjtőt össze. Az összesen 
összegyűjtött használható anya 
gok értéke 5568.88 forint.

Fülöp János és brigádja 
kommunista módra láttak ne­
ki a munkának és úgy is vég­
zik azt. Reméljük, hogy Kom­
lón még sók követője lesz 
„anyagmentési" mozgalmuk­
nak.

Elővájási csapataink munkájáról
A felszabadulási verseny győztes elővájási csapata, a IlI- 

as üzemi Somogyvári Jenő DISZ-brigád; az „Élüzem hét” el­
ső két napjában 178 százalékos tervtcljesítéssel ismét tartja 
az első helyet. A brigád tagjai áprilisban 19.2 folyóméterrel 
teljesítették túl előirányzatukat.*Győri Tibor elővájási brig ádja is szép eredményeket ért el. Esedékes havi tervét, április 15-ig 5.5 folyóméterrel teljesí­tette túl.

Az „Élüzem-hetet” április 15-én indította be a Kossuth- bányai I-es üzem, melyhez a többi üzem bányászai nagy lel­kesedéssel csatlakoztak. Az edküg élmúlt két nap alatt már is sok kiváló eredmény jelez­te, hogy Kossuth-bánya mun­kásai méltók lesznek majd az ••Blüzem" cím viselésére.A legszebb eredményeket trontbrigádjaink, köztük DISz tataijaink érték el:Szobányi József III-as üze- tlii DISz-brigádja április 15-én 37 csille szénnel adott többet ^irányzott tervénél. Jelenleg a' brigád tagjai nagy lelkese­déssel dolgoznak azon, hogy :r-ájus 1-jg 509 csille szénnel Adhassanak többet saját tör- vál«nél. Eddig (április 17-4g) 316 csillével több szenet saál-

látottak külszínre, mint elő­irányzatuk.Április 15-én szép eredményt ért el a Kossuth-bánya_ Il-es üzemi Békefi János brigád is. Napi tervét le szénnel teljesítette Béltai Károly csapata mutatta, hogy méltó verseny­társa az I-es üzemi Stecsovics brigádnak. 84 csillés napi ter­ve helyett 100 csille szenet szállított külszínre.Az eddig .emaradással küz- ködő I-es üzemi Bauman Já­nos DISz-frontbrigád is szép eredményeket ért el az ,.Él­üzem hét" első két napjában. Hetvennégy csillés lemaradása kst a brigád tagjai már 43-ra csökkentették. A brigád mos’ arra törekedik, hogy május l-ig 200 csille tervenfelüli ter­melésről tehessen jelentést,'

DISZ- 17 csit­tül. — is meg-

A bányafa felhasználásánál 9 százalékos megtakarítást értek el. A kalorikus tervet 1955. I. negyedévéiben először, 5.8 százalékkal teljesítették tói. Valamint a kollektív szerző­désben vállalt kötelezettségek­nek 101 százalékban tettek eleget.Szépek ezek az eredmények, de most arra tóel'l törekednie minden bányásznak, minden kommunistának, hogy ezek az eredmények turtósabbá válja­nak. S ebben a bán elsősorbsm tákra vár az a fáradhatatlarníla II. negyedéves tervek lelke­sítő céljait, feladatait a bá­nyászoknak és személyes példa jukkái, mvigasa'ob termelési eredményeÉkikel, fegyelmezett­ségükkel, -íjobb munkára ser­kentsék torsaikat.Üzemi pártszervezeteink, a szakszervezet és a DISZ, hasz­nálják fuj. a felszabadulási ver­senyszakasz tapasztalatait és adjanak, új lendületet a brigá­dok, bányászok nemes versen­gésének.Mutepsák meg a Kossuth-, bányáink a május l-ig tartó versen^’szakasZban — és azt követőien is, —- hogy valóban érderyiesek a kitüntető ,.E1- üzem'* címre. Ezt elsősorban a tervek naponkénti túlteljesí- téséőel, az önköltség csökken­tésével, a minőség megjavítása vak bizonyíthatják be a leg- jofjibaa.

Az I-es üzem 159-es csapa ta, melynek Arnold Antal a ve­
zetője a május 1 tiszteletére indított versenyben lemaradt 
terve teljesítésében. Április 15-ig, 8.6 folyóméterrel keveseb­
bet haladt előre az előirányzott üzemi tervénél.*

Jó eredményeket ér el a I I-es üzemi Sabján János elővá­
jási csapat is. Biztonságos és minőségi munkával, április 15- 
ig 5,4 folyóméterrel teljesítette túl üzemi tervét.J’.Az I-es üzem 155-ös elővájási csapata is lemaradással küszködik. Havi előirányzatánál 9,9 folyóméterrel hajtott ki kevesebbet.

szét) terven félül
Jéhn József okleveles sztaha­

novista vájár márciusban 111.6 
százalékos tervtcljesítéssel, 35 
csille szenet adott ki tervén fe­
lül. A május 1 tiszteletére indí­
tott versenyben is helytáll. 
Eredményével ő is bebizonyít­
ja, hogy Kossuth-akna bányá­
szai kiérdemelték az élüzem cí­
met.

Jéhn elvtárs jelenleg is ki­
válóan dolgozik. Munkahelyén 
sohasem vágja el a bányafát, s 
a legnagyobb biztonságban vég­
zi el munkáját. Április 13-ig 
már több mint 12 csille szenet 
adott tervén felül, ami 109.3 
százalékos teljesítménynek fe­
lel meg.

♦Amikor Komló vasútállomás dolgozói a tervismertető érte­kezleten felbontott tervszámai­kat megismerték, azonnal meg tették vállalásaikat május 1 tiszteletére. A Táncsics-brigád nevében Gál József és Hege József forgalmi szolgálattevők a minőségi munka és az ön­költségcsökkentés figyelembe­vételével versenyre hívták a Kossuth és Petőfi brigádot, hogy a II. negyedév sorén rendszeresen résztvesznek va lasnennyi szakmai és politikai oktatáson, elsajátítják és be­vezetik az élenjáró szovjet vasutasok munkamódszereit., valamint tovább fokozzák a túlsúlyos vonatok továbbítá­sával járó megtakarítást.Az első 10 nap eredményei azt mutatták, hogy valóban ép és töretlen az a lendület, amellyel három hónapon át harcoltals, mert eredményeik, semmivel sem . maradtak le azok mögött. Az egy kocsira eső tolatási idő csökkentésénél 123, a tehervonatok terhelésé­nek emelésénél 118, a kocsi- tairtózkodási idő csökkentésé­nél pedig 116 százalékos ered­ményt értek el.A menetrendszerű indítás­ban eredményeik a felszaba dulási műszak eredményeinél is jobbak, mert az első 10 na­pon valamennyi vonatukat me­netrendszerű időben indítot­ták. «
A Komlói Helyiipari Vegyes 

és Javító Vállalat 130 száza 
lékos eredményt ért el a fel­
szabadulási versenyben. — Az 
egyes részlegek közül a bognár 
részleg 235, a rádiós részleg 
177, a szíjgyártó brigád 100 
százalékos minőségi munka 
mellett 174.6 százalékra telje­
sítette tervét. A lakosság 'felé 
végzett szolgáltatások tervét 
pedig 119.7 százalékra telje­
sítették.

6.7 százalékos önköltségcsök­
kentéssel és 0.7 százalékos 
anyagmegtakarítással zárták le 
a felszabadulási versenyt. A 
vállalat dolgozói a május 1 
tiszteletére tett felajánlásaik 
bán többek között vállaltál;, 
hogy ezt a munkalendületet 
tovább fokozzák úgy, hogy a. 
vállalat össztervteljesítése mái 
jus 1-én 140 százalék legyezi
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Kossuth-bánya konruunistáinak határozata:
Április 15-től május 1-ig 

„Eliizem-lietet46 tartunk ...
Csütörtök, 1955 április 14.
A Kossuth-banyai irodaépü­

let tanácstermében több, mint 
60 kommunista, a termelés­
ben élenjáró bányász hallgatta 
nagy figyelemmel Kollár Dénes 
elvtárs, az I-es üzem párttit­
kárának szavait:*

— Javaslom az aktivaérte- 
kezletnek, — mondotta többek 
között — hogy az I-es üzem 
bányászai nevében indítsunk 
április 15-től május 1-ig „Él­
üzemi hetet”. S ezért hívjuk 
versenyre a tröszthöz tartozó 
valamenyi üzemet...

A párttitkár szavait nagy 
taps, tetszésnyilvánítás fogad­
ta. Elsőnek Stecsovicá István 
„Munkaérdemérem”-mel kitün­
tetett vájár szólalt fel:

— Helyeslem a pártszervezet 
azon javaslatát, hogy az I-es 
üzem bányászai indítsák el az 
élüzem hetet. Ez az eddiginél 
jobb eredmények elérésére kö­
telez bennünket. Éppen ezért, 
hogy ezt az én csapatom is elő­
segítse. párosversenyre hívom 
ki a 12-es csapatot. Vállalom, 
hogy április 15-től, május 1-ig 
naponta 10 csille szénnel telje­
sítem túl előirányzatomat.

Nagy lelkesedéssel tette meg 
hozzászólását Nádudvari elv­

társ is a 204-es csapat vezető­
je:

— Tudom, hogy az „Élüzem” 
címet ki kell érdemelnünk, job­
ban kell dolgoznunk. Ezért vál­
lalom, hogy az élüzemi hét ide­
je alatt napi öt csille szénnel 
teljesítem túl tervemet.

Nádudvari elvtárs után a 
Il-es üzem párttitkára, Dobos 
József elvtárs jelentette be:

— A Il-es üzem bányászai és 
kommunistái nevében kijelen­
tem, hogy örömmel fogadjuk 
az I-es üzemiek kihívását. Tu­
dom, hogy nagy képességű el­
lenfél ebben a versenyben az
I- es üzem kollektívája, de bí­
zom abban, hogy a Il-es üzem 
kommunistáinak harcos lendü­
lete, példamutatása magukkal 
ragadja bányászaink többségét, 
mely azt fogja eredményezni, 
hogy üzemünk lesz az első. Be­
bizonyítjuk majd, hogy Iios- 
suth-bánya üzemei közül a
II- es üzem is méltó lesz az 
„Élüzem” címre, pártunk és 
népünk nagy bizalmára, elisme­
résére.

Kaposvölgyi elvtárs, a IV-es 
üzem vezetője a többiek lelke­
sedésétől felbuzdulva a követ­
kezőkre tett ígéretet:

— Elvtársak! Ebben a nemes 
versenyben mi is helytállunk

majd. Vállaljuk, hogy az „Él- 
üzem-hét” ideje alatt minden 
körülmény között biztosítjuk 
az ürescsillét és az anyagot.

Egymásután emelkedtek ma­
gasba a kezek, s egyik hozzá­
szóló nagyobb lelkesedésről 
tett tanúbizonyságot, mint a 
másik. A III-as üzemiek csat­
lakozása után, Jauch György 
elvtárs emelkedett szólásra:

— 91 csillés lemaradásunkat 
behozzuk és május 1-ig 200 
csille szenet adunk tervünkön 
felül.

— Mi 13 csille tervenfelüli 
szenet vállalunk naponta — je­
lentette ki Bátai Károly csapat­
vezető — és versenyre hívjuk 
a Stecsovics csapatot.

Dl busz Lajos elvtárs, a 
201-es csapat, csapatvezetőjé­
nek helyettesé még nagyobb 
teljesítményre tett ígéretet:

— Csapatom nevében válla­
lom, hogy havi tervünket 200 
csille szénnel teljesítjük túl.

Még-sokan jelentkeztek szó­
lásra. Elmondták, hogy az „Él- 
iizem-hét” alatt olyan teljesít­
ményeket fognak elérni, me­
lyet még soha. így bizonyítják 
be, hogy Kossuth-bánya bányá­
szai méltóak lesznek az élüzem 
cím viselésére.

A Béta-aknai kommunisták fogadalma
Ez alkalommal a Béta-aknai 

pártszervezet helyisége zsúfo­
lásig megtelt. A meghívottak 
közül senki nem hiányzott; 
mindegykük kötelességének 
tartotta, hogy ezen a fontos 
megbeszélésen résztvegyen.

— Elvtársak! — hangzottal. 
Kostyák elvtárs, az üzem 
párttitkárának szavai. — Az 
elmúlt negyedév folyamán nagy 
eredményeket értünk el, s ezek 
elsősorban szabadságunk 10 
születésnapjára indított ver­
senynek, bányászaink nagysze­
rű helytállásának tudhatok be 
Teljesítettük az „Élüzem” cím 
elnyeréséhez szükséges feltéte­
lek nyolc pontját.

Javaslom, hogy a mi üze­
münk bányászai is csatlakoz­
zanak az l-es üzemiek által 
elindított versenyhez. Mi sem 
álljunk meg félúton az elért 
eredményekkel, hanem indul­
junk harcba az áprilisi, vala­
mint a II. negyedévi terv túl­
teljesítéséért, Ezért az „Él- 
üzem-héten” érjünk el olyan 
eredményeket, melyek méltón 
igazolják, hogy érdemesek le­
szünk az Élüzem címre.

A javaslatot nagy lelkesedés 
sel tapsolták meg a jelenlévő

kommunistáik, szakszervezet’ 
bizalmiak, a termelés legjobb 
harcosai. Tetszésnyilvánitásux- 
kal azt juttatták kifejezésre, 
hogy Béta-akna bányászai a 
várt szavára, az I-es üzemiek 
néldája nyomán, újból helyt­
állnak majd a tervek teljesí­
téséért folytatott nagy munká­
ban.

Elsőnek a 37-es csapat tagjai 
nevében Dicső Ferenc csapat­
vezető vájár szólott a javaslat­
hoz:

— Mi jelenleg nem dolgo­
zunk fejtésben. A munkahe­
lyünkhöz vezető vágatban tal­
pat szedünk. Ennek ellenére 
ki altarjuk venni részünket az 
,£lüzem-hét" munkájából: — 
ígérjük, hogy a talpszedést a 
lehető leggyorsabban elvégez­
zük. hogy mielőbb a szénfal 
mellé állhassunk, vetélkedni a 
többi üzemek bányászaival az 
elsőségért. Ha pedig az előké­
születek után folytathatjuk a 
termelést, akkor napi 25 csil­
lés előirányzatunk helyett, 30 
csille szenet adunk. Tehát az 
április 15-től, május 1-ig tartó 
élüzemi héten 60 csille szenet 
adunk tervünkön felül.

Dicső elvtárs példája nyo­

mán, egymásután álltak fel a 
csapatok képviselői, a csapatok 
vezetői, hogy az „Élüzem hét” 
tiszteletére megtegyék vállalá­
sukat. A 131-es csapat délelőt­
tös harmada napj 3 csille sze­
net, a 133-as csapat dolgozói 
napi 8 csille terven felüli, a. 
112-es csapat dolgozói napi 2 
csille szén terven felüli ki­
termelését vállalták.

A bányászok vállalásait az 
üzemvezetőség részéről Ropoli 
János elvtárs, Béta-akna bá­
nyamestere támogatta:

— Az üzem vezetősége min­
den lehetőséget biztosit ah­
hoz, — mondotta többek kö­
zött Ropoli elvtárs, — hogy 
Béta-akna bányászai jó telje­
sítményt tudjanak elérni az 
„Élüzem héten”. Rövidesen 
megjavul a 3 méteres deszka­
ellátás is, 2000 darabot kap­
tunk, tehát abból sem lesz 
hiány. Most már rajtunk a 
sor. Mutassuk meg — de ne 
csak a május 1 tiszteletére in­
dított versenyben, hanem egész 
évben hogy Béta-akna kom 
munistái és bányászai méltók 
lesznek az „Élüzem” cím el­
nyeréséhez.

A mázaiak csatlakoztak az .,Élüzem-hét4i-hezApró cseppekkel szemerkél’ I az eső csütörtökön, s tócsák keletkeztek a mázai főutcán Az eső elől mindenki fedet' helyre igyekezett. Bár még csak fél négyre járt az idő, de az utca kihalt volt. Elvet­ve egy-egy ember sietett dol­ga végzésére. De egyszerre csak mindjobban benépesedett az utca. Mind többen tgyekez tek a kultúrház irányába.Alig múlt el négy óra, az előadóterem szekjei már nunc foglaltak voltak, s az arcokon ünnepélyesség látszott. Egv egy szófoszlány törte meg a csendet. Mind gyakrabban le­hetett hallani az „Elüzem” szót. S ez a szó Mázán az utóbbi hetekben a beszédtéma központja volt. E szó jelentő­ségének tudatával, biztató ere­jével szálltak le naponta a nia zaj bányászok munkahelyeikreE szó fejezte ki a mázaiak felszabadulási versenyvállaiá sát. Nem kis dolog, amire vál­lalkoztak. Szép feladat. Azok­nak a tonnáknak százait je­

lenti, amivel negyedévenként többet adnak népgazdasagunk­nak, dolgozó népünknek. Ezi az elhatározást az I. negyed­évben tett követte. A máza, bányászok 1.263.4 tonna sze­net adtak terven felül.Most, hogy összejöttek í> rommunisták, az élenjáró pái tonkívüliek, műszaki vezetők, tözépkáderek. a párt- és tö­megszervezetek képviselői, lem az elért eredményekkel izerzett babérokon asártak megpihenni, hanem új erő­vel, az elmúlt negyedév ta­nulságainak felhasználásával lolgozni, küzdeni az élüzem szint megtartásáért.Ez az elhatározás csengett sí Rudolf Mihály elvtárs, az üzemvezető főmérnök szavai­ból, amikor a műszaki vezetés részéről vállalta az él üzem szint megtartásához szükséges műszaki feltételek biztosításátMindjobban erősödött az el­határozás és végül az üzem bányászai elhatározták, hogy 1 11. szabad május 1 tisztele­tére április 15-től május 1-ig
ídiilő a szíízföldek vidékén

A Novo-Nyikolszki és a Sirokovi szovhozok között elterü­
lő gyönyörű tó partján nagy építkezésbe fogtak nemrégiben. 
A környező gabonatermelő szovhozok dolgozói számára építe­
nek itt üdülőtelepet és pionirtábort a szülőkkel áttelepült gyer­
mekeknek, Az Akmolinszk terület legnagyobb építővállalata 
végzi a tervező, építő és berendezési munkákat.

A 200 személy befogadására alkalmas főépület közvetle­
nül a tó partján áll majd. Mellette csónakházakat és öltöző­
ket építenek.

,.Élüzem-hetet” tartanak.Egymásután jelentkeztek ez­után a bányászok szólásra. A 2-es elővájó csapat tagjai vál­lalták, hogy nem 3 métert ha­ladnak előre egy nap alatt, ha­nem 3 és felet. Hollósi Imre u 3-as csapat nevében műsza­konként két terven 'e'üli csil­le szén kitermelését igéi te meg.Szabó István, a császtai kör­let vezetője, így tette meg fel­ajánlását:—■ Mi, a császtai körlet dol­gozói, az elsők között akarunk lenni az „Elüzem-hét” verse­nyében, május 1 méltó meg­ünneplésében. Ezért fe'ajánl- juk: tervünket mindennap 25 tonnával túlteljesítjük.A fiatalság sem akart le­maradni. Móninger János II. DISZ-titkár, a DlSZ-eíővájó- csapat vezetője a fiatalok ne­vében megígérte, hogy e ne mes versenyben elérik a 40 centis műszakonkénti átlagot és ezen alább nem jutnak egy­szer sem.Kommunisták, élenjáró bá­nyászok, műszakiak felajánlá­sát újból tett követi majd S már péntektől úgy szálltak le a mázai bányászok, hogy újból példát mutatnak, s az e hó­napban kitermelt terven felüli 161.5 tonna szénmennyiséget megduplázzák. Nemes ez az el­határozás, nemes a tett js. Ez­zel hitet tesznek amellett, hogy pártunk vezetésével és irányításával ők is új életünk kovácsai, .

Öröm 
feltárónak lenniAz a munka, melyben nem látja az ember a célt, lassab­ban halad előre. Amikor 3 év­vel ezelőtt a feltáróklioz jöt­tem, valahogy így voltam én is. Dolgoztam, mert kellett a forint, dt nem tudtam, hogy mit miért csinálok. Ahogy ott­honossá váltam munkámban, mindjobban megértettem, hogy mi a feladatunk.Nem egyhangú. Széntelepek feltárása, szellőztető és szállí­tóvágatok, kutatócsapások ki­hajtás®, falazás, valamint sok olyan munka, ami nélkül a szénbányászatot el sem lehet képzelni. A mi célunk nem közeli. De ha tudjuk, hogy ott, ahol dolgozunk, majd szénnel teli csillék gördülnek, akkor ezek a távoli célok mind kö­zelebb kerülnek:így vagyunk mi most is. Az a csapat, ahol én csilléskedem a III. sz'nten, a III-as akna felé hajtja a fővágatot. Ezen gördülnek majd az akna felé a telt csillék, ezen áramlik majd a levegő. Távol van a munka befejezése, de mi köze­lebb akarjuk hozni, ezért vál­lalást tettünk mi is május 1 méltó megünneplésére. Vállal­juk, hogy a 4 méteres dupla szelvényű kitörés elvégzése után még 10 méter haladunk előre ebben a hónapban vá­gathajtással. Aknászunk, Wer- dekker József elvtárs is csat­lakozott vállalásunkhoz és meg ígérte, hogy — bár hosszú a szállítóútunk, hiszen 180 mé­teres légzsákban dolgozunk és a IV. szintről kapunk mindent — személyesen gondoskodik mjndenről Werdekker elvtárs kommunista. Amit ő megígér, azt mindig teljesíti. Magun­kon múlik, hogy vállalásunkat teljesítsük. Én a magam részé­ről még odaadóbban dolgozom, mert megszeretném hálálni, hogy vájártanfolyamra küld­tek.

Schmiedt Imre csillés.
Nagyon jó nálunk 
az együttműködés10 éve vagyok bányász. Ez alatt az idő alatt megismer­tem a feltáró -munkát. Annyi­ra megszerettem, hogy nem cserélnék a szenesekkel. Pe­dig az ő munkájuk is szép. De nekünk sokszor jut az a lehe­tőség, hogy feltárásaink, kuta­tásaink so-rán olyan szénréte­get fedezünk fel, amiről senki sem tud. Ilyenkor még gyor­sabban haladunk előre, hátha újabb szénréteget fedezünk fel.Ebben a iiónapban ús olyan a munkánk, hogy széntelepet kell feltárnunk a VI. szint 2 keresztvágatíBból kiindulva. Jól megy az előrehaladás. Van levegőnk, van üresünk elég. Ezért mi már nem úgy nézzük a 3 műszak eredményét, hogy megvan-e a 1CH3 centi, hanem elértük-e a 135 centit. Pedig semmi különös nincs a mun­kánkban. Csak sunyit dolgo­zunk, amit minden reltárónak meg lehet és meg: kell csinálni. Meg van nálunk a melegcsá- kányváltás. B. Gírlyás József vájár és két társa, akiket mi váltunk, .mindig megvárnak a munkahelyen. Ez legalább fél­óra többmunkát jelont. A mun kahelyen mindig találunk fát és üreset is. A gépeltet is ápol­ják. Két pajtásommal — Izerfi József vájárral és Mayer György csilléssel — íg^v azonnal munkához kezdhetürik. Mind­kettő becsületes jó bányász, öröm velük dolgozni! A mű­szak alatt egyikünk .iem vár a másikra. Mindegyiklink azt a munkát végzi, ami szükséges. Mi is megvárjuk váltóinkat.így dolgozik együtt a három brigád, a 65-ös csapat. Ez az eredményen is meglátsz:!:. Re­méljük és ezt akarjuk, hogy a 11 szabad május 1-ére e'tőrjük a 34 méteres "havi előrehala­dást, a 7 m-es túlteljesitéisk.

Amrein János 
vájár.

'Lenin ünnepség a párlsz ákházban
Nagy tanítónk Lenin szüle­

tésének 85. évfordulójának meg 
ünneplésére készül a hatalmas 
$00 milliós béketábor.

Városunkban Lenin elvtárs 
115. születésnapjának megemlé­
kező ünnepségét április 21-én, 
csütörtökön délután öt órai 
k e sdettel tartjuk a Pártszékház 
d.ts ztermében.

Az ünnepi beszédet Vízi 
László elvtárs, .a szénbányásza­
ti tröszt igazg itója tartja., A 
megemlékező díszünnepségre 
ezúton is mind ankit szeretettel 
meghív

AZ MDI’ VAROSI- 
PARTV1 GREHAJTO- 
BIZOT13SAGA.

Nagymányoki példa. • .Al'tí a nagymányokí bányá­szok. között él, ann-ak memfeltűnő semmi, annak minden­napon látvány a bányászok megelégedettsége, munkája és eredménye. De az olyan, aki csak bizonyos időközökben jár Nagysí lányokra, annak rögtön feltűnők a változás úgy a föld alatt, mint a föld felett,így történhetett meg, hogy a látogatónak a megszokott ké­pek helyébe újak kerülnek. Míg az s-lőtt a napszinten is lo­vak húz ták az üres és megra­kott csilléket, most karcsú vil- lanymozidony végzi mindezt. Szembetűnő a tárószint villa­mosítása, bővítése. S mindez a nagymányokiaknak megszokott kép. Nem. is dicsekednek azzal az áldozatukkal, amiket ezek­ért az új létesítményekért hoz tak. Pedig áldozat volt. Olyan áldozat, amelyet csak a meg­változott életben, a megválto­zott bányász hozhat. Amiért minden nagymányokí megér­demli a dicséretet. Hiszen négy csapatot vontak el a ba­nyából a tárószinti munkához. Hármat a e'.zénmunkahelyek- ről, egyet pétiig a feltárásról Megtették, mert tudták, hogy a további eredményeik meg­valósításához nagyon kell a villamos szállítás. S a lentiek még jobban megszorították szerszámaik nyelét, odaadób­ban dolgoztak, megszüntették a bumlizást, a munkahelyen való ácsoirgást és így pótolták a négy csapat üanti munkáját is.Ebben is, mint’ mindenben, a kommunisták mutattak példát. Ez késztette Iszltil István elv­társat, a 25-ös feltárócsapat vezetőjét, hogy csak egy beosz tóttal dolgozzon kettő helyett. Iszkl elvtárs elkezdett számol­ni. Idáig hárman dolgoztak és egy műszakra 51 centiméter

volt az előirányz: 11. Ha ketten vannak, aktkor lejenként 25.5 centit kell elérniük, hogy a hiányzó harmadik at pótolják. S megkezdődött a. munka a 17 centiméteres előír á nyzat 50 szá zalékos túlteljesítéséért. Az első hetekben Iszony nehéz volt mindenegyes tervenfelüli centiméter. De most, hogy Iszkl elvtáns , csili é sével, Hof- mann Antallal éléit e átlagosan a 20 centimétert, most már bátran gondolnak .az elkövet­kező időkre és tud'ják, hogy nemsokára elvégzi!! hiányzó harmadik társuk mi inkáját.Gulyás József akn ász is kom munista. Csendes, le.'.ős ember. De nem ismer leheti! tlent. Min den csapatnál megl alálja a módját, hogyan segí tsen. Hol egy-egy munikamozz a nata meg mutatásával, e.gy-e g y ácsolat helyes beállításával, hol türel­mes népnevelői meg'győzéssel éri el, hogy a hozzá beosztott csapatoknál jól halad a mun­ka, jó a hangulat.A kommunisták példamuta­tásának megvan az eredménye Nagymányokon. Mind több pár tankívüli követi példájukat, így a 2-es csapat tagjai', Simon József és Bonfig Ján; s vájá­rok, valamint Vermes Ferenc csillés 8 csille szépét a<inak az olyan elővájásból, .ahol, azelőtt csak 4 vagy 5 csilijével termei­tek. Dicséret illeti a 20- as csa­pat tagjait is, akik a feltárási munkában 6 centimétert 'el nö­velték a fejteljesítményüket.Sokáig lehetne még a orolni a jól dolgozókat. Sokan van­nak, akik megértették, hogy olcsóbban, többet és jobbat tér melni annyit jelent, mint’ szeb­bé, gazdagabbá tenni életün­ket. S ha a nagymányokí bá­nyászok továbbfolytatják: pél­damutató munkájukat, a kkor még nagyobb részt vállalnak életünk boldogabbá tételében.
Lakóházépítést akció— A Város- és Kiteséggazdál kodási Minisztérium rendele­tet adott ki a családi, lakóház­építési akció egységesítéséről. Ennek értelmében a-.z építeni szándékozók állami kölcsönben is részesülhetnek, az építési költségek 75 százaléka, de leg­feljebb 40.000 forint erejéig. Az építési költségek 2S száza­lékát az építtetőnek építési anyagban vagy készpénzben kell előre biztosítani. A kölcsön kamata 2 százalék. A szénbá­nyászatban foglalkoztatott dol­gozók részére engedélyezhető

kölcsön felső határa a jóváha­gyott költségvetés végösszigé­nek 80 százaléka, legfeljtebb azonban 50.000 forint lehet.:Erre való tekintettel a tamács a Palánták völgyében épiilő bányász-sajátházak alatt 49 házhelyet biztosított, melyek­nek kitűzése folyamatban va n. A házhelyek az építési készség igazolásának sorrendjében le tsz nek juttatva, 250—300 négy­szögöl nagyságban. A szüksé­ges felvilágosításokat a tanács városgazdálkodási osztálya e I hivatalos órák alatt megadja.’
GondoskodásA hála érzete késztet arja, hogy ezt a levelet megírjam. Olyan esetet közlök most, arra velem a múltban sohasem tör­tént és nem történhetett meg. Most értettem meg, mit jelent, gyakorlatban is pártunk jel­szava: „Legfőbb érték az em­ber!”Sorjába mondom el a törté­netet Bajai lakos vagyak, Komlón a feltáró üzemnél dől gozom. Egy-egy szombaton szoktam a családhoz hazajárni, így készültem március 25-ére, amikor az éjjeles műszak utáai reggel 8 órakor akartam vo­natra szállni, hogy hamarosan családom körében legyek. De másképp történt, főteomlás ortént az éjszakai műszakban és a ballábon boka, jobblába­mon pedig csonttörést szenved­tem. A kórházbaszállításom- kor el voltam keseredve, hogy hiába vár családom. De már reggel megnyugtattak, hogy az üzemtől küldtek haza meg­

Eredmények április 17-ig
I. üzem
II. üzem
III. üzem 
Anna-akna

napi h.wi
103.4 10.1 .7

95.7 104..3
104.6 100.9
107.6 104.-

Béta-akna 
Nagymányok 
Szászvár 
Máza 
Tröszt:

napi havi
91.9 112.3

104.9 105.2
100.1 94.7
100.6 104.8
100.4 104.9

a betegekrőlnyugtatásra táviratot. Azért meg is nyugtalan voltam — nem is csoda, hisz nagyon hiányzott a család.Március 25-én délelőtt be­jött hozzám Szekeres József 'Ívtárs, szakszervezeti elnök és megígérte, hogy a párt- és a szakszervezet, valamint az üzemvezetés minden támoga­tást megad, amire csak szük­ségem van.A segítség, a támogatás meg történt,. A következő héten autóval hozták el a családo­mat Bajáról. Feleségem el­mondta, hogy pénzsegélyt ka­pott. Nagy volt a boldogsá­gunk mindnyájunknak, íiogy együtt lehetünk. Azóta sem telik el nap, hogy valaki, hol a lőmesterem, hol egv munka­társam, vagy Sági elvtárs a munkaügyi osztályról ne láto­gatna meg.Nem tudom meghatódottsáS nélkül leírni ezeket a sorokat inért jó érzés, hogy bajombarf mindenki a segítségemre vám Tudom, hogy nagyon várnai vissza az üzembe és én öröm- m»'l megyek dolgozni, mert ezt a gondoskodást soha nem fo­gom elfelejteni.' FUMACS JÓZSEF feltáró vájár Pécs, L sz. klinika.
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BANY AJARASON;

Kovács elvtárssal, az I-es üzem vezetőjével— Nézzék elvtársaik! Itt dolgoznak már 15 napja'és nem hajtottak ki többet 1 rr»éternél. Nem beszélve arról, hoigy amit elvégeztek azzal több k; írt okoz tak üzemünknek, mint "hasznot. 15 nap alatt két törési ; csinál­tak, amit már nem lel'iet hely­rehozni. Biztos, hogy I űzet fog a telep ...
Kovács József elvtál ’s, az I-es 
üzem vezetője Iiossj ú magya­
rázatba kezdett.Előtte a Feltáró Ü2 em 62-es csapatának egyik váj ára állt, s figyelemmel hallgat ta szavait. Arcán látszott, hofgy szégycli •magát, s az, hogy a jövőben ilyet többször nem 'fog elkövet­ni. Hiszen ő sem akarja azt, hogy a 201-es frontfejtés bá­nyászai ne tudjam ;.k dolgozni az ő hanyagságuk miatt.— Szóval meif értették! — kérdezte a két fel (tárót, már abbahagyjál?: és 7 méterrel főj jobb, bent az etreszkében kéz óik meg a 201-es frontfejtés új bejáratának kihujtását.

Ezt

— Igen... és a jövőben vi­gyázni fogunk... — ígéri meg a vájár.Lent a 201-es fronton Bau- mann elvtárssal találkoztunk.— No fater, mi lesz a terme­léssel — kérdi Kovács elvtárs.— Ma megindulunk. Igyek­szünk és behozzuk lemaradá­sunkat.— Hát csali igyekezzenek. Főleg a felsőrésszel, hogy végre egyenesbe jöjjön a fejtés, hadd tudjunk minél előbb gépesíte- nt •
Az utasításokat a legbensose- 
gesebb hangon mondta el.Közben arról sem feledkezett meg, hogy elmondja mit, miért végeznek, munkájuknak mi a jelentősége.5 Amikor a VII. szinti szinkri- nális ereszke végéhez értünk oda, ahol az I-es üzem feltá­rócsapata dolgozik, egy új front fejtés előkészítésén, a csapat­vezetővel való beszélgetés után felénk fordult. Kovács elvtárs.— Ez is egy szép eset.

Sem a feltáró üzem, sem az 
aknamélyítő vállalat nem vál 
lalta el e vágat kihajlását.Arra hivatkoztak, hogy nem tudják elszállítani a kirobban­tott követ, csak akkor, ha egy harmadban termelünk. Ebbe nem egyeztünk bele. így hát magunk állítottunk embere­ket ide, s egész jól haladnak. Egy műszak alatt még 20 csille követ is kiszállítunk. Majd mi megmutatjuk, hogyan kell dol­gozni ...A 201-es csapat régi fejtésé­be érve, Kovács elvtárs már új terven gondolkodott, amit meg is beszélt ott a helyszínen a II-es körlet vezetőjével, Kopacz György vájárral az iszapmester rel. és Dibusz Lajossal, a csa­patvezető' helyettesével:— Itt az lenne a legjobb, ha a föltöréstől egész végig a fej­tésen — egy pásztát nyitva hagyva •— frontgátat készíte­nénk és beiszapolnánk. Az az egy paszta biztosítaná nekünk a légvágatot a második tábla

szén lefejtéséhez, s nem kell új légvágatot hajtani, ami egyéb­ként is igen költséges lenne — javasolta Kovács elvtárs.A tervet alaposan megvitat­ták, majd elhatározták, hogy végre is hajtják, mert a költ­ségen kívül sok időt takaríta­nak meg így.Még sok helyen jártunk Ko­vács József elvtárssal, az I-es neki sza-

50 gyakorlóvájárt adott át 
az 501-es számú vá'áriskola 

a szénlröszt üzemeinek

üzem vezetőjével, és mindenütt volt egy-két va, utasítása a termelés megja­vítására, a hibák megszünteté­sére vonatkozólag. A bányá­szok szívesen fogadták a ja­vaslatokat.S ebből kiérződött, hogy a | ötvenen kommunista üzemvezető és a bányászok között jó a kapcso­lat. 'De az is, hogy
ennek a jő kapcsolatnak és a 
jó irányításnak tudható be az 
I-es üzem kiváló termelési 
eredménye.S nem utolsó sorban az, hogy a sok nehézség ellenére is, nap- ról-napra túlteljesítik tervüket.

^ovolny Károly elytárssal, 
unz tó Ima mélyítő vállalat párttitkáráialIgazi áprilist időjárás. Egyik percben esik az. eső, a. másik­ban már szép napos idő van. A szél azonba/ü valahogy nem akar beleilleszkedni a tavasz­ba. egész ott ries hidegséggel l'újdogál. Különösen itt fent a dombtetőén, u geszten vés i iker aknáknál.vigyázva kerülgetjük Novotny elvtárssal, az akna­mélyítő vállalat párttitkárá­val az esőtől fennmaradt, erő­sen „hullámzó" víztócsákat. A lég-aknához érve, megkér­dezzük az ott serényen dol­gozó elvtársakat, hogy leszáll- hatunk-e az aknába.— Most nem lehet elvtársak, mert lent a talpon lövés lesz. ,Már az Utolsó előkészületek folynak, — feleli a főcsat ós s kérdően tnéz ránk— Nem- baj. Kérjen jelet és ha adriait leszállunk. Nem fé­lünk mi a lövéstől — mondja mosolyog.va mellettem Novotny elvtárs. <S rövid kés-három perc múl­va már bent állunk a „bödön- ben“. Becsukódik felettünk az akna a/jtája, és a bődön sül.v- lyedni kezd velünk. Körülöt­tünk — az aknák zajához szo­kott ember fűiének szinte szo­katta:! — csend van.

— Kár, hogy nem hoztunk I magunkkal reflektoros lámpát, | mert máskülönben megláthat­ná az’ elvtárs, hogy milyen szép, minőségi munkát végez­tek az emberek Ilyen jól fa­lazott és szép akna nincs az egész országban. Birtokunkban is van az országos vándor­zászló. A minőségi munkában a mi vállalatunk az első, — hangzanak a sötétben Novotny elvtárs ajkáról a szavak. Köz­ben megérkezünk. A 318 mé­teres mélységben — ahol bi­zony elég jól esik az „eső" — gumiruhás, szorgalmasan dol­gozó embereket látunk.A HAJNAL AKNAMÉLY1TÖ. BRIGÁDegyik harmada, Szabados Már­ton csapátvezető vájár vezeté­sével valóban az utolsó „simí­tásokat" végzi a lövés előké­szítésében.A 180—240 centiméteres mélységű lyukakban — me­lyekből 43 darab van — már benne van a töltet. Vigyázva lépegetünk az őket összekötő vékony, piros drótszálak kö­zött, nehogy valamelyiket is elszakítsuk, mert akkor „nem megy el" a lövés.Kis Pál Elemér, Belső Gyula és a többiek most végeztek a
i az

lyukak lefoj fásával. összesze­dik a szerszámokat, berakják a bödönbe, majd ők is kiszáll­nak. Addig megreggeliznek, míg a lőmester — aki jelenleg nem más mint maga az üzem­vezető, Póra Jenő elvtárs — elvégzi ■ a lövést.Ugyanis ö legtöbbször lent van az aknában és segít a töb­bieknek. Most is, mint jó gaz­da, mégegyszer végigtekint mindenen, majd int, hogy mi is kiszóljunk.ELŐSZÖR CSAK FÉLUTIG MEGYÜNKpontosabban a szivattyúkam­ráig, ahol a lövőgép van. Pár pillanat és hatalmas detonáció remegteti meg a levegőt. Mi­kor elcsendesedik minden és Pora elvtársék megállapítják, hogy sikerült a lövés, ismét beszállunk s a bődön most már csak a napszinten áll meg ve­lünk.Bent a fürdőben jóétvággyal esznek az emberek. Mindegyik előtt bőséges reggeli, szalon­na, sonka, tojás, vaj. stb. Igaz, hogy ehhez a munkához ilyen reggeli kell, de telik is nekik. Mert ahogy beszélgetéseikből kivesszük, márciusban 160,50 forint volt az egy műszakra eső keresetük.
építők köz

— Jól dolgoztak a fiúk. 132,5 százalékos eredményük orszá­gos viszonylatban is kitűnő, — mondja Novotny elvtáns.— Minek köszönhetik ezt jó eredméryt?— Megmondjuk elvtárs. aA jó üzemvezetésnek, a kommu­nista példamutatásnak és ezen keresztül a munkafegyelem­nek. Mert nem kell annál na­gyobb buzdítás, mint mikor látjuk, hogy Póra elvtárs nap nap után lejön hozzánk és se­gít nekünk, velünk együtt dol­gozik a terv teljesítésén, il­letve túlteljesítésén. Ennek kö­szönhetjük, hogy a brigád va­lamennyi tagjában egységes a munkaszéllem, a munkalendü­let. mert látjuk, hogy Póra elvtárs nemcsak főnök, ha­nem ember, igazi ember, kom­munista.így nyilatkoznak a szállító aknában dolgozó — Pallai bri­gád — Bózsa János vájár har­madának munkásai is. Az ő eredményük szintén kitűnő volt márciusban. 24 méter ak­namélyítést csináltak.— MI NEM AKARUNK ÉS NEM SZERETÜNK DICSE­KEDNI

Vasárnap délelőtt 10 órakor . bensőséges ünnepély színhelye volt az 501-es számú Komlói vájáriskola kultúrterme. Az intézet igazgatósága és tanári kara tanévzáró ünnepélyt ren­dezett, azon 17—18 éves fiatal gyakorlóvájároknak, akik 1954 májusában, az ország különbö­ző részeiből jöttek a komlói vájáriskolába; tanulónak.Kemény és küzdelmes napok után, melyek alatt sokat kellett i tanulniok, 1955 április 16-án kapták kezükbe a gyakorlóvájári szakismeret el- sajátítottságát igazoló okleve­let.Az elméleti és gyakorlati vizsgák után, április 17-én, ün­nepélyes külsőségek között folyt le a tanévzáró ünnepély. Az intézet egyenruhában öltö­zött I. éves tanulóinak díszsor­fala között vonultak be a vég­zett fiatalok a külön erre a célra szépen és ízlésesen deko­rált kultúrterembe, ahol az év­zárás a szülők jelenlétében zaj­lott le.Az intézet igazgatósága nevé­ben Dráb elvtárs búcsúztatta az 1 év alatt eredményes mun­kát végzett fiatalokat.• Hangsúlyozta, hogy kint az életben, a termelésben is ugyan úgy állják majd meg helyüket, mint az intézetben. Dolgozza­nak jól, ne hozzanak szégyent a megtiszteltetést és megbecsü­lést jelentő bányász névre, az 501-es számú Komlói Vájáris­kola hírnevére.Majd a továbbiakban arról beszélt a végzett fiataloknak, hogy az intézet három hóna­ponként találkozót rendez a gyakorlóvá járóknak, ahol meg­beszélik a további teendőket, értékelik elvégzett munkáju­kat.Dráb igazgató elvtárs, ünne­pi beszéde végén adta át az

50 gyakorlóvájárt a Szénbányá­szati Tröszt és az I-es üzem képviselőjének.Lukács elvtárs, az I-es üzem képviselője ezekkel a szavak­kal vette át üzeme nevében a gyakorlóvá járókat:— Az én időmben 7 évi ke­mény munka, sok megaláztatás eltűrése, végnélküli robot után lehetett csak valaki vájár. Ma másképp van. Ti már egy év alatt lettetek vájárok, s ezt nek tek meg is kell becsülnötök. Az üzem jó munkahelyet biztosít majd nektek. Ti mutassátok meg, hogy mindenkor számít­hatunk fegyelmezett munkátok ra, helytállástokra —• fejezte be mondanivalóját Lukács elv­társ.Majd Földes Lipót Pál elv­társ, a Komlói Szénbányászati Tröszt szakoktatási osztályának vezetője a következőket mon­dotta :— Kedves elvtársak, végzett gyakorlóvájárok! Ne feledjétek el, hogy kint az életben, a ter­melésben csak akkor és úgy állhatjátok meg helyeteket, ha elméletileg úgy mint gyakorla­tilag továbbfejlesztitek tudásto" kát. Ne szakítsátok meg tanu- lástokat. Megtakarított forint­jaitokból vegyétek meg a fejlet­tebb munkamódszereket ismer­tető szakkönyveket, mert iga­zán csak így vállhattok jó vá­járaivá a bányászatnak.Az ünnepély után került vol­na megrendezésre a már koráb bán végzett gyakorlóvájárok ta nácskozása. Ez a rossz időjárás, valamint a gyakorló váj árok meg nem jelenése miatt elma- maradt. Helyette április 24-én tartja meg a vájáriskola és » szénbányászati tröszt vezető­sége a gyakorlóvájárok tanács- , kozását.
Ők is segítik...

régen járt az oltáréi csilltpály.8u<lvuro:i, ■ ma, szinte alig 
............. • ' '--------------•—t végénél, kgz- 

vétlenül u szénosztályozó mellett, új, hatnhnas,epület eineikeaik 
n magasba; a 
osztályozol 
Jelenleg még épül. Ácsok, 
kodnak nagy szorgalommal az

■Kip-kop, kip-kop — hang­zik mar messziről a serényen munkálkodó ácsok szekerce csapása.Az épületen kívül csúnya idő járja. Egy csöppet sem tava- szias. Az ég sűrű könnyekben hullatja nedvét. Esik az eső. Réglátott ismerősként köszönti az „öreg” szénosztályozót, iro­daépületet,. s még a „fiatal” szénbunker falait is végigöntö- zí. Ismerkedik a friss beton- falakkal, a magas — ácsok ké­szítette — állványokkal.Egy teremtett lelket sem lát>- ni kívül...De belül, onnan, ahol.ütenw- sen hangzik az ácsok szekere.e- csapkodása, forr, pezseg az élet. Kőművesek, sárszínű ha­barccsal vakolják az oldalfala­kat, segédmunkáséit majdnem futólépésben hordják az anya­got, szerelők már szerelik: az épület gépi berendezései'!; és ácsok készítik az állványukat.Az építkezésen ritkán járó ember teljes zűr-zavart se/jjt e hatalmas ütem mögött. El sem tudja képzelni, hogy ennyíi-féle iparos jól megférhet egymás mellett .anélkül, hogy egirmást zavarnák, illetve hátráltatnák a gyors munkát. Pedig nem lassul az ütem. Gondos szerve­zéssel jól megférnek egymás mellett, sőt még gyorsabban megy a munka. Ezt bizonyítja a szénbunker építése is.

r>
*
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Aki régen járt az tutároi csiiltpáiyauüvaron, ma, szinte alig 
isniv-r rá. A Mecsekjánosi felé vezető sínrengeteg ^végénél,köz-

_ szénbünker Ha kész lesz itt tárulják majd — szén, 
üzemzavar esetén — « bányából kiszállított szenet. 

kőtníívMísek és segédmunkások munkál, 
épület befejezésén.

i
>Itt dolgozik az öttagú Hocz Frigyes ácsbrigád is. Kérdezni sem kell, gyorsan meglátszik, hogy milyen emberek dolgoz­nak a jól összeszokott kollektí­vában. Az utcán, az iroda előtt, versenytábla dicsekszik a ne­vükkel, mert multhavi tervü­ket 229 százalékra teljesítették, s jelenleg is 200 százalék kö­zött termelnek.De azért a segédművezető, Gaszt Péter elvtárs is elárul óluk valamit:— Ezekkel az ácsokkal nin­csen baj. Minden munkát rá­juk lehet bízni. Amíg a többi­ek csak a nagyobb, a tömeg­munkát szeretik, ők elvégzik szívesen az apróbb munkát is. Azt tartják, hogy sok kicsiből lesz a „nagy”, illetve fillérből a forint.— Láthatják — folytatja to­vább nem kellene időbérben De ők nem hogy munka felvenni a pénzt. Nem, ez távol áll tőlük. Inkább bejöttek az épületbe állványt készíteni a kőműveseknek, hogy minél előbb befejezhessük, átadhas­suk a szénbunkert.Az öt ács — Hotz Frigyes, Simonics Gyula, Kerner Ru­dolf, Fridrich József és Vache János — pedig gyors lendület­tel készítik az állványt, Nem

most is esik az eső. dolgozniok, mert várakozhatnának, olyan emberek, nélkül akarnák

állnak le egy percre sem. így hát munkaközben beszélge­tünk.— Mi a tervük május 1-ig.— Szeretnénk befejezni a szénbunker összes ácsmunkáit — mondja Kerner Rudolf — s bízom benne, hogy ' végre is hajtjuk.— Ebbe a létraállványozást és az átadó-állomás falazóáll­ványainak elkészítését is bele­számítottuk — teszi hozzá Hotz Frigyes, a brigádvezető.Közben Fridrich Jónsef gyors lendülettel lehajol, felkap két deszkát, s máris siet tova, hogy a felállított állványoknak elké­szítse az „andráa-kötésket”. Annyira elmerült a munkában, hogy észre sem vette a két deszka végéből kiálló szögeket, melyek beleakadva a többiek- be. maguk után vonszoltak még vagy öt darabot. Nehéz lehetett a különös teher, de ő semmit sem vett észre. Ren­dületlenül húzta, a majdnem 7 méter hosszú, összeakadt deszkacsomót... De azért ő sem állta meg a többiek neve­tését szó nélkül.— Már megint mit kuncog­tok — bökött szekercéjével a többiek felé. — Jobban tenné­tek, ha ti is iparkodnátok! Ná gyerünk!... Mozgás ...A nevetés lassan elhalkult, majd teljesen el is múlt. Talán már el is ftilejtették az előb­bi tréfás esetet. Mindegyőjük kezében szaporán emelkedik erőteljes csapásra, elmaradha­tatlan szerszámuk, a szekered. A szívdiktdlta munkaritmuson látszik, hogy építőink is mél­tón készülnek május 1-re, p munkásosztály nagy ünnepére,

— mondja tört magyarsággal a. bolgár származású Vidovics János. — Mi inkább szünk. És ebben úgy akarunk hogy május 1-re 26 méter.Nem gyűlésen, pózban, hanem evés közben, beszélgetés közben hangzanak el ezek a szavak. És amint Novotny elvtárssal végigtekin­tünk a többiek arcán, látjuk acélos tekintetüket, összené- zünk s szemeink ezeket mond- jáucz— Valóraváltják, mert kom­munisták!

cselek- a hónapban „cselekedni", meglegyen anem szónoki közben,

V. J.

— Jolika. Legyen szíves a csomagomat... Tudja, a fér­jem műszakra megy és sietek... — a mondatot még be sem fejezte, már is kezében volt a kért csomag. Mehet a fiatal­asszony haza, a férjéhez.A vásárolt áruk pedig egyre gyűlnek a Kossuth Lajos utcai átalakított rövidáru bolt cso­magoló jában. Nagy a forgalom, a vásárlóknak még is csak pár percig kell várniok, mert a bolt vezetője, Bodnár Rezsőné ha kell, személyesen áll oda és segít a csomagolásnál, hogy fennakadás ne legyen.

Serényen dolgoznak a többi-1 ek is. Panta József né, a bolt he lyettes vezetője. Bérezés Erzsé­bet, Som Jánosné, Németh Györgyné ügyesen, gyorsan és udvariasan szolgálják ki a kö zönséget.A pénztárnál sem kell sokat várniok, mert T----- ----pénztáros sem marad el többiek mögött. Mindannyian tudják azt, hogy gyors, udva­rias kiszolgálásukkal hozzájá­rulnak bányászaink jó munká­jához, tervteljesítésükhöz, az élüzem cím elnyeréséhez.
Gaál István

Tuma Imréné a

Látogatás a vájáriskotásóknál
Vidám nevetéstől 

volt hangos a kökö­
nyösi vájáriskola ud­
vara. A meleg tava­
szi napfénytől és a 
játék, szaladgálás he­
vétől pirospozsgás­
arcú fiuk a délelőtti 
tanulás, valamint a jó 
ebéd elfogyasztása 
után egy kis test­
mozgást végeztek. 
Egyik csoport a labdát 
rúgta, a másik röp- 
labdázott, vagy éppen 
jobb híján, kergetöd- 
zött.

Az egyik magas, 
szőke, göndörhajú fiú 
tói megkérdeztük, 
hogy hol találjuk meg 
Szabály Ernő vájár­
tanulót. Hamiskás 
mosollyal arcán vála­
szolta, hogy azt már 
nem találjuk meg, 
mert ő az.

— Mondja Szakáig 
elvtárs, maga mindig 
ilyen jókedvű? — 
kérdezzük a bemutat­
kozás után.

— Mióta itt vagyok 
az intézetben, 
Hát nézzenek 
Ennyi vidáM pajtás 
között és egy ilyen 
szép intézetben ahol 
mindenünk megvan, 
csak vidám lehet az 
ember, — válaszolta, 
és az ember szót 
külön kihangsúlyozta. 
De ezzel már búcsú­
zott is, mert sietett, 
ment haza szabadság­
ra.

Hát igen. Ha a jö­
vőben is úgy tanul 
és úgy dolpnzlk Szn- 
kály Ernő 16 éves 
vájártanuló mint ed­
dig, akkor lesz belőle 
ember. Becsületes, 
munkáját, hivatását 
szerető bányász em­
ber; vájár.

Közben az iskola 
portása ugyancsak 
sűrűn nyitogatta a 
kaput. A második és 
harmadik szakasz ta­
nulói mentek „bajno­
ki” labdarúgómérkő-

igen, 
körül.

zést játszani. A 17 
éves Balta Jóska — 
aki, az Zala megyei 
Perdefölde községből 
került a komlói vájár 
iskolába — újságolta 
a hírt, arcán boldog 
izgalommal. Amint el 
néztük boldogságtól 
kipirult arcát, — 
kezében a labdával 
— esziinkbejutottak 
korábbi és jelenlegi 
„mestereinek", Major 
Ferenc és Schelb An­
tal oktatóvájároknak 
szavai:

— Csendes, szerény 
fiú. 6 hónapja van az 
intézetben. Szereti a 
hivatását és úgy a 
munkában, mint a vi­
selkedésben példát 
mutat a többieknek. 
Jó vájár lesz belőle.

A labdarúgók el­
mentek. A csendessé 
vált iskola halijában 
egy fiú ment fel a 
lépcsőn.

— Maga nem megy

a többiekkel? — kér­
deztük tőle.

— Én még tanulni 
akarok, mert estére 
tanulókör lesz, arra 
pedig fel kell készül­
ni, — válaszolta Pál 
Márton, a nyúlánk, 
kissé sovány és sá 
padtarcú fiú. Beteg 
volt és a nyomai még 
meglátszanak arcán.

— Szeret itt 
az intézetben?

—> Szeretek.

lenni

Volt 
egy idő, mikor haza­
akartam menni. De 
aztán elhatároztam, 
hogy maradok. Kelle­
nek a vájárok a bá­
nyászatnak és ... —
mosolyogva tette hoz 
zá— ...én most már' 
végleg elhatároztam, 
hogy vájár leszek. 
Mégpedig feltáró vá­
jár.

Sok szerencsét hoz­
zá Szabály Ernő, Bal 
la József, Pál Márton 
és a többi vájártanu 
ló elvtársak!
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Tanmese — nagyoknak ... H Í R E Kr«s. április 14-én, hajnali fél 
négy re járt az idő. Kiéri Ká­
roly harmadvezető aknász szem 
leútját végezte. Eljutott min­
denhova, még a VI/a kereszt­
vágatból kiinduló harántvágat­
ba is: a 92-es feltáró csapat 
munkahelyére. Itt érte a meg­
lepetés. A vágat bejáratán, 
egy tilalmat jelző keresztet lá­
tott.

— Nem értem. Hiszen ide te 
lepitettem egy csapatot. Nem 
volt itt semmi baj ... hát ho­
gyan? ... — morfondírozott
magában. — Egy pillanatig töp 
rengett... Mi történhetett... 
Gyanús hang ütötte meg a fü­
lét...

— Hát mégis van benn va­
laki?... hisz fűrészelnek...

Áronná' félretolta a keresz­
tet és az óvatossági szabályo­
kat betartva elindult befelé ... 
Benn mégjobban hallotta a fű­
részelés hangját.

Csak ... csak ... ez a „fű- 
rész“-hang valami furcsán 
hangzott. I

Még egy pár lépés, s megta­
lálta az első „fürészelőt" Gyu- 
ricza György csillést. Gyuricza 
végig nyújtózkodva a talpon, 
az igazák-álmát „fűrészelte", 
horkolt.

Kiéri aknász, figyelmes em­
ber. Nem költötte fel az „éde­
sen" alvó előőrsöt. Tovább 
ment a felderítő úton. Pár mé­
terrel beljebb Trippon Mihály 
csillés „összekötő” aludta iga- 
zak-álmát. Kontrázott.

S most. .. igen most ■.. egy 
pár méterrel beljebb volt a 
prímás ... Tipol János vájár. 
A csapat vezetője.

Tipol János elővigyázatos 
ember. Jól megszervezte a 
„munkát". Elől aludtak az elő­
őrsök. Legbeliil a nagy főnök. 
De hogyan? Nézzük csak:

Egy üres csille' mellett fek­
ve „dolgozott" szegény Tipol 
János. Mellette volt csákánya 
is. Itt a példa, hogy szerszá­
mait, még álmában sem hagy­
ja el. A csákány is álmosan 
dörzsölte szemeit a felébredés-

| kor, a csille pedig üresen ási- 
tozott. Majdnem bekapta Tipol 
Jánost, a jólvégzett munkáért,
— bár bekapta volna.

Eddig a történet. így szer­
vezte meg tehát Tipol János a 
„munkát". Elővigyázatosan. 
Gondolta:

— Ha valaki felkölti Gyu- 
riczát, akkor O majd felébred, 
talpra ugrik, ott van mellette 
a szerszám és nagy sürgősen 
munkába kezd. Nem tudni hol 
tanulta az „elővigyázatosságot"
— de most rosszul számított, 
mert a felderítés jobb volt, 
mint az álcázás..

A többinek már a körletiro­
da volt a tanúja. Tipol János 
vájártól és két társától levon­
ták az egész műszakot, s a 
„példamutató” vájárt 50 forint 
prémium-elvonásra büntették. 
Drága álom volt, amit a Tipol 
csapat tagjai április 14-én ko­
rahajnalban álmodtak.

Ez az ügy még nincs befe­
jezve. A többit majd Tipolék- 
kal való beszélgetés közben el 
mondják a feltáró üzem becsli 
letes bányászai.

„Minőségi" munka oh! ..
Konyhabútort csináltattam a 

helyiipar asztalos részlegénél. 
Mondanom sem kell, hogy az 
asztalosmunlM minőségével 
meg vagyok elégedve. De azt 
már mondanom kell, hogy a 
festők munkájának minőségé­
vel nem vagyok megelégedve.

Kezdjük talán az elején:
Csontszinű alappal és alma­

zöld díszítéssel kértem a bútor 
festését. Csodálatos, hogy a 
festőknél az almazöld rózsa­
színű, mert ugyanis ilyennel 
díszítettek.

Jellemző a festők hanyag 
munkájára, hogy a bútort, ahol

kellett volna, nem gipszelték s 
így bizony ítt-ott rücskös. Azt 
sem mondták meg, hogy a fes­
tés még friss és vigyázni kell, 
mert minden fogás meglátszik 
rajta. Illegve, ha valamit ráte­
szünk a nózsiszínnel díszített 
részre, az meglátszik.

A másik hiba, hogy a festők 
nem kímélték a zárakat. Az 
edényes rész tolózárát nyitva- 
hagyták és úgy csukták be az 
ajtót. Ezért a zár elgörbült és 
az ajtó alsó részét ^feszítette. 
A hosszú polcos részénél nem 
jól illesztették fel az ajtót. Il­
letve a középső zsanért nem 
.illesztették rá és ezért az ajtó

közepén deformálódott. A vit- 
rines rétz alatti lenyitható aj­
tót, defci málódás miatt csak 
vállal nekifeszítve lehet be­
csukni. zl vitrines rész belseje 
rücskös.

Kei konn /haszék helyett hár­
mat hozt 5 k. Illetve a másét 
is hozzám hozták. Az is rózsa­
színre voH festve, pedig azt 
sárgára ké j ték. Maguknál tar­
tották a gp úrótáblánkat és a 
vitrin polcait.

Mindezért gratulálunk a he- 
lyiipar festőit részlegének és mi­
nőségi ellenőrének. Valóban 
„jó” munkát: végeztek.

— góbé

TISZTÁK LESZNEK 
A KOMLÓRÓL PÉCSRE KÖZ 

LEKEDÖ AUTÓBUSZOK

Az. „Uj Komló” április 6-i 
számában „A 26-os AKÖV fi­
gyelmébe*’ címmel megjelent 
levéllel egyetértünk. A Kis­

kereskedelmi Vállalat dolgozó’ 
»ak. igazuk van, hogy az egye 
autóbuszokon drótkötelet, óla 
jós és benzines kannát helyez 
nek el a gépkocsivezetők, ana 
által az utazók ruházata be­
piszkolódik. E jogos panasz 
megszüntetése érdekében dol­
gozóinkat kioktattuk és az 
autóbuszok tisztaságát megfe 
lelő intézkedésekkel, fokozott 
ellenőrzéssel kívánjuk biztosí­
tani.

SZABÓ MÁTYÁS 
igazgató.
26. sz. Autóközlekedési 
Vállalat.

kettősbetű). tZ ZAJtZR. 13. Golf 
niássaLhangzAi az ebetűt tizeivel 14. 
>z ÁBC egyik betűje. 15. Mi az 
kerszava. 17. OAJt 18. Súlymérték. 

«z első betű elhagyva. 19. Tapint­
ja, fogja, de fordítva!

Függőleges: 1. ............ és Tünde.
2. Baranya megyei falu. 3. Szovjet 
köztársaság. 4. jelző egy buta ént 
bérré. 5. Lakat 8. Okos emberre 
aiondják. 7. Szlnhásben ilyen ülo- 
tely is van. 11. Dunamenti város 

koT-Váhn kettőshetn) 18. Za­
varunkban legtöbbször ezzel helyette- 

.jus a tárgyát, szwmayl. nemet

Beküldendő: Viasz. 1. 9 és függ. 
1. 3.

' FORDULÓ. 3. SZÁMÚ REJTVÉNY |

Vízszintes: 1. A csavargókra motnd 
iák. (első kockába kettosbetű). , 8. 
Folyó a Szovjetunióban. 9. Partizán 
hős a Szovjetunióban. 10. Magas em- 

| bérré mondják (az utolsó kockába

3. számú rejtvényszelvény

Várpa’otai Bányász 3:0 (2:0)
Várpalota, 1200 néző. Vezette: Záhonyi

Komlci Bányász

Komlói Bányász; Magyar — Kani 
z«ai, Csárdás, Kripl — Károlyi, Pol­
gár — Pólinger, Szám, Ld varos, 
Daum, Gelencsér. Edző. Bodola Gyű 
U.

Várpalotai Bányász.- Sáfár — Ka 
eári, Zaótér, Ikládi — Di Giovanni, 
Szabad — Hornyacsek, Kovács, Fü­
zér, Kőműves, Borbély. Edző: Dósai 
István.

Igen erős szélben, sáros, mélytala- 
jú pályán kezdett c&a patunk. Az első 
percekben komlói térfélen folyt a já­
ték A 2. percben a hazai csapat tá 
madúsa gördül végig a pályán, de a 
befejező lövés a kapu mellé vágó­
dott.

Az első komlói támadás a 4. perc­
ben indult, de Gél :iesér lesre futott. 
Mezőnyjáték alakul ki. s a komlói 
fiúk egész a 8. percig nem jutnak a 
várpalotai csapat 16-osáig A 13. perc­
ben veszélye* komlói támadás fut 
végig a pályán, de a hazai védelem 
nagynehezen hárít Ettől kezdve kom 
lói fölény alakul ki. A hazaiak vé­
delembe vonulnak vissza. Sokszor 5— 
6 várpatotai játékos is tömörül a 
16 oson belül.

A csapatban első mérkőzését ját­
szó Udvaros ragyogó leadásaival 
tűnik fel.

Mindjobban beszorul Várpalota. Egy­
másután vágódnak kapura a labdák. 
A 18. percben Udvaros hatalmas «za 
badrúgása a kapu fölé ;záll. Két 
percre rá Daum Gelencsért szökteti, 
s a beadást Szóin fölé rúgja.

Állandóan csapatunk támad A vár 
palotaiak csak egyszer egyszer jut­
nak labdához, de fedezetsorunk ha­
mar elválasztja őket Az igen sáro®, 
mélytalajú pályán sok a bizonytalan 
«ág, csúszás, esé®, de Komló ennek 
ellenére is szépen játszik, a ??gy 
nyomás nehezedik Sáfrány kapujára 
Mindjobban érik a gól. Udvaros a 
29 percben váratlanul a kapura lő, 
de lövése nem erős és a kapu® védi. 
Egy percre rá

Udvaron a 16 osró! élesen vágja 
meg a labdát, a kapna kiejti éa 
•z 9 ősre befutó Gelencsér a 
hálóba vágja a labdát, 1.-0.

A 32. percben újabb támadást indít 
Kcmló,

Daum átmegy a védelmen, fél 
magasan bead. Gelencsér csuka 

, fejese védhetetlen, 2:Ú.
Két percre rá újabb komlói táma­

dás A középre behúzódó Pólinger — 
bár nyomják __ hatalmas lövést ereszt 
a kapura, amit a kapus csak nagy- 
nehezen véd.

Egy-egy támadással próbálkozik a 
hazai csapat, de védelmünk ragyo­
góan hárít.

A játék érdekessége, hogv vedel 
műnk sok labdával segíti a csa- 
tánort és a TÍrpalotsi elorevá 
eoíf labdákat jó éraékk 1 passzol- • . .. 4.. w w. « i. z. I IV A A

mindenből. Rengeteg labdát hoz 
nak fel és szép összjátékkal sok 
helyzetet teremtenek Sáfrány ka­
puja előtt.

Ilyen jó össziátékot Sztá'invárosban 
láttunk utoljára csatársorunktól. 
Mintha szárnyakat kaptak volna a 
fiúk Egyik támadás a másik után 
gördül. Helycsere, lukrafutás, 
gyors lövés jellemzi csatársorunkat. 
Az első félidőt csatársorunk gyönyö­
rű játéka jellemzi. Még a legvérme- 
sebe várpalotai szurkoló ie elismeri 
csatársorunk korszerű játékát. Az 
első percek bioznytaiansága után Ud­
varosba 1 felerősödött csapat _ megér­
demelten szerezte meg a 2:0 ás veze­
tést.

A várpalotaiak a második félidő 
elején erélyesen, sokszor durván 
igyekeznek támadásba lendülni. Az 
50. percben Köiniive® durván támad­
ja Magyart és csúnyán belerúg. Egy 
perc sem telik el. bzám terül el egy 
durva belenienéstől 7 percig Szám 
nélkül játsszunk. Mindjobban eldur­
vulnak a várpalotai játékosok. S ez­
zel fölényt harcolnak ki Kér ♦övét* 
jelzi fölényüket, amit Magyar jó ér­
zékkel, biztosan hárít Ezután feljön 
nek fiaink, S most már váltakozó a 
játék képe A 64. percben nagy ka­
varodás van Magyar kapuja előtt, 
de a hazai csatárok tehetetlenek. Nem 
birnak védelmünkkel

A 66 percben felszabadulunk a 
nyomás alól és csatáraink egymás 
után indítják támadásaikat.

, Eddig bizony nem ment úgy, mint 
az első félidőben. Igaz, hogy a hazai

csapat magára talált, é® heves erővel 
— de megmondhatjuk — elég durván 
támad.

Mégis kiharcolják fiaink a fölényt. 
A 70. percben Polgár szabadrúgása, 
majd egy fél perccel később Daum 
lövése száll a kapura, de Sáfrány 
védi a lövéseket

Még egy perc sem telik el, amikor 
Pólinger—Udvaros a labda útja. 
Udvaros szépen bead és a jó ér 
zékkel befutó Gelencsér a 11 esröl 
vágja a kapuba a labdát, 3:0.

A 73. percben támad Várpalota. 
Füzér hatalmas lövését Magyar védi. 
A 80 perctől visszaesett a hazai csa­
pat A szél is egyre erősödik. 4 perc 
cél a befejezés előtt még egv táma­
dással próbálkozik Várpalota, de Ma­
gyar ragyogóan véd. Ezután teljesen 
nívótlanná válik a játék.

BÍRÁLAT: Eleőnek a játékvezetőt 
kell megdicsérnünk Megérdemli az 
5-Ös osztályzatot! • ‘

A csapat ös-szjatéka kiváló teljesít­
ményt nyújtott. Magyar kevés tnun 
kaját jól oldotta meg Kanizsai ki­
válóan teljesítette feladatát. Csárdás 
nemcsak u védelembe állta meg a he­
lyét hanem védőtársaival , sokszor 
támadásba indította csatárainkat. 
Kripl ismét ragyogóan játszott. A fe­
dezetsorból Polgár mutatott iekolajá 
tékot.

A csatársorból Gelencsér. Udvaros, 
Pólinger és Daum játszott jól. Daum 
továbbra is kiharcolta helyét a csa­
társorba.

Gratulálunk fiúk Jól játszottatok!

— A Pécsi Nemzeti Színház vendégjátéka keretében ápri­lis 21-én, csütörtökön este 7 órakor a Zrínyi Ilona Kultúr- attihor.iban bemutatásra kerül Kálmán Imre: Montmaríret ibolya című 3 felvonásos ope­rettje.
— A vidéki látogatók fél­áron utazhatnák az április 29- ■től május 9-ig tartó Budapesti Helyiipari Vásárra. Az indulá­si állomáson egész menetje­gyet kell váltaná, amely a vá­sár rendezőségének igazolásá­val a visszautazásra is érvé­nyes.
— „Sport és egészség" cím­mel, filmvetítéssel egybekötött előadás lesz április 20-án dél­után 5 órakor a Zrínyi Ilona Kuitúrotthonban. Az előadást dr. Jeszenszky Mihály sport­orvos tartja.

— A Községgazdálkodásival 
lalat a mecsekjánosi vasútállo­más mellett 1800 négyszögöles területen virág- és csemetekor tészetet létesített A növény­ház és 40 darab melegágy már elkészült A telep körülkeríté­sét is megt<ezdték. A kertészet nemcsak a közterületek virág­ágyait, de a város lakóit is ellátja dísznövényekkel és vi­rággal. A telep dekorációkra its szállít majd virágot és dísz- inövényt

— A városi tanács még áp­rilis hónapban felállíttatja a közterületeken a sétapadokat és felszerelteti a játszóterek hí sitáít
— A gesztenyési 6 tanter­mes iskola megépítésére a hi­telkeret biztosítva van. Az építósi munkálatok a nyár alejési beindulnak, hogy még az é\t>en befejezést nyerjenek.— A felszabadulási verseny­ben elért jó ereamények foly­tán a Komlói Helyiipari Vál­lalat dolgozói közül öten kap­ták meg" a „Szakma kiváló dől gozója" Vátüntetést
— Melegítők, női és férfi ^portcipák., hangszerek, fény­képezőgépek érkeztek a K.i®- kereskede.um Vállalat „Sport is Játék" boltjába.

— A Baranyajenöi Kerté- szetri Termelőszövetkezet el­árusító pavilont nyitott a kom­lói piactéren, ahol állandóan kaphatók friss zöldségfélesé- gék és virágok.— Bő váasztékban nagy­mennyiségű alumíniumedény érkezett a Kossuth Lajos utcai Vas-, Műszaki Boltba. 2 literes tejeskann^a 30, 3 literes 42 fo­rint. Túrista doboz 25 forin­tért vásárolható.
— Megnyílt a Kossuth La­jos utcai új, nagy papírbolt, ahol emlékkönyvek, fénykép­albumok, töltőtollak, írószerek, dekorációs anyagok jó minő ségfben, tetszetős kiviteliben vá­sárolhatók.
— Nagymennyiségű friss ná­polyi és „mézescsók" érkezett az élelmiszerboltokba. 10 dkg nápolyi 2.80, 3.60 forint. 10dkg mézescsók 2.60 és 3.20 forint.
— Szabadpiaci felvásárlás­ból mák érkezett a Kiskeres­kedelmi Vállalat élelmiszer és zöldség-, gyümölcs boltjaiba.— Tetszetős, szép kivitelű csillárok vásárolhatók a Vas--, Műszaki Boltiban.— Divatos kivitelű női kjosz- tümök érkeztek a Kostul th Lajos és Pécsi úti ruházati boltokba. Női kosztüm sport­szövetből 650.—, gyapjú pepi­ta szövetből 750—790 forintéit vásárolható.
— Zománcozott tűzhely vá­sárolható a Vas-, Műszaki Bolt, bán. Nagyméretű mintás 963.-> nagyméretű síma 927.—, kismé­retű, mintás, 8,V».—, kisméretű sírna 820.— forint.— A minisztertanács határo­zatot hozott a nyári időszámí­tás bevezetéséről. A határozat értelmében az 1955. évi má­jus hó 22-tői Október hó 2-ig terjedő időszakra nyári időszá­mítást kell bevezetni: 1955 má­jus 22-én 2 órakor az órákat 3 órára kell előreigazibani. — 1955 október 2-án ,3 órakor pe­dig az órákat 2 órára kell vissza igazítani.

— Utazáshoz, kiránduláshoe vásároljon olmios halat, máj­krémet, húsk<i izervet. Kapha­tók az ébelmisn ^'boltokban.
— Apró h&zi javításokat, murukálatekat iparos nélkül is elvégeztet, ha kéziszerszámo­kat, felszerelésüket vásárol a Vas-, Műszaki .1 foltban.— Dolgozó nőknek, nőtlen férfiaknak nem tfond az étke­zés, mivel az ékelmiseer bol­tokban készétel vásároltató. Vásároljon kés: d'-telt, amely melegítés után azonnal fo­gyasztható.— Vásároljon pihenéshez nyugágyat, heverő#. Nyugágy kapható 106.—, heverő 134.— forintért.

1955. április 19. Keá'd. Kocsárd 
napja.

A Nap kél 4.49 órakor. Nyugszik 
18 38 órtfkor.

A Hold kél 2.56 óraktur. Nyugszik 
15.06 órakor.

Tíz évvel ezelőtt, 1945., április 2(K 
án, a szovjet hadsereg bevonult Ber­
lin külvárosaiba, s öt nagra rá, áp­
rilis 25-én befejezte Bérli* telje® kö- 
rülzárását.

1775. április 19-én (180 t5*ve) kezdő­
dött meg az amerikai ffíg getlenségl 
harc.

Uivik Károly íróz meghalj 1915. áp­
rilis 19-én (40 éve).

10 évvel ezelőtt, 1945. április 21 -é« 
kötötték meg a szovjet-lengyel ba­
rátsági, együttműködési, .kölcsönös 
segélynyújtási szerződést.

1870. április 22 én, 85 évvel ezelőtt 
született V. I. Lenin.

M. A. Solohov szovjet író született 
1905, április 24-én (50 éve).

80 évvel ezelőtt, 1875. április 24-éa 
született Huszka Jenő, nagy magyar 
komponista

1905. április 25-én, 50 éve wolt az 
Oroszországi SZDMP III, (Ismdonl) 
Kongresszusa.

Az ENSZ első értekezlete tíz ér­
vel ezelőtt. 1945 április 25 volt 
San Franciscóban.

Május 1: Április 19—20-ig: Budapes­
ti tavasz. Magyar film. Április 21— 
25-ig: Senki nem tud semmit. Cseh­
szlovák filmvígjáték. Előadások {kez­
dete; 4, 6, 8 órakor.

Zrínyi Hona; Április 19—20-ig: öt 
barát. Francia film. Kísérőműsor; 
Óvd u gyermeket u TBC-től. Áp­
rilis 21 24-ig: Tavaszi vihar. Kín>áj
film. Kísérőmnsor: önfejű kecskéé. 
Előadások kezdete; 5, 7, vasárnap 5. 
5. 7 órakor.

Apróhirdetések
VARRÓGÉP, töltőtodU, írógép ja-' 

vitás, eladás. Kovács műszerésznél. 
.Pécs, Jókai tér 6.

Sporthírek
A röplabda területi I. o. férfi baj­

nokságban szereplő Komlói Bányász 
vasárnap Szekszárdim mérkőzött a 
Petőfivel. Roasz idő miatt terembe 
kellett játszani. A két órás mérkőzé­
sen nehezen adta meg magát csapa­
tunk Mindössze 4 ponttal maradt le. 
így 3:2 volt a végeredmény.

Komló VTSB értesíti a váró® 
létén működő össze® edzőket, 
értve a társadalmiakat ús. hogy 
1 is 25-én délután 4 órakor az Edzők 
Tanácsa értekezletet tart. Megjelenés 
kötelező.

AZ NB II. ÁLLÁSA;

terű 
bele 
ápri-

A Társadalmi Szemle legújabb 
számának

— Tarros községben családiház 
NÚirgősen eladó 28 ezerért. 3 szoba, 
kionyha. kamra, pince, gazdasági épü­
lteit. Érdeklődni lehel 52. szám alatt, 
Kioroni Zsigmondnál.

Asztalitenisz
I. o. 

í. Honvéd I
2. Béta I.
3. Építők I

,„u,in ___________ _ ______ 4 Béta II.
társort és a várpalotai előrevá- j 5—6. K. Dózsa 
goit labdákat jó érzékk 1 passzol- < 5—6. Szénszál!, 
ja vissza csataraink elé De csa 7 Vájártakola 
Uraink is kiveszik a részüket í 8. Il.-hetény

&
csapatbajaokság állása: 
a 4. ford. után:

4 4
3 3
2 1
3 1
3 —
3 —
2 _

I.

- i 30 r
- 2 1421 
1 2 16:3Í
1 2 16:3; . o n.jy 
új induló

1. Vác
2. Nagykanizsa
3. Dinamó
4. Tatabánya
5. Kém ló
6. B-p. Spartacus
7. Sr,.á!in város
8. Pécsi Tör.
9. Várpalota

10. Győri Tör.
’l. Pénzügyőrök
12. Szállítók
13. Kaposvár
14. Dohánygyár
»5. Bp. Cy útépítők
16. Sopron

1
1
3
2

t

t

8 6
8 5
8 4
6 4
8 4 2
8 4 1
8 3 2

3
1
2

8
8
8
8
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7
8
8
7

5

1
1

4
4
3
1
3
2

2
5
3
3
2
4
3
3
3
5
4
4
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H 
11
1Ü 
IC
9
8
8

6
6
6
5
5
5
4

vezércikke foglalkozik a Köz­ponti Vezetőcég márciusi hatá­rozatával. Sze-’.keeztőségi cikk ben emlékezik ineg a folyóirat — felszabadulásunk tizedik év fordulója alkalmából — füg­getlenségünk oltaűniazójárói, a Szovjetunióról.
Antos István az 1955. évi népgazdasági teivről írt cik­ket. Nagy Tamás a munkater­melékenység növekedésének jelentőségét és n<.i lány, jelen­legi problémáját ri'etmzi. Gye- 

nes Antal mezógs izdaságunk szocialista, fejlődésének né­hány kérdését vizsiíálja meg. Az új szám közli PAesi Ferenc „A szakszervezetek a párt fontos segítői a szocializmus építésében** című cikkét, Eré­
nyi Tibor írását az első orosz forradalom és a máj lyar mun­kásmozgalom kapcs elatáról s 
Kerékgyártó Elemér tanulmá­

nyát a „népies-karácsonyista** társadalomiéi fogásról, Salgó Lósztó’Mao Ce-tung válogatott műveinek 4. kötetével, Nemes 
György az atomfegyverek el­len vívott harc kérdéseivel, 
Kenyeres Júlia pedig a jobbol­dali szocialisták mai politiká­jával foglalkozik.Az új szám szemlét közöl a magyar-szovjet barátság ün­nepi hónapjáról. Ugyancsak a szemlerovatban foglalkozik i/j. 
Barta Lajos a IV. magyar bé- kekongresszussal és Sütő Ottó azzal a harccal, melyet Fran­cia Észak-Afrika népei vívnak a gyarmatosítók ellen.A Könyvismertetések rova­tában Gyovai Gyula K. J. Vo- rasilov cikkek és beszédek c. kötetét Ungvári Tamás Ka­rinthy Ferenc: Hazai túdósítá- sok című riportkönyvét és 
Csabai Tibor Komlóé Aladár: Vajda Jánosról szóló monográ­fiáját elemzi,

A Községgazdálkodási Vállalat 
úttisztítói munkára felvesz csökkent 
mvuikaképességű dolgozókat, időseb 
h?ket i**. Jelentkezes: Komlói Köz- 
séfxa dálkodÚNi Vállalatnál. Városi 
Ta l'ács épület, második emelet.

— A Közétkeztetési Vállalat así~ 
talctt. festő, bádogos szakmunkáso­
kat felvesz Jelentkezés: a Komlói 
Közétkeztetési Vállalatnál, Kossuth 
Lajta, utca 21. szám alatt.

— Látogassa a Komlói Közétkez 
tetős! Vállalat „Keringő** Éttermét, 
ahol minden vasárnap este pécsi és 
budai**sti művészek szórakoztatják a 
közönséget.

ÚJ KOMLÓ
az MDtl* komlói part végrehajtóbizott­
ság, a DISZ, a Tröszt és a szak- 

si»»*rvezeti bizottság lapja 
Felelős szerkesztő: Gábor Balázs 

Ftü'elős kiadó: Bogár íános 
Szerkesztőség:

Komlíó. Pártszékház, fsz. f. 2. 
Telefon: 58. 569.

Kiadóhinatal: Dunántúli Napló Lap- 
kiadóvállalat. Pécs, József A n. 10.

Pécsi Szikra Nvomda Vállalat 
Pécs. Migiikácsv Mihály utca 10 ««. 

Telefon: 20-27.
Nyomdáért felel: Melles Rezső
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Széncsaták hősei!
Bányássok. technikusok, mérnökök!

Készültetek májusi méltó megünneplésére! 
Adjatok több, jobb, olcsóbb szenet 

a népgazdaságunknak!
<-------------- ------------------------J

Kommunista 
példamutatás

Földes György elvtársnak, a 
III-as üzemi 407-es frontfej­
tés fiatal vájárának nagy ré­
sze van abban, hogy csapata 
április 25-ig 130 százalékra tel­
jesítette havi tervét. Földes 
elvtárs elsőként kezdi meg a 
munkát, s utolsóként hagyja el 
a fejtést. A melléje osztott fia­
tal vájárt (aki neiprég még 
Csillés volt) nagy türelemmel, 
hozzáértéssel neveli. Amellett, 
hogy munkatársainak minden­
ben példát mutat biztonságo­
sán végzi munkáját is.

Mint pártcsoportbizalmi is 
jó! végzi el feladatát. Csapata 
minden dolgozójához eljut a 
Párt szava. Nem utolsó sorban 
ennek tudható be, hogy a 407- 
es DISZ frontbrigád május 1 
tiszteletére már 431 csille sze­
net adott tervén felül.

Komló továbbra is vezet a pécsiekkel 
folytatott párosversenyben

Új győzelmekkel készüljünk 
május 1-re, a munkásosztály 

nagy seregszemléjére
A Kossuth-bányai I-es akna 

által kezdeményezett „Élüzem 
hét” továbbra is dicsérendő 
munkasikereket eredményezett. 
S így a terv túlteljesítésével 
még mindig 0,5 százalékkal ve­
zetünk a pécsi bányászokkal 
folytatott párosversenyben.

A szombati napon különösen 
dicsérendő eredményt ért el 
Anna-akna, mely 136.3 száza­
lékos napi tervteljesítésével 
104.1 százalékra teljesítette áp­

rilis 24-ig havi előirányzatát.
A többi üzem se maradt el. 

Az I-es akna 106.8, a Il-es ak­
na 102,9, Béta-akna 106,1, Nagy 
mányok 103,4, Máza 104,2 szá­
zalékra teljesítette április 24-ig 
havi terve esedékes részét. Két 
üzemünk maradt le kötelezett­
sége végrehajtásában. A III-as 
üzem 87.8, Szászvár 94,2 száza­
lékban tett eleget előirányzata 
teljesítésének.

Az előjelek és az eredmé­

nyek szerint az „Élüzem hét” 
legjobb üzeme címet és a vele­
járó 10.000 forint pénzjutalmat 
az I-es akna nyeri majd el. Az 
északi üzemek közül a 3.000 fo­
rintos jutalomra Máza az ese- 
dékesebb. Persze ez nem je-. 
lenti azt, ha a többi üzem bá­
nyászai nem hagyva magukat,, 
jobban dolgoznak, mint az I-es 
aknaiak, illetve a mazaiak, 
hogy ne változzék meg a je­
lenlegi sorrend.

Vasutasaink munkasikereiKomló vasutasai április li­léiében tovább fokozták ver­senylendületüket és ennek ered ményeként az eddigieknél még szebb munkasikereket értek el. Hosszú ideig a „Táncsics”-bri- gád erősen lemaradt. Azonban a mostani versenyszakaszban a többiek segítségével, patronálá- sával nemcsak felzárkózott, ha­nem erősen bele is szólott az elsőség kérdésébe. Jó munká­jával kitűnt még a „Pétőfi” DlSZ-brigád, mely lehagyta párosversenytársát a „Kossuth” brigádot.Annak, hogy vasutasaink nem kampány feladatnak te­kintik a mostani munkaver­senyt, legbeszédesebb tanuje- lét adják azok az eredmények, melyet április második felében értek el.A terhelési terv 118 százalék ra való teljesítésével 20 nap alatt 23.940 tonna szenet to­vábbítottak túlysúlyként. Ez­

zel több mint 23 ezertonnás irányvonat továbbításának va­lamennyi költségét takarítot­ták meg. De ezen kívül növel­ték a vasútvonal átbocsájtó- képességét is, mert nem vált szükségessé a 23 vonatnak be­illesztése a menetrendben.Ebben a munkában kitűnt Tolnay Gyula forgalmi szolgá­lattevő és brigádja, amely hisz majdnem felét továbbították az egész túlsúlynak, a több, mint 23 ezer tonna szénnek.Az állomás vasutasai a ko­csik tartózkodási idejét 10,37 óráról 8,50 órára csökkentették. Ez lehetővé tette, hogy a ko­csik fordulója is meggyorsul­jon és egyben gyorsabban elé­gíthessék ki a szállítófelek vo­natigényeit. Ebben a munká­ban Zombár Ferenc kocsimes­ter síktoló brigádja ért el kivá­ló eredményeket.
Görbe Zoltán

Kiváló elővájó

Békéii János elővájási csa­
pata a május 1 tiszteletére in­
dított „Élüzem hét”-en kiváló 
eredményt ért el. Tervét ápri­
lis 15-től 25-ig 171 százalékra 
teljesítette. Előirányzaton fe­
lül 7.9 folyómétert haladt elő­
re.

ÍGY KÉSZÜL MÁJUS 1-RE:
Az üzemvezető helyettes...A III. üzem április 22-ig 12 vagon szénnel van lemaradva havi tervteljesítésben. Nem nyugszunk meg ebben. Nem hivat­kozunk „objektív” körülményekre, hanem igyekszünk elháríta­ni minden akadályt, mely gátol bennünket május 1 méltó meg­ünneplésében, tervünk túlteljesítésében.Legelső intézkedésünk az volt, hogy a harmadvezető ak­nászok most már csapatokra bontva kapják meg a szükséges teli csillék számát. Ahol szükség van, ott a harmadvezetők­nek személyszennt, azonnal kell intézkedniük. De ezzel nem elégszünk meg, hanem minden műszak után beszámoltatjuk a harmadvezetőket és ha szükséges, felelősségre vonjuk őket.Baj van nálunk a tisztántermeléssel. Van olyan csapat, hunt a 413-as, ahol a kiszállított szén 25.2 százaléka meddő, álig az 501-esnél 22.8 százalék. S itt kérjük a pártszervezet Segítségét, hogy ezeken a csapatokon dolgozó kommunistáknak — Stefán Ferenc, Bugyik Gyula és Kollár Lajos elvtársak — adjanak pártmegbízatást a tisz tántermelésre.Remélem, hogy ezek az intézkedések megmutatkoznak az adósság törlesztésében és május 1-én jogosan ünnepelhetünk.

Rajnai József

A vájár,,.
Mi, a 65-ös feltárási csapat bányászai május 

I tiszteletére vállaltuk, hogy a 12 centiméteres 
előirányzatunkat 15 centiméterre növeljük. 
Nem könnyű vállalásunkat teljesíteni, mert 
ttagyon kemény kőben haladunk. Gondoltunk 
’rnár arra is, hogy műszakonként csak ketten 
őszünk, de rájöttünk, hogy egy csillés kevés, 
két csillés meg sok egy vájár mellé. Ezt a 
Problémát elmondtuk műszaki vezetőinknek, 
*kik egyetértettek velünk és megígérték, hogy 
Segítenek rajtunk.

Az ígéretüket be is váltották. Abból az alap­
vágatból, amelyet mi készítünk most egy fel­
törést készítenek, hogy egy front kijáratát biz­
tosítsák. Vezetőink nem telepítettek ehhez a 
feltöréshez egy újabb csapatot, hanem minden 
^húszakban egy vájárt osztottak be a mi csa­
patunkra. így két munkahelyen dolgozhatunk 
eOyszerre. Két vájár mellett az i lyen munkánál 
* két csillés úgy tudja beosztani a munkát, 
Hogu állandó elfoglaltsága legyen.

Nap-nap után halljuk, hogy milyen fontos a 
VVors feltárás. Ezért is tettük meg a 15 centi­
méteres felajánlásunkat. De most már meg 

biztonság érzetünk és kijelenthetjük, hogy 
május 1-ét vállalásunk túlteljesítésével ünne­
pijük meg.

B. GULYÁS JÓZSEF feltáró üzem

A harmadvezető aknász...Az „Élüzem-hét” indulásá­nál harmadom dolgozói 300 csille terven felüli szén ter­melését vállalták. Ezt április 22-ig teljesítették. Most — mint kommunistának — kö- tellességem, a márciusi párt­határozat' szellemében, ezt a szép eredményt növelni.Legfontosabb feladatom a csapatok jó hangulatát fokoz ni. Ezt politikai nevelő mun­kával úgy akarom elérni, hogy állandóan értékelem munkahelyünkön elért ered­ményeket s ezt közlöm a diszpécserrel. így mire har­madom legjobb bányászai kiszállnak, a „Hangos hír­adó” üdvözli őket dallal és eredményeik ismertetésével. A 201-es fronton, mely a

szénmennyiség javát adja, két kommunistát bíztam meg ezzel a munkával, ök min­den órában értékelik, jegyzik a kigördülő csillék számát és ezt közlik a csapat tagjaival, így is tudjuk fokozni az eredményt. A front bányá­szaival ma már nem az elő­irányzott 120 csillés tervről beszélünk, hanem az általuk javasolt 150 csillés ellenterv alapján nézzük a napi telje­sítést.Nagyon vigyázok arra is, hogy minden csapat megfele­lő méretű és mennyiségű bá­nyafát kapjon. így szeretném elérni, hogy harmadom má­jus 1-re újabb 300 csille ter­ven felüli szenet termeljen.KOVÁCS JÁNOS I. üzem.
A szállító... A csillés...

Azt a szénmennyiséget, me­
lyet bányásztársaink termel­
nek, mi szállítjuk ki. így a 
mi munkánktól is függ a terv 
teljesítés. A IL akna VII. 
szintjén vagyok csatlós, s igy 
én gondoskodom itt a szállí­
tásról. Ez a munkakör olyan, 
ahol sokan azt mondják: itt 
nem lehet versenyezni, mert 
vagy van teli, akkor szállí­
tunk, vagy nincs, akkor pedig 
nem.

Én nem ezt vallom. Hiszen 
nekünk nemcsak a csille cse­
rélése a feladatunk, hanem az 
anyagellátás is. Ezért május 1 
tiszteletére indított verseny­
munkában a következőképpen 
szervezem munkámat:

Amikor nincs teli, akkor 
kérem le mindig a hosszú sí­
neket és fákat, s ilyenkor 
adom fel az öregfát és minden 
olyan anyagot, amit a nap­
szintre kell szállítani. így ki­
használom a 480 percet és el­
érem, hogy műszakom alatt 
nem lesz sínből és hosszú fá­
ból hiány.

RÉDER JÓZSEF
IV. üzem

Árva gyerek vagyok. Alig három hónapja úgy jöttem ide Komlóra, hogy otthont keres­tem magamnak. Meg is kaptam. Igaz, először furcsán éreztem magam, de napról-napra mind jobb volt úgy a munkahelyemen, mint szál­lásomon. Engem sokat hányatott a sors és éppen ezért a legkisebb meleg és barátságos helyet meg tudom becsülni.Ebben a hónapban Vida Pál elvtárshoz ke­rültem, aki maga is fiatal vájár. Úgy érzem ezen a munkahelyen megtalálom számításo­mat. Tudom, hogy nekünk fiataloknak szak­mát kell tanulni. Nekem tetszik a bányászat és hivatást is érzek a vájárság iránt. Már be­széltem erről Vida elvtárssal és ő megígérte, hogy ebben nagy segítségemre lesz. Tanítani és nevelni fog.Vida elvtárs segítségének már is meg van az eredménye , jó munkámért a DlSZ-szer- vezet érdemesnek talált arra, hogy felvegyen tagjai közé. Ez arra kötelez engem, hogy még jobban dolgozzam.Május 1 tiszteletére vállalom; vájáromat mindig ellátom üres csillével és megfelelő méretű bányaf ával. így szeretnék én is hozzá­járulni ahhoz, hogy műszakonként 5—5 cen­timéterrel túlteljesítsük 35 centis előirányza­tunkat. Elhatározásunkat Krakó József elvtárs nak is megmondtuk, aki örömmel vállalt véd­nökséget telettünk. így május 1-ig elérjük a fejenkénti 40 centiméteres előrehaladást.DANI SÁNDOR II. üzem

Ünnepre készülünk, öt nap elteltével a felszabadulás óta immár tizenegyedszer ünnepel­jük május 1-ét, a munka ünne­pét. A munkásosztály nemzet­közi összefogásának nagy ünne pét. A proletariátus harcos ün­nepét, melyen mindig hitet teszünk arról, hogy tántorítha- tatlanul küzdünk fő történelmi feladatunkért, a szocialista rendszer megteremtéséért, a kizsákmányolás, a tőkésrend­szer felszámolásáért az egész világon. A munkásosztály e nemzetközi ünnepnapja nyilt tüntetés a béke ügyéért, sereg­szemle, melyen az évről-évre növekvő gazdasági és politikai sikereket vesszük számba és számolunk be azokról.A mostani május elsején a munkásosztály ismét hitet fog tenni világszerte amellett, hogy erejét megfeszítve küzd a há­borús uszítok terveinek meg­akadályozásáért, a béke megőr­zéséért, a munkásosztály ere­jének, egységének fokozásáért valamennyi országban.Május elsején, a 11. szabad májuson, ismét számot fog ad­ni a munkásosztály vezette ma gyár nép nagy országépítő si­kereiről. A siker mellett hitet kell tennünk a további új fel­adatokra való mozgósításról is. Be kell bizonyítáni, hogy nem állunk meg, hogy nem pihe­nünk meg a babérokon, hanem új győzelmekkel, eredmények­kel készülünk a további fel­adatokra. Be kell bizonyíta­nunk, hogy minden lépés, me­lyet a Központi Vezetőség már­ciusi határozatának végrehaj­tásában teszünk, a munkaver- senyben, a bányában és egyéb üzemekben, az elért újabb ered mények közelebb visznek ben­nünket a nagy célhoz, emelik, gazdag tartalommal töltik meg május 1 ünnepi fényét.Készüljünk fel május -1 ün­nepére méltóan. Készüljünk a nagy seregszemlére. Készülhe- 
tünk-e jobban, méltóbban, mint 
úgy, ha a felszabadulási ver­
seny eredményeit tovább fo­
kozzuk, ha túlteljesítjük ter­
veinket, ha azt a célt tűzzük 
magunk elé, hogy több, jobb 
és olcsóbb szenet termelünk. Ha azt vállaljuk, hogy páros­versenyben küzdünk a megye­bizottság zászlajáért, a minisz­tertanács és a SZOT vándor­zászlajáért.Emlékezz csak elvtárs! Né­hány héttel ezelőtt azt kérték tőlünk, hogy ne nézzük tétle­nül, ölhetett kézzel az ered­ményeket, ne várjunk a sült­galambra, hanem a felszabadu­lási műszakban fejezzük ki hálánkat a szovjet népnek és a pártnak, félszabadulásért azzal, hogy többet termelünk és az elsők közé küzdjük fel magun­kat,

A felszabadulásra tett válla­
lásunkat te is, s mindannyian 
itt Komlón valóra váltottuk.

Büszkén, felemelt fővel ünne­peltük április 4-ét, s arról ad­tunk számot, hogy majdnem 10.000 tonna szenet adtunk terven felül. Ügy-e milyen büszkeség volt ez.? Emlékezz csak. Április 2-án 177.5 száza­
lékra teljesítettük napi tervün­
ket. Akkor a bányászok között* 
a trösztök versenyében elsők 
lettünk ebben az országban* Elsők lettünk, s azóta is elsők vagyunk, teljesítjük tervünket? Jóleső érzés erről beszélni, s megmondjuk:

Nem kis dolog, hogy tervet 
teljesítő bánya lettünk. Elsők 
lettünk. De ez az elsőség ben­
nünket még többre kötelez* 
Még többet, még jobban kell 
dolgoznunk. így kell ünnepel­
nünk.Emlékezz csak. Kossuth-bá- nya kommunistái ezt határoz­ták: április 15-től május 1-ig „Élüzem-hetet” tartunk. S ak­kor egymásután hangzottak el a fogadalmak. Az I. üzemiek 
1.000 csillét, köztük a Steeso- 
vics-brigád 140 csillét, Jauch. 
Györgyék 200-at, Dibusz La- 
josék ugyancsak 200-at és így 
tovább sorolhatnánk Béta-ak­
na, Máza II. és III. üzem kom­
munistáinak és bányászainak 
vállalását, vagy éppen a kom­
lói DISZ-fiatalok vállalását* 
akik ebben a nemes verseny­
ben a II. negyedévre 12.000 
tonna terven felüli szén kiter­
melését vállalták.S azóta vannak már ered­mények. Nincs olyan nap, hogy egyik, vagy másik frontbrigád, vagy elővájás, vagy éppen fel­tárás túl ne teljesítené tervét, s ne készülne az ünnepre. Arra az ünnepre, mely nekünk most kétszeres, vagy éppen három­szoros ünnep lesz. Hisz „Él­üzem” lesz Kossuth-bánya, Béta-akna és Máza. S ha to­vább is jól dolgozunk, akkor reménykedhetünk, hogy meg­kapjuk az egyik kongresszusi serleget.Lehet-e ennek nem örülni; Lehet-e ez mellett csukott szemmel, váll vonva elmenni? Lehet-e tétlenül nézni ezt a lelkes munkát, ami itt most van? Lehet-e tervet nem telje­síteni? Nem. Csak lelkesen, 
szívvel-lélekkel, odaadással, 
harcos kommunista akarattal, 
egymás támogatásával, új műn 
kasikerekkel, új győzelmekkel 
lehet készülni május 1-re, a 
munkásosztály harcos sereg­
szemléjére. így lesz csak ün­
nep, s így tudunk csak szá­
mot adni munkánkról.Ez tehát a feladat Erre kell hát készülnie; a termelésben, a politikai munkában bányász­nak, műszakinak, kommunistá­nak és pártonkívülinek egy­aránt.

A 102-es bolt dolgozói...Tisztaság és rend jellemzi a gesztenyési 102-es számú bolt dolgozóinak munkáját. A bolt vezetője Kubiczki János fiatal ember. DISZ-tag. Példát mutat beosztottjai előtt. Az ő példája nyomán kiválóan vég­zi munkáját Varga Ferencné és Talált Gyuláné is.Kubiczki elvtársat a leg­utóbbi taggyűlésen vették fel tagjelöltnek. S így most mint a párttagjelöltje, kétszeresen érzi a bolt munkájáért a fe­

lelősséget. Fő célkitűzésének a takarékosságot tette, úgy. hogy állandóan emelik boltjá­nak dolgozói az egyfőre eső termelési értéket. A gesztenye, si vásárlók meg vannak eléged ve munkájukkal.Pontosan mérik az árút, óv­ják a társadalmitulajdont, a nép vagyonát. így készülnek a 11. szabad május 1 ünne­pére.
Gaál István * j ’ 
Sz. B. tag,



Éljen május l.a proletár nemzetköziség harcos ünnepe. a 
_______________ népek nagy seregszemléje !

békéért küzdő

Ünnepi órák a pártszékház tanácstermében...A falakon a bányászfiatalok muijkasíkerét hirdető plakátok, távolabb, a, terem végén, piros­sal fedett. Úsztál, mellette.meg- illetődött vendégek, büszkén mosolygó ifjúsági vezetők.Velük átelenben, a hosszú széksorokban ifjú bányászok hallgatják Krizbai Mihály elv­társ, a. városi pártbizottság ipari osztálya vezetőjének sza­vait: - .Engedjék meg, hogy a fel­szabadulási versenyben végzett jo munkájukért, a termelésben való helytállásért, a több, mint 21. ezer tonna szén tervenfelüli .kitermeléséért, átnyújtsam a Komlói Városi Párt-végrehajtó bizottság jutalmát;.a vörös se- iyemzászlót -— majd á továb­biakban így szólt a fiatalok­hoz:— Ez a munkasiker új tet­tekre , kell késztesse városunk bányászfiataljait, DlSZ-bri- gádjainkat. Éppen ezért a párt­végrehajtóbizottság nevében az zajt bízom meg a komlói DISZ- flataíokat, hogy a II. negyed­évben 12.000 tonna szenet ad­janak saját tervükön felül, a meglévő 5 ifjúsági feltáróbri­
Tizenkét éves múltam, ami­kor elhagytam az iskola pad­jait es máris a mindennapi be­tevő'falatról kellett gondoskod­nom.-A • pécsújhegyi centrálé építkezéséhez mentem dolgoz­ni. Itt gyér keresetért, korom­hoz mérten nehéz munkát kel­lett végeznem. Az idősebb kő­művesek sokszor oda is szóltak nekem:— Te gyerek! Úgy dolgozz, hogy az egészségednek ne árt­son! .A tőkés megbízottja, egy Kovák nevezetű pallér durván szólt rám, ha egy kicsit pihen­ni akartam:— Dolgozz kutya kölyke és ne lopd a napot, mert pofon- venleklEkkor éreztem először, hogy valami nincs rendben, ha már egy. fiatal gyerekkel is így beszélnek. ’Még ez év tavaszán ezen az ;

Új pártmegbízatást kaptak 
Komló báuvászfiaíaljaigádhoz, alakítsanak még 5 ifjúsági feltárócsapatot, és ezek érjék el a L8 centiméteres elő­rehaladási sebességet. Egy ifjú­sági brigád csatlakozzon a mélyszinti 100 méteres mozga­lomhoz és legalább még egy munkahelyen, vezessék be a ciklusgrafikon szerinti terme­lést.Szavai után felcsattant a taps, s a fiatal bányászok iz­gatottan feszengtek a székek­ben. Készülődtek a hozzászó­lásokra.— Vallatom, — hangzott el Szabó .László aknász szavai, melyek feloldották a csendet — hogy II. negyedéves terve­met 105 százalékra teljesítem.— A Il-es üzem fiataljainak nevében 2.500 tonna szén ter- venfelüli szén kitermelését vállalom — mondotta Dör- nyei Imre elvtárs.— Egy JO-es széntelep gyor­sabb feltárása érdekében, ha­vi 140 méter elővájást vég­zünk el ■— ígérte Somogyvári Jenő DISZ-fiatál.Finza József, a III-as üzem Petőfi alapszervezetének DISZ titkára is szólásra emelkedett:— A mai kitüntetés újabb erőfeszítésre kötelez bennün­ket. Nem akarunk sikereink

EMLEKEZÉS...építkezésen is kitört a sztrájk. A cél bérkövetelés volt. Nagy dolog volt ez akkoriban és egy kicsit féltem is, de együtt lépkedtem harci sorban a fel­vonuló munkásokkal az iroda félé. Menetközben velük éne­keltem az Internacionálét, éle­temben .először. Végtelen bol­dogság töltött el azért, hogy a sztrájk rövid idő alatt az építő­munkások győzelmével végző­dött.Úgy éreztem, hogy abban az eredményben nekem is részem volt, hisz én is a sztrájkolok között voltam. Ekkor ünnepel­tem ifjúkorom legszebb május elsejéét; Boldogan, önfeled­ten ...Ezután á Horthy-világ borzai más napjai jöttek. Nagyapámat munkásmozgalmi tevékenysége miatt letartóztatták, és olyan brutális módon megkínozták, hogy fájdalmában elvesztette örökre gondolkodóképességét, 

után pihenni. Éppen ezért a III-as üzem fiataljai nevében ígérem, hogy a I.I. negyedév­ben 4.000 tonna..szenet.adunk tervünkön felül. 'Dóczi László, egy fiatal vá­járiskolás, aki életében most először szólalt fel ilyen- nagy tömeg előtt, elmondta, hogy a vájáriskolások sem marad­nak tétlenül.— A 12 ezer tonna tervenfe- luli szén kitermelése érdeké­ben a komlói vájáriskola ver­senyre hívja a nagymányoki intézetet. Mi vállaljuk, hogy a II. negyedévben 800 csille sze­net adunk tervünkön felül.Ünnepi órák..; ünnepi ter­vek. Olyanok, melyek nagy- j szerűségükkel példát mutat- I nak, de egyben köteleznek is. Ezt tanúsította a városi DISZ- bizottság által. rendezett fiatal bányászok aktívaértekezlete, ahol együttesen elvállalták, hogy a II. negyedévben 12 ezer tonna szenet adnak ter­vükön felül áz országnak, 1.5 százalékkal csökkentik a szén palatartalmát és a jobb csil­letöltéssel 6.8 tonnára növelik a csillék átlagsúlyát. Egyszó­val; a munkában továbbra is példamutatóan . helytállnak. .
majd tavasszal meghalt. Ebben az évben volt életem legszomo­rúbb május elseje.Nem szívesen gondolok visz- sza az elmúlt világra, amely a munkásosztály és főleg az épi- tőmunkások számára nézve, borzalmas nyomort és munka­nélküliségét jelentett. De azért nem árt visszaemlékezni, hogy az új feladatok elvégzéséhez erőt gy.üjthessek.1945-ben felszabadultunk, egy csapásra eltűnt a mült és ek­kor éltem át felnőtt korom legszebb ünnepét, az első sza­bad május elsejét. Azóta fe­leségemmel és három gyerme­kemmel minden évben kint a szabadban ünnepiünk május elsején és szeretettel gondo­lunk azokra a katonákra, ar­ra a nagy népre, melynek kö­szönhetjük boldog, szabad éle­tünket. KOVÁCS JÓZSEF

Élősködők...
Kotka Ferenc vájár 1955. feb 

ruár 2-től április 12-ig betegál­
lományban volt. Betegségének 
oka: száraz mellhártya és tü­
dőgyulladás. A társadalmi be­
tegellenőrzők március 26-án, s 
azt követően több alkalommal 
Kotka Ferenc vájárt kerékpá­
rozni látták ingben, leltűrt ing­
ujjal. Április 11-én és 13-án 
ismét csak kerékpárversenyt 
rendezett. Ezért a viselkedésé­
ért a TB. Tanács felelősségre 
vonta és gyógyulása hátrálta­
tásáért 16 napi táppénzének le­
tiltását rendelte el. Ez az ösr- 
szeg 1617 forintot tett ki.

Az Anna-aknai Tömör István 
vájár betegsége ideje alatt áp­
rilis 4-én a „Május 1” Kultúr- 
otthonban éjjel 2 óráig ropta a 
táncot. Napi táppénze ez alka­
lommal is 67.27 forint voh. Ilát 
ezért a táppénzért nyugodtan 
lehet bokázni. A TB. Tanács 
igen helyesen — figyelmezte­
tésként 6 napi táppénzét le­
tiltotta.

Kossuth-bányán Is vannak 
ilyenek. Ezért a TB. Tanács 
Krumpek Imrétől 12 nap, Bolta 
Mihálytól 6 nap, Nagy Pétertől 
3 nap, Sándor Zoltántól 3 nap, 
Szilágyi Mihálytól 2 nap. Bo­
lyai Istvántól 2 nap, Németh 
Bálinttól és id. Domonkos 
Lászlótól 1—1 nap táppénz le­
tiltást eszközölt. Mindezt azért 
hoztuk nyilvánosságra, hogy az 
aknamélyítőle, az Anna-aknai- 
ak és a Kossuth-bánya becsü­
letes bányászai mondják ki az 
ítélő szót valamennyi ilyen élős 
ködő fölött.

KISS JÁNOS
TB. csop. vez.
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A munka ünnepére

é Ma ünnep van. A munkát ünnepeljük.
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é Az alkotó munkának hős seregét.
t Fürössze a napfény május zászlóit: 4
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A harcos békének győztes erejét. t 

t
t Csillogjon érem, színesüljön érdem,
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A Hogy erősödjön a nép televénye. t
f
A — A holnapért vívott szénesaiák hőse
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t A harcos ünnep, győzelmek reménye. A 
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1 Mindegyik előtt kalapot emelek;
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» A gyengének, ügyesnek, törekvőnek. t
r 
á Az élenjáró sztahanovistának,

A szerszámnak, gépnek és réselőnek.

f Baktemak, takarítóasszonynak, r.
A

A nyugdíjas szilikózis bányásznak. A
A szabad, virágos munkás májusnak; » r

A

A
Élet örömének, vágyak táncának. 9

f
Mind-mind érezze meleg ölelésem! A.

f Dolgos szívem illatos virágait
Szórom feléjük testvéri örömmel, r 
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Érezze mind szeretetem szárnyait.

f 
é Az északi sarktól a déli sarkig

Lobogjanak a diadalmas zászlók. T j

t Álljon alája száz és százmillió ... Y
A

Keszkedjenek a zsarnoksággal játszók. t
( 
á ZABANYI ALAJOS é

Dr. Ember Kálmán elvlárs beszámolója a lengyelországi 
négyhetes tanulmányúljárólPénteken este 6 órakor zsú­folásig megtelt a tröszt tanács­terme mérnökökkel, techniku­sokkal, a bányaipari techni­kum tanulóival, hogy meghall­gassák dr. Ember Kálmán, a pécsi bányaműszaki felügye­lőség vezetője előadását a ba­ráti Lengyelországban .tett 4 hetes tanulmányútjáról.Múlt év őszén- háromtagú, bányamérnökökből álló kül­döttség járt Lengyelország szénbányáiban, hogy tanulmá­nyozza az ottani viszonyokat, és főként a szénpor és a sujtó- légveszély leküzdése céljából megismerkedjenek azokkal a fejlett módszerekkel, melyek a lengyel bányászatban már ki­alakultak. Beszámolója első részében dr. Ember Kálmán beszámolt az általános lengyel szénbányászati viszonyokról és elmondotta, hogy a lengyel állam hatalmas összegekkel, tudománjms intézetekkel, kísér leti bányaüzemekkel támogat­

Beszélgetés Reinhardt Andrással

ja a lengyel bányászok mun­káját. Hangsúlyozta, hogy .a lengyel szénbányászat ered- ' ményeire a nyugati államok is kénytelenek felfigyelni és nagyra értékelni a tudományos intézetek tevékenységét.Ezek után a Barbara kísér­leti bányaüzemben szerzett tapasztalatairól számolt' ■ be. Részletesen ismertette azokat az új eredményeket, melye­ket a lengyel tudósok,' mérijö- kök az- utóbbi időkben értek el a sujtólégveszély és a szén- Rorrobbanás' meggátlásában. Több érdekes grafikont adptt kézről-kézre, melyekből a hallgatóság az eredményeket is láthatta. Végül bejelentette, hogy a lengyel tudományos in­tézetek igen sok, bennünket kö­zelebbről érdeklő dokumentá­ciót adnak át számunkra, me­lyek lefordítása most van fo­lyamatban. KUTNYÁNSZKI

A szabad május 1 
nekem áj tehetőséget adottSokszor hallgattam már idő­sebb bányászokat, amint visz- szaemlékeztek a felszabadulás előtti időszakra és az akkori május elsejékre. Ilyenkor ei- niondták egymásnak, hogy ak­kor miként ünnepellek. Miként zavarták meg, vagy fojtották vérbe a csendőrök, a Horthy - hadsereg pribékjei az ilyen má­jus elsejei munkás ünnepsége­ket.Én ezekre a napokra nem emlékszem. Nem is emlékezhó- tem, hiszen. 1933-ban születtem és jélénleg 17 éves vagyok. De azért' borzalommal gondolok azokra a napokra,, melyeket az

idősebb bányászok néha-néha felelevenítenek előttem. Ilyen­kor nagy hálával gondolok a bennünket felszabadító harco­sokra, akik nekem, az egész ország népének meghozták a szabadságot. Ma már szabadon ünnepelhetjük május elsejét, a nemzetközi munkásosztály leg­nagyobb ünnepét.Már ez egymaga is nagy öröm, de ami még ennél is na­gyobb az, hogy előttem áll a tanulás, a fejlődés nagy lehe­tősége. Apám ezt nem tehette, ő csak gyárimunkás lehetett. Tanulni nem tanulhatott. Ma

már más a helyzet.. Én például 1953-ban kerültem, a nagymá- nyokj vájáriskolába, egy év alatt gyakorló vájár ültem, és ma már mint vájár dolgozom a 203-as csapaton. De tudom azt is, ha jól tanulok, még aknász, vagy körletvezető is lehet be­lőlem.Ezért tulajdonítok különös jelentőséget a felszabadulás utáni május elsejei ünnepsé­geknek. Én a tervem túltelje­sítésével készülök az idei, nagy múnkásünnepségre, május 1-re.KERESZTES JÓZSEFvájár
Bőséges ellátás — jó szórakozás

A városi tanács végrehajtóbizottságától di­
cséretét kapott a vállalat összes dolgozója és 
v czetősége az április 4-ei jó áruellátásáért. 
Ennek szellemében készülünk most május 1 
méltó megünneplésére is. Városunk lakóinak 
ellátásáról ezen a napon a Közétkeztetési 
Vállalat fokozottabb mértékben gondoskodik, 

üzemegységeink egész napon át nyitva 
tartanak. Ezenkívül a Fő téren, a tanács- 
epület éttermében ital büfféáru és frissen- 
súltck lesznek kaphatók. A „Béke” szálloda 
előtt, valamint a Kossuth-téri árkádsor előtt 
kisegítő utcai bulié lesz felállítva. Ez utób­
bi fogja biztosítani a kultúrliáz előtti utcabál 
szórakozó közönségének ellátását.

Különféle italok hő választékban, korlát­
lan mennyiségben biztosítva vannak. Meleg­
konyhás üzemegységeink friss, bőséges, nagy 
választék biztosításával készülnek a május 
I-i- ünnepre.

Termelő cukrász üzemünk legalább 40 féle­
ségű cukrászkészítménnyel biztosítja az ün­
nepek alatt a cukrászipart termékekkel való 
ellátást.

Május l-én este a ..Keringő” Étteremben 
a Pécsi Nemzeti Színház tagjai vendégeink 

szórakoztatására színvonalas műsorral ked­
veskednek.; ' '■ RIBA LASZLÓ

A Kiskereskedelmi Vállalat dolgozói mél­tóan akarják megünnepelni május 1-et, a munkásosztály nagy ünnepét. Már most szé­pítik ez alkalomra az üzleteket, azok bejára­tait. Felajánlásokat tesznek, a Helyekben töb­bek között vállalják a folyamatos és jó áru­ellátással az értékesítési terv túlteljesítését. Jó árukezeléssel vigyáznak arra, hogy áru­romlás ne forduljon elő.Ezenkívül valamennyi bolt dolgozói fel­ajánlást tettek a panasznélküli udvarias, gyors, figyelmes kiszolgálásra és állandó fel­adatként jelölték azt meg.Május l-én a Fő téren sátrakat állítanak fel, ahol játék, bazár árut,. édesség, trafik és italáruféleségeket árusítanak, Nagymennyi­ségben vásárol itató lesz léggömb, gumilabda, szájharmonika.A felvonuló dolgozókat mozgóárusok fogják kielégíteni, akik trafik és édességáruk mel­lett szendvicseket is árusítanak majd. Meg­felelő mennyiségű hűsítő italról is gondos­kodik a vállalat vezetősége.Május 2-án a kökönyósi sportpályán meg­rendezendő egésznapos sportműsor alkalmá­val ugyancsak mozgóárusok biztosítják a né­zőközönség áruellátását. Suímetti Karolj

A szokatlan áprilisi 
téli időt perzselő nap 
sugár" lágyította, s 
mint, igazi átalakító, 
a fehér tájat zöldre 
változtatta. A melegí­
tő napsugár mosolyt 
varázsolt a siető em­
berek arcára.

A tavasz maradan­
dó köszöntése volt e 
ragyogó , napsugaras 
délelőtt. Úgy üdvö­
zöltük mindnyájan, 
mint egy váratlan 
ajándékot, mint egy 
rég várt barát érke­
zését.

E barát meleggé 
varázsolta szobánkat, 
s a napsugár kévéjé­
ben kékesen kavar­
góit cigarettánk füst­
je. Retten voltunk a 
szobában, s mégis 
úgy éreztük, hogy 
még 16-an vannak 
körülöttünk. Tizen­
hatan élőek és hol­
tak. Kik úgy léptek 
ki a múlt homályá­
ból, mintha láthatat­
lan kezek formázták 
volna őket részünkre, 
hogy megelevenítsék 
a múltat, s gazda­
gabbá tegyék emlé­
keink tárházát.

*

A
san
kis újtelepi szobát. 
Alvó emberek válnak 
láthatóvá. Valahol 
egy óra hármat üt. 
Pár pillanatig csend 
honol, majd az egyik 
agyról egy férfi kel 
fel nesztelenül. Vi- 

latosan öl- 
• tozkodik. Kenyeret 
csomagol be, majd a 
nyitott ablakhoz 
lneüV es kileselkedik 
az utcara. Megnyu­
godva lép vissza, s 
te.cintete a falinaptár 

tévéd. Odanyul a 

hajnal pírja las- 
megvilágítja a

legfelső laphoz és le­
tépi. Most már azna­
pi van legfelül: 1942. 
május 1.

A férfi .— Rein­
hardt András. — oda­
fordul az ágyhoz, hol 
a felesége, alszik, 
hallgatja íélekzését, 
majd újból az utca 
felé fülel. Egy-két per 
ctg mozdulatlanul áll. 
Csend honol minden­
hol, csupán az akna 
megszokott zaját hoz­
za a szél. Reinhardt 
András az ajtóhoz 
lép, felnyitja, s óva­
tos, de gyors léptek­
kel az erdő irányába 
halad. Ahogy beér a 
fák közé, a sűrűt ke­
resi, s annak védelme 
alatt igyekszik a tá­
voli cél felé.

Egyszercsak hirte­
len megáll. Valami 
zajt hall. Mozdulatla­
nul húzódik egy vas­
tagtörzsű fa mellé. 
Mind erősebb lesz a 
zaj, amikor végre egy 
bányászruhás férfi 
lesz láthatóvá. A fél­
rehúzódó bányászban 
feloldódik a feszült­
ség. Örömmé válto­
zik. Boldogan lép a 
pajtása, elvtársa, Pé­
ter Henrik elé. A két 
tekintet összefonó­
dik, elhangzik a „Jó­
szerencsét”, majd szó 
nélkül haladnak to­
vább egymás mellett. 
Elfáradtak, mire a 
„szopoki” völgybe ér­
ték. Rövid Vfbew 
után a hegyoldalban 
egy kis tisztást keres 
tek, ahol ledültek, s 
falatozni kezdtek.

Mind többen érkez­
nek. Egyrészük a fák 
között, a többiek egy 
távolabbi tisztáson 
foglalnak helyet ma­
guknak. Mire a nap 
felkúszik úz ég .alja­

ra — bár szétszóród­
va, mégis közel egy­
máshoz — tizenöten 
összejöttek.

A legutolsó, a ti­
zenhatodik — Nied- 
Ung János — hozza a 
hírt:

— Az Újtelepen és 
a völgyben csendőr­
járőrök portyáénak.

Néma csend fogad­
ja a közlést, majd las 
sanként megindul a 
beszélgetés. Miről is 
folyhat a szó? Az 
igazságtalan, fasiszta 
háborúról, a német 
imperialisták őrületes 
cselekedeteiről, a szov 
jet nép honvédő har­
cáról. Tizenhat bá­
nyász beszélget titok­
ban, bújva, s ez a be­
szélgetés tiltakozás. 
Tiltakozás az elnyo­
más, a kizsákmányo­
lás ellen. Néma tün­
tetés a szabadság mél’ 
lett, az eljövendő sza­
bad május elsejékért.

Délutánba hajlik 
már az idő, amikor 
egy-egy lopakodó asz- 
szony alakja tűnik 
fel. Ebédet hoz mind­
egyik az urának.

— A telepgondnok 
— meséli az egyik 
asszony — végigjárta 
azoknak a lakását, 
akik nem mentek az­
nap műszakra.

A május elsejei ün­
neplők, a 16 bányász, 
tudta, hogy jön a meg 
toriás Szeli és Kovács 
katonai parancsnok 
ott ütött, ahol csak 
tudott.

*
Alig múlt el 15 

nap, amikor tizenhat 
behívót vitt szét Kom 
lón a postás. Tizen­
hat bányásznak Szi­
getvárra, egy „külön­
leges”- munkásszázad­

hoz kellett bevonulni. 
S nem véletlen, hogy 
annak a tizenhatnak, 
amely a szopott- 
völgyben összejött 
május elsejéit.

Megkezdődött má­
jus l-ért a Kálvária- 
Nem telt bele két 
hónap és mind a ti­
zenhatan kinn voltak 
az orosz fronton. A 
kurszki vonalat ás­
ták. S ott egy cél volt 
parancsnokaik előtf: 
a büntetőszázadból él­
ve egy se kerüljön 
vissza Magyarország­
ra.

— Csak négyen ma 
radtunk meg a tizen­
hatból — tér vissza
Reinhardt András a 
jelenbe —. Csizmadia 
elvtárs az ötödik lett 
'volna, de ő nem érhet 
te meg a felszabadu­
lást, mert a nyilas 
pribékek Sopronban 
kivégezték.

Elnézem az Idős eA 
bért. Remegő újait’ 
keskeny arcát, mely­
re a szenvedés rnélU 
barázdákat vont. Ve 
ez a szenvedés ’ neA 
törte meg őt, csalt 
meggyengítette. 
benne a töretlen hP’ 
a le nem győzhet0 
akarat, a szabadság
örök szeretete.

A napsugár bőven 
ontja továbbra is sU' 
garait. Mosolyt vará­
zsol a siető emberek 
arcára, de mosolyt vf1 
rázsol az előttem ül°’ 
Reinhardt András ar' 
cára is. S ez a mosolll 
mindjobban ragyog, s 
ez a ragyogás jelképe, 
a felszabadult éle­
tünknek, napsugaráé 
jelenünknek, az örök-’ 
ké szabad május 
sejének.

CSAKVABi 1



Éljen és viruljon a magyar és szovjet nép megbonthatatlan örök barátsága !

A komlói tröszt csatlakozott a 
pécsi bányászok versenyfelhívásához

Miután trösztünk bányászai 
kiváló eredménnyel álltak 
helyt a felszabadulási munka­
versenyben, örömmel fogadták 
a Munka Vörös Zászló Érdem­
renddel kitüntetett Pécsi Szén 
bányászati Tröszt bányászai­
nak versenyfelhívását. Bá­
nyászaink vállalták:

A 11. szabad május 1 mél­
tó megünneplésére 3.000, a II. 
negyedév végéig további 4,000 
tonna szenet adnak tervükön 
felül. így félévi előirányzatu­
kat^ 13,296 tonna szénnel tel­

jesítik túl. Az Alkotmány ün­
nepe tiszteletére, 1,200, a bá­
nyásznapra 800 tonna szenet 
adnak tervükön felül, míg no­
vember 7-e tiszteletére 1.701 
tonna szén tervenfelüli kiter­
melését vállalták. Továbbá 
ígéretet tettek arra is, hogy az 
éves tervet 4 nappal előbb fe­
jezik be és 1955-ben 17 ezer 
tonna szenet adnak tervükön 
felül.

A versenyvállalás 3. pontjá­
ban arra kötelezték magukat, 
hogy feltárási tervüket 103

százalékra teljesítik, míg a 6. 
pontban az önköltségi terv be­
tartására tesznek ígéretet és 
arra, hogy a szénköltségi terv 
teljesítésében az I. negyedévi­
hez képest 2,5 százalékos meg­
takarítást érnek majd el. To­
vábbá vállalták, hogy kalo­
rikus tervüket havonként 4 
százalékkal teljesítik túl, s ez­
zel negyedévenként mintegy 
40 milliárd kalóriatöbbletet 
szolgáltatnak népgazdaságunk­
nak.

Verseny feltételek a DISZ II. kongresszusa 
tiszteletére a DISZ üzem, körlet, vagy harmad cim 

elnyeréséértPartunk III. kongresszusa által hozott határozatok meg­valósítása a magyar ifjúság életét gazdagabbá, vidámabbá, szebbé teszi. Éppen ezért fiataljainknak, szövetségünk valamennyi tagjának fokozot­tabban kell kivennie részét e határozatok végrehajtásából.A felszabadulási versenyben ifjúsági csapataink, D1SZ- brigádjaink becsületesen áll­tak helyt. Bebizonyították sze- retetüket, törhetetlen hűségü­ket pártunk és felszaBadi- tónk, a nagy Szovjetunió iránt. A DISZ II. kongresszusa je­lentős esemény lesz szövétsé-, günk. életében. Ezért minden, fiatalnak, DlSZ-tagnak becsü­

letbeli kötelessége a kongresz- szusra való méltó felkészülés.A kongresszusi versenyben minden aiapszervezet, DISZ- csoport indítson harcot a meg­tiszteltető „DISZ üzem, körlet és' harmad” cím elnyeréséért. A cím elnyerésének feltéte­lei:
1. Az üzem, körlet, harmad 

dolgozóinak 65—70 százaléka 
fiatal legyen (28 éves korig). 
2. A fiatalok nyolcvan száza­
léka legyen tagja a Dolgozó 
Ifjúság Szövetségének. 3. Az 
összdolgozók 90 százaléka ve­
gyen részt, konkrét felajánlá­
sokkal a munkaversenyben. 4. 
A kalorikus terv 100 százalé­
kos betartásával egyidejűleg

a mennyiségi terv 103 száza­
lékos, az elővájási terv 104 
százalékos, a fenntartási folyó 
méter vágathossz — terv 104 
százalékos teljesítése. 5. A 
fajlagos összbányafa felhasz­
nálási terv 100 százalékos be­
tartása, a tervezett szénkölt­
ség forint/tonna 1,5 százalékos 
csökkentése. 6. Az összüzemi 
teljesítmény tonna/műszak 102 
százalékos teljesítése.A „DISZ üzem, körlet, vagy liarmad” cím elnyeréséért folytatott versenyeredmények első értékeléáe június 1-én tör­ténik.

A DISZ Komló Városi
Bizottsága.

Bányász párttitkáraink — terveikről...
A felszabadulás; verseny Kössutli-bányában is elérte több célkitűzéseit; 

elősegítette az 1. negyedévi tervek túlteljesítését és kiváló, eredmények 
láttak napvilágot a termelékenység emelésében, az önköltség csökkentésé­
ben. Ezek alapján lett „Éliizem”' Kössutli-bánya.

A sikerek forrása. elsősorban a pártszervezetek, kommunisták bale­
kon,. közreműködésének tudható be. A kommunisták munkájának, akik 
fái'udhutr.tlanságnkkal, határtalan lelkesedésükkel magukkal ragadták a 
becsületes bányászok ezreit.

A sikerek alán nézziik meg, hogy készülnek a további feladatai végre­
hajtására;. — Azzal kel) kezdenem —
telelt kérdésünkre Kollár Dé­
nes elvtárs, az I-es üzem párt­
titkára — hogy először egy hagy, " legtöbb dolgozónkat érintő problémával fogunk foglalkozni. Ugyanis dívik ná­lunk, hogy aknászaink, kör­letvezetőink túltelepítik a csa­patokat. Ez; természetesen be­folyásolja a. bányászok bére­zését is. Kevesebbet Keresnek, tant zúgolódást, elégedetlensé­get von maga után. Ezt akar­juk megszüntetni.,-r Az a tervünk — folytat­ta.— hogy a pártcsuportveze- fők, népnevelők és a csapat­vezetők segítségével, már ele­ve megakadályozzuk a túltele- bítést.. Megmagyarázzuk majd bányászainknak annak hely­telenségét. így azok ma­guk is azon lesznék majd, hogy minél, kevesebb létszám-. nlal, és főleg kevesebb impro­duktív létszámmal teljesítsék - fejtések tervét.■*— í?s mit akar tenni a párt­
tervezet, hogy a mostani ver- 
senylendület, május l után se 
Szűnjön meg?— .Mivel üzemünknél több­nyire fiatalok dolgoznak, azt terveztük, hogy a DISZ-szel karöltve versenyt indítunk, a u.ISZ II. kongresszusa tisztele­tere. Ebben a versenyben al­kalom nyílik majd Sárijainknak arra, Zonyítsák; melyik legjobb ifjúsági brigádja.

DlSZ-bri- hogy beoí- az (izém 4
Hagy terheket forgat fejé­ben Dobos József elvtárs, a 

ll-es üzem párttitkára:— Majdnem minden héten fogok beszélni a pártcsoport- Vezetőkkel, csapatvezetőkkel. Ezeket a beszélgetéseket arra ’s telhasználom majd, hogy Jhegbízom őket egy-egy becsü- letes. jó) dolgozó bányász.

vagy fiatal nevelésével. A fiatalokat — ahhoz, hogy köm íhunistákká váljanak — nevel­ni kell. S csak a pártmunka hosszú iskolájában megedző­dött pártcsoportvezetők és csa patvezetők képesek kialakíta­ni a fiatalokban azokat a jellemvonásokat, melyeknek jellemezniük kell a kommunis­tát. Tudom, hogy ez a munka -majd hosszú hetekig, sőt hó­napokig fog tartani, de meg­éri a fáradtságot. Az a ter­vem hogy a jövőben az egyéb — gondolok itt a Központ Ve­zetőségi határozataira, üzemi problémákra — feladatok mel­lett, sokat foglalkozom majd a pártépítéssel is.— Más terve nincs?-— De van, még nagyon sok. Például: Üzemünkben nagyon sok a tűz, ami gondatlan ácso >lás után . a törés következmé­nye. A jövőben ezt akarjuk megszüntetni, összehívjuk a pártcsoportvezetőket, népneve­lőket, csapatvezetőket, egyszó­val a kommunistákat, s min­denkinek megadjuk az elvég­zendő feladatot. Egy-egy gyen­gébb képzettségű vájár patro- nálása lesz a feladata. S a hanyagul, rosszul biztosító bá­nyászoknak is elmondjuk, hogy munkájukkal mennyi kárt okoznak népgazdaságunknak és ezen keresztül saját maguk nak. A II-es üzem kommunis­táinak munkájában bízva hi­szem, hogy sikeresen üzenünk hadat a tűzeseteknek és a tö­réseknek.
Szép terveket készített ma­

gának a Kossuth-bánya legif­
jabb üzemének, a feltárók 
párttitkára, Vukivsevics Géza 
elvtárs. Érdeklődésünkre eze- 

• két mondotta:— Elsődleges feladatnak tar­tom a népnevelő gárda létre­

hozását. Ezzel azt akarom el­érni, hogy ne legyen egyetlen­egy munkahely sem, ahová ne jutna el a párt szava. Termé­szetesen, nem csak kommu­nisták lesznek majd a népne­velők, hanem pártonkívüliek is.— Mi a tervük a munkafe­
gyelem megszilárdításával 
kapcsolatban?— A fegyelmezetlenségeket nem fogjuk megtűrni. De az ellen is harcolunk, hogy be­csületes munkásainkat egy­két hiba elkövetése után azon­nal elbocsássák. Itt majd a pártszervezetre hárul a“ fel­adat. Nevelni, nevelni és ne­velni fogjuk az egyszer rossz útra térteket. De a notórius mulasztókat hem hagyjuk futni. Azok ellen kíméletlenül lépünk majd fel. Hiszem, hogy eredménnyel jár mun­kánk.

Wavra Károly elvtárshoz, a 
szállítási üzem párttitkárához 
is ellátogattunk.

— Mi a tervük az önköltség 
csökkentése érdekében? •— 
kérdeztük.— Támogatni fogjuk a Su- rányi-brigád által elindított „Szállíts olcsóbban”-mozgal- mat. Ha sikerrel jár mun­kánk, akkor évenként a kom­lói aknák jobb kihasználásá­val 2.5 millió forintot takarít­hatunk meg. Azért, hogy si­kerrel járjon, minden kommu nista brigádvezetővel beszél­getünk, s pártmegbízatásként adjuk a DISZ-szervezetnek is, hogy az új mozgalommal fog­lalkozzon.

Sok, és szép terveket mond­
tak még el párttitkáraink a 
Kossuth-bányán. Olyan terve­
ket, melyek feltétlenül előse­
gítik a politikai munka tartal­
masabbá tételét és a tervek 
teljesítését. Csak Huszár Sán­
dor elvtárs, a III-as üzem 
párttitkára talált magának 
sürgős munkát és „nem ért 
rá” beszélni terveiről. Úgy 
gondoljuk, ez nagyon helyte­
len, Mert vagy nincsenek ter­
vei a jövőre vonatkozólag, 
vagy véka alá rejti őket. Meg 
kell mondjuk, mindkettő egy­
forma hiba.

Május 1 
ünnepi műsora
Pontosan öt nap múlva ün­

nepeljük hazánkban a 11. sza­
bad május 1-ét, a munkásosz­
tály nagy nemzetközi sereg­
szemléjét. Érre az ünnepre ké­
szül a bányász a földmélyében, 
az építő, a kereskedő, a tiszt­
viselő, a háziasszony a mi vá­
rosunkban. Készülnek a kultúr 
munkások is. Szórakoztatás 
lesz bőven, hajnaltól reggelig, 
korareggeltől késő estig.

MÁJUS 1-ÉN: 
reggel hét órakor zenés éb­
resztő. Délelőtt fél tíz órakor 
felvonulásra gyülekező. 10 órá­
tól 12-ig felvonulás, utána tér­
zene.

Délután 4-től 6-íg és 6-tól 
8-ig az úttörők adnak műsort 
a Zrínyi Ilona Kultúrotthon- 
ban. Este 7 ,órai kezdettel tánc­
mulatság a Zrínyi Ilona Kul- 
túrotthonban és utcabál a Má­
jus 1 Kultúrotthon előtt (rossz­
idő esetén a kultúrotthon hely­
ségeiben). A kökönyösiek a 
Vájáriskola udvarán rophatják 
a táncot, estétől egész másnap 
reggelig.

A Május 1. filmszínház az 
„Erősebb az éjszakánál” című 
német filmet vetíti. A Zrínyi 
Hona filmszínház az Egy nyá­
ron át táncolt című filmet tűz­
te műsorára.

MÁJUS 2-AN;
délelőtt 10-től 11-ig Bábszín­
ház előadás lesz kicsiknek, a 
kökönyösi 12 tantermes isko­
lában. A Május 1 filmszínház 
Matiné műsorán az Óceán je­
gén című szovjet filmet nézhe­
tik meg a mozikedvelők.

Délután egy órától Sportnap 
lesz a kökönyösi sportpályán. 
Itt röplabda, súlylökés, torna, 
kézilabda, férfi távolugrás, száz 
méteres síkfutás, diszkoszvetés, 
gránátdobás, gerelydobás bemu 
tatóiban gyönyörködhetnek 
Komló bányászai, munkásai 
szórakozni vágyó dolgozói.

Előbb úttörő labdarúgómér- 
kőzést, majd a megyei ifjúsági 
válogatott—komlói ifi váloga­
tott mérkőzést nézhetik végig 
a labdarúgó szurkolók.

A Zrínyi Ilona filmszínház 
este bemutatja Találkozás az 
Elbánál című szovjet filmet. A 
Május 1 filmszínház az Erő­
sebb az éjszakánál című német 
filmet mutatja be. Este 7 órá­
tól a Zrínyi Ilona Kultúrotthon 
tánctermében táncest lesz.

Anna-aknai feltárók—• Állj! — Vigyázz! — Lö­vés! — halta iszik felénk a ki­álltás s a hanggal egyidőben egy bányászlámpával is „tilo­sát” jeleznek. Megállunk, vá­runk. Az Anna-aknai bánya IÍI/A szintjének nyugati, 8-as telepi vágatától mintegy 25— 30 méterre vagyunk.Detonáció hallatszik, s utána egy férfi hang: Kész. Jöhet­nek.A vágathoz érve már érez­zük a lövés utáni füst erős sza­gát. A bejáratnál álló bányász ezzel a rövid szóval fogad ben­nünket: Sikerült.Kérdő tekintetemre a mellet­tem álló Harmath Béla elvtárs, az üzem versenyfelelőse . adja meg a választ.— Kitörésen és falazáson dől gozik itt Perényi Hermann elv­társ vájár és csapata. Egyéb­ként övék a legjobb falazó csapat az üzemnél.Közbén a bejáratnál álló bá­nyász is — %ki nem más, mint Perényi elvtárs — bekapcsoló­dik a beszélgetésbe.— Ez a vágat már régebben lett kihajtva, csak aztán „be­gyulladt”. Befalaztuk s most, hogy már „kihűlt”, az a.felada tünk, hogy a régit megkerül­ve, a nagynyomású vágatot fa­lazással biztosítsuk. Fontos ez a vágat, mert ez is egyik kellé­ke a 8-as telepi szén leművelé­sének.Perényi elvtársék tudják te­hát, hogy fontos ez a vágat és úgy is dolgoznak. Március hó­napban 135.8 százalékot értek el, míg versenytársuk' — az ugyancsak falazáson dolgozó — Batki-István csapata 127.5 szá­zalékot. Érdekessége a verseny nek, hogy a két csapat két hó­nappal ezelőtt még együtt dol­gozott s most-' külön-külön majdnem elétik azt a teljesít­ményt, amit akkor együtt csi­náltak.— Hárman vagyunk és egy harmadban járunk. Ennek el­

lenére, május 1 tiszteletére vál­laltam, hogy 5 méter felsőív, 70 centiméter ellenív kitörést és falazást és 5.50 méter dupla­szelvényű vágatbővítést csi­nálok. Nem dicsekvésképpen, de büszkén . jelentem, hogy ma, április 20-án ebből mái- csak 2 és fél méter felsőív falazás van vissza, — mondja búcsú­zóul Perényi elvtárs.• Nem számítottuk ki ponto­san, de Perényi elvtársék vál­lalásukat április 20-ig mint­egy 140 százalékra teljesítet­ték.Továbbmegyünk a III, A szinti főkeresztvágatban, majd egy ereszkén leérünk a IV. szintre. Anna-akna jövendő szintje ez. Sokat várnak tőle. Két feltáró munkahely van itt. a fővágatot hajtják két irány­ban. Az egyiket az ereszkétől indulva az akna felé a Máhler, a másikat ellenkező irányba a széntelepek átharántolására, felkutatására a Weitner feltá­ró brigád hajtja.Weitneréknél most a délelőt­tös szakban Radics Ferenc har madvezető vájár és csapata dől gozik. ■ A munkahely az előírt technológiai utasításoknak megfelelően van művelve. Áz utolsó mezőben is megvan a pótácsolat és a feszkék sem hiányzanak az ácsolatok közül.A vájárvégről 15 kifúrt lyuk üres szája ásít felénk. Előtte, a .lőszerládánál. Radics elvtárs szorgoskodik. Lövéshez készü­lődnek. Radics elvtársék ered­ménye a mai napig — április 20-ig — 145 százalék. De má­jus 1-re, a munkásosztály nagy, ünnepére még nagyobb lesz Vállalták, hogy a márciusba’: feltárt 42 méter helyett 45 mé­ter vágatot hajtanak ki és el­érik a 20 centiméteres fejtéljc- sítményt.Jó egészséget és jó szeren­csét hozzá elvtársak!
V. J.

Ma délután kezdődik a Második 
Békekölcsön hatodik sorsolása 
a Szolnoki Szigligeti Színházban

Államunk eddi^ 27 alkalommal tar­
totta meg az áhantkö'.csönök kötvé­
nyeinek sorsolását. Eddig kihúztak 
nyereménnyé] 2,757.869 darab köt­
vényt 1,016,561.700 forint értékben, 
törlesztéssé! 5,407.506 kötvényt
654.749.200 forint értékben. Össze­
sen tehát kihúztak 6,145.575 kötvényt 
1,701.5*0.900 forint értékben.

Április 26 tói 29-ig: a Második Bé- 
kökölcsön hatodik húzásán kisor- 
s olásra kerül 68,843.200 forinttal 
együtt 1,770.154.100 Jörintra emelke­
dik a k öle? önj egyz.őknek visszafize-' 
tett össieg. A mostani húzáson
117.200 drb kötvényt nyereménnyel. 
105.000 drb kötvényt pedU törlesz­
tései sorsolnak ki.

Sorsolásra kéről: 1. db 100.000 fn 
rintos főnyeremény. 23 db 50.000 
Forintos nagynyeremény, 46 db 25.000 
forintos nágynyercffhény, Ü7 db 
10.000 forintos nagy nyeremény. 547 
db 5.000 forintos nagynyeremény,

5.800 db ezer forintos a ye reméli} 
17.400 db ötszáz furintus nyerőméi)' 
és 95.466 db 500 forintos nyeremény

Nyeremények és törlesztések klJi 
zetés* május 3-án kezdődik meg a/. 
Országos Takarékpénztár valamenjn 
fiókjában, kifizetőhelyén és több 
mint 5.000 posiahn atalbaft.

Sorsolási nuptár 1955. évre; Ápri­
lis 26—*29: Második Békekölcsön VJ. 
sorsolása Szolnokon. Május 27—50. 
Első Békekölcsön V111. sorsolása 
Nyíregyházán. Június 29: Harmadik 
Békekölcsön IV. sorsolása Siófokon. 
Szeptember 18: Negyedik B étnek öl­
esen ül. sorsolása Egerben. O-kto.bc 
20—50: Második Békekölcsön VIJ. 
sorsolása Veszprémben. Noveanber 
13*. Ötödik Békekölcsön I-6Ő sorsoló 
s.a Budapesten. November 26—29: E - 
ső Békekölcsön IX. sorsolása® Mis­
kolcon. December 50: Harmadik Bé­
kekölcsön V. sorsolása Székeslehci 
váron.

A llI~as üzemi bányászok között

A múlt hét kedd délutánján 
^rés volt Győri Tibor fejtési 
brigádjának munkahelyén. A 

mező V. szinti, 10-cs tele­
pi' kamrafejtcsben nagy dara­
bon leszakadt a főte.

A brigád tagjai a rövid 
•úejlorpanás után azonnal boz- 
í«üttak á törés felfogásához,

Egy példamutató DISZ
öreg fával való felrakásához,
pillérczeschez. A biztosítás el­
végzése és a törésből adódó 
szén elszállítása után újból 
megkezdték a szén elést.

Az erejüket nem kímélő, 
lelkes DISZ fiatalok felül­
múlták a nehézségeket, leküz­
dötték az ítkadályt s a terv 
teljesítésében visszaesés nem

brigád
mutatkozott. Sőt — ^harmada 
nevében — Győri Tibor elv­
társ vállalta, hogy napi tervük 
5 csillével való túlteljesítésével 
köszöntik május elsejét. Ápri­
lis 18-tól 21-ig ezt a vállalást 
50 százalékban teljesítetté’#. 
25 csille szenet adtak terven 
felüL

Fiataljaink becsülettel {áll­ták meg helyüket a felszaba­dulási versenyben és az első negyedév tervének teljesíté­sében. Párttagok és tagjelöl­tek, pártonkívüliek egyaránt kivették részüket e nemes versenyből és újabb dicsősé­get szereztek pártunk arany­tartalékának: a DISZ-nek.Ezek között volt Máté And­rás komihunista DISZ fejtési brigádvezető, Burján Ferenc, Szingler József csillések és még sok-sok becsületes fiatal. Nem kímélhetik erejüket, nem ismertek. akadályt, egy cél volt csalt előttük: telje­síteni, sőt túlteljesíteni a ter­vet dicsőséget szerezni Kom­lónak, az ifjúság városának.A versenylendület azóta sem hagyott alább Máté elv­társiknál. Nem elégedtek meg a márciusi ■ Í35 százalékos eredménnyel többet akar­nak. És ahogy elnézzük a fia­tal, izmos vájárt, amint az V. szinti „B” mező nyugati, 10-es telep 3. szeleti .kamrafejtésben éppen egy tárnfát ver be, — megállapítjuk, hogy meg is lesz. Áprilisban túlteljesítik előző havi eredményüket.A tárnia beverése után — amit két fejszével végzett — kicsit megpihen. Ez abból áll, hogy egy . újat kezd kiválogat­ni a több) kőiül. Az arcáról lecsorgó verejtéket csak úgy félkézzel — szinte gyerekesen — a csupasz alsókarjával törli le. Feketébb már úgy sem lesz,

esetleg csak tisztább. Közben beszélget velük, kérdéseinkre válaszolgat.—■' A múlt hónapban elővájá- son dolgoztam, ugyanitt. Saját kamránkat készítettem elő. Ezeket a csapásokat én hajtot­tam ki brigádommal, 71 mé- . tért haladtunk előre. A délu- I tános műszak ma, április 21-én megkezdi a fejtést. Éri harma- dommal tovább „megyek” az elővájással, a IV. szelet előké­szítésére.Hirtelen felegyenesedik. Fe­lénk fordul és a fekete arcból fehéren csillogó szemeli elszánt

sagot árulnak el.— Ebből a. kamra hó! a 3 fos harmadonkériti telepítéssel égj nap alatt 72 csillének kell meg- ' telleni. Ez annyit jelent, hogy' műszakonként 10 csillével kell többet adnunk előirányzatunk­nál. De meglesz, mert akarjuk!Igen, meglesz. Mi is ezt mondjuk. Mert olyan kommu­nista bányász mondta ezt, aki április hónapban rnásodmagá - val műszakonként . egy teljes mezőt hajtott ki és ácsolt be, az előirányzott 25.3 centiméter helyett pedig 50 centiméteres fejteljesítményt ért el.
A propagandista áprilisi száma

különösen a KV márciusi határoza­
tánál! eredményes feldolgozásához 
nyújt segítséget propagandistáin.k- 
nak.

Központi Vezetőség 1955. márciusi 
határozata —- iránytű szocialista epi- 
ioniunkánkhoz címmel a folyóirat 
szerkesztőségi cikket közöl. A 'jiztk 
elemzi a határozat jelentőségét a 
szocializmus további sikeres éoítésf 
-zeinóoi:'fából. Részletesén loglalko- 
zik azzal a j robléniával. ho^y a

i 'úőszak.ban miért a yobnolda-’j 
eLh&jlás vált fő veszéllyé pártunkban 
- nmntfl' •’ví.kra 3 k'iik’ét folrtin- 
taira, melyek a jobboldali elhajlás 
< .1 n í dicüan a propán iuuújiiunkára 
ib 1 G-uJi.akt

Molnár János: A Szovjciunió fel­
szabadító szerepe — nemzeti füg­
getlent éljünk forrása és biztosítéka 
című írásában a magyar történelem 
tanulságait elemzi.

V. I. Lenin — a mankásosZ'tálv 
világnézetének legnagyobb propagan­
dista ja cíinmeC Csatári Dániel crn'é 
kezik inog Lenin szülctéséneík 85. 
évfcírd ni ójáról;

Az MDP III. kongresszusa anyagai­
nak tanwlmánynzásához Vözli a fo’vó- 
irat Baranyai Gyula cikkét: A pást

Fencsik László cikke a páripropa- 
”anda napirenden lévő kérdéseivel 
logLa-jkozrk.

A népgazdaság időszerű kérdései 
rovatban Huszár István: A büro-kiá 
cia elleni harcról ír cikket. Válás, 
a j ropagandisfák kérdéseire című 
rovatban. Benkc Istvánné: A nehéz 
’’v’r szer-'iJe núpun’/daságijnkbán e - 

mű anyagban vizsgálja nehéziparunk 
luj-ouesenek he.yz<eiet. Sebestyén 
Jenő: arról ír, hogyan hat a nsdiéz- 
ipar fejlesztés© az életszínvonal ala­
kulására.

A Nemzetközi kérdések c. rwár­
ban: Egy hónap a külpolitikában cupt 
mel Összefoglalót közöl a folyóirat 
március legfontosabb nemzetközi ese 
menyeiről.

A propagandamunka tapasztalatai 
ból c. rovatban Búza Márton cikke 
a magyar nyelven most megjelenő 
politikai gazdaságtan tankönyv je­
lentőségét mutatja meg a propi- 
gandamunka számára. Illés Lajos: A 
sz-eminárl'uiiioik vitavezetéséncik né­
hány pncíbléimájárál címmel írt cik­
ket. E rovatban közül mág a ffthó- 
irat Mocsár Gábor írását: Szendéite<o 
példa eímunel, s Komlós Sándor: Trá-

& jártnii fntáf. ca*ii
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SPORT
Komlói Bánvász — Győri Törekvés 4:1 (3:0)
Komló. 2000 néző. Vezette. Maje- 

tic».
Komlói Bányász.* Magyar — Kani­

zsai. Csárdás, Kripl — Károlyi, Pol­
gár — Pólinger, Szám II., Udvaros, 
Daum, Gelencsér: Edző: Bodola Gyu­
la.

Győri Törekvés.* Polócz — Kárpáti, 
Szilva, Kapitány — Horváth. Pintér 
I — Hadnagy. Pintér II., Deák, 
Papp, Hiba. Edző- Horváth Pál.

Komlói kezdés után egvik veszé­
lyes támadás a másiikat követte és 
bizony nagy erőfeszítésbe került a 
vendégcsapat védelmének a gól ve- 
ezélv elhárítása A 4. percben várat­
lanul gólt ér el Komló.

Daum a közcpcsatár helyéről 
gyönyörűen ívelt a 11 es pont tá­
jékára ahol Kárpáti megszerezve 
a labdát, hazaadá^sal akart tisz­
tázni. de nem sikerült, mert 
Szám II időben közbeavatkozott 
?« a kapust kicselp«ve az ötös vo­
nal tájékáról a kapuba gurított, 
1:0

Szinte ím kóla szerben folyik tovább 
a juták Szám. Daum, Udvaros, majd

Nyugati csoport

1 Vác 9 6 1 2 15:7 13
2 Komló 9 5 2 2 20:12 12
3 Dinamó 8 4 3 1 14:10 11
4 Nagy kaniz&a 9 5 1 3 24:íf« 11
5. .Bp. Spartacus 9 5 1 3 21:17 11
6 lat tibánva 6 4 2 12:3 10
7 P Lőrék vés 9 4 2 3 13:12 10
8. Sztálin'áros 9 3 3 3 17:13 9
9 Kaposvár 8 2 3 3 15:18 7

W PénzÜ&x őrök 9 1 5 3 6:8 7
11 Várpalota 9 1 5 3 10:16 7
12. Bp. Gvárép. 9 2 5 4 6:10 7
13 Sopron 8 2 3 4 (2:18 6
14 C»v. l őrék vés 9 2 2 5 9:14 6
15 Szú!Fiók f 1 4 4 8:16 6
16 Dohánvgvár 9 2 1 6 8:1? 5

Elmaradt mérkőzések (zárójelben 
a mérkőzés új napja): Dinamó—Tata­
bánya (április 26), Kaposvár—Tatabá- 
nvo (május 25), Sopron—Tatabánya 
(június 12).

Atlétika

Serdülő fiú: 1000 mj 1 Kuzal Győ-

Amit nem látnak meg a parkőrök...A Sallai Imre utca 13. szá­mú házban lakom. Házunk előtt parkosítva van. A fű már szépen zöldéi, s ennek bizony nagyon örülünk. Apró kis ró­zsabokrokat is ültettek házunk elé, de úgy érezzük, ha ez to­vább is így megy, nem fogunk benne gyönyörködni. Azért nem, mert a parkőrök nem ve­szik észre, hogy a parkosított részen pajkos gyermekek rúg­ják a labdát, s veleegyütt a kis csemetéket. Kitapossál? a fü­vet, a kis rózsaborokat.A múlt hetekben 3 kis japán díszcsibe tévedt a füves részre. Kárt nem csináltak. A szem­füles parkőr azonban ott ter­mett és feljelentette tulajdono­sát. No ez még rendben van. De az már nincs rendben, hogy a nag^hbb kártevőket, akik ki­tapossák a füvet, a kis rózsa­bokrokat, mégcsak nem is fi­gyelmeztetik.

tartsa! 4Ü. Kave! 41, Vonatkozó név 
más. 43. Nem egészen ferdén, 44 
Véd. 45. Mértani test. 46. Egyforma 
mássalhangzók, 47. Kicsinyítő képző.

tár költőnk. 11. Fontos fém névelő­
vel, 12. Kis Aladár. 13. Kerék né­
metül, 14. Emese inássalhang ói, 15. 
Rombolja ellentéte, 17. Kettős más 
salhangzó. 18. Az egyik szülő név 
elővel, 20. Névelő, 21. Egyforma m«- 
ffánhanir/ól' ’2 A Nándiid ’nr ’k 
bolygója. 25 Férfinév, 24. Békés 

25. luturessun GeitieuikCiintj
26. ÉA. 28. ÓA. 29. Az ÁBC*ben egy- 
t”H*"*iii kö*'‘fkező má«t>alhan*/''<k, 
30 Város a Mernéd balpurtján, 31 Té­
len használatos ruhadarab, 32. Egv 
kis ital. 33. Méz mássalhangzói. 34 
KÖ/ség a Fertő tó mellett. 36. Két 
szó: hosszmérték; ami nélkül okozat 
nem lenne, 3?. Német kettős magán

Pólinger a labda útja, mesteri adoga­
tásokkal, szép fejjátékban gyönyör­
ködik a közönség A 6, percben új 
góllal örvendeztette meg a komlói 
csapat a közönséget

Szám II. a jobbkötő helyéről la­
posan Dau nihoz gurít, aki a vé­
dőktől zavartatva egy-két lépés 
után a győri játékosok lába kö­
zött, közvetlen közelről a kapu 
bal sarkába lőtt, 2:0.

Tvábbra is a hazai csapat maradt 
támadásban. A 29. percben Udvaros 
majd a 31. percben Szám lőtt kapu­
fát. A győriek csak szórványosan 
veszélyeztetik Magyar kapuját

A 35 percben Károlyi a fél vo­
naltól indulva Számhoz gurít, 
majd innen Daumhoz került a 
labda, aki az ötös vonal tájékán 
álló Udvaroshoz továbbított, Ud­
varos mesteri cselezés után lapo­
san a kapu jobb alsó sarkába gu­
rít. 5:0

A második félidőben a hazai csa­
pat játékosai csökkentették az ira­
mot. s így a győriek kisebb mezőny­
fölényt harcoltak ki Ez a mezőny- 

Sporthíre
ző (Mohács) 2.55.2, 2. Orosz Ferenc 
(Mohács) 5.03.8, 3 Koszorús József 
(Komló) 3.04.8, 4. K. Szabó Ferenc 
(Komló) 3 08.2, 5. Krausz Vencel 
(Komló) 3.10. A csapatban első Mo­
hács 11 ponttal, második Komló 12 
ponttal.

Férfi ifjúsági 2000 ni: 1. Sánta 
László (Mohács) 5.58 4 , 2 Czyder Ká­
roly (Komló) 6 06.8. 3. Városi Mihály 
(Mohács) 6 08. 4 Kéri János (Komló) 
6.30, 5 Bató György (Komló) 6 37. 
Csapatban első Mohács 12 pont, má­
sodik Komló 13 pont

Férfi felnőtt 4000 m: Megyei baj. 
nők: Tarján Géza (Komló) 15 57 4.

Női serdülő 500 m: 1. Baranyai Éva 
(Mohács) 1 29.6, 2 Kiss Rózsa (Vil­
lány) 1.35 8. 3 Schuszter Erika
(Komlói 1.34 6. 6. Riszt Bacher
Ilona (Komló) 1.38.2.

Kézilabda

Nők; PécM Haladás—Komlói Bá- 
nvász. 2.2. Jók: Bodó Katalin, Bánusz 
Magdolna Férfiak.* Pécsbány a telepi

Én most megmondom, illet­ve leírom nevüket, akik a leg­többet rongálnak a labdarúgás­sal, ott a házunk előtt. Igaz, már szóltam ezen gyermekek szüleinek, de engem minden­féle jött-mentnek lehordták ak
Lálogasd meg a

Három nap múlva, április 
29-én megnyílik a Vásárváros. 
Ezen a Helyiipari Vásáron a 
baráti államok fővárosainak 
helyiiparai is részt vesznek. 
Ezek számára öt nagy befoga­
dó-képességű pavilon épült. A 
pavilonok építésénél jelentős 
újításokat alkalmaztak. így 
például, a pavilonokat gyorsan 
összerakhatom és szétszedhe- 
tőre építették. Ezzel elérték, 
hogy a pavilonok később újból 
felhasználhatók lesznek. Most 
alkalmaztak először a pavilo­
nok építkezésénél faszövet- 

Fejtörő, nagyoknak

FÜGGŐLEGES: 1. Két szó: a liindv 
mitológiában a halál istene; kis Mi­
hály! 2. Ilyen gyűlés is van. 5. Ki­
mondott betű. 4. A vízszintes 1. első 
verskötete. 5. Iba . . , pap. 6. E vers 
refrénje: „Aludj el s épen szépen 
kis Balázs", 7. A vízszintes 1. alatti 
költőnket e verse miatt tanácsolták 
el uz egyetemről, 8. Európai nép, 9. 
\ vízszintes 1. alatti költőnknek 
ílátvány Lajosról szóló verse, 10. 
Nasv proletár költőnknek első, any­
járól szóló verse, t6. Az egyik s«i- 
Iq kettőzve* 19. A végén takar! 27.1

fölény a 56, percben góllá érett.
A győriek balfedezete a félvonal­
tól mintegy 25 méterre kiugratta 
Pintér II őt, aki a hazai védelem­
től zavartatva ügyes félfordulat­
tal a hálóba lőtt, 3:1.

A 40. percben a hazai csapat Pó­
linger révén ismét gólt ért el.

Károlyi, Csárdás, majd Pólinger a 
labda útja, aki a 16-os vonalon 
fordulásból félmagasaii a kapu 
ba] sarkába lőtt, s 4:l-re állította 
be a végeredményt.
Bírálat.* Magyar jól látta el fel­

adatát. A gólért nem hibáztatható. 
Közvetlen védelmünk különösen a 
második félidő utolsó perceiben csil­
logtatta tudását, biztos labdakezelé­
sét. 4 fedezetsorból Károlyi nem 
játszotta ki szokott formáját, sok 
rossz leadása volt. Polgár iól látta 
el feladatát, biztos lábbal sok induló 
támadást akadályozott meg. Pólinger 
az első félidőben mutatott jó játé­
kot, Szám 11. végig jól küzdött Udva­
rossal, Daumma! együtt szépen, kor 
szerűen játszott. Gelencsér szokott 
fomújáu alul maradt.

Bányász—Komlói Bányász 16:10 (4:5). 
Jók: Balázs, Papp.

Labdarúgás

Sásd—Mánfa 1:0, Komlói Vasas— 
Anna-akna 3:0, B6ta-akn«—Csikó«töt- 
lös 2:0, Magyarszék—Építők 9:2, Kos­
suth bánya—Dózsa 1:0, Mágocs—Szász­
vár 11. 4:1, Bányász 11.— Hosszúhetény 
5:0

Asztalitenisz

1. Béta-akna I. 6 5 1 — 65:25 ff
2 Honvéd I. 5 4 — 1 49:22 8
3 Építők 1 5 3 t 1 52:29 7
4. ITosszúheténv 4 2 _ 2 33.31 4
5 Béta-akna 11. 5 1 — 4 22:4 2
6 Dózsa 3 — 3 6:33 —
7, 501. Vájáriskola 4 — 4 6:44 —

Röplabda

Nagykanizsai Törekvés—Komló 3;1, 
Komló Nagykanizsai Dózsa 3:1. Jók: 
Vókó, Kotka

kor. Ez á két gyermek Volt József és Kripl István. Kérem a tanács városgazdálkodási ősz tályát, hogy most már ne alud­jon, hanem erélyesen lépjen fel a parkrongálókkal szemben.Árvái S.
Budapesti Helyiipari Vásárt

anyagot a dekorációhoz, vala­
mint a válaszfalak létesítésé­
hez.

Az újítóknak azért is érde­
mes lesz ellátogatni a vásárra, 
mert az ott látott egyes ipar­
cikkek tüzetesebb megbeszélé­
se rendkívül sok lehetőséget 
nyújt kombinativ készségük 
számára. Az itt kiállított újí­
tások, most is mint mindig a 
további újítások sorozatait fog­
ja eredményezni, hisz az itt 
látható készítmények újabb öt­
letekkel, tapasztalatokkal fog­
ják gazdagítani újítóinkat.

Két s'ó: forma; erdélyi város. 29 
i in a mi

tológiában királyleány 4- R. 32/a. Nagy 
piu.Ciui- Kultuuk r H-r»ui «£ 
szeptember ti tüntetés emlékére 
írta. 53. A vízszintes 1. alatti köl­
tőnknek e városban indult meg köl­
tői pályája 55. A nevét mondogató 
madár, 39. Egymásután következő 
betűk. 42, Após.

BEKÜLDENDŐ: Vízsz. 1. függ. 4. 7. 
9, 32/a. és 33.

Iskolások fejtörője
IV. forduló, IV. számú rejtvényünk 

Kedves Pajtásak! Mai rejtvényünk­
re 10 kérdésben két) megfelelni, va- 
’aniint szerkesztőségünkbe beküldeni. 
Ezek:

1. Hogyan tájékozódhatunk az cr 
dőben na -nincs náhink iránytű?

2. Hogyan állapíthatju.k meg haj 
fiaiban, a Nap kelésekor, hogy hán* 
óra van: Óra segítsége nélkül, csak 
egy ..Kincses Kalendárium** van bir­
tokunkban?

3. Éneklő madaraik csoportjába tar 
tozik-e a bagoly?

4. Ami-kor a medve téli Almái 
alussza táp’.ál'kozik-e közben?

5. Milyen napra esik maid 1960 
bán május 1-e. (Például Kedd. Hétfő 
Csütörtök, stb.)?

6. Magyarország első újságja inakor 
Jelent meg és ki volt annak szer­
kesztője?

7. Ki volt az a najry feltaláló. aJU 
többek között a vilLanyégőf találta 
fel. Nevéhez több, mint 90 újítás 
fűződik?

8. Melyik az a repülőgép, amely 
függőlegesen, 4 négyzetim •?<*-nyi te- 
rii’etrő‘1 is fel tud emelkedni a leve­
rőbe. Magyar részről, ti kísérlete­
zett ve<le?

9. Ki találta fel a gőzgépet?
10. Mikor volt a mohácsi vész?
Beküldendő. mind a 10 kérdés 

megfejtése. Beküldési határidő; mé 
jns 7-e.

4. számú rejtvénvszelvény

Tíz éve,.•
Milyen ujjongó, lelkes ára­

dat hullámzott végig 1945 má­
jus elsején Budapest utcáin! 
Több mint félmillió ember ün­
nepelte az első szabad Május 
elsejét.

A vidék öröme sem volt ki­
sebb. A nagyobb városokban, 
de kicsiny falvakban is vörös 
zászlók lobogtak, hirdették az 
új élet hajnalát. Milyen más 
volt ez a május elseje, mint a 
régiek. Nem lebegett Itt ú. 
csendőr-kakastoll, nem csillant 
sehol katonaszurony, amely 
régente annyiszor festette pi­
rosra az utcát, a mezőt a tün­
tető munkások és zsellérek vé­
rével.

Ezen a májuson dal csendült, 
táncra perdült a láb — szaba­
don ünnepelt a nép. Volt mit 
ünnepebi’.e, hiszen a háború 
már végóráit élte, a szovjet 
hadsereg Berlint ostromolta és 
Magyarországon már munkába 
lendült minden becsületes dol­
gozó keze.

Az első szabad május elseje 
a vidámságon és örömökön túl 
nagy fogadalmakat is kiváltott 
a dolgozókból: Budapesten és 
a városokban a munkások ígé­
retet tettek, hogy erejüket nem 
kímélve, helyrehozzák a hábo­
rús károkat, a parasztok pedig 
megfogadták, hogy kenyeret, 
élelmet termelnek a városnak.

ítéletekA Komlói Városi Tanács, mint I-ső fokú kihágási bíró­ság, Ritter Rezsőt, Tóth Joachimot, Straub Istvánt és Édes Zoltánt, azért, mert ittas állapotban kárt és botrányt okoztak 200—200, 150, illetve 300 forint pénzbírságra ítélte.Babai Dezsőnét azért, mert a szenethordó kocsit parkosítás­ra előkészített területre hajtat­ta és ott rakodott ki, 50 forint pénzbírságra ítélte, kovács Jó- zsefnét azért, mert zöldségárus asztalát a kökönyösi parkosí­tott területre állította, 100 fo­rint pénzbírságra ítélte.Makai László és Farkas Jó­zsef komlói lakosokat erdei fa lopásért 100, illetve 120 forint pénzbírságra ítélte.A tanács igazgatási osztálya, közlekedési szabálysértés miatt Horváth Antalt, Varga Józsefet és Sebők Gyulát 130, 120, illet­ve 200 forint pénzbírságra ítél­te, mert motorkerékpárt enge­dély nélkül vezettek.
Állattartók 

figyemébe!
Az utóbbi időben igen sok 

panasz érkezett a tanács me­
zőgazdasági osztályára. A pa­
nasz tárgya mindannyiszor az 
őrizetlenül hagyott juhok, kecs 
kék, sertések kártevéséről szó­
lott. Éppen ezért:

A városi tanács mezőgazda­
sági osztálya, most újólag fel­
hívja az állattartó gazdák fi­
gyelmét: Jószágot őrizetlenül 
hagyni, lakott, parkosított te­
rületen legeltetni tilos! Aki 
ezen felhívásnak nem tesz ele­
get, Jószágát őrizetlenül hagy­
ja és az kárttesz, 2000 forintig 
terjedhető pénzbírsággal bün­
tetjük.

A rendelet betartását a me­
zőgazdasági osztály szervei el­
lenőrizni fogják.

BERTUS IMRE 
osztályvezető

Apróhirdelések
— A Községgazdálkodási Vállalat 

úttisztítói munkára felvesz csökkent 
munkaképességű dolgozókat, időseb­
kot v». Jelentkezés: Komlói Község­
gazdálkodási Vállalatnál. Városi Ta­
nács épület, második emelet.

— Kishaímáson 900 négyszögöl terü­
leten beköltözhető családiház kovács­
műhellyel és felszereléssel sürgősen 
eladó 30.000 ért, esetleg elcserélendő 
pécsi ráfizetéses öröklakásért. Érdek­
lődni: Komló, Kökönyös, Vorosilov 
utca 31. I emelet 3. ajtó.

■ i.r - jmw ~t. ■—ju

—■ Törzskönyvezett apátó] származó 
farkaskdtya-kölykök eladók Sikon- 
da. „Ezüst gyűrű“-villa.

NYLON-harisnya átkötés, vétel, 
csere. Átkötött nylonharisnyát, aok- 
ni*t» állandó raktáron tartóik, Ol­
csón kapható Kovács-né, János u.
11. fe/4. Telefon; 44 64.

H I R EK
tökmaginvAzió

Tűrhetetlen állapot!
Akárhol van az ember, le­

gyen az étterem, autóbusz, 
mozi, unos-untalan találkozik 
egy-két úgynevezett: „szotyola- 
rágó”-val. A „szotyolarágó” ott 
ül a széken, vagy az autóbusz 
bőr ülésén és unottan, de foly- 
tonossan rágja a tökmagot.

Mondjuk ez még rendjén 
van. Hadd rágja, itt legalább 
nem zavar senkit a csámcsogá- 
sa. Aztán; a buszban nem is 
tartózkodik soká, legfeljebb 10 
percet, amíg fölér Kökönyösre, 
a vendéglőben esetleg addig, 
míg fölhajt egy fröccsöt. Igaz, 
ez se szabályszerű, mert pisz­
kot, tökmaghulladékot itt is 
okoz bőven, amiért a hulladék­
kal együtt őt is ki kellene se­
perni.

De a moziban áz más. Az 
ember nézi a történetet. Drá­
mai feszültség lóg a levegőben. 
Halálos csend van. Mindenki 
izgul, még lélegzeni is alig 
mer valaki. Csak a „szotyola­
rágó” nem törődik semmivel.

— Különvonat indul a sztá- linvárosi „Májusi vásár és ki­állításra”, 500 személy jelent­kezése esetén Komlóról május 2-án reggel 5 órakor. Útikölt­ség oda-vissza 40.50 Ft. Jelent­kezni lehet az üzemi szakszer­vezeteknél és a tanács népmű­velési csoportnál 27-én déli 12 óráig.
— A „Keringő” Étteremben május 1-én este a Pécsi Nem­zeti Színház művészei szóra­koztatják a közönséget.
— Május 2-án nyílik meg a kökönyösi „Vidám Park”-ban a Kiskereskedelmi Vállalat szombat és vasárnap nyitvatar tó trafik, valamint játék-bazár árut értékesítő pavillonja.
— A Kiskereskedelmi Válla­lat vezetősége gondoskodott a május 1 és 2-i ünnepek bősé­ges húsellátásáról. Ezenkívül nagymennyiségű palackozott sört is kap a vállalat.
— A Közétkeztetési Vállalat összes üzemei május 1-én a mindennapos nyitás szerint kéz dik üzemeltetésüket és 2-án reggelig tartanak nyitva. 1-én a felvonulás befejezéséig sze­szesital árusítás nem lesz.
— A Pécsi Járási Tanács VB. mint I. fokú kihágási bíróság Szabó Vendel gépkocsivezetőt, az YC 414 rendszámú tehergép kocsi vezetőjét, mert gépkocsi­jával áthajtott a kökönyösi parkon és. azt megrongálta, 120 forint pénzbírsággal bün­tette meg.— Férfi lódén kabátok 610— 750, dupla ballon kabátok 690, felöltők 855, vászon öltönyök 459—600, kamgarn öltönyök 910—1380 forintért vásárolha­tók a Kiskereskedelmi Vállalat ruházati boltjaiban.
— Nagymennyiségű olcsó ma radékáru érkezett a Kossuth Lajos utcai maradékáru boltba.
— Kávézacc vásárolható ki­logrammonként 6 forintos ár­ban a Közétkeztetési Vállalat azon üzemeiben, ahol presszó­gép van.— 400 darab női karton ruha és 150 darab női tavaszi kabát érkezett a Felsőruházati Üzlet­házba, 114—180, illetve 535— 1500 forintos árban.
— A vendéglátóipar üzemei­ben a jövőben tejes ételekből álló ebédet, karlsbadi vacsorát és komplett reggelit lehet kap­ni.— A „Sport és Játék”-boltba jóminőségű melegítők, hang­szerek, karórák, fényképezőgé­pek, játékáruk érkeztek.— Dicséretben részesítette a Komlói Városi Tanács Végre­hajtó Bizottsága a Közétkezte­tési és Kiskereskedelmi Válla­lat dolgozóit és vezetőségét az április 4.-ei zavartalan áruellá­tásért.
— Az ünnepekre bő válasz­tékú édesség áru érkezett a város édesség és élelmiszer boltjaiba.— A Fő téri trafik-bolt és a Fő téren felállított vásári áru­sítás kivételével május 1-én az összes boltok zárva tartanak. Május 2-án nyitvatart a Kos­suth Lajos utcai és a kökönyö­si húsbolt, valamint az összes tejet és kenyeret árusító élel­miszer boltok, 

Unottan rágcsál. Nem tudni mi­
ként csinálja, de ő, egy hatal­
mas sertéshizlalda „lakossá­
gát” is megszégyenítő csámcsb 
gással majszolja a tökmagot., 
Kéjes szájmozdulatokkal köpi 
ki a héjját a padlózatra, vagy 
rosszabb esetben az előtte ülő 
néző hátára, a nők hajába. 
Előadás végén egy nagy hegy 
van előtte, tele a parketta tök- 
maghéjjal.

Hát ebből elég volt, mert a 
„szotyolarágók”-ból nagyon sok 
van. Egyszerre harminc-negy­
ven gerjeszti haragra a nézőt 
és a takarítónőt egyaránt.

Javasoljuk: Vagy a tökmag- 
árusítást szüntessék be, vagy 
zárják be a „szotyolarágó”-kát 
egy külön hodályba, ahol egy­
heti tökmagevés alatt megta­
nítják őket arra, hogy a tár­
sadalmi tulajdont kímélni kell, 
valamint az illemre és arra, 
hogy ,szotyolát” csak otthon 
egyenek.

(KeHe—Gó—Bé)

— Kerékpárok érkeztek a Kiskereskedelmi Vállalat Vas- Műszaki boltjába. Férfi kerék­pár 800, 980, 1068, női kerékpár 85Ó és 1010 forintért vásárol­ható.
— Férfi és női szandálok ér­keztek a Felsőruházati Üzlet­ház cipő osztályára. Férfi szan­dálok 169.50—205, női szandá­lok 100—260 forintért kapha­tók.
— Fejes saláta és zöldhagy­ma érkezik a hét folyamán a Kossuth Lajos utcai 501-es zöldségboltba. Ugyanitt mák kapható 49 forintos kilógram- monkénti árban.
— A belvárosi 115-ös bolt illatszerosztályára újabb nagy­mennyiségű „Dandi” és „Puch” kölnivizek érkeztek, melyek adjusztálva és kimérve kapha­tók. Ezenkívül szappanok, béby cikkek, hypó és egyéb kozmeti­kai és háztartási cikkek nagy választékban vásárolhatók.— 202 darab babakelengyét adott ki a tanács kereskedelmi osztálya 1955 április 22-ig a terhesanyák részére.

NAPTÁR
1955, április 26. Kedd. Ervin napj*»
A nap kél 4.56 órakor. Nyugszik 

18.48 órakor.
A Hold kél 7.25 órakor. Nyugszik 

25.43 órakor.
Tíz övvel 1915. április 26-

án találkozott Torgau német városnál 
u szovjet es angoi-amerikaí hatísc 
reg.

1825. április 27-én (130 éve) sriile 
tett Greguss Ágost irodalomesztétiktiS

Alexandr Szkrjabin orosz zongora­
művész és zeneszerző meghalt 1915. 
április 27-én. (40 éve).

Hat évvel ezelőtt, 1949. április 28 
án 5olt a Béke Híveinek I. Párizs* 
Világkongresszusa.

1900. április 28-án (55 éve) szüle­
tett Maurice Thorez elvtárs, a Fr»®" 
cia Kommunista Párt főtitkára.

Az Azerbajdzsán Sz. Sz. K. meg­
alakult 1920. április 28-án (35 éve).

Hetven evvel ezelőtt, 1885. április 
29 én született Egon Ervin Kisch, • 
„száguldó riporter”.

1950. április 29 én (5 éve) halt meg 
Rudas László.

Petőfi István, Petőfi Sándor test-’ 
véröccse, költő, meghalt 1880. ápri­
lis 30-ún. (75 éve).

Tíz évvel erelőtt, 1945. április 50- 
án a berlini Reickstagra kitűzték * 
szovjet zászlót.

Május 1. A manka ünnepe, a Pr0 
letár nemzetköziség napja.

MOZI
Május 1: Április 26—27-ig: Senki 

nem tud semmit. Csehszlovák filo’- 
v!<v4ÁDr:’’“ r>t3— ‘A’ m"*’’« 4—1^*
Erősebb az éjszakánál Szinkropi' 
ált néni t E.őudásoi; kezdete;

4, 6, 8 órakor.
Zrínyi Ilona: Ápriflis 26—274g: 

bér.lai rapszódia. Szovjet film. K; 
sérőműsor: I^szlinl mesterek. 
Iis 3ft-tó! máim 1-Mt: Egv nyáron 
táncolt. Svéd,fiién. Kísérőműsor: Te1 
rege. Május 2 án: Találkozás a* 
bán. Szovjet fiíhm. Május 3—^-'r'* 
WfKyi, tó titka. Színes szovjet flli*- 
Kísérőniűsor: Mese a haJászróíl és »z 
aranyhalról. Hold.

ÚJ KOMLÓ
az MDP komlói pírl-végrehajtóbiZot** 
ság. a DISZ, a Tröszt és a «ak* 

.Tervezeti bizottság lapja.
Felelős szerkesztő: Gábor Balázs , 

Felelős kiadó: Bogár János 
Szerkesztősig:

Komló. Pártszékház, fsz. f, 1. 
Telefon: 58, 569 

Kiadóhivatalt Dnnánttllf Napid Lat*' 
kiadóvállalat. Pécs. József A w. *•*

Pécsi Szikra Nvomd. Vállalat
Pécs. Munkác.v Mibálv utca 10 

Telefon: 20-27
Nyomdáért felel: Melle. Rczzá 1


